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Pazaen 1. Hepsag gacTe 3x3aMeHannonHoH a6oThl
TpenHpoBOYHbIC BAPARHTEI

PaGora Ne 1

Bapuanm 1

l_x=,_i; 2 _.4.. +]=J—-8-+]=JI=—1—_
9 9 9 9 3

Otsert: B.

2. N=§;A=N!.

Otger: T,

3. 0<a<1, cpapuute & n &’

CoctaBHM pa3HOCTh a-a’ = d(1-a)>0, &>a’.

OTeet: b.

4.2,510° cM=2,5-107-10 MM = 2,5:107* = 25:107° = 0,00025 mm
Oteer: B.

5. MycTb B Kaxmoi OGuGnuHoTeke Obino x KHHUT., Yepes ron B I 6u6-

nuotexe crano x+0,5x = 1,5x (xuur). Yepes rox Bo II 6ubnnoreke crano
2x (kuur). 2x>1,5x

Oteer: b.

6. (-4)*-2a(3a-4) = a’~8a+16-6a"+8a = 16-54".

OTBeT: A.

g 5 _ JE s _ JE= \[E .
“Jis3 Vas’ 12 144 V48’
5 5[5 REW JE

43 Jas V48’ 8  Vas

Otper: T,

a2+3a__ a@a+3)  a

"9-a (3-a)3+4a) 3-a

Otger:
. —-a
9.3x’+x =0,x(3x+1) =0, x, =0, x, = "13'.

OtBer: x; =0, X, = .._1_.



10.

2x+3y=-12|2 [4x+6y=-24 [8x=-24 [x=3  [x=-

4x-6y=0 | '|4x—6y=0 " |4x-6y=0" |-12=6y |v--.

Oteer: (-3; -2).

k 1 v=15kmMu | =xu S, =15x (xm) .
v, =10kM/u | £, =(1-x)u | S, =10(1-x) (km)”

S1 =85 15x = 10(1-x).

OTtBeT: A, .

1. Ix+620 [3x=6 x22 y<x<5

10-2x20 |-2x2-10 |x<5

Oter: b.

13. y = X—x—6; x*-%-6>0; x<-2; x>3.
Or1BeT: x<-2; x>3.

14, (b,) ~ reomerpuueckas nporpeccus; by = 64; g= -%; b, = -22;

b3 = ]6, b4 ='—8; b5=4; b6=—2; b7= 1
—32<16 BepHo; —8>-2 HerepHO; 16>-8 BepHO; 4>1 BepHO.
Orteert: B,

15. 1) y=—x+1
x| 0j1 I'pagpuk npoxoaut uepes Touku (1; 0) u (0; 1)
y|'110 (puc. 6). 1) — 6)

2)y=x-1
x (011 I'padux npoxoant Hepes Touku (0; - ") u {(1; 0)
yl|-110 (puc. a). 2) —> a)

y= x-1. 3) — B) rpaduk dpynxunm napabona.

Ortgert: 1) — 6; 2) > a; 3) »B
16. vﬁg
t
S kM ty v KM/Y
AB=4 1 ’ 4
BC=3 1,5 2
CD=2 2 1
DE=3 1,5 2
OTteet: A.

! B nansom nocoGumM MEI He 3aNHCHIBAEM B TEKCTAX PEUICHHN OrpaHHueHAs
HA 3HAYCHAS MCPEMEHHBIX, CICAYIOLIME U3 YCIOBHH 3a134H.
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Bapuanm 2
L J1+3:(=0,17) = 1-0,51 = /0,49 = 0,7 .

Oteet:. B.

2. ¢c= —(:-; M= -C
M c

Oveer: B.

3. 0<a<l. CocTaBHM pa3HOCTL aa = a(1~a)>0 a>at.
OTtser: A.

4,210% cm=2-10""10 mm =210 mm = 2:0,001 mm = 0,002 MM
OTteer: b.

5. Mycre B xaxaoit 6aGnnorexe OLuTo no x kuur, Yepes ron b 1-#
X "
6ubmoTEKC CTANO X +§ =1,5x KHwr, a Bo 2-i cTano 1,5x kuur.

Kuur crano noposmry.
OTteer: B.

6. (c+5)~c(10-3¢) = ¢*+10c+25-10¢+3¢? = 4c2+25.
Oreer: T.

ol e

OTBeT.BnF.
8 3a2—6a= 3a(a-2) _ 3a
T @-4  (a-2Xa+2) a+2’
3a
a+2’

9. 3x—x" =0, x(3-x)=0,x; =0, x,=3.
Oreer: x; =0; x, = 3.

Oreer:

10 4x-10y =0 4x-10y=0 [10x=50 x=3
" 13x+5y =252 16x+10y=50 |4x-10y=0 |y=2

Orser: (5; 2).
v=15xmM |1, =(3-x)u ]S =15(3-x) (xm)

11. S$1=58;
v, =12KkMM |1, =x4 S, =12x (xm)

15(3-x) = 12x.

OTtBeT: A.



5 Ix+12-5 [3x=2-6
"12-2x<0 }-2x<-12

-2
Otger: I,

13.y= x2+x_6; x2+x,.—6<0; —3<x<2..

OrBer: -3<x<2.

i
14. b, =81; g=——
. 3

by =-27; b;=9;b4=—3;b5= I; b;‘:=-—-;-; b,

A. —27<9 sepro
B. -3> -% HEBEPHO

Otser: B.

x2-2
x>
{x26

L

B. 9>-3 sopHo

1
I'. 1>~ BepHo
S p

15. 1) y = —x*+2. I'paduk — mapaGona, setau BHu3 (prc. 6).

2) y = x-2, I'padux - npsmas (puc. a).

3)y=x"-2. ['paduk — napaGona, seTBYU BBEPX (PWC. B).

Otser: 1) 6) 2)—>a)
16.

S kM 1y vV KM/Y
AB=73 2 1.5
BC=3 0,5 6
CD=2 1 2
DE=4 1 4

OTaer: A,
PabBora Ne 2

Bapuanm 1

1 \/0,04 -t 0,2-1 __9_,_§__

T Jo2s o5 )5

Orger: —-1,6.

2' Q = Cm([z"'t[); lz ""tl ‘_"g. tl =_+tl
cm

Orger: ¢/, +-—-Q—-,

cm




3. b. —x>-y (BepHO)
OTseT: b,

4.
) 9<15<V16;3<15<4 2) V25 <35 <36 ; 5<35<6
s/l_S/\s_/i*_S

3 4 5 6

Orser: T.

5. 6500 p. — croumocth MamMHBL. 5% ot 6500 coctasnser
6500:100-5 = 325 p. 6500-325 =6175 p.

Otser: B. '

6. 4x>—6xy = —2x(-2x+3y)

OrBeT: B.

-2 1 -2
7. (m’°) mt=m? o™ =m?, (-—J =4 =16.
4
Otaer: T
154° _sgo 154’ =154’ +10a _ 10a
" 3c-2 3a-2 3a-2
OrBer:
a—
9, 3(2+1,5x) = 0,5x+24; 6+4,5x-0,5x = 24; 4x = 18; x = 4,5.
Otser: T.
2
=x" -1
10. Het peuwieHnuii. {y *
x—y=3
OTBeT: A.
11.
20 .
v, = X KM/ S,=20km |17 1 1. 20 20 1
IL> HA =Y, ———— =~
v,=(x~-3)km/a | S, =20 km ‘= 20 q 3 x-3 x 3
' 2 x-3
OtBet: B.
12.
1) xy>200 BepHO 2) xy>100 BepHO 3) xy>400 HeBepHO
rpu x>10; y>20 npu x>10; y>20 npu x>10, y>20
Orser: A,



13. ya
x*+2x-8<0; x
X|="4;X2=2. —4 -1

Otget. -4<x<2 .

14.3:;6;9; 12 ...

d=ar-ay; d=3; a,= a,+d(n-1)

A.3+3(n-1)=83;3(n-1)=80 B.3+3(n-1)=95;3(n-1)=92
80 80 92 92

n—-l=——; n=1+— H=l=—;, n=—+1
3 3 3
B.3+3(n-1)=100; 3(n-1)=97 TI.3+3(n-1)=102
97 97 3(n-1)=99; n—1 =33, n=34.
n-l===jn=—+l MeN
3 3
Otser: T,
15. y=kxtb

a) k>0, 6>0; npamas o6pa3yeT OCTpBIH YTON C IOJIOKHTE/IbHBIM Ha-
npassexrem ocu OX. [lpamas nepecexaer OV B Touke (0, b). Puc. 3
6) k>0, <0 B) k<0, b>0; npamas oGpasyer Ty-
Noi yron ¢ NOJOXUTENLHEIM Ha-
npasneHyeM ocu OX.

Y hd

} //(; | \\\;
Puc. 1, Puc. 2

OtBet: a) > 3) 6)—>1) B)—> 2).

16. [NepBoMy YCIOBIIO 3a4aYH COOTBETCTBYET Ha rpad)uke ropH3OH-
TaNbHLIR OTPE30K ATHOH 2. B COBOKYIHOCTH TYPHCTbI MPOLUUIH ABOM-
HOe paccTosiHie 0T 0a3kl A0 O3epa.

OrteeT: B,
Bapuanm 2
1 1 1-0,36 0,64 6,4
1. ——\/0,81 =0, = — = =——=16
0,16 0,4 0,4 0, 4
OTrser: 1,6.



2. 0= cm{t-1; 1, ~4, =—Q—; f =t, —--—Q—-. OtBer: §, =¢, --Q-.
cm om

VS

5 ba o
a>b (1), ymuoxum ofe yactu sepasesctsa (1) Ha —1; ~a<~b.
OrteeT: A.

4.1)\/4_<\/§<\/§;2<\/§<3;

2) V25 <35 <36 ; 5<\f35 <5 28 3 5 5 6

Ortser: b.

5. 800 p. — nnarta 3a xkoMmyHansrEIe yoryra, 6% ot 800 p. eoctas-
aset 800:100-6 = 48 (p). §00+48 = 848 (p) — mmara 3a KOMMYHATLELIE
YCITyTH IOCIE MOJ0POKEIIF.

Orser: T, _
6. 9xy—6y" = —3p(-3x+2p).
Oreer: B,
x—li -5 l
g7, = =x—15.0-12 :x-—'.‘; Jol —3__:3] =27.
(x3 )—4 x 2 (3)
Orser: b,
8 2%’ __zx_2xz—2x2+16x_ 16x Orger: 1%
T x-8 x-8 x-8 " x-8°

9. 2x-5,5 = 3(2x-1,3); 2x-5,5 = 6x4,5,; 6x-2x = ~5,5+4,5; 4x = -1;
}

xX=-—.
4
Orteert: B.
10. Jlge Touku nepeceqeHun MMeroT napabona y = 1 — x* u npamas
. =1 y?
yr10=0,{7=17% Orser: B.
y+i0=0
v, = X KM/d 4 1 1
. t, >t Ha =1,
v, =(x-1)xw/a{S, =5xm 5 4
l,=——94
x~1
.__§__-§- =l OTBeTI A.
x-1 x 4

10



12, 1) xty<25 nesepHo npH mobGbIX 3HA%CHU

X X 1V, YIOBACTBO-

pmonmx ycnosio x<10, y<20. 2) x+y<30 pepro mpu x<10, y<20

2) x+y<40 pepHo mpn x<10, y<20
Orser: B.

13.x% + 3x -
-4

{x,+x2 =-3

==4x=1

Orteer: x<4;x2>1.

14. d= 12-6=6; a, = alfd(n—l)

420
xx, =

297

A. 6+6(n-1)=303; 6(n—1)=297; n—1 =T; n

B. 6+6(n—1) = 109; 6(n-1) = 103; n— 1=-¥%§-,

297

=204,

103
n__-—-—

+1.

100; n=-§2+l.
3

16; n=16; 16 N .

B. 6+6(n-1) = 106; 6(n-1) =

I'. 6+6(n-1) = 96; 1+n-1 =

OrBer: I,

15. y = kx+b
1)

2) 3)

y

AN
X

Y
Vi

A

Y

A

X

Hv

k<0, b<0; cooTB. B)
Orgert: a) > 2)

/

k>0, 5>0; coors. a)
6)—3)

N\

k<0, b>0; cooTts. 6)
B)—1)

16. TlyTs, npoiiiennuifi or Typ6asel xo o3epa paBeH obpaTHoMy my-
TH. B cepeanHe ObLra OCTaHOBKA (FOPU3OHTANLHEIH YuacTOK rpadxa).
Oreer: B.

PaGora Ne 3

Bapuanm 1

1.1 7= 1000 xr = 10° kr; 1 Man. = 10°, 7,35-10% kr = 7,35-
1022:(10°-10°%) (Mnw. 1) = 7,35-10%2:10° (vanm. 1) = 7,35-10" (aanm 7).
OreeT: B.

2.180:100:1120 = 18-12 =216 Orser: B.

1



3.
V25<27<36 <2< 16 V36 <39 <49
5<\/2_7-<6;P(\/i_7-) 3<\/1—2<4;M(\/E) 6<\/3_9-<7;Q(\/3_9-\)

Oteer: P(V27), M(12), O(39).
4.S=v+51=3c,v=TwMlc

1) S; = 7-3+5:9 = 66 (M) 2) S, =80-66 = 14 (M)
OTeeT: 14 M.
5. TIpu x =2 1 x = 3 He UMCET CMBIC)IA BLIPAKEHHC 3 .
(x-2)x-3)
OrtBert: B.
6 (3,2_2). 1 _d+b-2ab 1 _(a-b) a-b
b a a-b ab a-b abla-b) ab
orser: 222
ab
-12 -12
. __l:—Tz =im=4'"”° =47 =~!-. Orteer: A.
47 -4 4 16
8. (V31 =3+1-243=4-23.
Otget: A.
9.i+i=—5;25:—-5;—’-‘—=—1;x=—12. | OrtBer: x =-12,
3 12 12 12

xx, ==21

y=4x+11 X +x, =4’

2
10. {y"" 10 1y 2210 = ax+11; ¥dx-21 = 0 {
{x, =17 {x2 =-3
: .x1 =T, x3=-3; (7; 39); (-3; ~1) — KOOpAMHATLI
»=39 |y, =~1
TOUYEK MEpeceueHus napabonsl 1 MPAMOiL.
Otget: I.
11. x xM/9 — colcTBeHHad CKOPOCTh JNOAKH; 1 XM/9 — CKOpOCTh
TeYeHus pekH; (x+1) KM/9 — CKOPOCTh JIOAKHM MO TCUCHMIO; (x—1) Kkm/q —
CKOPOCTh HOJKY MPOTHUB TEUCHUS;

2 2
T ~ BPCMA ZBIDKCHMA NOMKM MO TEYCHMIO; ——— ' — BpeMS
X+ x—

2 2 11
JBHXEHHSA JTOAKH [TPOTUB TCUCHHS, = + e = e |
x+1 x-1 30

Otser: b.

12



12. Sx-2(x-4)<9x+20; Sx—-2x+8<59x+20; 3x-9x<20-8

~6x<12; x=>2-2.

Otset: T,

13. A. a-b>0, T.K. a>b B. a—c>0, T.k. a>¢
B. b-c>0, T.X. b>¢ I'. c-b<0, T.X. c<b
Orser: T.

14.1)2;4;8; 16, ..., ¢s—a1# a3 —a,. 2) 7, 14; 21, ...;
,~"14 =7 =21~ 14 = 7= d (pa3HOCTb apu(pMETHIECCKOII MPOrpeccuH)
1
3)1,4,9,16,...;4-129-4.4) 1; —; -l-; —_ l—la;t—l———l-
. 23 4 2 3 2
Orset: b.

15. 1) a>0. Bet#t napaloJibl HaNPaBJIEHb! BBEPX.
2) KpagpaTHbIii TpEX4IEH HMCET 2 KOPHA.
I'paduk nepecekaet OX B 2-X TOUKaX.

3) X|>O; x2>0.

Orger: T,

16. s =3 (km); t =110-70 =40 (MuH) = % ().

v=£, v=3:2-=-9~=4,5 (KM/q)-
t 3 2 -

OteeT: 4,5 KM U.
Bapuarnm 2

1.1 7=1000 kr= 10° kr; | mmu. = 10°. 3,3-102 kr =
=3,3-10%:(10*10°) (Mam. T) = 3,3-107:10° (Mnn. T) = 3,3-10" man. T
Otser: I'.

2.5500:100-130 =55-130 = 7150 (p)
OTtseT: b.

3.
V36 <40 < V49 Vo <V15<V16 V16 <23 <425
6<30<7; O40)  3<15<4; MWIS) 4 <23 <5; N(/23)
Otset: 0(40), M(V15), N(V23).
v, = I8 km/y fy=18-5=13 ()
t=t,=1c|h =14-5=9 (m)

4 h=w-57 \
v, = 4 kM/a
- h—h=13-9=4mMm

OrBeT: Ha 4 M.

13



p
5.Tlpu x = 1 nx = 5 BRIpAXKCHHE ——————— HE UMEeT CMBIC/A.

(x—-1)}x-5)
O1eeT: A.
2
6. (____) ab__a Zf ab =4 b, Ortser: a—b.
& a+b @b a+b ab - ab
6" 6'” 6

Otser: B.

8 S=(S+DW5-=(/5) -1=4

Otser: B.

9, —--2—=—3 3 2x-5x=-30; 3x=-30;x=10.

5
Oteer: x = 10.
2
10. {775 Ty 215 = 2x49; P2x24 =0; {
y=2x+9 X +x,=2

x, =6 x, =—4
2) . 3) (6; 21); (—4; 1) — xoopOMHATH! TO-

» =21 |y, =1

4K NEPCCCUYCHKA Napabos! M PsIMOH.

Oteer: T,

11. x kM/1 — ckopocTh TeucHnA pexy; {18+x) km/4 — CKOPOCTH 1OAKH
1o reyenmo; (18—x) km/% — CKOPOCTh JIOAKA TPOTHB TCICHHA.

4 4 1
18—x 18+x 20
OTBeT: A.

12, 2x-3(x+4)<x+12; 2x—3x—12<x+12; —x—x<24; -2x<24; x>—12.
O1ser: A.

13. A, y—=<0, T y<z B. x—y<0, 1.k, x<y
B. x—=2<0, T.x. x<g I'. z—x>0, T.k. 2>x
Oreer: I,
6 9 9 27

i4.1)3,6,9, ...; — &= 3)3,9,27, ..., —=~—=3 3

) 576 ) 3= (g=3).
2)1,8,27,...;-§¢-2-1; 4)1;-1-;1;...;-l-:l¢l:l.

1 8 2°3 2 3 2

Or1set: B.
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15. 1) a<0. BeTok napabonsl HanpaBAeHB BHUS.
2) Mmeer 2 xopHaA: nepecekacT QX B 2-X Toukax. 3) x; <0; x> 0.
Oreer: B.

16. 3a 15 MuH. BENOCHIICAUCT OPOEXdT 5 KM; CKOPOCTH B 4ac

5-4=20 kM/a. O1Ber: 20 KM/u,
PaGora Ne 4
Bapuanm 1
_f_ 13 _1\2
e ey v s, 1
3 2 3 2 6
OTteCT: -—~-1- .
6
- - V=7
2.v=vygtat, at =v—vg, t = OTteeT: A.
a
3.0,00018 = 1,80,0001 = 1,8-10™.
Oteer: B.
4. 81 < /85 <100 ; 9 <85 <10 ; N(+/35).
OrBer: b.

5. 2,4 M — yposens Boan B pexe, 2,4-0,05 (m) = 0,12 M. Ha 0,12 M
NOBBLICHIICA YPOBEHL BOABI B pexe. 2,4+0,12 =252 M.

OTeer: b.
6. A. e Al =x_—y_. Oteer A,
2x—-y 2x-y

7. 3(a-1)+6a = 3(-2a+1 }+6a = 3a"—6a+3+6a = 3a*+3.
Otsert: I'.

8. 242 -5V3 V6 = 104/6* = 60.

Otser: A.

9, 2x+8x = 0; x*+4x = 0; x(x+4) = 0; x; = 0; x, = 4.

OtBer: X, =0; x, = 4.

10. Touka (4; 0) ABrAETCA TOUKOMH NMEPECEHEHHUA NMPAMBIX X — 2y =4 K
xt+p=4,

Orser: B.

11. x AeBOYEK MOCAXMAM "2Xx AEPEBbEB. y MATLYHKOB NOCATHIHU
3y nepeBneB. 2x + 3y = 63. B knacce x + y yqauprxca; x + y =25,

Xx+y=25

{2x +3y=63

Orter: I

. OTa cHcTeMa ypanueﬂm‘i QOOTBECTCTBYCT YCAOBHIO 3a4a4H,
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12. A. at5>b+5; BepHO, T.K. a>b. B. —5a<-5b; BepHo, T.X. a>b; —a<-b

B. a-5<b-5; weBepuo, Tk. a>b. = T. §> -121; BEpPHO, T.K. @>b.
Oteer: B.
+ - 3
13, X' <4; ¥*-4<0; (x-2)(x+2)<0.
: -2 2 *

OtBeT: -2<x<52.

14. (a,) — apudMeTHUeCKas NPOTPECCHA

a,=30;d=4; a,= atd(n-1); a,= 30+4(n-1); a, = 26+4n.
OrtBeT. b.

15.a) y= 2 . I'pagmk — rumepGona; puc. 3.
x
6) y = 2x. I'padmk — npamas, npoxoasman yepes (0; 0); (puc. 1).

B) y = 2-x*. ['padux — napaGoua, BeTBH BHU3; pHC. 4.
1) y = 2x+2. T'paduk — npsimast b = 2, nepecekaet OY B Touke (0; 2).

puc. 2.

OrtBet: 2) > 3); 0)—>1; B)— 4, -2,
16. A. Hesepno, T.x. f—1) =0; A3)=2; '
b. @yHxuus yoeiBaeT Ha [I; c0) BepHO, T.K. rpadHk Ha 5TOM y4acTKe

HJAET BHU3,
B. Hesepno, f2) > 0. I'. HeBEpHO, Yyaus, = 3.
Orser: b.
Bapuarm 2
3 2
3 2 3 2 6 6

OrBeT: l .

6

s~ _
2.8 =5yt vE=s—sg, [ = 2 Otser. b
v

3.3,6:107° =3,6-0,00001 = 0,000036.
QOteer: b.
4. \/-6—47<\/-6_§<\/£ﬁ; 8<\/g§<9; M(\/gg).
OtBeTt: A.

5. 5 muH. p. — nepBoHauanbHbI#l Bkyaa. 5-0.08 = 0,4 (Mnu. p.) co-

ctapnseT 8% roposbix. 5+0,4 = 5,4 (man, p.).

16
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m-n _ n-m g, f=m _ m-n

6. A - = : . = 4
m-2n m-2n m-2n 2n-m
B m-n _ n-m : r n-m _ m-n
2n-m m-=2n 2n-m m-2n
Otger:T.

7. 8x+4(1-x)? = 8x+4(1-2x+x?) = 8x+4-8x+4x? = 4x*+4.

OTget: A. '

8. 3424410 /5 =12100 =120 ' Orteer: B

9, 5x* = 25x; 5x*-25x = 0; x’~5x = 0; x(x~5) = 0; x, = 0; x, = 5.

OtBer: x;=0; x;=5.

10. Pemenue CHCTEMBI — KOOPJIHMHATBI TOUCK NEPECEUCHHUS MPAMBIX
x+y=4uTx~5y=-8. D10 touka (1; 3).

Oreer: (1; 3).

11. x neBoveK NMPUHECHTH 2X Belep BOIbL. ¥ MAJbYMKOB MPHHECTH
Sy Benep soabl. Beero nmpuHeceHo 2x + Sy Benep Boxmpl; 2x + Sy = 57

Bceero yuamuxca 18: x + y = 18, Oteet: A,
12, A x-3>y-3; x>y B. x+3>y+3; x>y
B. —x<-y; x>y T. % <-§- ; X<y (O YCIOBHIO X>y)
Ortger: I'.
+ - +
13721 x’-1205x S -Lxx] Ll——ollil
-1 1

OrBer: x<-1;x2>1.

" 14. (a,) — apudmMeTIryeckas nporpeccus

1) a; =200 py6; d = 10 py6 3) a, = 200+10(n-1)
2) a, = aytd(n-1) 4) a,=190+10n
OrtBeT: A.

15.a) y= 1 . I'paduk — runepbona; puc. 3.
X

6) y = x*~1. T'pacdmk — napabona, BeTBM BBEpX; pHcC. 4.
B) y=x. ['paduk — npAMasn, MpOXoAALIas yepes Havano koopuHar (puc. 1).
r)y = l-x. 'paduk — npamas b = 1; k=-1, puc. 2.

OtseT: 3)-> 3) 6)—>4) B} 1) - 2).

16. A. HepepHo, T.k. {—1)=3; A2) =-1;

b. ®ynkuna y6siBacT Ha (—oo0; 1]. Bepro; rpaduk Ha 3ToM mpome-
AYTKE AIIET BHH3,
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B. Hesepro, A0) =-1.
I'. Hepepro. Hanmerbmee 3HaucHye GyHKINA MPUHAMaeT npu x = 1.
Orteer: B.

PaGora Ne §
Bapuanm 1
24111
1. Cpasuurs apoln r reTe Ipurenem xpoCH K OTHOMY YHCHH-
IO, z—ji i—ﬁ ! —ﬁ 2—4—4- . HauGormuree uscno i
71545552882080 - 5
Oreer: b

2. x (p) — uecHa TenesH3opa 1o yueHku. 0,8x (p) — HoBag uexa Tene-
Bu3opa. 0,8 cocrasmaer §0%, T.k. 0,8 - 100% = 80%.

Otser: I'. .
SYRTGRLT WEOYS W PE T I WE O PSY
16 4 8 4 8 8
OTtBeT! 21.
8

a a Sa
4.v, = —KkM/u; v, = —KM/M. 5 =— kM, (ITyTb BenocuneancTta 3a S 4.)
Y3 6 6

Oreer: A,

5. a — yeTHOe YHCNO; b — HEYETHOE YKHCIIO.

A. ab— 1eTHoE YKCN0; B. 2(a+b)~ yernoe uncino;

B. a+b— HeueTHOE UHCHO; I'. at+b+1- yeTHOE YHUCHO,

OTteeT: B.
-2 ? 2(x-y)-3y* 6

6. 2X- 23y = (r=»)-3y" _ 6y Orser: -2
y x =y yx-ylx+y) x+y x+y

7.(1,2.10°3)(3-107") = 3,6:107 = 3,6:0,0001 = 0,00036.
Orser: b.

8. 243 =12 ; 3=49; 9, J10; 12; 3,410,243

OTteeT: A,

9, Qx =x 2)x%=-x 13)x*=-1 4)x*=1
x-x=0 x+x=0 ypaBHEHHE HE x=1
x(x-1)= 0 x(x+1)=0 HMEET KOpHei Xy =~
n=0x=1{x=0x=-1 A
1)—>06) 2)>B) 4)—> a)
OtBeT: 1) > 0) 2)—>B) 4) > a).

18



10. x net Bopucy; 1,5x ner Onery; (1,5x+4) net Annpero

x+1,5x+1,5x+4 = 36; 4x+4 = 36; 4x = 32; x = 8.

Otser: B.

11. Petuende cHCTEMH YPaBHEHHH — KOOPAHHATHE TOTUEK MEPECCHSHMA
yaobpaxkeHHLIX rpadukos $ynrumii. Fx rowkn nepecesienna (—2; 5); (25 -3).

Orteer: (-2; 5); (2;-3).

I2. " bec ;' ~ a<d

Oreer: B.

13 3x+5<sTx-3; Ix-Tx<-3-5; ~4x=-8, x=22,

Crset; A.

14. d= 126 = 6; a; = 6. a, = ay+d(i—1); 6+6{(n—1) = 63; 6(n—1} = 57.

57 57 19 21 21

p-l=—;n=—+1;n=—+1=—_  —a N . Oreer: B.
6 6 2 2 2

15. Hso6paxen rpadux gymam y = 2x” + 1. Ha pucynke napaGosa;
ee Bepiauna (0; 1). Bmecto 1 no ocu OF posoreo 66 2, Toraa oteer I
Oreer: T,

16. Mny nmoaBpocund ¢ seicoret 1 a3 ¢=3 ¢, 8 =8—-1+2 =90 (m).

OTeer: B,
Bapuanm 2
4 5 61 7
1. Cpapuure apobu —;—;—;—. lpusegeM OH K OAH
P POSH 52" Top 1o~ PHPCICM JpODH K ORHOMY

4 8 7 70 5 125
3HAMEHATENIO, — =——} — = —— — = .
5 100 10 100 4 100

67 70 80 125 67
HauMenb11ee U3 YUCENT e~} o H ——

ecTs —.
100°100° 100 100 100
Orteer: B.

2. x — YUCNO NOPOMHO-TPAHCHOPTHHIX NpoHCInecTBWI 3AMoit. 0,7x —
YHCAO NOPOXKHO-TPAHCROPTHEIX npoucmectsnit netom. x-0,7x = 0,3x;

0,3 cocrasnser 30%. Orteer: b.
3. 2(—1)2—-—+l=2-—-l-——l-+l=-l-—-l-+l=—l+l=-7-.
4 4 16 4 8 4 8 8
OteeT: —7-
8
4. v, n KM/4; v, —L-3——1- KM/9; S, Ll kM (TyTh BENOCH-
a a a a
neaucTa 38 b 1.) OTser: A,
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5. a — 4eTHOe 4HC0; b — HEUETHOE YHCIO.

A, atb —~ HeueTHOE YHCNO; B. (at1)b —~ HeueTHoe YHCHO;
B. 3(at+b) - HeuerHOe YUCHO; I'. ab— sieTHOe uncnO.
Oteer: I,

2

2 — —
6. X =Y. 2y _& y)(x+y)2y=x+y. Orser: 27
2xy 3x-3y 2xy-3(x-y) 3x 3x
7. (2,4107)(2:107%) = 4,810 = 4,8:0,00001 = 0,000048.
Otger: b.

8. 3V2 =18 ; 4=/16 5 Vi5; Vi6; VT8 i5;4,342.

OtBet: T.

9,
sz— =0 2)x*+1=0 Hx=x 42x =X
= YPaBHEHHE HeE x-x*=0 x+x=0
x=1;x=-1 umeer peute- | x(1-x)=0 x(x+1)=0
_ HU xg=0;x,=1 x;=0;x,=-1
Oteet: 1) > B) 3)»06) 4) > a)
10. x net povepwu; Sx net mame; (5x1+20) ner 6abyinke
x+5x+5x+20=86; 11x =66; x=6. OtBet: T,

11, PemrenueM cyucTeMbl YpaBHEHUI SBAAIOTCA KOOPAMHATHI TOYEK
nepecevyeHus H3oOpakeHnbIx rpagukos ¢pynkumit. I'paduxu nepecexa-
10TCA B Toukax: (—2; —5); (2; 3).

OTtBet: (-2;-5); (2; 3).

1 i i S
v L v L

12. d b=c a

a>d
OrtBger: b.
13. x+424x-5; x—4x2-5-4; -3x=2-9; x<£3.
Otser: T'.

14. 4; 8; 12; 16 ... ~ apudMeTHUECKAA NPOTPECCHA.
=4; d=8-4=4; a,= ajtd(n-1); 4+4(n-1) = 66; 4(n—1) = 62

n— l=§-2- n=§l+1; 3 ;16,5¢ N . Orteet: B.
4 2 2’

15, Ha pucynke rpaduk y = 2x+2; npamas NPOXOAUT 4epe3 TOUYKH
0;2)u (-1;0).

x| 0]-1
yi2]|o0
Oreer: B.

16. Msy Gpocamu ¢ BbicOTHL Il M: f=2¢C,5=7-1+1=Tm.
Orteer: b.
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‘PaGota Ne 6

Bapuanm 1
1 127 +(=5) =144+25 = 69 =13.
Oteer: 13.
2. F=1,8C+32;1,8C=F-32; C :ET—??% .
OTBeT: A.
3 a0, b>0; a>b; -l- <l.
a b
Orser: b.
4. 1) I'onoca pachpelenunuch MeXIY KaHAWIaTaMH B KOJIMYECTBE
2x n7x. 2) 2x+Tx = 252; 9x =252; x =28,
3) INpourpaswunit xaHAMOAT HOTYYHN 56 ronocoB.
Otser: B.
3 1

5. 1 100% = 75%; 3 100% = 50%; 0,08 - 100% = 8%
0,8 - 100% = 80%

OT1Ber: 3)—>3) 6)—1) B)—4) r)—2).
6. 4x*~6xy = —2x(—2x+3y)
OtBer: b.

154 154 -154* +10a  10a
7. '—sa = =

3a-2 3a-2 3a-2
OTteeT: 10a .

3a-2

8. (a_s)‘2 caM =g gt =g
OtvBer: a2

";9 -ig'-l =2 ; 5x+45-3x+3 = 30; 2x+48 = 30; 2x = —18; x =~9.
OtBet: I'.

=2x% -
10, {752 7 1) 2625 = 4xs; 262 = dx; #2x = 0; x(x-2) = O;
y=4x-35
x1 = 0; x3 = 2. (0; -5); (2; 3) — KOOpAHHATEI TOYEK REepecedeHns napaGo-
JIbl K OPAMOI.
Oteer: I,
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15

11. 1-it npunTep 3a 10 mun newaraet 10x cTpaniiy; 2-i npuHTEp sa
mui newaraer 15(x — 4) crp. Bmecre onu nanewatand 10x +

+15(x-4)=340 crp.

Oreer: B.

12. 3(3x-1)>10x—14; 9x-3>10x~14; 9x-10x>-14+3; —x>-~11; x<11,
QOteet; A,

13. Pemenuem 3Toro HepasencTBa OyyT 3HayeHusA X, npu Koropmx

ys0. y<0 npu 2<x<0.

Oveer: -2<x<0.

14. Haua apudmerndecxan nporpeccusa. a; = 1; d =2; a = & +19d
az = 1+38 = 39, Oreer: B.

15. I'padux stoit dyHKuMM npsAmMad, B ypasHEHIH KoTopoit K > 0 u

b =4, Oynxuma 3anana aHanuTHYECKH: y = 2x + 4,

22

Otsert: A.

16. A, HesepHo, T.x. f{2) =-1.
B. Hesepho, na 3ToM npomexyTke QyHkins yOsiaeT,

B. f{x)<0 npu —0,5<x<3 Bepwo. . HeBepho, A-1) > 0.
OTtser: B.

Bapuanm 2

1. 10% —(=6)* =+/100-36 =~/64 =8,

OTser: 8.

2. v=20-2,56 2,5t = 20-v; ¢ = 207

Ortser: B.

3. a<0; b<0; a>b. Tak kak a>b, To —a<-b. Otser: B.

4. 1) T'onoca pacnpegenunuck Mexay Kanauaaramu: 8x u 3x.
2) 8x+3x=198; 11x=198; x = 18.

3) [MobGeaurent nosyqun 18 « 8 = 144 (ronoca).

Otser: B,

5. -i- - 100%=25%; -;1-100%=80%; 0,4 - 100%=40%; 0,04 - 100%=4%.

Orteer: a) - 2) 6)—3) B) > 1) r)—>4)
6. 10ab—6b* = -2b(~5a+3b)
Orser: I,
2
7. 6c* _3¢ _6c -9c-6¢ - 9¢ . Grser: — 9c '
3+2¢ 3+2¢ T3+2c 3+2¢



8 a’ _ a®
° ( az )—3 a—6

- a—9+6 = a—]
Oteer: ¢°.
x-4 x-2

9. =55 2 5x-20-2x+4 = 20; 3x-16 =20; 3x = 36; x = 12.

Oreer: T,

— Tl
10. y=3x"42
y=—6x+2

1) 35742 = ~6x+2; 3x” = —6x; ' +2x = 0; x(1+2) = 0; x; = 0; x = 2.

[%=0 [x,=-
2) 1 . (0; 2); (-2; 14) — koopanHaTH TOUCK NEpece-
n=2 =14

4ygHMA n2pabons! U OPAMOiA. Ortser: B.

11. 3a 10 mur 1-# asTomat ynawosan 10x nasexk. 3a 20 mun 2-i as-
ToMar ynakosan 20(x —2) nauek; smecte 10x + 20(x — 2) = 320.
Oteet: A,

12, 5x+20<2(4x5-5); 5x+20<8x~10; Sx—-8x<-10-20; -3x<-30; x>10.
OTtser: B.

13.y=x"-3x; x* -3x20; x<0;x23. Oreer: x<0;x23.

14, Naua apudmetuueckas nporpeccud a; = 3; d = 2; a5 = a,+144,;
gy = 3+28 = 31.

Oreer: B,

15. Tax kax BeTs# Rapabone! EanpaBISKLl BHU3, TO 3 = —*+4.

Oteer: T,

16. A. f-1)<f(2) Bepro: A1) = 0; {2)>0.

B. Heseprio, Ha 310M nipoMexyTse Qynxnus yOsisaeT.

B. Hesepno, f{0) = 2,

TI'. y = fx) npuaumaer nanGonsinee snauerve npu x = 1. Ja.
Otper: T H A,

PaGora Ne 7
Bapuanm 1
1. I pesynsTar ~ 24,3; I pezynstar ~ 27,3; Il pezynvrar — 27,8,
Orser: B,

2. 48 kr cocrasmaet 100%; x kr cocrasmaer 120%; x xr — eec Cepres.

ﬁ;m; ﬂzi x:-ﬁ=57,6. Orsert: B.
x "120 x 6 5
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3.5=55=80m; 57 =80;7 =16;1, =-4; t, = 4; 1, HE YIORNCTRO-

PAECT YCJOBHIO 3a1a4H. OTtBeT: 4 C.

4.2,8°=17384;8-7,84 =0,16;2,7° = 7,29; 8-7,29 = 0,71.
Jlyummnm npn6nmlceHHeM yHcna \/§ Asngetca 2,8, OTeer: B.

5. B obnacte OHpENCNICHHA BbIPAKEHHA V4 —x e Bxomut yncno 8.
Orger: I,

6. 4c(c-2)Hc—4) = 4c*8c—c*+8c-16 = 316,

Oteer: 3¢2-16.
7. (1,6:107°)(4:10%) = 6,410 = 6,4-0,001 = 0,0064. Orser: B.
x xy xy(x-y) xy
8. — = = )
xz—y (xy y) x—y ¥=y)= (x=yXx+y) x+v
OtBeTt: Xy .
xX+y

9. 4x-4,5 = 5x-3(2x-1,5); 4x—4.,5 = 5x—6x+4,5; dxtx=9; 5x = 9;x = L,8
OtBeT: I,

10. x KM — pacCTOAHKE OT ropoAa A0 HOCENKa; ¢ = 3 4 ~ BpeMA JBu-

WeHHA aBTOMOOMA OT ropoja no mocCelika, fz 2y~ BpEMA ABHKCHUA
aBTOMOOMNA C YBENMUEHHON CKOPOCTBIO Ha 25 KM/u.

b,

24

v=f-; v, =-£KM/‘{; v, =-J-C-|<M/q. i——J£=25
t 3 2 2 3
CtBet: A
2 _ 2 -
11. X = 9 * -3y=-9 (l).CJIO)KHM nouneHHo (1) u (2)
x+y=3 Ix+3y=9 (2)

2 x=0 (x=-3
1) x™+3x =0; x(x+3) = 0; x; = 0; x, =-3.2) ;

3) Pemerus cucteMsl: (0; 3); (-3; 6).
QOteer: B,

+ - +
— Ly »
12. x2-9<0; (x-3)(x+3)<0 ¥

-3 3
-3<x<3
OtBeT; A.

13. (b)) — FeOMETPHHECKas MPOTPECCHA. by=3; by = by2;9=2;

=brq"; by =32"",

OrseT: B
14. -1,5)>0; f1 5)<0
Otner: b.



Her na pucynke.
OteeT: B.

16. a= % ; S = ab; b — He3zaBHCHManA epeMeHHaA S — const.

3aBHCHMOCTDb JNTHHBEI CTOPOHBI NPAMOYFONbHHKA OT AMWHBI ApYroi
CTOPOHBI MpPH NMOCTOAHHON Muomann obpaTHo NpONOpUMOHaNbHAd; rpa-
¢huxoM 3Toit 3aBUCHMOCTH aBNseTca runepbona.

OTtBeT: B.

Bapuanm 2

1. Xynmuii pesynetat — 90,30 ¢. (MakcuMaybHOE Bpema).

Otger: T,

2. 36 kr coctaragiot 100%; x kr coctangiot 110%;
36:100-110 = 39,6 (xr) (Bec Marmu). OteeT: B.

3.5=55s=45Mm;5F=45,£=9;1,=3; 1, = =3, 1, He YAOBRETBO-
pAET YCIIOBHIO 3aJa4H.

Oteer; 3 c.

4.3,4*=11,56; 12-11,56 = 0,44; 3,6* = 12,96; 12,96-12 = 0,96.

Jlyqmum npubminkeHUEM HUCTa V12 sBnserca 3,4.
Orrer: B.

5. Yncno —4 obpamaet noAKOpEHHOE BHIPaXEHHE B OTPHLIATENLHOE.
Oreer: B,

6. 3a(a+2)(a+3)’ = 3P +6a-P—6a-9 = 242-9. Orser: 24°-9.
7.(6:10%)+(1,4:107%) = 8,4:107° = 8,4.0,001 = 0,0084,
Otser: B.
xz__yz \ xz__yz xz_yz X+y
8. Hw-y")= y(x—-y)= = .
( ) Y-y
Oreer; x+zy .
y
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9. 3(2+1,5x) = 0,5x124; 6+4,5x = 0,5x+24; 4,5x-0,5x = 24-6;

4x=18;x=4,5.

Otger T,
10. x KM — pacCcrosHUe OT IOMA KO IIKOJNEI

v=10xM/q,v2=12xM/q;t,=iq; t2=-x—q;-'-x--i=_l.,
10 12 10 12 4

OTteer: A. :

1 x*-3y=9 x-3y=9 (O

“lx-y=3 |3 |3x+3y=-9 (2)

Caoxum nownexHo pasesictaa (1) n (2)
1)xX*-3x=0; x(x-3)=0; x, =0, x, =3

x=0 x=3
{ { 0 (0; -3); (3; 0) — pemenun 1aHAOro HEPABCHCTRA.
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Otgert: B.
‘ + - +
12. x* =16 20; x—4)(x+4)>90. LLllisy  LLLZ,
-4 4
x<-4;x2>4
Oteer: I
13. (b,) — reomeTprucckas nporpeccud. b, =2; b,,, = b, -%; q =-;-
A 1 2
ba=bqg™ b,=2-|=| ;b =2——=—.
‘qﬂ_ (] (3) ] 3n—l 3»—!
Orset: B.
14. f-1)<0; A1,5)>0.
Otser: A.
A 15.
4 Ay=243k=2;6=3
3 ™
‘\?/ x {0 |-1,5
% y 1310
3 B.y=2x-3;k=2;b=-3
B.y=-2x+3
x {0 1,5
y 13 1]0
I'. y =-2x-3. Her Ha pucynxe,
Otger: T,



16. y = v - x; y — paceTositue, X — [ie3apucyMas nepemMcHHian (Bpems),
v — const. (CkopocTk). 3aBHCHMOCTL MCKAY BPEMEHEM IBHMEHHA H
APOHJSHHBIM PAcCTOSHHEM TP TOCTOSIHHON CKOPOCTH — mMpsMas Npo-

ROPLUOHATLHASL.
OTtget: A.
PaGora Ne 8
Bapuaum 1 _
1.«/Z<\/§<\/§;\/5<\/T6<\/1—€;2<\/§<3;3<sﬁ5<4.
2 B 3 o 4

Orser: B.

2. 60 p. — nepBoHauankiian lexna ToBapa. 10% ot 60 p. cocTaBasloT
6 p. Uepes 1 neaemo ToBap ctan crouts 54 p. Ha 12-fi aens ToBap cToun
54 p (12 nHeif MeHbIIE ABYX HEJEND).

Oteer: I

3. 2m m m? m<0
Ha 7TOM pHCYHKE TOMKH ¢ KOOPAMHATaMH m, 2m, m’ pacrioNoKeHSI

Ha KOOPIWHATHO NpAMOIi B NPaBHALHOM MOpAJIKE.

OTteeT: A.
2
4, 5 =20V _VEOY) o 100 ks v = 80 v/
200 200 :
5, = 102(-):)40 =70 (M); s, = 80120 _ g (M); 51—, = 70-48 = 22 (m).
Orteer: B.
1
x ——
- X

5. npu x = 0 BIP@XEHHA —— W HE AMEIOT CMBICTIA, TaK KaK
x

coJiepxart x B 3HMeHaTtene apobei.
OtBeT: B.

at -4 a _a(a—-b)(a+b)=a—b

6. P 2z 2
a ab+b a‘b(a+b) ab
Oteer: a—b.
ab
a’ a’ 94 _ 1.
7. a'za 3 =F=09 7 =a2; (E)2=22=4
Oteer: I,
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8. V/15-32:30 =+/15-32-2.15 =8-15=120. Orgert: 120.
9. 2x28=0;x>4=0;x=4;x,= -2; x, = 2. OTBeT: X =-2; X =2,
=2x-2
10, {y e
y=2x+4
Ipaduxy 31HX dyHkuUil — napannensHbie MpsMuie. OHU 00pa3yIoT €

MONOKHUTCALHBIM HaNpaBJieHueM 0CH Ox oCTphtit yroi (k= 2).

OTtBeT: A.

11. CTOpOHBI MPAMOYTONBHEKA: a = 4+2x (M); b = 5+2x (m).
8 = ab; S = (4+2x)(5+2x) (M%); (4+2x)(5+2x) = 56.
Orger: I,

12, 6-3x<19-{x-7); 6-3x<19—x+7; —2x<20; x>-10. OtBer: A,

13. x>0, y<0; A, xp<0; B. (x—3)x>0; B. (x—y)y<0; I". (—x)x<0.
OTset: b.

14, c,,=n2-1;cl=0; =3;,¢63=8. OrtBeT: B.
15. I'paduk pyHxumu — napaGona. BeTBH napabonsl HampaBlieHBI

BHM3, a BepHIHHA HaxoanTca B T. (0; 4), crenoBaTeNbHO, Ko3d¢uimeHT
upmx2 OTPHUATENACH, a CROOOAHBI TICH NOOXKUTEIICH U paBeH 4,

Oreer: T,

16. 1 vy, 40 ¢. = 100 ¢. 3a 100 ¢ mosen nporumsir 2-:50+30 = 130 m.
Oreer: B.

Bapuarm 2

l.~/§<\/ﬁ<\/l_6';\/f€< 17<_\/'2_5-;3<JE<4;4<\/1—‘7<5.
! /\ —
3 315 4 N7 s

Orser: b.

2. 800 p. ~ navamsHas nena; 10% coctrarnssoT 80 p. Uepes mecsn 10-

Bap cran ctorTts 800-80 = 720 p. Ha 50-ii acHs ToBap OyAeT CTOMTEL 720 p.
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OtBeTt: A,
+ + + > m .
3. m 2 m m<0, m<—<m
2 2
Otser: b.
2 -
4. S=40v+v =v(40+v) ;v = 120 km/y; v, = 100 xm/g
200 200
120-160 100-140
= =6:-16=96(M); 5, = =70 (M); $1—52 = 26 (Mm).
$ 200 (m); s, 200 (Mm); 5152 (M)
OtseT: B.



5. Ilpu x = | umeem x — 1 = 0 H, cneIOBATENBHO, HE UMEIOT CMbICTA
BuIpaxxeHus 1) 1 3), T.K. OHH COAEPXAT HOJIb B 3HAMEHaTee,
Orteer: b.
2 2

6. XY 2 _ (xr-y)x+y)xy
2 w-y 20(x-y)

-4 -3 -7 -2
7. a a =i_s_____a-7+s=a-z;(l) =32___9

=x+y. OtBer: x+y

a’ a 3
Oteer: I
8. v27-6-50 =+/3-9-3.2.25.2=9.2.5=90
Otser: 90. .
9,3x*27= 0, x-9=0;x*=9; x1=-3;x,=3. Otset: -3; 3.

y=-2x+4 .
10. . I'padux kaxpoii w3 ¢yHkumil npoxoaur uepes
y=2x+4

Touky (0; 4). Oteet: B.
11. CTOpOoHBI NECOYHMLLI, COOTBETCTBEHHO PABHEHI ( 12-2x) M u
(13-2x) m. ILtowiane ﬂeCO‘{HHlIbl pasHa (12-2x) (13-2x) M2
S = 12-13 = 156 (M) momans Beeit aeTckol wiomaaky. Tomyuaem
ypaBueHue 156—(12-2x)(13-2x) = 130. OteeT: B

12, 3(1-x)-(2—x)<5; 3-3x2+x-5<0; 2x<4; x>-2. Orteer: A,

13. x<0, y>0. A. (x—)x>0; b. xy<0; B. (x—)y<0; I'. (~x)x<0
Orser: A

14. c,,=n2+1;cl 2;¢3=5;c3=10. OTteert: B.

15. I'paduk $pyrkumu — napaGo:ta, npoxoaamas qepes Touky (0; —4).
Oteet: B,

16.2 mum. 20 c. = 140 c. s = 350425 = 175 m. Orteer: I'.
PaGora Ne 9
Bapuaum 1
1. 1,49-10° k= 1,49-10%:10° syt xm = 1,49-102 main, km =
= 149 MIH. RM.
Oteer: B.
2. 123-70 nenvrca Ha 6. T.x. 123:3; 70:2. OTtneT: B.
B A . A
3. a 0 b
A. a+b>b HeBepHO B. ab>} nesepuo
B. atb>a Bepro I'. a-b>b nesepHoO
Oteer: B.
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4. = I.

4 4

LRI B P o R 2 R V£
4 o4

5. x p. — IcKa TOBapa A0 YLEeHI,
-;- p. coctaenzer 25% orx p. (x ~ %) p. — HOBAs UEHA.

OtBeT: B,

6 == (2P =32 Oroer: A,
Xt ox .

7. Haﬁzmm KOPHHU KBaJIPaFROro Tpexwiena 25> +5x—3;

-5+425+24 -5+7 1
X,= = .xg = =3; x, ==, ClegoBaTeNsHO,
' 4 4 2
2x* +5x-3 =2(x+3)(x-—%) . Orser: x—-;—.
2
8. (_l_. _L).f_z 4a’ =2 Oreer: 2.
2¢ 6a° 4 6a:4 6 6
0.2 -2 phreys
l-x 3-x

2) 5(3-x) = 4(1-x); 15-5x = 4-4x; -Sx+dx = 4-15; =y = ~11; x = 11,

Oteert: 11.

10. [Tycre a = x (M) — muprra yuacrka; b = (x+4) (M) — mmusEa yga-

3 xx, =—165
crKa. x(x+4) = 165; x“+4x-165 = 0. x==15;x=11
% +x, =4

11 M — ompuna yyactxa, 15 M — piERA ysacTka.

Otger: {5 ™.

11.
a) 6)
y=-x yA yA y=x

—l(x#O) 1
- y=—(x=0)
0 P 0 K

Pemenurii ner, Jipa pemrernaa,
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8) r)

OHO peluenue. Qario pelncHKe.
OTteert: b.

2x+6>0 x>-3
12.

J-x>1
Otset: B.

< -3<x<2; -2e(-3;,2).
x<2

13. UsBecTHo, 4TO X>)—2

A x>z x>y+z B. z—x>y; —x>y—z; x<z-v
b. y>x+z; x<-zty I.z>y—x; x>y

Orset: I

14. (a,) — apudMeTHueckas nporpeccus; a, =—10
A.2nt10==10;2n=-20, n=-10;-10¢ N

1010

B.—3n=—10;n=?, enN

B.2-3n=-10;n=4;4eN TI.-4n-8=-10; n=—;-; %EN

Ortser: B.

15. a) y = x. I'paduk — npsimas, npoxonsuas yepes (0; 0). Puc. 3.

0) x = 2. I'padnkoM ypasHEHHA ABAACTCA MpPAMad, NMapajUicnbHas
npamoit OY n npoxonaman yepe3 Touky (2; 0). Prc. 4.

B) y = 2. I'papnkom gyHKUHNA ABAAETCA NpAMan, TapajienkHad npi-
moii OX v npoxonauas yepes Touky (0; 2). Puc. 2.

r) y = -2. I'pajuxom dyHxuuu sBngeTcH npaMasd, napaaneibHas
npamoii OX u npoxonauias yepes Touky (0; —-2). Puc. 1.

Otset: a)—> 3) 6)—>4) B)— 2) r—1).

16. A v b ne MoryT Guith oTBeTOM (0 KT He cToaT 20 p.). I He MoxeT
6LITL OTBETOM; N0 YCNIOBHIO caxap MpoJaBany Nno pasHeiM UeHnam. I'pa-
drx B, T.k.: 3a 30 kr nowyuunu 600 p. ¥ pansuie 3a 40 kr — 400 p. (no
ctonmoctd 10p/kr). Otser: B.
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Bapuanm 2

1.2,27:10° km =2,27-10%:10° man. kM = 2,27-10® Man. kM =
=227 MJH. KM.

OTtBeT: B.

2. A. 122- 85 ue nenutces Ha 4, T.K. 122 ne aenvrcs Ha 4 u 85 Heuer-
HOE YHCITO.

b. 122- 85 He nenwntca Ha 25, 1.K. 85 He nennrca Ha 25, a 122 ue ae-
JUTeA Ha S,

B. 122- 85 He nenuTca Ha 9, T.K. O NPHU3HAKY ACNHMOCTH Ha 3 HH
OJMH M3 COMHOXHTeNeH He AenuTca Ha3,a9=3 -3,

I'. 122- 85 nennrca va 10, T.k. 122=61-2,a85=17 .5,

Oteer: T,

3 b 0 a

A. a+b<b neBepro B. ab>a nesepHo
B. at+b>a nesepno I'. a-b>b sepHo
Oteer: .

4 NG _ 42 _ 4
(27  (~’2)Y 2)

OTBeT: 2.

5. x (p.) — uena Gensuna B Havase roaa

20% orx p.— -;c- p. (x+ 35£) p. — HoBas UeHa GeH3una.

OTtsert: b.
—4
6. L_ﬁ“l:=‘x-_r=x4” =x?;27 =-;;
X x X
Orser: B.

7. Pasnokum Ha MHOXHTenn 3x°+5x-2. Haiinem KOPHH 3TOro KBag-

~5+425+24 547

PaTHOrO TpexujeHa: Xa= =

6 6

1
0 =-2; %, =§. To-

rna 3x*+5x-2= 3(x+2)(x—%) .

OTtseT: x—l.
3
2 2
8. (_1-__]_.).2.‘_.=_1_.£f_=_c., Oteer: —.
5c 10¢” 3 10¢c 3 15 15
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9, —5—=—-3— 1) x#-2;4

x+2 x-4
2) 5(x—4) = 3(x+2); 5x-20 = 3x+6; 2x = 26; x = 13.
Oteer: 13.

10. x M — AnuHA yuacTka; (x—10) M — ITMPHUHA Y4acTKa,

S = x(x~10) M%; x(x—10) = 875; x*~10x-875 = 0;

x=5++25+875 =5%30; x; = 35; x; =~25; 35 M — ;yiuna yuacrka.
OtBer: 35 M.
11.

) =

1

X CHCTEMa HE MMeeT peLeHHH,
y=-x

Oteer: A.

y=-x

X > — i 5
' {15—3x>0 -3x>-15 -

.
(2x-1>0 {2x>l L —JLLLLLLL Ly
2

x<5 e
e

4 — HauGonbuIee 1EJI0e pemeHHe CHCTeMbl HCPABEHCTB.

Oreer: B.

13, x-y>z. A. z-x+y<0; z<x—y; BepHo  b. y>x—z; z>Xx—); lICBEpHO

B. z+y>x; z>x-y; HEBEPHO I'. x——2<0; —z<-x+y; z>x~y; HEBEPHO
OtBet: A,
14. (a,) — reomeTpHueckas nporpeccus; a, = 9
A. a,=-3"; BCe uieHb! 3TON MPOrpecCHH OTPHLATENBHbIC YHCA,
B.a,=3"a,=3;q=3 nMeeM; a2 =9, n=2.
B.Mlycts 3 -2""'=9,torna3-2"=18,2"=6,n¢ N.
I". Ttycrs 2 - 3" = 9n, Bee UIEHBI APOrPECCHH — YETHBIE YHCHA.
Otger: b.

15. a) y = —x. I'paduk QyHKUMM npsMas, ABAACTCS OUCCEKTPHCOM
2-it u 4-#1 koopaAMHATHEIX yeTBepTeil, OTBeT: Puc, 2,

0) x = -2. I'paduk ypaBHcHHA npsmad, mapauensnas O u npoxo-
mguas yepes Touky (-2; 0). Puc. 4.

B) y = x. I'paduk pyHxkuMH — npaMas, gensiowascs OuccekTpucoii
1-it ¥ 3-if koOpAMHATHEIX ueTBepTei. Puc. 3.

r) y = 2. [paduxom PyHKUMH SBASETCA npAMas, mapannenpHas O.X
H npoxoaswaa yepes Touky (0; —-2). Puc. 1

OrBer: 2)—> 2) 6)—>4) B) — 3) - 1)
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16. PewtenueM He MoryT GbITh A ¥ b (T.x. Hamosnsaca myctoii Hac-
ceitn). PemteHneM He MoxkeT ObiTh [ (Ipu 2-X OTKpBITEIX kKpaHax ( MO Uc-
TEYEHHH BOCBMH MHUHYT), KOAHYECTBO MOCTymnatomel B GaccelH Boas! B
| MHH yMEHBLIMNOCH MO CPABHEHHIO C NMEpPBLIMM 8§ MHHYTaMH NpH OT-
KpBeITOM 1-M KpaHe).

OTeer: B.

Pabora Ne 10

Bapuanm 1

1. A 5,6-10'3 =5,6-0,001 = 0,0056; b. 5,6-104 =5,6-0,0001 = 0,00056
Orteer: b.

2. 6x — KONHYECTBO AECBOYEK; 5X — YHCIO MAJTBYHKOB. 6x+5x = 66;
11x = 66; x = 6. beino 36 neeouck u 30 manbunkoB. M3 3Toro koaunyecr-
Ba AeTei MOXHO cocTaBuTh 30 nap.

Oreet: B.

3. J— \/_ \/30 25 — nmaHHBIE YHCAA; ﬁ <\/_0<\/30 25
33 <30 <5,5.

Otser: I,
4, 1—7(—0,l)+30(—l)2 = 1+0,7+30-0,01 = 1,7+0,3 = 2. OTeer: 2.

5. a (p) — nepeoHauanbHbIii cueT B Oanke; 20% ot a (p) cocraaset
0,2a (p); (a+0,2a) p — cymMa Ha cveTy 4epes 1 roa. Orset: A.

6. 2x*+4x—6 = 2(x2+2x—3). 1) pa3noxuM Ha MHOKHTENH; *X+2%-3.

xx, =-3 Come
2) X1=-3;x,=1.

X +x,=-2
Ortser: b.
7 x+y_x—y___(x+y)z—(x—}’)2=
x-y XxX+Yy (x-y)x+y)
2 2_ .2 1yl 4 4
_x +2xy+y2 x2+2xy Yy _ zxyz. OTeer: 2xyz-
x' -y x“=y * oy
8.42"=2%2"=2""
Orger: I
- =2)(x+3)=0
9. x=2)x+3) _, (x=2)(x+3) x1=2;x,=-3. OTBeT: B,
x-3 x—3=0

10. x — KONHYCCTEO MAPOK HAa CMOPTHBHYIO TeMy. x—20 — KOJIMYECTBO
Mapok Ha Temy «®aynay. 3x — KOJIMYECTBO MapoK Ha TeMy «ABTOMOOH-
nux»; x+(x-20)+3x = 85. Otset: I.
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2x+y=1
“15x42y =0
Orteer: (-2; 5).

12. ITpn mo6OM IHAUSHNM X BEPHO HEPaBEHCTBO X +1>0.
Otser: B.

13. a>0; >0; a>b. A. —a<-b; Bepuo B. &>b% BEpPHO

(-2) {Ax-2y=-2 [x=-2
5xr+2y=0 y=5

B. -l—>-ll; ; HEBEPHO r. Ja>Jb ; BEPHO
a :

Oraer: b. :

14. Mana apudnieTnueckad nporpeccus; @y =4;d =2,
a, = ayrd(n-1); a0 = a;199d, ayop = 4+2-99 =202,

OrteeT: B.

15.y= a’+e; npu x = 0, y = ¢; npu @>0 BeTBu Aapaboribi Hanpasae-
HHl BBEPX, MpH 4<0) BeTBH Mapabonn! HANPABACHLI BHU3,

Puc. 1, a<0; ¢<0; cooTseTCTS. B);

Puc. 2. a>0; ¢<0; coorsercrs. 6);

Puc. 3. a<0; ¢>0; cOOTBCTCTB. a).

Ortger: 3) > 3) 0)—2) B)—> 1.

16. 5 n. Boaw! BeiTekio B | mMun; Sx 1. Boas! BEITEKO 32 x My, Oc-
Tatok y = 100 — Sx; y — konuiecTBO BoAM, ocTatomedca B Oaxe,

OteeT: A,

Bapuanm 2

1. B. 1,910 =1,9:0,00001 = 0,000019, Orser: B.

2. 2x — 4MCHO AEBOYEK; SX — Yncno Maabuuxor; 2x+5x = 28; Tx = 28;
x =4, bsuto 8 neBouek n 20 Manbunkos. MoOryT OAnOBpPEMCHHO BHICTY -

nmate 8 aeBovuek M 16 ManLunKoB, T.¢. 8 Tpoek,
Otser: b.

3.»/23;\/5—0; m; JR<«/ZE<J§-6; 4J§<«/23<5\/5.
Oreer: T".
4. l-‘l()(-(),2)+5(—0,2)2 =142+5-0,04 =3+0,2=32, ~ Oreer: 3.2.

5. a p — nony4acr xivent depes Ganxomat; 3% OT a p cocrasager
0,034 (p); (a+0,034) p OyaeT cusTO CO cHeTA KIMEHTN.

Oteerv: b. ,
6. 3x%+9x-30 = 3(x*+3x-10); P3310KHUM HA MHONKUTETY x*+3x-10,
x%x, =-10
X ==5x=2. Orser: B,
X +x,=-3
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; x2+y2__x—y_~ x4yt _x—y_xz+yz—(x—y)2_
-yt x+y (x-ypNx+y) x+y  (x-yXx+y)
_3‘24‘J’2—(x2"24".)’+}’2)_Jt,'2+y2-x2+2xy-y2 _ 2xy
(x-y)x+Y) xt -y xt =y

Oteer: 22xy T

x -y
8.9:3=3%34=3%%
OrtBert: A.
o (x=3x+2) o {(x-3)(x+2) =0
x-2 x-2#0
Oreer: B,
10. x — KONMYECCTBO CTPaHUL, MPOUHTAHHKIX B 1-H aeHb; 2x ~ KOJH-

9E¢CTBO CTPAHMH, NMPOYNTARHLIX BO 2-H AeHb; 2x—4 — KOJHYECTBO CTpa-
HYL, TPOYHTAHHEIX B 3-i AeHb; x+2x+(2x—4) = 84,

X = 3;x2=—2.

Oreer: B.

11 {2x+y=l -2 {—4x—2y= -2 {x: 2
3x+2y=0 3x+2y=90 y=-3

OTeet: (2; -3).

12. x*+1<0. DTO HEPABEHCTRO HE MMEET peleHH i

Oteer: T,

13.x>0;y>0;x<y A.-x>-y;Bepao  B.x’<)?; BepHo
b. 1 > l; pepio T, J; > ,/; ; HEBEPHO
Xy

Otper: T,

14, [lana apudmeTnueckas nporpeccus; a; = 5; d = 2; ayp0 = a,199d,
@ = 5+2-99 =203,
Otger: T,

15. Puc. 1. a>0; ¢<0; cooTBetcTs. B); Puc. 2. a>0; ¢>0; cooTBeTcTB.
a); Puc. 3. a<0; c>0; cooTBeTcTB. 6) .
OtgeT: a) > 2) 6)—3) B)— 1).

16. 40 n. 6ensuna Geino B Gake, Ha 10 kM. myTu pacxoa 1 n1. Gensn-
x x
Ha -1-6 — pacxox GeH3HHa 3a x KM; ocTaTok 40 —Ian.

Ortser: A.



PaGora Ne 11

Bapuanm 1
. 7 7 4
1. Haiinem HaumeHkblliee U3 9ncen Ta,; -5— IMpuBeaem apobu k
OJIHOMY YHCIHTEMIO.
7 28 7_28 4 28 28 7
— e ) T Haumeubmee qUCIIQ —— = ——
10 40°9 365 35 40 10°

OTtBet: A.

2. 80% cocrasnaer 680 p. 680:80-100 = 850 (p.); 850 p. — uena to-
Bapa JI0 pacTipoJiaxH.

Oteet: T
3, -0,7-0,3 -1 ___1_0_25
-0,7+0,3 -04 4
OTBert: 2,5.
4.l=l+l’l=l—l;l=a—c;b= ac
¢c a b b ¢ a b ac a-c¢
OtBer: T’

S. BripaxeHHe J=2x umeer cmuicn, ecnn —2x20 x<0.
Orser: B.

6. (c+2)(c-3)(c-1)* = P+2¢c-3c-6-c"+2¢-1 = ¢-T
OTteer: A.

2*
k-
7.2 ’=-27

)teer: b.

8. %x ~-12=0;x-36=0; (x—6)(x+6) = 0; x; = 6; x = 6.

Otaer: B.
9. x xapanpaiueif B MaicHbKOi kOpoOke; y kapaHaaieit B Gonbuwioi
2y+3x=38 (1) ‘
Kopobke. . Cnowunm nounento (1) u (2); Sy+5x = 80;
3y+2x=42 (2)
x+ty=16.
Orteer: 16.

10. Cpadnka ynkumii y = x* U y = 2x+4 nepecexaloTcs B TOUKE
(2; 8). PeticiueM ypaBHeHHs x'—2x-4 = 0 aBaseTcs abcuucca TOUKH ne-
pecedettus. 2 — peuIeHHE 3TOFC YPAaBHEHHY

Otser: x =2.
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0;

0;

(0;

0;

i1 10x+1>8x—2; 10x—8x>-2—1; 2x>-3; x>—1,5 (1).
Pemenuem nepasenctsa (1) sBadtotes yucna —1; 0; 1; 2; 3.

Orser: T,

12, a>b. CpaBuuts ¢—b u b-a.
A. a-b>b-a; 2a>2b; a>b BEPHO
B. a-b<b-a; 2a<2b; a<b HEBCPHO
B.a-b=b-a HEBEPHO
n 5
3.0 -C0 &1L
n 5 55
=-2x7 +4x
14, {y X +4x+6

y=0

2 xx, =-3
1) —2x+4x+6 = 0; x*~2x-3 = 0;
X t+x, = 2

Otser: (3; 0).

OTveer: A.

Orveer: B.

=3;X2=—l.

15. a) y = 2x. I'paduk PyHKUMH — npAMad, TPOXOAALIAA Hepe3 TOUKH

0) u (1; 2). Puc. 3.

6) y = -2x-3. I'padux pyrxuuu — npaMad, TpoXoJAmAas yepes TOUKH

-3)u (-1,5; 0). Puc. 4.

y |31 0

B) y = —2x. I'paduk PyHkuun — npsmas, npoxoasilas 4epes TOUKH

0) u (~1; 2). Puc. 2.

r) y = 2x-3. I'paduk GyHkummn — npamMas, NPOXoARHIas Yepe3 TOYKH

-3)u(1,5; 0). Puc. 1.
x| 0] L5
yi-3] 0
Oraer: 2) > 3),6)—> 4),8) > 2), 1) 1).

16. )t=1¢c;h=6Mm2)1=2c;h=6M.3)uepesi=1c u t=2c h=6m.

Otser: B.
Bapuanm 2

4
1. CpaBuute uucna It

N-J -1

kd
8

w|w

4 8 3
[IpuBenem npobu g ; g K OHOMY 3HaMEHATEJIO.
36 40 27 27 3
—: —: —  HauMenblee H3 HHX — =—.
45° 457 45 45 5
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OrBer: I



2. 780 p. coctaBaset 136%; 780:130-100 = 600 (p).
Otser: T,

5 0440501 1

©-0,4-0,5 0,9 -9

OTBeT:-—l-.
9
1 1 1 1 ¢t 1 1 b+te be
4.—-:————;——:——-}—-——]-—: ;a: .\
¢ a b a ¢ b a be b+c
OrteeT: A,

5. BeipaweHne J1—-x uMeet oMmbicy, ecan 1-x20; x <1,
Orveet: B. '

6. (a-1Y~(a+1)(a-2) = #2a+|-(d+ a-2a-2)=d"2a+|-d+a+2 = -a13
Oteet: B.
a2
7. 2% =5
Orser: B,

8. %x’ -16=90; 64 = 0; (x-8)(x+8)=0; %, =8; x, =-8.

Omser: B.

9. x (p) — neHa  Tronenaua; y (p) — uexa I apuucca
3x+2y=80 (1)

{2x+3y =70 (2}

Cnoxum nounero (1) u (2); Sx+5y = 150, x+y =30,
OTtner: 30.

10,y =x";y=—x+2; 1) x* =2, x = L. Orser: x = 1.
11, 3x-1<Tx+1; 3x-7x<2; 4x<2; x > —-;- )

Pemennamu nepaserctea (1) aensorea uncna: 0; 1; 2; 3,
OtseT: B,

12, Cpasuure a—b u b-a, eciu a<b.

A. a-b>b-a; 2a>2b; a>b HEBEPHO
B. a-bh<b-a; 2a<2b; a<b BEpPHO
Oreer: b.
13.
1y . § _ b _ ! _ t
) WO T B VI R
n 6 6 6 5 3 3 3 1
Otser: T,
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=2x 4x- ' ==3
14.17°2 6 5 =0 ax3=0; I

y=0 X, + %, =2
X =3;x=-1;A1;0).

Oteer: (-1; 0).
15. a) y = 3x. I'paduk — npsAmad, NPOXOAUT Yepe3 HAYAIO KOOPIHHAT

# Touky (1; 3). Puc. 3.
6) y = —3x-2. I'padux $pyuxumn npoxonut uepes touky (0; —2) m

(——— 0). Puc. 1.

X OI—-?—
3
yi-21 0

B) ¥ = —3x, I'pahuk ~ mpAMasd, IPOXOMHUT Yepe3 HAYan0 KOOpPAKHAT H
Touky (~1; 3). Puc. 2.
r) y = 3x-2. I'padpux dyHxuum npoxoaurt yepes touku (0; ~2) n

(—2-; 0). Puc. 4.
3
x Ol —%-
S
yi-2]1 o

OTBeT: 2) > 3), 6)— 1), B)—2), r—4).
16, 1) uepezlc h=12MHuepes3dc hA=12m,
Dt=1lcut=3c,h=12m.

Otsert: B.

Pazgen L. 3aganua ans BTOpoM wacTH
IK3aMeHalHOHHOIi paboThl

1. Beipaskenns u uX npeobpazesanua

L1(1)a Sab-dbtd” = (@’ +a*){ab+a’b) = d(a+1)-ab(l+a) =
= (a+l)(a —ab) = a(a+1)(a-b).

Ortser; a(a+1)(a-b).

L1Q) pix’ay = () ) = X (ety)ya(ety) = (ory)’x) =
=x(x—1)(x+y).

OrtBet: x(x-1)(x+y).

1.2(1) ac*~c*-ac*+c’ = HMa-1)-cH(a-1) = (a-1)(c*~c%) =
= H(*-1)(a-1) = F(c-1)(c+1)a-1).

OtBert: c*(c-1)(c+1)(a-1).
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1.22) ¥ly-xp—x*x = (- 1)2(-1) = (6*-1 )(xH) =
= x(x—1)(x+1)(~1).
OtBet: x(x-1)(x+1)(~1).
1.3(1) 16x*-24xy+9)*4x+3y = (16x*—24xy+9y")(4x-3y) =
= (4x-3y)’~(4x-3y) = (4x—3y)(dx=3y—1).
Orteer: (4x-3y)(4x-3y-1).
1.3(2) (4c*20act258)+5a-2¢ = 2c-5a)—Q2c-5a) = (2c-5a)(2c-5a-1)
OtBer: 2c-5a)(2c-5a-1).

1.4(1) 2x+yH7—4x? = Qx+y)HoA—4x?) = Qo) +H-2x)Xp+2x) =
= 2x+y)(1+y-2x)."

Oreer: (2xty)(1+y-2x).

1.4Q2) a-3b+9b6°- = (a-3b)(a*-9b%) = (a-3b)(a-3b)(a+3b) =
=(a-3b)}(1-a-3b).

Or1BeT: (a-36)(1-a-3b).

1.5(1) @-95’+12bc—4c* = @®—(9b~12bc+4c%) = a®-(3b-2¢)* =
= (a-3b+2c)(a+3b-2c¢).

Oteer: (a-3b+2¢c)a+3b6-2¢).

1.5(2) 14x™4xp—37 = 1{(4x>+axy+y’) = l—(2x+y) = (1-2x—yX 1+2xcty).

Oreer: (1-2x—)(1+2x+y).

1.6(1) 1) Pazmoxum 3x°~7x+2 Ha MHOXKHTEH

7+J89-24 745 1
ST e nTERTY

3 -Tx+2 =3(x—2)(x—-31-) =(x=-2)3x-1)

3¢ -Tx42 _ (x=2)Bx-1)  x-2 2-x

2) - = =
7 6x 2(1-3%) 2 2
Oraer: 2-x
1.6(2) 1) Paz10%uM 5x°~12x+4 Ha MHOXHTENH
6+v36-20 6+4 -2
= 3 = 5 X1 = 2 X, ='§

Sx*-12x+4 =5(x-2)(x—%) =(x-2)5x-2)

2y S’ -12+4 _(x-2)5x-2) _ x-2 _2-x
6-15x 3(2-5%) 3 3

OTBeT!
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1.7(1) 1) PasnoskmM Ha MHOXKUTENH 3x°+7x+6

x__—7is/49+72 -7+11

= (X =3 X, =—
6 6 )
2 2¢-3x" x(2-3x)  _ x(2-3x) = x
3x* +7x-6 3(x+3)(x_§) (x+3)(3x-2) x+3
Creer: - .
x+3
1.7(2) 1) PaznoxiM Ha MHOXKHTEH Tx2+13x-2
~13£4169+56 -13+15 1
x= = X =25 X, =—
14 14 -7
2 x=7x> x(1-7x) _ x(1-7x) x

2 - = ==
7x' +13x -2 7(x_%)(x+2) (Tx-1)(x+2)  x+2

Oteet: ~ -
x+2
18(1) 16a’ ~8a+!  (4a-1) _ (4a-1y
N 4avx—dm (+x)—4a(ltx) (+x)X1-4a)
_ (1-4a) 1-4a
(l+x)(1-4a) 1+x
OreeT: ‘_4‘1.
1+x
1.802) 6¢c—-1-y+6cy :60(1+y)—(1+y) =(1+y)(6c—l): {+y
1-12¢+36¢° (1-6¢c)° (6c-1° 6c~1
O'rBeT:—l-+—y.
6¢c -1
1.901) 3xtay’-x’y-3y 3-ru(y-x) _ (y-x)r-3)
yi-x @-0(+x (r-x)v+x)
X =3 '
ytx
Orgery 22~ 3
y+x
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b —d _ {(b-a)b+a) _ (b-a)b+a) _

1.92) — > = = =
a‘b+2b-ab’-2a 2b-a)+abla-b) (b—aX2-ab)
_b+a
2-ab’
Oreer: b+a .
2—ab
1.10(1) 1) Paznoxum Ha MHOXHTENH 4a’+7a-2
~7++/49 132 749 1
a= = s =-2; a,=—
8 8 4
1
d(a+2) a——
y Ad+Ta=2 (a )(a 4)_(a+2)(4a—1)_a+2
4ab-b—-4a+1 4ab-D-(b-1) (b-D4a-1) b-1
OraeT: a+2 .
b-1

1.16(2) 1) PaznoxuM Ha MHOXHUTENH 5¢°-3¢-2;

3449140 3%7,

c=— oo ha=-04; 5¢°-3¢-2 = 5(c-1)Xct0.4) =
= (c-1)X5¢+2).
2) Sac+2a-10c-4 _ S5c{a-2)+2(a-2) _ (a—2)(5¢+2) _ a-2
5¢* =3¢-2 (c-1)X5¢+2) (c-D(5¢+2) c¢-1
OrBeT: a-2 .
c—-1

2m 4m? 2m 1
1.11Q - : + =
( )(2m+n 4mz+4mn+n2) (4m2—n2 n—ZmJ
1 2m 2m 1
=2m - - | + =
2m+n (2m+n) Zm-n)2m+n) n-2m

(2m+n—2m] ( 2m-2m-n ) n
=2m — | =2m ———:
(2m+n) (2m—n)(2m+n) (2m+n)

) -n ____2m(2m~n)(2m+n) _

‘@m-mQ2m+n) 2m+n)?

=_2m(2m—n) _ 2m(n—2m) ‘ Oraer: 2m(n—-2m)
2m+n 2m+n  2m+n
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2 3
111(2)( ud }( . 1):
x+y x+y +2xy ) \x+y )y —-x

(e o))
=x - X + =
x+y (x+y) x+y (y-xXy+x)

___x(x+y-—x):( y—-x+x ):.X'( y ): y -
(x+»)? ) \(y=x)x+y) (x+y)) (r-x)x+))
Xy xXxt+y)  x(y-x)
(x+y) X+y
x(y=x)
X+y

112(1)(xy _ )( Xy 2):
-y x-p)\F-xp xy-y

=( Y _1].(“)’_ y )=
x(x-y) x-y) \x(x-y) yx-¥)

OrBer:

_[ y=x )[y(ﬁy) xy) _l:(xy+y’-ny=
x(x-y) xy(x—¥) (x-y)
1y vy Yy xmy_y-x
T ox wmlx-y) x xpx-y) x x(x-y) oy
OTBeT: y—x.
y

1 a b b
1.12(2 - - =
( )(a+b bz+ab)(a3—ab2 2—ab]

_ i _ a ( b )
—(a+b b(a+b)L a_bz “a(a-b )J

S bma ) ( )_
“\ba+b)) " \a(a- b)(a+b) a(a b))
_b-a _(b-a-b) __ a(a-b)

Ta+b ala-bya+b) a(a-bya+b) —(a+b)

Orger: > -
(a+b)
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3¢c-21 2c c

2 + '

c“+c—6 c+3 2c¢-5

2 3c-21 2c c

= + + . =
c—2 (¢c-2)c+3) c+3 2-5.

_2(c+3)+3c—21+20(c—2)_ c

2
133
LI3() <=+

(c—2)c+3) 2%-5
_2c46+3c-21428—4c _c (2 +e-15)c
(c-2)c+3) 2c-5 (c-2)(c+3)-2c-9)

PasfionuM Ha MHOXHTEH 2¢°+c—15:
2c%+c-15 = 2(c+3)(c-2,5) = (c+3)(2¢-5)

—1£414120 ~1%l11 .

c= = ;a1 =-3;0,=2,5.

4 T4

(c+3)X2c¢-95)-¢c __c
(c-2)c+3)2¢c~5) c-2

Hckomoe pasnioxenne Gyaet:

OtBeT: —f-—.
c—-2

1.132) | ——+ 24”"6 YA N
y=4 y -3y-4 y+1) 2y-3

- 3 + 4y—-6 +2y Y
y—-4 (y-4)y+1) y+1) 2y-3
_(3(y+1)+4y-—6+2y(y—4)). y

-9+ 2y-3
=(3y+3+4y—6+2y2—8y‘ y___@y-y-3y
(y—-4Xy+1h) 2y-3 (y-4y+h2y-3)
Pa3nokuM Ha MHOKHTEH 2)7—)-3
1xV1+24 1£5 3
y= = sn=-L y, ==
4 4
3
2y’—y—3=2(y+1)(y-~2—)=(y+1)(2y—3)
y2y-3)y+l) _ y

Hcromoe paznoxeHue =
O-4Xy+1)(2y-3) y-4

OT1BeT: _y_.
y-4



4’ -1 x-2 l+x
2

x —5x+6 2x+1_x——3

1.14(1)

xx, =6

I) Pa3znosxum 112 MHOXUTCHA '12—5x+6;
x+x,=35

xe =253, = 3; 0 -5x+6 = (x-2)(x-3)
2x-D2x+1)(x-2) 1+x 2x—1 l+x 2x-1-l-x

x—2
(x—2)(x-3¥2x+1) x- -3 x-3 x-3  x-3 T x-3
Orser: -
x-3
114(2) x+1  9xt -1

x-2 3.H 1 x*—-x-2
1) PasnoxuM Ha MHOMKWTETH X —x—2

X, =-2 2
=2 X = =1 x°-x-2 = (x-2)(x+1).
x,-rxz—l
2 A-l__(x+l)(3x—-1)(3x+1) x-1 3x~1_x-1-3x+1
x-2 Ox+I)x-2)(x+1) x- 2 x-2 x-2
-2x 2 ’
T x- 2 2-x
OreeT: 2x .
2-x
1.15(1) 3¢c-6 c c 4c 3c 6
c+2 (c+2) c-—4 Te+2  c+2 ,
c i 4 3c-6 1 4c

_(c+2) (c 2)(c+2) Cc+2  c+2 c+2'c—2.—c+2=

3c 6 _c- 2 4c  3c-6-c+2-4dc —20-—4_ —2(c+2)__*

Tc+2 c+2 c+2 c+2 e+2 42
Oreer: -2,

6 10 10 24+2_ 6
a-1 (@-1) é¢-1 a-1 a-1l
1 1 2a+2 _ 6 1 1 2a+2

1.15Q2)

—(a——l)"(a—l)(a+l) a-1 a-1 a-1 a+l a-1

“a-1 a-1 a-1 a~1 a-1  a-1

16

6 a+l 2a+2 6-a-1-2a-2 3-3a_3(l-a)

= -3
Orsers -3,



L16(1) (a-57)(6" —a™)" =Gz._£;)(%-%)_‘ -

b*-a* {a-b -1_(b2“az)ab_(b—a)(b+a)_ bia
a'b’ ( ab) T @b'(a-b)  abla-b)  ab
bt+a
ab

x‘y xy (xz yz)xy xX+y
Oteer: — y
x+y
. 0 _ ab 1 ab b -4
1.171) ab(a—b)"'(a b 2)= a—b(7—7)=ﬁ'7b7=
_(b-a)b+a) a+b
(a—b)ab ab
OTtBeT: _a+b.
a
- (11
1.17Q2) @b (-8} (o™ = b™ =_“_.(___)=
() (a ) (a ) aZ_bl a b
_a'b'(b-a)  ab(b-a)  ab
(@ -b)ab (a-b)la+b) a+b
OtBer: — ab .
a+b
— — 2 —
L1sq) 32 «/_ ! Ji)_1=3(1 V2! 2q «/5)“1.2
3 9 3
2 .
(1-2) _2(1—‘/5)_1_1-2J§+2~2+2J§~3__3
3 3 3 3

OtBer: —z .
3



118(2)2(3 ‘/_2 6( ‘/_)+3=(3-;/§)2_6(3;~/§)+3__

_ 9—6J§+5—18+6J§+6

2
Oteer: |.

1.19(1) (\/§+4)2 65 (V5 +4)-1=5+8/5+16-30-24J5 - I =
= -10-16+5.

Oreer: —10—~16\/§.

1.19@2) (V2-3) ~4V2(v2-3)+2=2-62+9-8+12V2+2=
=5+642

OtBer: 5+6472 .
1200 =02 s (5-8) (S5 )

5B 5B (B+B) )

i 5+3—2J1—2—§—3—2JE=_4\£E=_2JE_

Otser: -24/15. .

1200 Y1046 10 -6 (\/ﬁh/g)’_(\/ﬁ_\/g)z:
Vio-v6 10+v6  (vio-6)(vi0o++e)

_10+6+260-10-6+260 _ 4J_ 0 25

=1.

le A

10-6
Otper: 2\/—.
L21(1) WI0-2 V042 _J(10-2x10+2) _io—Z _1
' V24 V24 2J6 2
OTteer: l
1.21(2) g
A . 54 J_ 3_@=
W53 -3 5 +3)W15-3) sy -9 V6
Oreet: 3
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1.22(1) Jlokaxcure, ato 17 -12v2 =3-242
(3-242)' =9-12J2 +8=17-1242

1.22(2) JToxaxwure, 4YTO w]21 ~1243 = 2«/3T -3
(2V3-3) =12-1243+9=21-123
1.23(1) ab®-bAy—ax+xyp+bix = (ab*-by+b*)(ax—xy+x) = b*(a—y+1)-

-x(a-y+1) = (a-y+1)(b")
OTtBeT: (a-y+1)(b>x).

1.23Q2) a*b-ab*~ax+ab+bc—c = (a*b-ab*+ab)—(ac-bctc) =
= ab(a-b+1)-c(a-b+1) = (a—b+1)ab-c)

OtseT: (a-b+1)(ab-c).

1.24(1) ax’2ax—bx*+2bx-b+a = (ax*-2ax+a){(bx*-2bx+b) =
= a(x*-2x+1)-b(x> “2xt1) = (P-2x+1)a-b) = (x— 1)*(a—- b)

OtBeT: (x — 1)(a-b).

1.24Q2) byz+4by—cy2—4cy—4¢+4b yz(b-c)+4y(b—c)+4(b-c) =
= (b-c)(y*+4y+4) = (b-c)(»+2)

Otser: (b-c)(+2).

1.25(1) x*-7x"~18 = (x~9)(x*+2) = (=3 )(x 3 )(x*+2)
yes 2 = y; Y- Ty-18 = (1-9)(42); {y =l o -2

hty= 7
OrtBet: (x-3)(x+3)(x*+2).
1.25(2) x*-x*-12 = (**4)(x*+3) = (-2} (x+2)(x*+3)

=-12
5 =3 P12 = () r3); {y o

»nty, =1
OrBet: (x-2)(x+2)(x*+3).
1.26(1) 4x*-5x%+1 = (~1)(4x*-1);

=4, =-3.

=y, 4y =5y +1 =4(y_l)(y_21f) =(y-1)(4y~1), MOCKOLKY

52516 543 . 1
= 3 = 3 ,)’1‘1,)’2-'-'—-

1
Nanee x2=1;x2=2;xl.z=il;x3'4=i nMeeM:

1.
2’
Ax* =5x? + 1= 4(x = I)(x+1)(x —-;—)(x +2).
OrBer: (v—1)(x+1)(2x-1)(2x+1).
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1.26(2) 9x"-13x*+4 = (x~1)(9x°4) = (x~1)(x+1)(3x-2)(3x+2)
#=y; 9 =13y +4 =90~y =3) = (r ~1X0y=4)

_13i\/l69——144 1345
Y 18 TS

‘ 2 2 2
9x" —-13x +4=9(x+1)(x—l)(x+§)(x—§)
OTtBet: (x-1)(x+1)(3x-2)(3x+2).

1.27(1) x"-5x)°+6)7-x*+5x-6 = (x*y*—x)«(5x)°-5x)+6y*-6) =
= X207-1)-5x( >~ 1)+6(~1) = (71 )(x’=5x+6) = (3~ 1)+ 1 }x—2)(x~3)

Orreer: (-D)+1)(x-2)(x-3).
1.27(2) Xy -5xy+4x 2 +5p-4 = (X" ") (5xY-5y)+H(Ax*—4) =

= Y- 1Sy’ 1)+a(*-1) = (- 1)(/-5p+4) = (x-1)(x+1)-4)0-1)
Otser: (x-1)(x+1)(—4)(~1).

2a* ~2b* ~a+b _ 2(_02 "bz)-(a*b) _

=1

WiN

)

1= 1; y?. =6; x,’z =i1; x_“"

1.28(1 =
D 1-2a-2b 1-2a-2b
=2(a—b)(a+b)—(a—b)=(a—b)(2a+2b—l)=_(a_b)=b_a‘
1-2a-2b 1-2a-2b
Otaet: b—a.
128y 22X- 3 (o0 -3GRox)
3x+3y-1 3x+3y-1
-x)-3(y- +x ~x}1-3y-3x
LO=0)30-0px) Gox-3y=30) oy
3x+3y-1 Ix+3y-1
OTtBer: x-y.
x*—10xy +25y° -1 (x=5y)* -1

1.29(1) = =

(I-x+5yXx+5y+1) (A-x+5yKx+5y+1)

_(x=S5y-1)x-5y+1)  x-5y+1 Sy-x-1

T —x+5p)x+5p+1l)  x+Sy+1 x+Sp+l’

Sy—x-1

x+5p+1°

1292) a’-6ab+96* -4 . (a-3b)’ -4 _
(2-a+3b)a+3b6+2) (Q-a+3b)a+3b+2)

_(a-3b-2Xa-3b+2) a-3b+2 3b-a-2

T (Q-a+3bXa+3b+2) a+3b+2 3b+a+2

3b—a-2

b+a+t2

OTsBer:

OrseT:
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o e
64 -a-1 2 3) (Qa-DBa+l)
8a+b-2ab-4 2a(4-b)-(4-b) (4-b)2a-1)

1.30(1)

__3a+l

, T.K. €C/i¥l PA3NIONKUTh HA MHOXKHTENN 6a—a-1, T0

a_qli«/1+24_1is.a 1,0

12 127" 3772
6a2-a-l=6(a-—-é—)(a+-§)=(2a—l)(3a+l).
Orper: Ja+1
e

1300y 10a=36=2ab+15 _ 2a5-5)+3(5-8) _ (5-b)2a+3) _
' 4d* +4a-3 4( 3)(0_1) T Qa+3)2a-1)
2

a+=-
2

. Ecnn pa3znoxuTs Ha MHOXXUTENY 4a2+4a—3, TO TIOJTY UM

2a-1
214+12 -2t4 3 1
a= =E—— g == G =,
4 4 2 2
4a2+4a—3=4(a+—23-)[a—-—;—)=(20+3)(2a-—l).
Orser: S-b .
2a~1
2 T 2 N R S
1.31(1) (x+1) 2Jr(,\c 1) _X +3x +3x+l:rx 3x"+3x l___
2x% +6 2(x* +3)
2x* +6x 2"("24‘33
= = =X
2(x’+3) 2(x2+3)
Orper: x.
2 2
31— 22 . S
G+ (-1 x +3x " +3Ix+1-x" +3x" =3x+1
6x* +2
= 3 =l,
6x" +2
Oteer: 1.
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a-3
1.32(1
@ 4a* +24a+36 (

a 3 +a+9
3a9 @t +3a 27-34*

a-3 a 3 a +9
= : - + =
4(# +6a+9) (3«:—3) a(a+3) 3(9—a’))

a-3 .(az(a+3)-9(a—3)-—(az +9)a]_

T @3y 3a(a—3)a+3)

a-3 a +3a*-9a+27-a* -9a
4(a+3) 3a(a-3)a+3)

a-3_ 3¢'-18a+27 __a-3 _3(a'-6a+9)
T 43y 3a(a 3)a+3) 4(a+3) 3a(a-3)a+3)

(a 3)-3a-(a- 3)(a+3) a(a-3)* (a+3) a __a
4(a+3)*-3(a-3) 4(a+3) (a-3) 4(a+3) 4a+12

Orpet: g .
da+12
2 2 _
1.322) x x2+16 _ 24 _3x 24)c+48=
4x+16 4x°-64 x"—4dx x+4

{ x 2 +16 4 }3(x2—8x+16)_

|40+ a5 -16) xx-4) x4

_(xz(x-—4)--x(x2 +16)-16(x+4)) 3(x—4) B

dx(x+4)Y(x-4) x+d4
(x’ -4x* =X —-16):-—16x~-16x—64)-3-(x—4)2
- Ax(x+4)(x—4)(x +4)
(~4x*~32x-64)-3-(x~4)" —4(x* +8x+16)-3-(x-4)

4x(x+4Y(x~4) B Ax(x+4)
Bred)f(x—4)  3(x—4) 12-3x
x(x+4)? x x
Orper: 1273%
X
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1.33(1) 6=y (¥ ____ 2 LI
y-8 \y-6 y -12y+36) y-6

i ( y 2y ) 12y _
. - + =
y-6 (y-6)') y-6
_36-y* _(y(y-6)-2y)+ 12y _
y- (y-6)’ y-6
_36-y* ‘(y2—6y—2yJ+ 12y =(6-y)(6+y)(y’—8y)Jr 12y _
y-8 (6-y) y-6 (y-8X6-y)’ y=~6
69y (y=8) 12y y(6+y) 12y 6y+y'-12y
(y-8Y6-y) y-6 6-y y-6 . 6-y
y -6y _y(y-6)

_36-y
y-8
b4
8

Tey  6-y
Orset: —y.
133(2)( 6x ) x—62+24x=
x-4 x-8x+16) 16—% x-4
( 3x 6x ) x=-6 +24x -
x-4 (x-4)7 ) 16-x* x-4
___(3x(x-4)—6x]_ x-6 N 24x -
(x-4* ) 16-x* x-4
(3x -12x - 6x)(4 x)(4+x)+24x _(3x2-18x)(4+x) 24x
(x-4)*(x-6) x~4 (4-x)Yx~-6) x-4
3x(x 6)(4+x) 24x 3x(4+x)+24x 12x+3x% —24x
{4-x)x-6) x 4 4-x x-4 4-x
- 3x ~12x 3x(x-4
A-x —((x 4)) —3x
Orper: -3a

2 2 _
1.34(1) a+b b- a_ 4a , 3a +a 2b__2_ _
b—a b+a at-b b —ab? b b
_((arby -(b-ay +4a\ (&  a-b 2)_
b~ )\ ve-a & b
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a*+2ab+b’ —b* +2ab-a’ +4a’  a’ +(a-b)b-a)-2b(b-a)
: b -a ):( b (b-a)

4ab+4a2)'(a1 —(a-b)* =2b" +2ab
V¥ -at bi(b-a)

_ 4a(a+b)-b*-(b-a) _ 4qb’ _

(B -aP)Na —aP +2ab-bt 26 +2ab)  4dab—3b*

_ 4ab® _ 4ab

" b(4a-3b) 4a-3b

4ab

4a-3b"

=( )=

=(

) =

OTBeT:

l—b_l).(b+2_2~b__ 4p’
b? 2-b 2+b b -4
1 1-b (b+2) —(2-b) +4b
=( > - 5 —]):( 5 )=
b (b+1) b 4-p

1.34(2) (b3 lbz - )=

1-(1-0")=b*(b+1)_ 52 +4b+4—4+4b— b +45°
b (b+1) ' 4-b

1-1+b" - -b* . 8b+4b> B (4-b")
b (b+1) ) )_bz(b+l)-4b(2+b)_

_ b2-b)2+b)  -(2-b)  b-2

C(b+1)-4b-(2+b)  4(b+1) 4b+4

b-2

)=

=(

c+40 c-4 16
& -16¢ 3ct+lle—4 16~
Pa3nokum 3¢+ 1 1¢—4 Ha MHOKHTENH

o clx121448 1124169 11213 !

- ,C|=—~4; Cz=_
6 6 6 3

1.35(1)

).

3¢t +11c—4 =3(c+4)(c—-::—)=(c+4)(30—l)

Cc+40 c-4 16 . c+40  —(4-c)’ -16(3c-1)
e(c? =16) (c+DBc-1) 16-c*" c(c?=16) ° (Be-D(A6-c?)

)=
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(c+40)3e-D(16~") (e +40)3e=1) _

_c(cl—16)(—16+3c—c2-4sc+16) c(-c* - 40c)
_ (c+40)3c-1) 3c-1

c*(c+40) &
Otaer; 3e- 1.
a-4 a-1 1
1.35Q2 ; - ; PasiOkKMM HA MHOXATEH
@ a-a (2a’+3a+l az—l) pas;
“3+J0-8 3+
23aH; a= 2208 _IEL g, o L
. 4 4 2
a-4 a—-} I | a-4
2 d ) - 2 .
a(a*-1) 2(a+l)(a+%) a*-1| afa*-1)
P N 1 _ a-4 (@-1)@a+h
NaeD2a+l) (a-a+l) al@®-1) (a-1) -(2a+1)
- (a-4)(2a+1) (a 4H(2a+1) (a -(2a+1) 2a+1
a(a ~2a+1-2a- l a(a —-4a) a(a~-4) a*
Orser: 2a+l
m+2 1
1.36(% :
M ( 2m+l mim-2 (2m-2)*
z {mnmz";'"z
PaznoxcM m +m-2 HA MHOXHTENM
m, +m, =~1
my = -2, 1= 1; m+m=2 = (m+2)(m-1)
( m_ mt2 , 1 _
(m=1)" (m+2)}m-1)"" (2m-1))’
~( " 1 1 m—-(m=-1), 1

(m-1)" m-1 ) am -1y Ame1y
m- m+1 1

T (m-1 4(m- 1)

OTBeT.4.
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n+2 n
i _n- 6 nt—-6n+9

1.36(2) ( ) -(2n-6)’

Pa3JioRUM Ha MHOKHTEIH n2—1—6; {n.nz
n+n, =1
m=3; m=-2; n’—n-6 = (n-3)(n+2)

n+2

(n-3)n+2) (n- 3))(2(" ) =

1

— (_3))4(—) ( 3) " 4n-3) =12
Orger: -12.

1.37(1) JlokaxuTe TOKAESCTBO,
1 1 1
G-00-2) (-2Xx-2) (Z-xNy-x)

Iycts x—y = a; y—z = b; x—z = ¢. Torpa y—x = —a; z-y = -b; z—x = —c.

A2 r 1 3 1 1 _c-a-b
ab bc (-cX-a) ab bc ac abc ’
X—=Z=X+y-y+z _ 0

G-N-25-2) G-Py-2Nx-2)
1.37(2) Jokaxwure TOXKAECTRO.
1 1 1
+ + =
(a-b)a-c) (b-a¥b-c) (c—a)c-b)
Nycth a-b=k; a—c = n; b-c=m, Torna b-a =—k; c-a=-n; c-b=-m,
l 1 1 _m-n+k b-ctc-a+a-b _

Im (-k)-m (-—n) (—-m) kmn ’ (a-b)Ya-c)b- c)

1.38(1) Jokaxure TOXKIECTBO.

a-b (72
(@ +ab+ B )@ —ab+ b)) (o -2?)=0
GOy S PR e ) T ATV
(@ +b*)+ ab)((a* + b*)—ab) (a* +6%) - a*'b?

at -b*}a* + a*b* + b*
—( _(,2) ~T ( a' +232(bz +b* ~a'h? )_(

a’ -b*Y(a* + a*p* + b*
=( a‘)+(a2b2+b4 )-—(azwbz):O'

a ——bz)=
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1.38(2) JloxaxuTe TOKICCTRO.
1 (x2+x+l)(x2—x+l)_o

1—x2+ x* -1
1 ((x2 + 1)+x)((x2 +1) —x) 1 (# +l)2 -x*
. -1 B
__1 +x4+2x2+l-x2= 1 +x‘+x2+l=
1-x* x° -1 1-x* (x2)3_11
1 x*+x? +1 1 1 1 1

TI-5 +(x2—1)(x4+x2+l)= 1-x? +x’-l 1-2 1-2 =0

1.39(1) Joxaxure TOXKIECTBO. _
X yx=yy 1 | x yx-yy¥

2 3 a -

P4yt -y x+y x4y (xz+y2)(x2—y2)

-y )9 oyt ) pE-p) _
(& +7°)(x*-»") (=" +5°) (" - ¥")
G- ry-g+y?)  Gep(Eeyt)

(= +y*)(x* -») (xz+y’)(x2_yz) y

1.39(2) JokaxaTe TOXKIECTREO,

b(a+b)’+ a___1
at=b'  F+b a-b
ba+b)* a _b(a+b)2+a(a—b)(a+b)=

(@ +8)([@-b) @18 (@ +6)(a-t)
_(a+b)(ab+b’+a’-ab)  (a+b)(a®+b)
- (az-é—bz)(az—bz) u(az+b2)(az—bz)—a—b'

1

1.40(1) Bripaxenue 1- He HMEET CMEICIIA, eCTTH

.
a+l
ala+l)

11-
) a+l1-1

=0;a#-1; 1-

0;a+1-120;a#0;
1=

a+l



_a(a+1)
a

AMEET CMBICIIA.
OtBer:a=~-1una=0.

1 =l-a-1#0; a#0. Ilpn a=~1 u a = 0 sbipaxeHuc He

1.46(2) Borpaxcenwe | +—£x— HE MMEET CMBICIIA, €Cliu
1—-
x+—
x-1
) l-——=0; x#1; 1——’26—(16—_-1)—:0; x#0; l—f;l—:o,
. X' -x+x x
x-1
x—-x+ 1

=0; —=0.1lpux = | nx =0 Bupaxennic He HMEET CMBICHA.
x x :

Oteer:x=1ux=0,
8-100"  2°.(25-4)" 2°.50.p%

g2+l 5in-2 - 24t gin-2 - Pl gln-2
= 23&2"—2.4 . 52"—1'“-1 = 22- .52 — 102 =100.
Orser: 100,

436" 4-(9-4)" 22.37.%

1.41(1)

1.41Q2) 333 I gin3 pImed  nd pined =
=22+2n-—2n-1 _32n—-2n+] = 20 _3] - 27 X
OteeT: 27.
nsl _ -1 Sn—l 5n+l—nf! _l Sn—l A 52 —l
1.42(1)5 A ( )= ( )=
2.5" 2.5 2.5"
-1 n -~
524 5mu4 =£=2,4'
2-5" 5.2.5 5§
Otser: 2,4. _
1.42(2) 10-2 _ 10-2 _ o 10-2 _16-2 -2=

272 i (2may) 2 (22 4) 275
Oteer: 4.

1) Pazioxum Ha MHOXHTEAN @ ~Ja-2 ; IyCTH Va=via=x.



x,x, = -2

2) Pa3noxuM Ha MHOXHTENH xz—x—2; { X1=21x,=—

X +x, =1
*x-2 = (x-2)(x+1); a—Ja-2=(a- 2)(JZ+1)

a-Va-2 _(a-2)a+l)
2-Ja 2-Va “Warh=—a-l

OtseT: —J_ -1.
1.432) b_‘_zi_ll__B
3-Jb
1) Pa3noxuM Ha MHOXHUTENH b——2\/5 -3; oycTs \/E =x;pb=x2.
2 xx, =3
2) Pa3noxuM Ha MHOXHTENH X —2x—3; X1 =3,x=
: X, +x, =2

3) x22x-3 = (x-3)(x+1)

4) b-2b-3= (b -3)b +1)
b= 2Jb-3 (~/17—3)(\/5+‘)=_(\/E+1)=—\/E—l

3-vb 3-Jb

Ovser: —/b-1.
1.44(1)
J(s—zﬁ)z+J(4-2J5)2'=2J§—3+4-2J5=_|_=__2_
W13l Wy V202
OtBeT: —\/z
2
La42) VOV2 =4 + V2 -5F  3VZ-4+5-3V2 _ |
W2 +14V2 -1 N2y - P
Ortset: 1.
(\/\/%~4+\/\/ﬁ+4)2
1.45(1) -
Ja-ao)
V20 -4+2,(¥20 - 4)(+20 +4) + V20 + 4
J20 -4 B

-1
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J—4+2\/\[_4ﬁ+4)+ 044 230 25016 _
J20-4 V20 -4

_W20+4 4544 2542 (2~/5+2)(~/§+2)_

J20-4 20-4 5-2 (\/3—2)(\/§+2)_
=10+2V5 +445+4 =65 +14=3J20 + 14 =65 + 14 .

OTeet: 6\/3 +14.

(W2 fa)

V-8
J§+2+J’ 2+2,(8+2)(+8- 2) 2844 _

V8-2 V8-2
(2f+4)(\/-+2) 16 +4V8 +8+ 48 24+8J-
o - } 6+2VB=6+442.
0TBET.6+4\/_.

1.46(1)

1.45(2)

A= = =

~a__(foa)(fe+va) (5-va
a\/_+b\/— Vab(Va+/b) Vab
Va b 1 1 b- J_
a b Ja Jb  ab
147(1) x(x+ 1)(x+2)(x+3)-15 = (x(x+3))((x +1)(x+2))-15 =
=(x* +3x)(x* +3x+2)-15

1) Mycrs x*+3x = .
2) Torma y(3+2)-15 = y*+2)-15,
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1.46Q2) A=



=-15
3) PawnoxcaM y*+2)-15 Ha MHOXHUTEIH {y,yz M=-53=3

Wty = -2
4)y'+2y-15 = (+5)0-3)
5) 3amermv y (y = x7+3x); x(e+ 1D)(e+2)(x+3)-15 = (¢2+3x+5)(x*+3x-3)
Orset: (x*+3x+5)(x*+3x-3).
1.47Q2) (c+3)(-2)(e+ 1 )e+8 = ((x +3)(x = 2))(x(x+1))+8 =
= (Prr—6)(+x)+8
1) Mycts X*+x =y,

2) Torna (y-6)+8 = y’—6)+8.
3) PaanoxuM Ha MHOXHTEIH ' —6)+8; {

N =4y, =2. y~6y+8 = (-4)(-2)

4) CaemaeM 3ameny x(x+1)(x+3)(x~2)+8 = (x*+x—)(x"+x-2)

Otset: (x*+x—4)(x*+x-2).

1.48(1) 2-x-ax—atx = d+d—x'-ax—atx = (@) Hd—ax){ax) =
= (a-x}atx)ta(a-x)~(a-x) = (a-x)atx+a-1) = (a-x)(2atx-1)

Orser: (e—x)(2atx-1).

1.48Q2) ¥~ xp-x-y = -5 -xpx-y = (P* (P +xy)-{xty) =

= (X)) Oocty)-ety) = ety x—y-3-1) = (x+ydx-2)-1)
Oreer: (x+y)(x-2)-1).

Wy, = 8
n+y,=6

1.49(1) x* +3x* —x+3 =x" +2x +(x2 —x+%)—-};+3 =
1 2
=x*+2x* +(x——2-) +2,75>0
1.49Q2) x* +2x* - x+5=x" +x° +(x2 —x+%—)-%+5 =

2
=x'+x* +(x——;—) +4,75>0.

1.50(1) 6y—4x—x"—* = (5’ +y*—6y+4x) = (5’ +4x+4+y*—6y+9~13) =
=—((x+2) +(y-3)* =13) = ~(x+2)’ —(y -3)" +13.. Jlanxoe
BhIpaKEHYE NpUHMMaeT HanOonbINee 3HAYCHME MpH X =—2; y = 3.

Orper: x=-2; y=3.

1.50(2) ¥*H2-10x+2y = X~ 10x+25+7+2p+1-26 = (x-5)>+(+1)-26.
JaHnoe BLIpaXceHue NPHHHUMACT HAMMEHbIICE 3HAYYCHHE NpH X = 5; y = -1,
OrBer: x=35;y=~1.
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1
1.51(1) — 0 = s 10 =
¥ 4yt +ax-6p+18  (x* +Ax+4)+()* -6y +9)+1
_ 10
(x+2) +(y-3) +1°

Hpu x =-2; y = 3 HanOoNbImee 3HAYCHMA BuIpakeHus pasxo 10,

Oreer: HavGonpmee 3HancHue Beipaxkeuns, pasioe 10, poctvmraer-
cRopux =-2;y=3,

8 8
x4y =2x-10y+30 x*-2v+1+p* 10y +25+4
_ 8
- +(y-57"+4"
nocruraeTca mpu x—1 =0; »-5=0(x=1; y =5).

Orset: HauGonuaice 3RAUSHEE BRIPAKSHNSA, PABHOE 2, NOCTATRCTCA
mpux=1;y=35.

1.52(1) x+y ='1; x = 1-y; 4*+2x-" npu x = |-y npamer Bux:
414201957 = 4(1-2p 097 H2-2)7 57 = 48y *+2p-2y" 5% =
=yP—6y+4 = )'—6y+9-9+4 = (p-3)*-5. HaumeHsice SHAYCHME BHYDAKEHAC
(y—3)2~§ npaHuMaeT mpH -3 = 0, 1.6. mpu y = 3. JlagHOe BHIpaXCHHUCE
MPHHAM2ET HAHMCHBOICE 3HAYCHUE NPA X = —2 M OHO PaBHO —5.

OtBer: HarMeHblice 3SHAYCHUS BRIPEKCHNA, PaBHOE —5, AOCTATACT-
canmpux=-2,y=3.

1.52(2) x-y = 1; x = 14y, TIpu x = 1+y suipacrne x>+ 2x—4)"
mprviet BHI: (1)) +2(1+y)4y = 1420 42+ 2P 4% = 5 +dpr] =
=~ —4y-1) = dpra-4-1) =—((y* -4y +4)-5) =—((y~2)* - 5) =

=_(p-2)’+5. HauGonsmee 3HaweHne BeIpaxenne —(y—2)>+5 npnummaet
npu -2 =0, T.e. npu y = 2, [laHHOE BEIPAKESHUE APHHIMAST HANOCTL-
wee 3HAUCHNE, paBHOE 5, Mpux =3,y =2, ’
CrBer: Boipaxenne npuavMact Hanbonpuiee 3HaUCHHE, pasiioe 3,
mux=3,y=2,
1.53(1) 1£a<3 ub="5-a; ab=a(5-a) = 5a-d".
Paccvotpusr ynxmmo fla) = Sa—a°. Be Tpadwx — napaGona, seTsu

. b
KOTOpO#H HarpasJoHB! BHH3. AGCIMCCA BEPRIMHBE Mapaboasl x, = Ty
a

1.51Q2)

HanGonsuree 3HaYSHHE BLIPAXKEHI

5
wis dynxumu fx) = ax’+br+c. B pamiom ciyvae g, =-~—é-=2,5;

£2,5)=52,5- (2,57 =12,5-6,25.

62



HaunGonbuiee 3nayeHne QyHKUHH KOCTHraeTcs nmpu a = 2.5, W oHO
paBHo 6,25.

I 3
Ra)
625~
I
(
2,51 N
/ 0 s\a'
OTBeT: 6,25.
f(a)l . 1.532) b=3-a;1<a<2;
ab = a(3-a) = 3a-d".
Paccmotpum dynkimo fla) = 3a-a’. Ee
2,25]- rpapux — mapabona, BETBH KOTOpOI
t HANpasJIcHB! BHA3. AGCIMCCa BEPLIMHLL
1,5 -3 3
} -+ napaboibl g, = —=—;
0 3 a -2 2
1 CHIEIOBATENLHO HaubOJbIIee 3HAYCHHC
ynkuHH gocTHTaeTCa npu ap = 1.5;

A15)=3:1,5-225=2,25,
Ortser: 2,25,

1.54(1) 1) 3a°-2b% = Sab; 3d>~5ab-~2b> = 0.

L _Sbyask?+245> _Sbx7h
6 6

o ycnosmo a>0, b>0. Ycnosnio yRoBNETBOPAET TOIBKO @,

2b-a {MET BHL 2b—2b_0
a+3b P . " 2b+3b

;a1 =2b; a, =—%b.

2) Ipu a = 2b BrIpakeHHE

Orteert: 0.
1.54(2) 1) 54°-2b* = 3ab; S5a™3ab-26> =0

. 36967 +400°  3b+7b

;ay=b; a; =-0,4b.
10 10
Ifo ycnoBmio a<0, 5<0. YCoBHIO YAOBIETBOPSET 4,.
2) HPH a=b BhIpaXkeHUe M NpUMET BHN: 35-2b -
b(2a-b) b(2b~-b)

OTBeT: 6.

2 _ 2,2
1.55(1) w . 1) Paznoxum Ha MHOMuTENM 2x7+5x)-3)7
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e —5y£4/25y7 +24y° _=SyxTy o

X =2V, X. 2
4 4 . 2
2(x+3y)(x—%y)

_ (x-3y)2x-y) _ x+3y

2)
x2x-y) x(2x-y) X
OtBet: x+3y .
x

1.55(2) 1) Paznoxum Ha MHOXHTENH 2y2—3xy—9x:

3x+vV9x% +72x%  3x+9x 3
= = s1=3x; y; =-g¥

4 4
2(3—3x) +2x .
N ‘ 772Y) 2y
y'-3xy ¥(y-3x) v
Otger: 2y_+3_x
Y
1.56(1) 2Jx +x=xx B \/;(2+J;—x)_ x-Jx-2

x-2x J;(J;—Z) T o2-Vk
Pas/ioK1M Ha MHOXKHTENH X —/x —2; mycThb Jx = y.

WV, = -2

Torza x—x =2 TpUMeT BUL: Y'—-2; {
. Wty =1

M=%y =1 Y p-2 = p-2)0r+1); x—Vx -2 =[x -2)(Vx +1)

xevz-2_(Vr-2)(Vx i)

Y A = ~x -1

OTteCT: —\/; -1.

X+ 2«/; -3 mpumet BHI Y223, {

64

3\/;—-2x—x\/;_‘/;(3—2‘/;_x)__x-r2\/;—3
x+3\/; \/;(\/;+3) \/;+3
Pa3nosxkuM Ha MHOXWTEIH x+2«/; -3; mycTs J; =y. Torma

Wy, =-3
Ity =-2

1.56(2)



Y= 3= LyH23 = (r3)p-1); 2+ 2% -3=(x +3)Vx -1)
x+24x -3 —(x+3)x -1
- = =1-
Jx+3 Ax+3 v
OTBe'r:l—\/—x-
adasl 1 @4 1
a(Va+1) Ja a(Va+1) Ja
(JZH)(""‘/;“) 1 a-Ja+1 1

=]- vz o= | o —— e =

a(s/;+l) \/z a \/;
- a—a+\/;—1-\/;=_l

1
—~; npud a = 0,9 BBIPAXKCHHE -— pABHO
a a

1.57(1) 1-

a
_r_wn_.,1
09 9 o
Otser: ~1—
- - 3
1572 1-ava ] l\/-a—H 1

Vi a(lVa) Va afl-—va) a
(“\/;)(”‘/;*“) t 1+Ja+a ___\/Z—l—sf;—-a+az

= +1

a(1-7a) o a

=- 1 . ITpu a = 0,4 BupaxeHue 1 PaBHO L =-2,5
a a 0,4

OTtBeTt: -2,5.

1.58(1) 4=42-3 +y2+3
) (-V3)2=1-243+3=4-23=202-3)

— Wy - . _ '-_\/5"1
G-1=422-43; 42 -

) Bal=vENTr s Vi s =]

-

k‘

3) \/2—\/5+\/2+\/§=‘/3’—/_2f]+‘/3§|=3\/\{2_§=ﬁ.ﬁ=\/g

34381 65




4) npoBepuM, ABJSICTCA AN V6 KOpHEM YpaBHEHMA
2
#-36x+12=0; (V6) -3V6-V6 +12=18-18 =0.

OrBeT: ABJIIETCA.
1.58(2) B=3+5 35 ;
) (1-5) =1-2J5+5=6-245 = 2(3-5) ;

NI ANy SNy -l B
2

2) (1+\/§)Z =2(3+5); ~/§+1=\/§.\/37+\/§; V3+45 =‘/§§l;

. Iz [— J§+l \/—5—1 J§+1—J§+l 2
NI ) J2 2
4) nmpoBepuM, ABJIAECTCA U \/-2_ KOpHEM YpPaBHCHHUSA
X 45v2x-12=0; (W2) +5v2 V2 -12=2+10-12=0.

OtBeT: ABIMETCH.
1 1 1 1

- SR S A P Y o Tl
B B V-5,
(B 1) (BeB)5-B) (TeB)VT-5)

R CR
R (21 )

J—1+J_ \/5+\/— J5+.. +~/—~/— J—l

J16 <21 <25 ; 4<J_1<5 4-1<21-1<5-1;
3<21-1<4;1,5< ‘[— ry

Oteer: Mexay 1 u 2.

| 1 1 1

N POV N TN RN T W T
e B i
(V2 +1)(v2-1) (V3++2)(V3-+2) (Va+B)(V4-B)
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1.59(2)




+ Y20 415
Bt BT 4T = -1

\/G<\/5_6<\/§_5—; 4<J§6<5; 4—1<s/§6-—1<5—1;
3<\/§-6—1<4.

Otsert: Mexnay 3 u 4.

1.60(1) HaumeHninee 3Ha9CHHE JAHHOTO BhIpaskeHusa paBHo 0; oHO
nocturaetcs npu Zx-2y+10 =0; x+33-3 =0

2x-2y=-10 2x-2y=-10 [-8y=-16 {y=2 x=-3
-2 |[2x-6y=-6 |x+3y=3 |x=3-3y |y=2

x+3y=3
Ortser: mpu x =-3; y =2 HauMeHbIlIee 3HAUCHIUE BbIpakeHU pasHO 0

1.60(2) HaumeHbiiee 3HaYeHHE NAHHOIO BhIpakeHUA paBHO 0; oHO
nocturaetcs npu 3x-2y-7 = 0; x-—-3 =0

Ix=-2y-7=0 |[3x-2y=7 3x-2y=17 y=-2 x=1
-3 |-3x+3y=-9 |x=3+y |y=-2

x-—y-3=0 x—-y=3
OTBeT: HaWMeHblliee 3HaueHue DaBHO (; OHO JOCTHTAETCA MpH
x=1;y=-2.

2. YpaBHeHHs H CHCTEMbI ypéumennii
2.1(1) (3-2x)(6x-1) = (2x=3)%; (3-2x)}6x-1) = (3-2x)
1)3-2x=0;2x=-3;x=1,5. 2) 6x—1 = 3-2x; 8x =4, x=?lz—

Oteer: 0,5; 1,5.

2.1(2) (5+4x)” = (9-21x)(4x+5)
1) 5+4x=0;4x=-5;x=-1,25

2)5+4x=921x; 4xH21x =9-5;25x=4: x =215;x= 0,16.

. OrBet: -1,25;0,16.
2.2(1) (1-2x)(4x*42x+1) = §(1-x%)(x+2)
AP+ 20+ 1-8x°—4x*2x = 8(x+2—x"-2x7)
1-8x* = —8x°~16x’+8x+16; 16x*—8x~15 = 0;

. 4+/16+240 416 5 3
= = : X

» X =

16 16 ' 4 g

. OTtBeT: —2;—5-.
44

3+ 67



2.2(2) 8(x- 2)(x>-1) = (4x ~2x+ (2x-1); 8(x* 2x’—x+2) Qxp-+1%
8x’-16x"-8x+16 = 8x°+1; - 16x%-8x+16~1 = 0; 16x>+8x-15 = 0;

_—4+16+240 4116 o S .3
16 16 770 477 4
Oteer: —2;2
4’4
2.3(1) X’ +3x%-2x-6 = 0; x*(x+3)-2(x+3) = 0; (x+3)(x*-2) = 0;
43=0;x-2=0;x*=2x,=-3; x, =—2; x, =2
OrBeT: ~3: —w/f;w/f.
2.3(2) x*-3x% 3x+9 = 0; x(x=3)-3(x-3) = 0; (x-3)}x*-3) = 0
¥3=0;x2-3=0;x,=3;x*=3; X, =-~/§;x, =3
OrBet: 3; ~ f«/—
2.4(1) 2x°-5x" —2xt5 = 0; 2x(x=1)-5(x>~1) = 0; (x*~1)(2x- 5) = 0;
¥—1=0;2x-5 = 0; x* =Lx=-Lix=1x=25
OrBet: —1; 1; 2,5.

2.4(2) 25 Bt = 0; (2x°-8x)—(x"—4) = 0; 2x(x*-4)+x*-4) = 0;
WAY2x-1)=0; x4 = 0; 2x-1 = 0; x* = 4; x, =%, X1=-2;x=2.

Orser: =2;2; —;—
2. 5(1) 3x%(2x-1)+x(2xe-1)+2(1-2x) = 0; (26-1)(3x*+x-2) = 0; 2x—1 = 0;
LI 42x-2=0; x,, =it 2 185 gy 22
6 6 : 3
Oraer: -]- Z ;-1
2°3°
2.5(2) 2%(2x-5)+x(2%-5)H5-2x) = 0; (2x-5)2x*+x—1) = 0; 2x~5 = 0;
- \/ ~14
2%4x-1=0; %, =2,5; Xyy = H:4]+8 = ]4‘3 ;%=1 x, =-;—.
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Oreet: -1;0,5; 2,5.
2.6(1) x*+2x>-8 = 0; x* = y; y>0; y*+2y-8 = 0

=-8
{}’;.yz 1o TeopeMe, obparHoi Teopeme Brera
N+y, =2

1= —4; y, = 2; x* = —4(1). Ypasuenne (1) He nmeeT KOpHeH.

P=2; x, =—~/§;xz =2
Oreer: —\/5;\/5.



Jyl)'z =12

2.6(2) X712 = 0, F = yi y > 0; ) Fy+12 = 0;
W+y =7

Nn=3%=4,0=3, x =35, =-3; ¥ =4 x=2x= 2

OtBet: -2:2; ~3:43.

2.7(1) 2x*-19x%+9 = 0; x? = y; y>0; 2y -19y+9 = 0:

_I9t~]361—72 _19+17 =0 __1_
ey 4 4 ,J’l 2 yZ“‘Z
1 V2 2
Dx’=9x=3;x=-3. D=z Soa e
OTtBer: -3; 3; \/_ \/—
2 2
2.7(2) 3x*-13x+4 = 0; & =y, y>0; 3y~ 13y~4 = 0;
13£169-48 1311 1
= = =4 y,=—.
6 6
I)x2=4;xl=_2;x2=2- 2) _X,'z_—_-l—;x‘5 =£; X :;_._\/;
3 3 3
OteeT: -2; 2; -\/-3-;_3./._3__
3 3
2.8.(1) zx 2o 2" 2 oy xsw
3(x*-4) x-2 (x-2)(x+2) x-2

6-x-6(x+2)=3(x"-4);6-x-6x—12-3x+12=0;
3x2—7x+6=0;3x2+7x—6=0; .

74449472 -7+11 2

X =3 x, =—,

6 T 6 ' 3

Orser: -3; —23-

x+8 _ 2
2(x:-9) x-3 _
1) ¥ =9#0; x=23; x+8-4(x-3) = 2x2-18; x+8-4x-12 = 24*-18;

3294112 5%l

4 T4

=1

2.8(2)

20°43x-14=0; x =
Ortser: -3,5; 2.

Xy =-3.53=2.



x+5 x 50

2.9(1
® x-5 x+5 xz -25

1) x#35
2) (x+5)+x(x—5) = 50; x*+10x+25+x*~5x-50 = 0; 2x*+5x-25 = 0;

~5+4254200 -5+15 5
x= = ;X T8 X, ==

4 4 2

OtBeT: 2,5.
2.92) x +x+2= 8

x+2 x-2 x*-4
1) x =425 x(e-2)+(x+2)* = 8; ¥ 2x-+x’+4x+4-8 = 0; 2x"+2x—4 = 0;

2 XX, =—2
x“+x-2 =0, X =-2;x,=1.
X +x, =-1
OTtseT: 1.
2
2.10(1) 3x 5232 4y isi1s

2x— 3 2x +3 4x* -9
2) 2x(2x+3)-3x(2x-3) = 15-32x7; 4x*+6x—6x+9x = 15 - 32x%;
—2x+15x+32x%-15 = 0; 30x>+15x-15 = 0;
~1+/1+8 -1+3 I

2x* +x-1=0; x= = Lxp==1; x, =—
4 4 2

OTaeT: l;—l.
2

2
- 1
2.102) x .2 23" 1) x#te
3x—1 3x+1 9x°-1 3

2) 2x(3x +1)-x(3x—1) = 9-3x7; 6x"+2x-3x"+x-9+3x% = 0: 6x*4+3x-9 =0,

_-lx+i+24 _cls,

2x4x-3=0; ~1,5:x,=1.
4 4
Orper: -1,5; 1.
21101y =% - =
3x+1 1-3x 9x* -1
1
DD xzt—-
) 3 _ |
2) 2(Bx~1)+tx(3x+1) = 2x; 6x-2+3x*+x—2x = 0; 3x*+5x-2 = 0;
—5+25+24 -5+7 1
= 5 = 5 ;x,——2;x2=§.

OrBeT: -2.



2
2110) 6 .9 =12;.:2 15
1-2x 2x+1 4x° -1
1) x#10,5; 6, 2 =15‘12f2;6(1+2x)+9(1-2x)=
1-2x 1+2x 1~4x
=15-12x% 6+ 12x +9 — 18x = 15 - 12x% 12x% - 6x=0; 2x% - x=0;

x(2x-1)=0;x,=0; x2=%-,
OTtser: 0.
2.12(1) 16 6 =l. 1) x#0; 1

x(x+1) _x(x—l) x
2) 16(x-1)-6(x+1) = x*~1; 16x~16-6x-6 = x"~1; x*~10x+21 = 0; -

xx, =21

x1=T7,x=3.

x +x,=10

Nrper: 7; 3.
3 - L =i. 1) x#0;,+4

x(x+4) x(x—-4) x
2) 3(x-4)-15(x+4) = 4(x2—l6); 3x-12-15x-60-4x*+64 = 0;

2.12(2)

2 2 xx, =2
—A4x“-12x-8 = 0; x"+3x+2 = 0; X =-2;x=-1
x+x,=-3
Oteet: -2; 1.

2.13(1) ! + 2 = 2 1) x#16;2
x+6 x-2 x-6
12 2 x-6-2x-12 -2
x+6 x-6 x-2 (x+6)(x-6) x-2
(—x—18)(x-2) = 2(x*-36); —x*—18x+2x+36 = -2x*+72; x*~16x-36 = 0

2)

=-36
{x‘xz X =180 =2
x, +x,=16
Oreet: 18;-2.
2.13(2) 7 + ! = > 1) x #3163
x-3 x+6 x-6
2) 7 5 . 1 7 5(x+6)—(x-6)
x-3 x-6 x+6 x-3 x*-36 ’

7(x*-36) = (x-3)(5x+30-x+6); 7(x*~36) = (x~3)(4x+36);
7x*-252 = —12x+4x*+36x-108; 3x*-24x-144 = 0; x’~8x-48 = 0;
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xx, =—48

x|=12;x2=—4
X +x,=8
OtBet: 12; 4

x y-2x 4

3 T3 [S5x-3y+6x=20
214y 3 5 3 pETeYEHX

X+_5_~x+y 3y+5=2x+2y

2 6 3
11x-3y=20 11x-3y =20 Sx=5 x=1
2x-y=5 |3 |6x+3y=-15 |y=2x-5{y=-3
OrBeT: (1;-3).

3x y-3x _ 6

T [3x-2y+6x=-24

2142l 4 2 XTeyEhx

y-x 1 _y 2y-2x-1=3y

3 6 2
9x-2y=-24 9x-2y=-24 [13x=-26 "

yX==2,y=3

_2x—y=] -2 4x+2y=—2 y="‘2x"l
OteeT: (-2; 3). -

(x~y)-2(x+y) =0

3(x-y)-2(x+y)=2(x-y)
{3x+3y—5x+5y=15—y

2.15(1) 1 x+y =y _ %

5 3 15
[x-y-2x-2y=0 [-x-3y=0 |2 [2x+6y=0
{—2x+9y=15 {—2x+9y=15‘ {—2x+9y=15
2x+6y =0 15y=15 §{y=1
{—2x+9y=15 {x=—3y {x=—3
Oteet: (-3; 1)

2.15(2)
5(x+y)-4x y)=8y-3x {5x+5y—4x+4y-8y+3x=0
X=y X+y

3x-3y~x-y=18

2 6
4x+y=0 l6x+4y=0 {18x=18 [x=1
2x-4y =18 |{2x-4y =18 |[y=—4x |(y=-—4

Otset: (1;4)



Ax?—y=21-2 |-8x2+2y=-4 [-8x*+3x=-§
2061 4 x ey
3x-2y= -1 3x—2y=-1 y=4x* -2
2 3x-5=0
8x’ -3x  8x% 3x-5=0
y=4x" -2
3£0+160 3%13 5
xX= = y R E—— =1
16 16 8
5 X =2
X =—= X, = ! 8 x, =1
8 mm REY 7° )y, =2
=4 2 2 y=ax - — 2
y=4ax | 16
OtBet: (—-5-,—1-);(112).
8 16
4x+3y=-1 4x+3y=-1 [6x*+4x-32=0
2.16(Q2) s R
2P -y=11|3 |6x*=3y=33 |y=2x*-11
3x? +2x~16=0
¥ohex : 3x%+2x-16 = 0
y=2x*-11
-1+\1+48 -117 8
x= = X ==X =2
3 3 3
8
8 X, = ——
=—— x, =2 4 =2
1T m"{zzzn; ;m"{xz—s
y=2x*-11 yEL n=3% r=
OTtger: (—22-;3Z 1 (2:-3).
379
x-y=5 2 4 2x(x ~ V(x5 =7
2171y 1% y . x° 4+ 2x(x =N (x 5
x“+2xy~-)y =-7 (y=x-5

{f +2x° —10-x* +10x-25= -7 {Zx2 =18 {xz =9

y=x-5 y=x-5 |y=x-5

x=3 X, =-3 =3 x, ==3
H.HA N HiH
y=x-5 W=x=-5 |y=-2 Y, =8

OTtseet: (3; -2); (-3; -8).
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2170) x+y=2 y=2-x
' 27 +xp+3' =8 |22 +x(2-x)+(2-x)* =8

y=2-x y=2-x
2x* +2x—x +4- 4x+x =8 |2x*-2x-4=0

y=2-x x =2 x, =-1
X1 =2;x=-1; HIIN
X -x-2=0 y=2-x y=2-x
OTteeT: (2; 0); (-1; 3).
x—y=17 x=T7+y
2181y , 7, s 2
X +y =9-2xy {(T+y) +y =9-2y(7T+y)

x=T+y x=T+y
49414y +y* +y* =9-14y—2y% |4y* +28y+40=0

x=T+y (1= 23y =-5)
P aTy+10=0 2

{x:7+y {x=7+y {xl=5 {xl=2
WM ;
»=-2 Yy ==5 n=-=2{y,=-5
Oteet: (5; -2); (2; -95).
8 x=8-
2.18(2) y 2y 2
+y =16+2xy [(8-y)  +)y* =16+2y(8-y)

x=8-y x=8-y
{64—-]6y+y2+y2=16+16y—2y2 {4y’—32y+48=0
x=8-y x=8-y [x=8-y
{y2—8y+12=0(y 2527 6)’{y,'=2 {y2=6
Otger: (6;2); (2;6).
219(1){ w=l2-y {x=6+2y

x-2y=6 (6+2y) —y(6+2y)=12-y*
x=6+2y x=6+2y
{36+24y+4y2—6y—2y2=12—y2 {3y2+18y+24=0
x=6+2y x=6+2y )
{3y2+18y+24=0 {y’+6y+8=0’
Oteer: (2; -2); (-2; 4).

n=-2y=-4



«Nal‘-:

.

Ix—yp=10 =3x-10
2.19Q2) { =y {y

-y =20~xp {x?-(Gx-10)* =20-x(3x~10)

y=3x-10 y=3x-10
xt =9x? +60x~100 =20~3x> +10x {-5x7 +50x-120=0

y=3x-10 y=3x-10 y=3x-10
. (x1=6;x,=4); I
x“-10x+24=0 _ x =6 x, =4

QOrtser: (6; 8); (4; 2).

1
2.20(1) i—'3' 20 fy=3 y=3x {"23"
. Y . .
x*+(3x)" =50 {x*+9x" =50 {x° =5
x*+y* =50

y=3x y=3x

{x, =5 {x,_ =5

Orser: (—/5; -35); (+/5;3V5).

2.20Q)
5 {x=2y {x~2y { 2\/— - {xz =-2\/7
_yiag) Wimyi=2L =T 7 v, =7

1
Orser: (zﬁ; V1) (=247 -VT).

2211 {y=3x2—8x—-2 {3x2~8x~2:x2—4 {2x:~8x+2=0
y=x*-4 y=x'—-4 y=x'-4

¥ —4x+1=0 xl=2+\/5 x2=2—\/§

{y=x2—4 {y=x2—4 {'y=x2—4

Yy =4+4J343-4 [y, =4-4J3+3-4

{ =243 {x2=2—\/§

Omser: (2++3;3+443); 2~3;3-43) .
221Q2)y =2¢ —6x - L,y =x" - 2x; 2" - 6x - | =x* = 2x;
xt—dx -1 =0, x=2i\/—

x=2+45 ' {r—2+\/_ {mm

y=Q+V57 -2Q+5) |y =4+4y5+5-24-25"

y=5+2J5
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2 x=2—\/§ x=2- J— x=2~- J—
y=(2-5)2-202-\5) |y=4-4J5+5-442J5 |y=5-25
Oteer: (2+5, 5+2V5 ), (2=5.5-25).

222(l)x _25x +60x-36=0; x 4 (25x°-60x+36) = 0, x* = (5x-612

¥=5x6umx’= 6-5x;

1) x*-5x+6 = 0;x;=2; x2—3;x2+5x—6=0;x3=—6;x4= 1.

Otser: -6;1.2; 3.

2.22(2) x*-16x*-24x-9 = 0; x*~(16x*-24x+9) = 0; x*~(4x-3)*> = 0;

¥ =14x-3V 2% = 4x-3 wm x® = 34x; x24x+3 =0 x, =3, x5, = |;

K+4x-3 =0; x, =—2—\/-7-; X, =-2+47

OTtBeT: —2—ﬁ:'—2+\/-7-;1;3

223(l)x —9x*+20x = 0; x(x*-9x?+20) = 0 JX = o'mmx _9x%+20 = 0;

P =y>0;,"-9y+20=0; ), =5,y =4; x> =5 wm ¥’ = 4

¥ ==J5;x3=2; x, —\/g,x4——2.

OTtBer: -\/_' 2; 0; 2'J_

2.232) ¥ —7x’+12x 0; x(x*~7x*+12) = 0; xn=0 Hme—7x +12 = 0;

X =y, y>0; y Ty+12=0;y,=3;1,=4,; =4 wmx’=3;

X3 =-2; x; =~/§:x2=2; x, =—J§

OrBeT: O;—2;2;~\/§;\/§.

2.24(1) P Hx)(x*+4x-17) =—60. 1) x*+4x = y

2)_v(y—l7)+60=0;y2—17y+60 0

=12;y,=5 (no Teopeme 2pamoﬁl 7. Brera).

3)x +4x = 12 WM x> +4x = 5; x*+4x=12 = 0; x*+4x-5 = 0;

X1==0;x=2;x3==-5;x4=1

OTteeT: -6;-5; 1; 2.

2.24(2) (x2—5x)(x2—5x+10)+24 =0. Dx>-5x=y

2)y(y+10)+24 0; Y2 +10p+24 = 0; y; = —6; yo = —4; x'~5x = —6 uAn
VSx =4, X2 5x+6 = 0; X’ —5x+4 =0; x; =2; x,=3;x; = 1; x4 = 4

Oreet: 1;2;3; 4.

2 2 7
2.25(1) & 23"+3)(" 23"-4)+10=0: X -3

A 3~4)10=0;)5-2=0; 31 =2; y, = -1;

2 2
X —3x 2 wm = 3x -1;x-3x—4=0; x*-3x+7=0;

xi=4d:x,==l;x3=2;x;=1.
OtBer: =15 1, 2; 4.



2

2 2
2252) (2-% ;2")(4—" S22y T2y ey e
J>
x! +2x x1+2x_

=5 naun 1

yz-6y+5 =0y =5vn=1

X42x-15 = 0; X¥+2x-3 = 0,0, ==5; X, = 3, 3= 3, x, =1

Orser: -5; -3, 1,3 :

2.26(1) (x=5)*-3(x-5)"—4 = 0; (x-5)* = y; y>0; y*-3y4 = 0, y, = 4.
» = -l (=5)° = 4 nm (,15—5)2 = —1 (l). Ypasnenue (1} peweHunii He
uMeeT. x-S =2 mwu x-5=-2;x, = 7; x, = 3.

Oteet: 3; 7.

2.26(2) (x+2)*+5(x+2)>-36 = 0; (x+2) = y; y>0; y*+5y-36 = 0

n=-9y=4

1) (x+2) = 4; x+2 =2 unu x+2.= -2; x; = 0; x, = 4.

2) (x+2)% = -9 (1). Vpasuenue (1) He uMeeT KOpHEH.

Ortsert: H4; 0.

2.27(1) x++/x=20=0; 1) x>0

2) Vx =y ;p20;, y4p20= 03, =53, =4; Jx =4,x= 16

Oreer: 16

2.27@) x-63x =27=0; 1) x>0

2) Vx =y ;3>0,6p-27=0;p, =9 3= -3; Jx =9;x =81

Otgert: 81.

2.28(1) x* +2x3+14+4x=0; x*+2x(\3+2)+14=0;

D=b*—4ac=4(3+2) —56 =4(T+43)~56 = 1643 - 28;
(1643)* = 768; 28° =784 ; (164/3)? <28%, 3maunt 1643 <28.

D <0, ypaBHeHHE HE HMECT KOpHEH.

2.28Q2) x* +2x/5 +18+4x=0; x* +2x(+/5 +2) +18=0;

D=b*-4ac=4(5+2)* =72 =4(9 +4/5) - 72 = 16+/5 - 36;
(16+/5)7 =1280; 36> =1296; (16v5)* <36%; 165 <36.

D <0, xopneit HeT.
2.29(1) x*+hxt2 = 0. YpBHEHHE HMEET KOpHM, eciim D 20 .
D=K-1 2=F-8;, kK -8>0, (k-22)(k+242)20.

+ - +

LLLLly LSSy
22 M2 4| = 242

Orser: [422V2.



2.29(2) 3x*+e+1 =0, YpaBHEHHE HE UMEET KOpHel, ecnn D<0;
D =K-34=F-12; P-12<0; (k=243 )(k+243) <0
+ - +
— Ll
23 2 k]| < 23

OTtBeT: Ik[ < 2\/5.

- 2.30(1) kx2—6x_+k = 0. YpaBHenue umeet 2 kopus, eciu D>0; k=0 .
D= 364/(1; 36-4k>>0; 9-K7>0; (3-k)(3+k)>0.
Z il
-3 3 Oteet: -2;-1; 1; 2.

1
2.30(2) mx2~5x+zm=0. VpaBHeHHE HMEET 2 KOpHA, €CIH

m# 0 ; D>0. D=25m", 25-m>>0; (5-m)(5+m)>0.
- + -
e JlLLLL S Ly
-5 5

Oteer: £1;£2;+3;£4.

2.31(1) X2 +6x%+mx = 0; x(x’+6x+m) =0, oTkyna x = 0 — KopeHb.

Vpasuenrue mveeT 2 KopHs, ecii D = 0 B ypaBHeHHH X' +6x+m = 0:

D=36-4m,m=9;,nmpum=9 nonymm:x2+6x+9=(x+3)2=0u,
Cle0BaTENBLHO, X = —3.

Oteer: npum = 9; x; =0; x; = -3.

2.31(2) 4x +4x +ox = 0; x(dx>+4x+k) = 0; x = 0; 4x*+Ax+k = 0.

YpaBHeHHe BMeeT 2 KopHs, ecid D = 0 B ypaBHenuu dx>+4x+k = 0:

D=16-16k=0, k= 1. Ipu k = 1 ypasHenue 4x*+4x+1 = 0 umeer
sHI 4 +4x+1 = (2x+1)’ = 0; x = -0,5.

OtBew: npu k= 1; x; = 0; x, =-0,5.

2.32(1) x*~18x+100 = ¢; x¥*—18x+81+19 = ¢; (x-9)* = c-19

(x-9)* 20, cnenoparensHo, ¢ —-19>0; c>19.

Oteet: npu ¢ 219.

2.32(2) -’ +12x-21 = ¢; ¥~ 12x+21 = —¢; x*~12x+36-15 = —

(x—6)2 =15-c; (x—6)* 20 npH MOObIX 3HAUECHHAX X.

CrnepopartemsHo, 15—-¢20; ¢<15.

Orser: npu ¢ <15.

2.33(1) 4f

+j +2x45=0; 1) x # +2 ; 4x+8+(x>—4)(2x+5) = 0;
x —

Ax+842x°-8x+5x*—20 = 0; 2x°+5x*-4x-12 = 0; 2x*+4x’+x"4x-12 = 0;
78



27 (c42)+(x—6)(x+2) = 0; (x+2)(2x*+x—6) = 0; x+2 = 0 wym 2x*+x—6 = 0:

~1£/1+48 -1%7
Xy =-2; x= = P X =2 Xy =—
4 4

6x—]98+2x—7=0- 1) x#+3; 6x—18+(x2—9)(2x—7' =0,

2.33(2)

63184253~ 18x—Tx*+63 = 0; 2°-T—12x+45 = 0; 26—6x2x*—1 2145 = 0,
2P (x-3)(x*+12x-45) = 0; 2x2(x—3Hx +15)(x-3) = 0; (x—3)(2x"—x-15) = 0,
1414120 111

#3015 = 03 =3 x = = i m = 3 =25

OrBer: -2,5.

36 9 l—-x 9
—x? x+2 x-2

2) 36+2(4—x") = (l—x)(2—x)+9(x+2) 36+8—2x = 2-2x-x+x*+9x+18,
44-2 = P +6x+20; 3x*+6x-24 = 0; x*12x-8 = 0; x, = ~4; x; = 2.
OtBeT: 4. _
2340) -2 1 7 yae13

x+3 x2-9 3—-x
2) 3x(x—3)—42 x—9—7(x+3) 3x? —9x—42 3—9-Tx-21;
3x%-9x-42 = x—7x—30 2x%2x-12 =0; x*x—6 = 0;x, = 3 x,= 2
OTeer: --2.

2-x 6 1 2-x 6 1
+ = ; + =

X +3x x*-9 x-37 x(x+3) (x=3}(x+3) x-3

Dx#0;+£3;

2) (2-x)(x=3)+6x = x(x+3); —x*+5x-6+6x = ¥*+3x; 2x-8x+6 = 0;
—4x+3 =0;x,=3:x,= 1.

2.34(Q1)

1) x# 42

2.35(1)

’

OrtBer: 1.
23502) —— 271 __2 .

Axt -1 2x"+x 2x-1
1)x¢0,_l 4 x-1 2

27 2x-1D2x+1D) x(2x+l) 2x—-l
Ax—(x-1)(2x-1) = 2x(2x+1); 4x-2x"43x~1 = 4x+2x; 6x—5x41 =0

_5:*:«/25~—24_5:l:1‘x _bo ]

12 12777 277 30
OTBeT:~l—.
3
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2 10 1
ST T T

2 10 1
(x+5)?F (G-x)5+x) x-5°
2(5-x)-10(x+5) = ~(x+5)% 10-2x-10x-50 = ~x*~10x-25;
~2x—l5 Oxl 5; X2——3
Orser: -3.

2.36(2)

1) x#15;

12 1 1 12 1

+ = ; + = K
x'—12x+36 36-x* x+6 (x—6) (6~x}6+x) x+6
6rx+12(6-x) = (6-x)% 6+x+T72— 12x =36~ 12x+x? '
¥ x42=0;x,=7;x,=-6.
Oteer: 7.

2.37(1) y=x"+3x~1; y=-3-; x2+3x-—l=§-, x#0.
x x

X438 -x-3=0;( - x)+ 367 - 1) =0;x(x* - 1) + 36 - 1) = 0;
@-1D)x+3)=0;x"-1=0;x+3=0;

{x, =-1; {xz =1; {x3 =-3;

n=-3 W=3% §h=-L

Otser: (-1; -3); (1; 3); (-3; -1).

2.37Q2) y=x'-x-4; y=—i; x’-x-4=—i, x#0;

X X

P ex x4 =0;x(x=1)-4(x - 1)=0; (x- 1)x*-4)=0;
x"1=40 x—2=40 x+2'—;0 {x::l {x:Z {x:—Z
y=-—— y=-—— y=—— y=—4 y=—2 y=2

X X X

Oteer: (1;4); (2; -2); (-2; 2).

x—-1{y+4)=0
2.38(1) ( Xy+4)=
+xy-2=0
- = +4=° 2 —2=
1)y+xy20ﬂml y2 ;y+y20mm
x-1=0 y+xy-2=0 |x =1

y, =4 [x=1 [x,=1 [x,=35

16-4x-2=0" |y =-2" |y, =1" |y, =4
Orser: (1;-2); (1; 1); (3,5; —4).
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2380 {(x+2)(y-—l)=0. {x+2=0 {y=l

5 Wk
X-xy-12=0  (x*-xy-12=0 xt-xy-12=0

X =-2 y=1 x=-2 [x,=4 |[x=-3
4+2y-12=0" |x*-x-12=0 |y, =4 " |y, =1" |y =1

Orser: (-2; 4); (4; 1); (=3; 1).

2301) 478 1) x#0;y#0
. 1) x=0;
(x-4Xy-2)=-12 Y
xy=-8 C|-8-4y-2x+8=-12 [x+2y=6
xp—-4y-2x+8=-12" |xp=-8 " xp=-8
x=—£ x=—£ __8
Y . Yy N x‘_y {}’1=4 ,{yz="l
__8_+2y_6=0 —i+y—3=0 y2—3y-4=0 x=-2 |x=8
y y
Oreer: (-2; 4)(8; -1).
:24 "—‘24
2.392) {7 ) x20,y%0; 7 ,
(x+1)y-2)=20 xy+y-2x-2=20
24
x=24 S AT PR & =0
24+y-2x-2=20" y—2x=—2’y x 24
pd
-2x*+2x+24=0 [x*-x-12=0 -4 -3
(x#0); 24 . 24 .{x,_ mm{xz-_
y=— y=— »n=6 y,=-8
X X
Oreer:; (4; 6); (-3; -8).
xy=4
2.40(1
(){yz_x2:6
1) xy#0(x=0; y=0)
y=i l—(;—)?:6 16-x*—6x" =0 (x= )
x 337 . ; 4
yz—x2= p=— y=-;
X

x*=a; a>0; a*+6a-16 = 0; a=-8; =2
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x1=z-{x:=_\/—z- fx:=\/—2_

43 Wi
y== y, =242 1y2=2\/—2_

OrBeT: (—\/—2_; —2\/—2_);(\/—2_; 2\/—2_)

2.402)
18 J—224——-y2=15
x*-y* =15 xX=— y
8 Dx#0,y20.2) y .3) 18
= x*-y* =15 x=—
y
324
4)y*=a;a>0; === — a=15; -a"-15a+324 = 0; @’+15a-324 = 0;
a
—15+4225+1296 -15+39
a= = yay =27, a,=12.
2 2
2=12
Y J’1=_2\/5 y2=2‘/§
5) 18 6) :
x=; 5 =33 |5 =348

J3; —2J') (345;245).

[P +2xp+py* =40-24 |(x+y) =16
2 Xy =12 Xy =12

x+y=4 x+y=—4 x=-2 f[x=6 x=-6 {x=2
HIu ; ; wm ;
xy=-12 y=-12 y=6 y=-2 y=2 y=-0
OtBer: (6; -2); (—6; 2); (=2; 6); (2; —6).

241Q) w-8 2 [¥*+2xp+y* =20+16 [(x+p)* =36
x'+y? =20 xy =8 xy=8

x+y=6 x+y=-6
HIIH
xy =8 xy =8
OtseT: (2; 4); (-2; -4); (4; 2); (4;-2).
2 1

—_——=
2.42(1) ); ;/ 1)x¢0;y;t0;2)-l—=a;l=b;
—-2=9 X Yy

x Yy
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{

{2a+b=4
3

[2a+b=4 7h=-14
=2’ |2a+6b=-18" |a=9-3b

a-3b=9
1 1
_=3 = -—
{b=—2' x 1773
a=3 l=—2 y=_l
y 2
OTBeT: (—l-' -=)
G
2200 7 prxroy=0.2)l-alos;
1 2 x y
—-2=10
¥y b
1.4
a+d4b=4 |2 [2a+8b=8 [9b=18 [b=2 |x  |*
2a+b=10| ’|-2a+b=10"|a=4-4b" |a=—4" 1_, ’ )
y

11
Orger: (——;—=).
( 2 2)

2.43(1)
xy=-18
1
x“’:g xtg’z.‘_ {x+y=_3 {x,— {x2=3
xy > ) — > WiH
xy=-18 »n=3 Y, =6

xw=-18 |x=-18
Orser: (-6; 3); (3; -6).

x-y=2 x—-y=2 x-y=2
243(2) < 1 I 2;x20,y20; yy-x  259x-y 2
x y 3 w 3 |w 3
2.2 {xy=3 {x,=3 {x2=-l
» 3 ; Wi
xey=p FTY=2 i=l ¥y =-3

Oteer: (3; 1); (-1; =3).
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6 8

- =2
244 {°Y T xeyxaay
9 10
+ =8
X-y x+y
ol 1 _, [6a-86=-23 [18a-24b=-6
)x—y “x+y |\9a+10b=8{-2" |-18a-20b=~16"
. 1
{-441;:-22 b=o a=3
6a-8b=-2" | _ b=%

1

2) x—y_g.{x—y=3.{x=2,5
1 17 |x+y=2"|y=-0,5 ~
x+y 2

OrBer: (2,5; -0,5).

4 12

+

xX-y x+y
8 18

x—y—x+y
1 1
=a;
x=y x+y

4a+12b=3 -—2. —8a-—24b=—6. —42h = -7
8a-18b=-1 ’ |8a-18b=-1 ’ |4a+12b=3

=3

2.44(2) P XENXESY

=-1

1)

=)

1
2) x-y 4 Jx-y=4 [2x=10 |x=5
l’ x+y=6" |y=6-x |y=1




2.45(1) xl yl s x#0; %0
—E-+—-E'=l3 :
Xy
1 1 a+tb=35 atbh=35
1) —=a; —=b; \ S
X y a+b*=13" |{a®+b*+2ab-2ab=13

at+b=5 atb=5 a+b=5
(a+b) -2ab=13" |2ab=25-13" |ab=6

1
—=2 —=3 [y =1 x, =1
x x 2 3
2) HIU s HIH
l_3 1_2 1 1
y y h=3 %273
Otser (l,l)(.l_,_'.J
2°'3/\3 2
Lilos |
x ¥y 1 1 a+b=2
2.45(2) sx#0y#0;)—=a; —=b4 | i
1 1 =1 X ¥y a —bz=12
¥y
a+b=2 _{a+b=2_ a=4
(a~-b)}a+b)=12" ia—b=6’ b=-2
‘l'=4 x=—l-
21" ; 4
1 1
—="'"'2 y:——
y 2
OteeT: (—l-, —l) .
4 2
+y-xy=-14 -b=-14 =-6
2.46(1) Ty ; Dx+vy=a;xy=b; a : a
X+y+xp=2 a+b=2 b=38
2) {”y:_é; {x' = {’5:"2
xy =8 »==2 y,=—4

Orser: (—4;-2); (-2; 4).
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2.46(2){2(x+y)—xy=4 {x+y=a_{2a—b=4 :
2xy+(x+y)=-18 lxy=56 2b+a=-18
2a-b=4 |2 [4a-2b=8 [5Sa=-10 f[a=-2
{a+2b=—18 {a+2b=—18 {b=2a—4 {b=2a—-4’
a=-2 |x+y=-2 |
{b=—8 {xy=—8

OrseT: (2; 4); (—4;2).

-—xl=— 2 =4 =-2
2470 {xy x 18;{70’ ;{w

xy+x* =14

{x —4 {x:4
WK N 1 1
xy =-2 y=-2"|y== |y=-%

OtBeT: (-4, -;—); “; ——;—) .

"+xy=3 [2)y2=8 T=4 =-2
2.47(2){y2 » ;{y =4 [n
y —xy::j 2xy=—2

1 [y,=2
=2 -
unu {yl SR

xy =-1 X, =—

1
»=-2 2

2.48(1) y =5 . x? y =5 . x2+y2=
-y' =15 ( +y )( 2—y2)=15’ X -yt =3
2x* =8 x2=4 x=2 x, =2
2 Wi 2
x+y—5 x+y=5 yo =1 y =1
OrBeT: (2;-1); (2; 1); (=2;-1); (+2; 1).
_5 xZ_ 2 x2+ 2 :5 2+ 222,5
248(2){ e {( PN =3 [ ey

Xy =2 x—y'=2 X -y =
a0 (a8 [l3 (.3
{2x2 At S 4.1 2 i - 2
xz_yz=2’ 2 9 . 17,1 21
= ——2 =— =— 3= —
! R L YT
1 3 1 31
OT {d ’ s > M Gt it Ml Cubunbind I8
( )( 2) 2 2)( 5 2)
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x+y=17

1.49(1) {(x’ )

] {x+y=7
-y)=175" |(x—y)x+y)(x-

y)=175

x+y=7 x+y=17 x+y=7 x =6 @=I
; Win 3 ;
(x-y)?=25 |x-y=5 x-y=-5"\y=1" l|ly,=6

Ortsaert: (6; 1); (1; 6).

{x ~-y=5
2.492)

. {x—y=5
(x+y)(x2 ~y2) =245 |(x+y)x—y)x+y) =245

xX-y=35 x-y=5 x-y=5 x=6 [x,=-1
s HWIH s ’
x+y)Y =49 |x+y=7 x+y=-7 |y =1 |y,=-6

Otset: (6; 1); (~1; —6).

2.50(1)
3x-4y =11 3x—4y=11 [3x-4y=11 [x=1
Sx42y=112; 10x+4y=2;13x=13 ;{y=-2
¥ +y'=4 +y =4 2+yt=4 |xX*+y*=4

12+ (-2)%=5%4

OtBeT: pewicHui Her.
S5x-2y=18 [3 |15x-6y=54 |[Tx+6y=-10

2.50(2) < 7x+6y=~10 ; {Tx+6y=—-10; ¢22x=44
2x*-y=12 23’ -y=12  [2x’-y=12
x=2 y=—4
6y=-24 ;(x=2 :2-(2) - (H4)=12.
2x~y=12 |2 -y=12
Orzet: (2; 4).
[2x+3y=4] [2x+3y=4 [x=-1
2.51(1) dx—-y=-3 [3;{3x-3y=-9;{y=2 ;-1 +4=p;p=3.
x+2y=p x+2y=p x+2y=p
OtseT: mpu p = 3.
(3x -2y =7 3x-2y=7 [x=3
2512) s x+y=4 |2;2x+2y=8;Jy= ;p=6-1=5.
2x-y=p 2x—-y=p ‘ 2x—y=p
Ormer: mpu p = 5.
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x+2

2.521) { y-1 :l)yil;{
x2+y2=5

x+2.=3y—3' {x=3y—5

X*eyt=5 T |Q@y-5y+y'=5"

x=3y-5 i x=3y-5 fx=3y-5
1032 =30y+20=0" |y*-3y+2=0" |y =2

x, =3y-5 x, =1 X, =-2
i {z Y-, {' : {2 - He moaxomut, (=2; 1) He

»,=1 y=2 y, =1
ABJAETCA PEUICHHEM CHCTEMBI.
Oreer; (1;2).
y+3_, y+3=2x+2 [y=2x-1
2.52(2) { x+1 ;D x#-1;47, 5 ; - 2 g’

Y -x?=8 y —-x = @Cx-1)-x"=
y=2x-1 jy=2x-1 'x-2't 4+21 2%5
4x* —4x+1-x* =8  |3x*-4x-T7=0" 3 3

7\
y=2x-1 y=2x-1 x—;
WiH 7 ; X #—1 — [0 YCNOBHIO,
x =-1 x=§ y=ﬂ
3
OrBerT: (2 l; 33) .
373
53t 2x+3y =10 oo, [Pyt
. ;x#0,y#0. ;

. f+f‘=2 YT R eyt-2g=0
2x+3y=10 [2x+3y=10 [2x+3x=10 [x=2
(x-yy=0"|x=y x=y “ly=2
OrtseT: (2; 2).

2532 3x-2y=15 o veg [ET=1S
. y XFEUL Yy #0; 3
B2, 2,220 Y X +2xy+y* =0
y x
3x-2y=15 [3x-2y=15 [-3y-2y=15_ |y=-3
(x+y)z=0’ x=-y i =-y ’l1x=3
Orser: (3;-3).
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2.54(1) (2% —x+1)+6x = 149x%; (2x"x+1)% = 1-6x+9x%.
1) 2x°x+1 = 1-3x; 26%42x = 0, x(x+1) = 0; x, = 0; x, = 1.
2) 2% —x+1 = 3x-1; 20°4x+2 = 0; ¥*2x+1 = 0; (x~1)’ = 0y x3 = 1.
‘Oteer: -1;0; 1.
2.54(2) ¥*+1 = 2x+(3x"—x-2)%; x*-2x+1 = (3x*x-2)°
0=1)2 = 3x*x-2)%. 1) x=1 = 3x’x-2; 3x’2x-1 = 0;
_l +J1 +3 _1%2 1
—x =1 5=
EE 3
2)i=x= I x-2; 33 =0, =1, x3=—1;x,= 1.
‘OTBeT: —1; -1 ;1.
3
2.55(1) (x-2) (" 4x+3) = 12, (PAx+) ™ 4x+3) = 12; P - dx + 3 = .
=-12
y+1)-12 = 0; y*+3-12=0. {y‘y’ syi1=—4;y2=3
h+y,= -1
1) X2 -4x+3 = —4; x¥*~4x+7 = 0; D<0. Kopueii wer.
2) x*—4x+3 = 3; x*~4x = 0; x(x-4) = 0; x, = 0; x, = 4,
Oreer: 0; 4.

2.55(2) (x*r6x)’-2(x+3)~17 = 0; (x*+6x) —2(x ~6x+9)-17 = 0 mycTs
P+6x =y, y'-2y+9)-17 = 0; y*-2-18- 17 = 0; y’-2~-35 = 0

Wy, =-35
{ 12 = 7 yz——5
}’|+YZ=2
) xx, =~7
NP 46x = T; x*+6x-7 =0; { 172 0 ==-Tyx =1
X, +Xx; =~0

X%, =35

X3=—'5;X4=-'1
X +x,=-6

2) x*+6x =-5; x*+6x+5 = 0; {

Oreer: -7;-5;-1; 1.
2.5_6(1)(x2—7x+13)2—(x-3)(x—4)—l =T+ 13V (x> Tx+12)-1 =

myes =T+ 13 = pr y(p-1)-1 = 0; y'y = 0, -1) = 0, 31 = 05 y = 1
1) x¥*~7x+13 = 0; D<0; ypasHeHue He HMEET KOPHeii.

X, =12

=3;x2=4.
X, +x,=7

2) X*-7x+13 =1, X-Tx+12 =0, {

OTser: 3; 4.

2.56(2) (-5x+T)—(x-3)(x-2) = 1
(FP-5x+7) +x?-5x+6)-1 = 0 mycTh X —5x+7 =y
Y0-D-1=0,y"y = 0, (-1) = 0,3, = 0; 3, = |
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1) x*-5x+7 = 0; D<0; YPaBHEHHE HE HMECT KOpHEi,
xx, =6

2) x’-5x+7 = 1; x-5x+6 = 0; { (X =2;x,=3

X t+x, =5

OrBer: 2; 3.

2.57(1) (-2)(x-1)(x+2)(x+3) = 60
((x=2)x+3))(x-1)(x+2))-60=0

(P +x—6)(x+x-2)-60 = 0; mycth x*+x-2 = y; y(~4)-60 =0
y*-4y-60 = 0; {y'y’ =60 71 =10;p,=-6

h+y,= 4

xx, =—12

1 =-4;%=3

1) X2 +x-12=0; { ;
x +x, =-1

2) X +x-2 = —6; X2 +x+4 = 0; D<0; ypaBHCcHHE KOpHeil HE UMeeT
OtBeT: 4, 3.

2.57(2) x(x+1)(x+2)(x+3) = 120; (x(x +3))((x+1)(x+2))-120=0
(FP+3x)(*+3x+2)-120 = 0; mycrhb x*+3x = y; p(p+2)-120 =0

=-120
Y2120 = 0; {y‘y’ n=-125,=10
t), = -2
1) x*+3x = —12; x¥*+3x+12 = 0; D<0; ypaBuenue He uMeeT KOpHeH.

2 2 xx, =-10
2)x+t3x =10; x*+3x-10=0; X ==5,x2=2.
x+x,=-3
OtBeT: -5; 2.

2.58(1) x’2ax+(a+1)(a-1)=0
1) ¥2ax+d-1=0

2) x=atva'-a* +l=a+l;x;=atl; x;=a-1

{—5sm1s5_{45a54 _@

5<a-1<5" |4<a<6’ -6 4 4 6

OtBet: lpn 4 <a<4.

2.58Q2) x2(p+ 1 x+p(p+2) = 0; x=p+lt/p* +2p+1-p* —2p;

x=p+lEtl.x =pt2;x,=p
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2.59(1) ¥ (a+1)x+24° =0
1) —;— 6yJeT HaXOAUTHCA MEKIY KOPHIAMH X, H Xy, €CIH f (%) <0

1) 1 1 , 1 1 )
—l=—=(a+1)=+2a"; ——(a+1)=+2a" <0;
f() 7@+ 7 @5

2
1-2(a+1)+84%<0; 8a°-2(a+1)+1<0; 84°-2a-2+1<0
+ +
8a2~2a—1<0; 82— 2a— 1 = 0, Torza a=1_8«/§‘=1;3;
1 1 . |
Q=T a4 =—", 84 -2a-1<0 npu ——<a<—
2 4 4 )

OTteeT: 1 <a <l .
4 2 .

2.59(2) y = X’+Ha+1)x—a’; x;<1<x,

1) 1 6yAeT HAXOAUTHCA MEXIY KOplUIMH X1 U Xq, eciv f{1)<0.

)= I+a+l-d* = ~d*+a+2; ~a*+a+2<0; —a-2>0; " —a -2 = 0.
tormaa =2, a;=-lud—a- 2>0nmpua<-lua>2.

Orser: a<—l a>2.

2.60(1) X’ +2(b+1)x+9 =0

1)x,>0 x>0; D>0; D = 4(b+1)* —36>O (b+1)%-9>0;

G+1D)>9;,b+1>3 b+ 1<-3;b>2 unu b <4,

b<—+4 b<—4
1) ; 1 b<—4,

2b+1)<0’ |b<-1
b>2 /1\ N [

2) peleHHi He. 222 R
2b+1)<0 o

OrtBet: npu b<H4.
2.606(2) x2—4x+(4—k2) = (. 1) YpaBticHHEe MMeET pa3lTH4HbIC KOPHHU,
ecnu D>0. T.x. xopHH pa3HBIX 3HAKOB, TO 4-17<0.
2) D = 16-4(4—K*)>0; 16 — 16 +4K*>0; k*>0.
JIMCKPYMHHAHT 3TOr0 YpaBHEHHS NOJIOKHKTENIEH NpH INoGoMm k.
3) k>0; k,<0; 4-k2<0; K*>4; k<-2; k>2. NMpu k<-2 unn k>2 xopHu
O6yayT HMeTh pa3HblE 3HAKH. OteeT: k<-2; >2.
2.61(1) x*+(2-m)x—m—-3 = 0. Ilo Tcopeme, o6paTHoii Tecopeme Buera:
x4l =(x+x) —2xx, = (m-2) ~2(-m-3) =
= m*Am+4+2m+6 = m*~2m+10 = m*-2m+1+9 = (m—1)*+9
Haumenblnee 3uauenne Tpexunen m’—2m+10 pocturaet npu m = 1.
OtBer: m= 1.
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2.61(2) x*+2mx+m—1 = 0. [To Teopeme, o6parHoii TeopeMe Brera:
w4l =(x+x) -2xx, =4m’ ~2(m-DN=4m* 2m+2=

1 1 1 1 7
=4 2_24. ._2__2+._ - __2+..... T yneH 4 2_2 +2
(m > (4) (4) 2) 4((m 4) 16) pexuneH 4m°-2m

1 1
ZOCTHT2eT MHHHMAIBHOI'O 3HAYEHUA IPH m = 7 OtBet: m =~

2.62(1) (x*+2x+2)(x*—4x+5) = 1; (P+2x+1+1 W x’dx+4+1) = [

((c+D%+1)((x=2)>+1) = 1. HauMeHbmlee 3HAYEHHE TPEXUACHA
x’+2x+2 pasHo 1 n nocTUraercs mpu x =1,

HaumeHbee 3Ha4CHAE TPEXWIICHA x*—4x+5 paBHo 1 npn x=2,

IoaTomy naHHOE ypaBHCHHE HE HMEET KOPHEi.

2. 62(2) 2 2x+3)(%-6x+10) = 2; (P20 +142)(x*~6x+9+1) = 2;

((-1)"+2)((x-3)*+1) = 2. HauMeHbliee 3HAYCHHE TPEXWICHA
x>-2x+3 papHo 2 npu x = 1. HanMenbmee 3HaueHme TpexureHa x’—6x+10
pasHo | npu x = 3. [To3ToMy ypaBHeHHE He UMEET KOPHEI.

2.63(1) 1. (2x*4x+3)(x2-2x+2) =1

QO 2+ DY -2x+1)+1) = I; Q-1+ ING-1)+1) = 1.

Haumensmee 3uauenne Tpexaiena 2x°—4x+3 paero 1 mpux = 1.

HauMenbInee 3HaueHHe TpexwieHa x’-2x+2 pasro | mpux = 1.

ChnenoBaTensHO, | ABIAETCA KOPHEM YPaBHEHHA.

IIpn x = 1 sHauenns oBoux TpexwreHoB OymyT Gonwme 1. caezopa-
TesHO, APYTHX KOPHEit ypaBHEHHE He RMeEeT.

2.63(2) (P—4x+5)(2x*-8x+9) = 1; (x2-4x+4+1)(2(x’-4x+4)+1)
(=212 (x-2)+1)=1.

HanMeHbimee 3Ha4eHHE Tpextmena x -4x+5 paBHo | mpu x = 2.
HarMeHblee 3naucHHe TpeXunena 2x°—8x+9 pasno 1 mpu x = 2. 2 — ko-
peHb ypaBHeHHA. Jpyrux kopne#f HeT.

I

1;

2 — z -
2.64(l)x+x 5+ 23x +4=O;nycrbi—ti—-5-=y;
x X +x-5 x

x#0x2+x-5#0

1) y+244=0; M=o; {y2+4y+3=0 {Y|.V2=3
y y y#0 V+y, =-4
n=-3;y,=-1
2) x2+x—5=_3; {x2+x—5+3x=0_ {x2+4x-5=0
x x#0 x#0
x1=-5;x=1
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3)

2 - 2 - 24+2x-5=0
xP4x 5=_l:x+x 5+x=0;{x+r c=-1248

x x=0

x
OtBeT: -5',—[—\/3;—1+J€;l.

2
2.6400) =14 _ 2]0x =3, x#0; x' 1420
: x°-14
2
1 ad 14=y; y—m—3=0: y#0: > =3y-10=0;p=5: yr=-2
¥ .
2
X s sk 14=0x, =T x =2
X
x*-14 ,
3) =-2; X +2x-14=0, x, ==1+/15; x, =-1-15 .
X
Orteer: -2; 7;;1+\/E;—1—\/E
2
x“+12 Tx
2.65(1 g =0
()(9_x2) (x2—9)
X412, Tx o, x+12 Tx
- =0; x# 13, ? e 2
(9—x2 (9—x2) (9—x2) (9-x2)

b

2
= — X =Ix+H12=0,x,=3:x,=4
9-x* 9-x*" |9-x* =0 ' i

3 He ABAAETCA KOPHEM JAHHOrO YPaBHEHUS; X = 4.

2 - 2 4 7x+12=0
X2 TX 2= 7k, 90 T T
9-x*#0

9~-x 9-x?
%, ==3; x3 = -4; -3 He BARETCA KOPHEM YpPaBHEHMA; X = —4,
OTtBeT: -4; 4.

2+10Y [ 7x Y | 2+10Y [ 7x ¥
2.65(2 - =0; = x =2
¢ )[4—x2 ) (x2—4) (4—x2] (4—x2)

+10 Tx _{x2—7x+10=0

¥+12  Tx {x’+12=7x

2)

1y

1-x 4-x |4-x* %0

X} =2;x=15; 2 He ABNAECTCA KOPHEM YPABHEHHA.

2 #+10_ 7x _{x2+10+7x=0

4-x* 4-x" |4-x* =0

X3 = -2; x4 = -5; -2 He ABAACTCA KOpHEM ypaBHenna. OTeer: -5; 5.
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2.66(1) ! - L 2=—-‘~;x¢0;-—1;-2.
x(x+2) (x+1)* 12

1 1
Y i2xr wi2e+l 12°
1 1 1 {12(y+1)-12y-y(y+1)=o_

1) e = cy 0y -1
7yl 127 |y 1) =0 yELY

12+12-12)9/y = 0, 59 12 = 0; y+y—12 = 0; yy = —4; y, = 3
2) xX*42x = —4; x> 4+2x+4 = 0; D<O0; YpaBHEHHE HE UMEET KOpHCit
3)x*42x=3; x+2x-3 =0, x; = -3; x, = 1.

Otser: -3; 1.

2.66(2) ! - ! =i x#0;4;2
(x-27 x(x—4) 3’

1 1 4 ,
¥’ -4x+4 xX*~4x 3 Y

1 1 4 [3y-3(y+4)-4y(y+4)=0
y(y+4)=0
3y—3y—12—4yz—16y 0; —4)"-16y—12 = 0; y*+4y+3 = 0, yy = -3; 3 = -1
2)x—4x——3 ¥4x+3=0;x;=3;x,=1.

3) X dx =1, x4x+1=0; x,, =2£+3 .
OreeT: l;3;2is/—

X 42x=y

2 2
2.67(1) (x- 2x )+ ax’ _5;(x +2x—-2x 2+4x =5
“x+2 x+2 x+2 x+2
2 2
< )2+4x =5; x#-2
x+2 x+2
xZ
1) =y;yHy-5=0y,=-5; 3= 1.
x+2
2 2_,_2=0
2) X =1; s X1 =2, x=~1.
x+2 x+2#0
2
3) X .. x4+ 5x+10= 0. Cx2,
x+2 x+2#0

YpasHenue x*+5x+10 = 0 He UMeeT KopHei, T.k. D<0. Oteer: -1; 2.

2 2 2 2 2
- 3
267Q) (x+ 3x ) —de 3x : x*-3x+3x) _, 3x :
x-3 x-3 x-=3 x-3 -




2 2
4+ 3x =0;x¢3,1)L=y;))z+3y—4=0;y|=—4;vz=l.
3 -3 x-3 ~
x x-3#0
2) ——=-4; =—6;x,= 2.
x-3 ¥ +4x-12= O
2 2 _ =0 1
3) -1 x'-x+3 0))
x-3 x=-3#0
Ypasuenue (1) kopueit He umecet, T.K. D<0. Orsert: -0; 2.

2.68(1) T(x+) - 2(x* Jriz)z =9; x#0.
X X

1) x+-1—=y; x2+2xl+—17=x2+2+—12—=y2. x2+—-17=y2—-2.
X X X X X
2) Ty-2(0-2) = 9; Ty-27+4-9 = 0; =2y +7y-5 = 0; 2)°~Ty+5 = 0;

_7+449-40 743 5

n =72 ;y,='£;.V2:1-
3)x+_1_=_5_;{2x2—5x+2=0; =5¢J25—16=5¢3;
x 2 |x#0 4 4
=2;x,=0,5.

4),x+l =1;x%x+1 =0 (1); D<O. Ypasnenue (1) He umeer KopHeit.
x
Oteer: 0,5; 2.
2.68(2) 2(x* +L2)— 1 l(x—l)+8 =0; x#0
x X

) x-t=y; 2 +i2 = p* +2; 2(2+2)-11+8=0; 2)>+4-11)+8=0;
X

II+\/121-96 11£5

2/-11y+12=0; 7 == iVi=4,=15.
1 2 _gy-1=
2) x——=4; 1% 4x-1 O;x,2=21\/§.
b x#0 '
2 —
3y wedonsy JF TEFI=0 o o,
x x#0
3+/9+16 345 1
= = 3X3=2; X, =——.
4 4 2

QOrser: —--;—;2;2—-\/5_;2+\/§.
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12 15

2.69(1) + -
x+D(x+5) (x+2)x+4)

2 + 1 -2=0; x#-1;-5,-2; 4

X +6x+5 x*+6x+8
12(p+3)+15y-2p(y +3)=0
1y Pexis =y; 12,35 o f(y Y+15y=2p(p +3) =
y y+3 ly(y+3\¢o

12y+36+15p-2)"—6y = 0; -2)™+21y+36 = 0; 2)>-21)-36 = 0;

214441+ 288 _21£27. 3

2) x*+6x+5 = 12; x*+6x~7 = 0; x, =-T7; x,= 1.
3) X+6x+5 = —1,5; x2+6x+6,5 = 0; 2x*+12x+13 =0

-62v36-26 610 —6-v10 ~6++/10
x= = . OtBet: -7; 1; : .
2 2 2 9
2600 —— 2 __
(+1)(x+3) (x=1)x+5)
3 1 +— 2 =-1; x#-1;-3;1; -5
X +4x+3 x*+4x-5
-8+9y+ -H=0
l)x2+4x+3=y; —l-+—9--+1_—.0;{y y+y(y-8)
y y-8 y(y~-8)#0

P-819p+y"-8y = 0; y*+2p-8 = 0; 3 = 4 3, = 2.
2) X’+4x+3 = —4; X’ +4x+7 = 0 (1). Ypasuerme (1) He HMEET KOPHEH,

T.K. D<0.

3) ¥P+axt3 = 2; X HAx+1 = 0; x=—2+43 .

OrBer: -—2+\/3; —2—\/5.

4 4

2.70(1) {x Y =8 k0,740

81

x*+yt=82 |—+y' =82
2) 3 Y y4=a,d>0
X = - x——3—
d Y
81 2
~—+a=82 [a°-82a+81=0 |[aq =81 a,=1
a . 3y g wmg
a=y* a=y a=y a=y



{y;=—3 {}’2:3 {y3=l [J’4="l
HIIn HIIN HIIN -
Y, =

- =1 e = 2
W= 1 x, =1 L'3_3 X = 3

Oreert: (~1; -3); (1; 3); (35 1); (=3; -1).
x4+y4 =32 {(xz +y2)2.—2x2y2 =32 {64—2,\'2}’2 =32

2.7002) { ,

¥ayi=8 |2yt X’ +y* =8

¥ +y*=8 |[x*+)*=8 ' +y’ =8

1) {xy='4 {W=—4 {w=-4 {y’=4
(x+y) -2xp=8 |(x+y) =0 |x=-y |x=-y

2 {xy=4 {xy=4 {xy=4 {xy=4
(x+y) =2xy=8 |(x+y)’=16 [x+y=4 |(x+y=-4

{x‘=~2 {x2=2 {x,=2 {x4=——2
Wan
=2 V=2 V=2 {y,=-2
Oteert: (-2; 2); (2; -2); (-2:-2); (2;2).
2 2 — 2 vy =
2.710) X+y +xy=T7 |(x+y) -xp=17
x+y+xy=5 X+y+xy=5

a*-b=7 |a*+a-12=0_ [a =-4 - a, =3
a+b=5 |b=5-a “lb=5-a b=5-a

aq=-4 {a,=3 |[x+y=-4 x+y=3
; Wi .
b =9 b=2" |xy=9 xy=2

CocTaBuM KBaZpaTHbIE YpaBHEHUS C MPENNOJaraeMbiMu KOPHAMHU X

Hy: 49 =0 (1); £ =31 +2 = 0(2). Vpasuenne (1) He uMeeT Kopueil,
T.X. ero D <0; ypasneHue (2) umeet2 kopusa £, =2, = 1.

x =2 {xl =1
=1 {y,=2
Otsert: (2; 1); (1;2).

{x2y2=16 {xy:—4 {xy=4
HJIn

xty=a;xy=b

IMonyuaem: {

2 2 _ ? -
271Q) {x +y -xy=3 {(x+y) 3xy 3x+y=a;xy=b
x+y—xpy=1 x+y-xy=1
a-3b=3 a-3b=3 a*-3a=0 [a(a-3)=0
a-b=1 |3 |[-3a+3b=-3 {b=a-1 lb=a-1

4-4381 o7
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a,=0 a=3 x+y=0 |x=-y x=7Fl
WM .1
b,=—l b=2 xy =-—1 —y2=—] y==xl

x+y=3 [x=3~p x=3-y x=1 x=2
2) ) niu

xy =2 G-y)y=2 |y’ -3y+2=0 {y=2 y=1
Otger: (1;-1); (-1; 1); (1;2); (2; 1).
2.72(1)

1
x2+5x~5y=8 -2 {-2x’—x+10y=—16 {y2+10y—24=0

P x4 200 = 40 ¥y +x+2x" =40 Y +x+2x' =40

Vi —“_—2;y2=—l2

»=2 =2
4+4+x+2x~40=0 |2x>+x-36=0

1 2
x_—liJl+288_-lil7;{ { v

u
= x,=4 |x,=-4,5
4 4
y3=-12 2x +x+104=0(I)
144 +x+2x*-40=0 |y, =—12

D<0; ypasxenue I He mMeeT KOpHEH.
Oteert: (4; 2); (-4,5; 2).

X2 —y+2y* =29 ‘ {xz —y+2y* =29
-2

2.72(2){ 0 Sy ; )
> =0,5y+x=15 -2y +y-2x=-30

¥ -2x+1=0 . (x-1)*=0 x=1
xz—y+2y2=29’ ¥ —y+2y*-29=0 |2y’ -y-28=0

1214224 1£15 [x =1 x, =1
=1; y= = ; HIH .
4 4 y, =4 Y, =-3,5
Oteert: (1; 4); (1;-3,5).
x=-D2y+1)=0 {x-1=0 2y+1=0
2730y {7 D@ HD=0 X wm {7
2y +x—-y=17 2y  +x-y=7 2y +x-y=17
x=1, y=li\/l+48=1i7’ ¥, =1, [x, =1,
2y’ -y-6=0 4 4 »=2% W =-L5



1 x, =8,
RN 1
0,5+x+0,5=7, |73
Otser: (1; 2); (1; -1,5); (6;-0,5).
Qx-1)y+2)=0 {2x-—1=0 {y+2=0
; :_S;Pum

x’—dx+y=-5

2.73(2){

x* -4x+y=-5

1 x=0,5, x, =05, 2) y=-2, x,=3 |x=1
0,25-2+y=-5 |y, =-3,25 " |¥ -4x+3=0; |y, =-2 |y, =-2.
Oteer: (0,5; -3,25); (3; -2); (1; =2).

"2 2 _ 2 2 _
2.74(1) xX+y =9 Ix"+y" =9,
lx+y=b |x=b-y;

(529 = 0; B*-2by+y*+y7-9 = 0; 2)°2by+H>-9 = 0 ().
Vpasuenue () MeeT eAMHCTBEHHOE pellieHUe, ey

D =4b*-8(b-9) = 0. b* -2(b>-9) = 0; B’—2b*+18=0; b’ = 18; b= 432
OtBer: npu b= 1342 .
y=p-x |4p-x)=x
4y=x'; |(y=p-x
Vpasuenwue (I) He umeer pentennit, ecmm D = 42— 4(4p) < 0;
16+16p<0; 1+p<0; p<-1.
OrBet®: npu p<-1.
*+y*=a, |F+yP=d, [ +(1-2x) =4,
2x+y=1;

¥t -4x+y

2.74(2) { * x*+4x—4p = 0 (D).

2.75(1
(){ y=1-2x; y=1-2x;

1) xX*+14x+4x’—d® = 0, Sx~4x+1-a> = 0 (I). Ypasuenue (I) umeer
2 pewicHus, ecnu l6—20(]-—a2)>0; 4-5(1-a*)>0,

4-5+54">0, 54°-1>0, a* oo , (a——'—)(ﬂ-'—] >0:a<0.
5 NS

NG
+ +
2Ll
A &
’ 3 OrBeT: a<—?.
- {2x—-y=2, y=2x-2,
2.75(2) 2 2 2 2 2 2
X+y- =a [x*+(2x-2)" =4,

1) ¥ +(2x-2)a” = 0, ¥ +4x"-8x+4— = 0, 5x’~8x+4—a* = 0 (I)
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Ypasuenue (I) umeet 2 pewteHus, ecnu 64—20(4—a2)>0

16- 5(4-a%)>0; 16>5(4-a%), —-a’+4<3,2; o* >

, (a- J')(“+J')>°

+ - +
Ll
s 25 x a>-2—£ Ortser: a>£[5-.
5 5 5 5
x 71 vy _
27601 ERrRETEE B .{4x+y—3z=12 a

2,22 130 3z+6y+10z=30 (2)
5 10 3

Cnoxum nouneHo (1) u (2); Tx+7y+7z = 42; x+y+z = 6.
OtBet: xty+z=6.

2.76(2)

E'E'TS 120 (2y-x-3z=60 [~x+2y-3z=60 ()
i 8243y +6x=240" |6x+3y+82 =240 (2)

Cnoxum nounenno (1) u (2); Sx+5p+5z = 300; x+y+z = 60,
OTtsert: x+y+z = 60.

atb+c=2 (1)
b+c+d=0 (2)

+b+d=1 (3)
at+c+d=3 (4)

CnoXuM N0UNEHHO BCE YpaBHEeHUA cucTembl 3a+35+3c+3d =6

atbtctd =2 (5). CpaBHuBax M u(5);, RQyu(5); 3 u); @) us)
noryunm a=2;b=-1;c¢=1;d=0,

OrBeT: 0= 2; b——l c=1;d=0.

2.77(1)

at+b+c+2d=1 (1)
a+b+2c+d=3 (2)
a+2b+ec+d=5 (3)
2a+b+c+d=6 (4)

CnoUM [OUIEHHO BCe YpaBHEHHS CUCTeMBI; Sa+5b+5¢+5d =15
atbtctd =3 (5). Cpasuusas (1) v (5); (2) n (5); (3) m (5); (4) n (5),
nonyunm @ =3;6=2;¢=0;d=~2.(Toects (1) a+b+c+d+d=1)
3

2.77(2)

OtBer:a=3;b=2;¢c=0;d=-2.
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5 2xy=-19 +y=a
2.78(1){ (x+y)+2xy nycThb {x y=a

x+3xy+y=-35 xy=b
S5a+2b=-19 5a+2b=-19 ~13b=156 [b=-
a+3b=-35 —5a-156=175" |a+3b=-35" |a+3b=-35"

b=-12 Ja=1 jx+y=1 x=4—' x=-3
{a—36=—35’{b=—12’{xy=-—12’{y=—3’{y=4

Orset: (4; -3); (-3; '4).

2.7802) {4(x—y)—3,g/=—l4. {4(x—y)—3)g/=—l4_ {x-—yza,
Tx+4xy-Ty =31 Nx—y)+4xy=31 ' |xy=b.

4a-3b=-144 (16a-12b=-56 [37a=37 a=1
){7a+4b=31 l3’{21a,+12b=93 ’{7a+4b 3’ {b 6

-y=1 {x=1+ '
2){x > {x Y SV HYy—6=0;y +y,=-1;yp, = -6.

w=6 (y(+y)=6
x=3 |x=-2
y==3;p=2. : ) Ortser: (3; 2); (-2; -3)
y=2 |y=-3 :
3. HepaBencrna
3.1(1) 2"6"7+7"3'233—';"; 2x-T+2(Tx=2)<18-3(l--x);

2x-T7+14x-4<18-3+3x; 16x~11<15+3x; 13x<26; x<2.
OtBer: x<52.

_31@)
Axt13 S42% 6 TX | a(dx+13)-5(5+2%)2 6-Tx=20:
0. 4 20

8x+26-25-10x2-14~Tx; 2x+12-14-Tx; 5x>~15; x=2-3.
Otser: x2-3.

16-3a_3a+7
3

3.2(1) <0; 416 -30)-3(3a+7)<0; 64-12g-9a-21<0;

~21la<-43, a>§%; a>2-l—. Oreer: 3.

3.2(2)

11-2x + 3 —-22x > 0; 2(11-2x)+5(3-2x)>0; 22-4x+15-10x>0;

~14x>-37, x<?-:4Z vc<2-—9— Oreer: x =2.
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8§-1la t+a 5-a
> -—
12 4

3.3(1) a+ ; 12a+8-11a>2143a-20+4a;

at8>7atl; a-1a>1-8; -6a>-T; a <% ;a< ]-é— .
OtBeT: = 1.

3.3(2)

I3x-1 —'2)‘5_' < x—x;Z s 13x-1-3(2x-1)<1 5x-5x+10;
8 2
13x—1-6x+3<10x+10; Tx+2<10x+10; -3x<8; x > —5; x>-2=
Otrer: x =1, x=-2.
3_2—4xszx—3 .
34(1 43 3 2 ’{]8—]0(2-—4x)$]5(2x—3),
_ 2x—2724; 2x—27 2 8x;
2
18-20+40x<30x—~45, {10x<—45-18+20, [10x <43,
2x~-8x 227, —-6x227, -2x 29,
xs_'4=3’ W—:
x<-4,5. s A3
OtBer: x<4,5.
3.4(2)
l+2x<5+4x_3 :
4 ~ 10 5 [5(1+2x)<2(5+4x)-8, [5+10x<10+8x-8,
14x +17 4x=214x+17; 4x—-14x217;
2x 2 ——;
2 .
LLLLL
2x<-3, [r<-15, LKLk« -
-1,7 -1,5
-10x>17; |x<-1,7. ’ ’
OtBeT: x<-1,7.
1-x 5+4x
l-— <4,
2 3 6-3(1—x)<24-2(5+4x),
351 8 8 8>0;
2_x+ >0; -x—-8>0;
6-3+3x<24-10-8x, [llx<14-3, [x<], «{{@414_.
—x>0; x<0; x<0. 0 1 *
OTrBert: x<0.
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3+2x x+6

2521557 (12223 +2x) > 6 - 3(x 4 6),
3.5(2)
X 12 +x <4x;
3+—<x; .
4
12-6-4x>6-3x-18, |—x>-18, [x<l18,
x—4x <~12; “Ix <12, {x>4.
4 18 %
4<x<18
Orser: 4<x<18.
I a =
x-4<x-3 [2x<l {¥ 2 - .
3.6(1) {5x<0 x<0 {x<0 -2 0% x
x x>-2 [x>-2
=->-1
12
Orteer: -2<xs50.
(3x<0

x<0 x<0
3.6Q2) 4§>-1 x>-3 {x>-3
x>0 {x<-1

L

(~4x>1-3x

OtBer: —3<x<-1.

(3x<x-5 2x£-5 fx5-2,5 /> ——

37(1) {4x+6<0  {4x<-6 {x<-15 /”/215 12 }5—;
1x+123x+5 -2x24 |x<£-2 '

Oteer: x<-2,5. ‘

’xs—l
x23x+1 -2x 21 2 __E#
3.7Q2) {6x+124x-2 2x2-—3<x2—-% s
5x+5>0 Sx>-5 > -1 2
L

OtrBet: -1 <x_<_—%.
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2.8(1) (5-3x)x-1)<~1; 5x-3x"-5+3x~1<0; —-3x™+8x-4<0; 3x*~8x+4>0;
+

+ -
4116-12 412 . 2 Ll o S
= 3 =3 3X1 =25 X, = 2

2
3

OrBeT: x<%' x>2.
3. 8(2) (1-x)(2x+1)>-9; 2t 1-2x%-x1+9>0; -2x +x+10>0; ?_xz-x-10<0

+
X= +4/1+80 ] 9 _25x2 —Z—M_’
4 4 2,5
OrBeT: —2<x<2,5.

+ +

39(1)—<4 3% 3 4 10x—8<0; { 12 -
2 -4 2 x
3
—5£25+24 547 ‘ 2 .C@l_.
= = =4 x, ==
3 3 3 4 -1 2 X
3
2
OteeT: -1<x s;.
x43 2 _
9 - 3 ’ hand H - ?
= = i xp=3;x;=-1,5.
4 4 -2 -1,5 23 X
Oreet: -1,5<x<2,
310(1)—>2" *2. 3 sax+d; 3xF —4x-420;
_2iJ4+12 284 5, o2 ) A
T3 3 3’ _2 X X
3
2
Orae'r:xs—-g;xZZ.
2
3.10(2) 1x 42-’%—; 2x-825x%; 5x*-22x+850;
1+4/121-40 1149 ~ Y ogeiiziis,
= = ;x|=4;x2—0,4.
5 5 0.4 3 X

104

Oteet: 0,4 <x<4.



3.11Q1)
x_%xz >0; x(l_%x)zo; xl=0; xzzi_ e LI

3 0 4 "
3
4
Otser: OSxSE.
3.11Q2)
lx2+x20;x(lx+l 20;x,=0;x,= -2, LLib LLLL
2 2 -2 0 x

OrBer: x<-2;x20

3.12(1)

-

+ -—
LLLLLLLL, -
-3 1

3-2x-x*20; x¥* +2x-3<0;x,=-3;x,=1.

Y

OtBet: -3<x<1.
3.12(2)

10+3x-x*20; x*~3x-10<0;x=5; 3, = 2.

_2 5 X
OteeT: -2<x<5.

3.13(1) V101 +102 > 0; /99 ++/104 > 0

(\/101+«/102)2 =101+102+2101-102 =203 --2+/101-102
(J§3+J1 4)2 =99 +104 +2+/99 104 = 203 + 299104 =

= 203+2,/(101-2)(102 +2); nanee (101 —2)(102 +2) =101 - 102 -
~204+202 -4 =101 - 102 - 6, 3aunt 101-102 > 101-102-6,
1e. V101-102 > /99-104; (101 ++/102) > (\/99 +/104)?;
101 +Jm—2 > J§3+J1T4 {cM. ycnoBue).
OTtBeT: \/10_1+\/@>«/-9_9'+ 104

3.13(2) V59 +/108 > 0; 4103 +104 >0
(J9—9+ 108)2 =99+108+2+/99.108 =207 +2+99-108
(4103 +J104): =103 +104+2+/103-104 = 207 +2,/(99 + 4)(108 - 4);

/(99 +4)(108—4) = 99108 +20;
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nanee Y99 108 <+/99 108+20 , T.e. +/99-108 <+/103-104

1 (VW99 +108)2 < {103 +104)* orciona /99 +/108 <~/103 ++/104

.CM YCJIOBHE).

Orser: V99 +/108 <103 ++/104
34 D 3+J550; JB8+V6>0
(3+V5) =9+5+65 =14+/36-5 = 14+180

(\/§+\/E)2 =8+6+248 = 14+4-48 =14++/192 ;192 > /180
OtseTt: 3+\/_<s/§+«/g

3.14(2)

S5+650: 244750, (\/§+\/E)2=11+2\/ﬁ=11+«/120
(2+\/'7)2 =11+4J7 =11+112 ; V120 >112.

Oteer: 5 +v6>2+47
3.15(1) CpaBHHTE YHCHA 37+35 12,

1) 37 +435 >0; (V37 +35) = 72+237:35 = 12+ 241295 ;
= 144 = 72472 = 72+2-36.

2) Hazo cpasuuts 1295 1 36; 36 =+/1296 ; 41295 <+/1296 .

Cnenosatensho, 12 > \/3_7 + \/E .

OrgeT: \[.'5—7+ 35<12.

3.15(2) CpaBnure yucna J15+417 us.

1) V15 +417 >0; (JTE+JT'7)2 =32+2J1517 =32+ 24255

2) 82 =64=32+2-16=32+2256
87 >32+24255 Crenosatcensho, V15 ++/17 <8.

Otger: \/_+\/—7_<8

3.16(1) 3x+2y = 6; |x] <8

1) -8<x<8;3x=6~2y,; x=2-’-§-y;

2) —8$2—%y$8; —105—;—)’56; -9<y<lIs.

OrBet: ~95ys15.



3.16(2) 4a+3b6=8; |b| <12; 1) -12<b 512, 3b = 8-4aq; b=§—§a

4
2) —l2$§-——3—a$l2; -36<8-4a<36; -44<-4a<28;-7<axll

OtBer: -7<as<l1l.

3.17(1) [M—]](M— 13) <0 (D)

1) CpaBHUM ————— J—5+J— ]\/_5+ 17>0
(«/E;\/ﬁ] :32+26~/4|5.17 ——--]2-+§l-2~\/371_7;

V1517 = 255 <256 ; J256 = 16 ; “352'7 %
Vis+417 S5+ 17
8

<l, Te. ———~-1<0.
8

2) Hepaeenctso (1) paBHOCHIBEHO HepaBeHCTRY 4x—13>0.
1

x>l—;x>3—. OI'BQT:X>31~
4 4 4

3.17Q2) (J— +37 ~2)(10+3x) <0 (I)

J—+J—7
6

1) Cpasuum c2; \/3—5—+~/3—’7>0;

JEZ\/E)Z =72+23\/635-37 =2+1i3‘/3_5’?7—;

V35-37 =41295 ; V1295 < V1296 : /1296 =36, 11—8\/35'37 <2

¢

2+Tl§‘/35'37 <4, Te. -‘IE—“;@—

*2) Hepasenctgo (1) paBHOcIbHO HepaseHcTBy 10+3x>0

x>—-ﬂ; x>—3l
3 3

OTBert: x > —3% .



3.18(1) 3v11(6-3x) > 10(6—3x); (6-3x)(3Jﬁ—10)>0 1))

Cpasmim 3411 u 10: (3J_) n 105 9 - 11 < 100; 3411 <10;

3J11-10<0. HepaseHcTeo (1) paBHOCHIBHO HEPaBEHCTBY
6-3x<0; -3x<-6; x>2
OteeT: x>2.

3.18(2) 9(6 +2x) <456 +2x); (6 +zx)(9-4J§) <0 ()

Cpasrine 9 1 445 ;97 m (445) ; 97 >16:5; 9~445 > 0.

HepaneHxcTso (1) paBHOCHILHO HEPABEHCTBY 6+2x<0; 2x<—6; x<-3.
Oteer: x<-3.

3.19(1) (%—ﬁ)(l6—x’)>0 )

o, ) DV3a1L7;1,5-V3<0
444/_:—————;44/4: 2) HepasercTso (I) paBHOCWILHO Hepa-
BEHCTBY 16-x7<0; (4-x)4+x)<0.
OtBet: x<—4; x>4,

3.19(2) (J' 25)(9 x*)>0 (I)

+ 1)2,52=6.25: V6 <2,5; V6-2,5<0.
//// .////;

=3 3 x 2) Hepasenctso (1) paBHOCHIBHO Hepa-
BeHCTBY 9-x"<0; (3-x)(3+x)<0

OTtBeT: x<-3; x>3.

3.20(1) S S ()
B-x)9+2x)
- + - HepasetHcTeo (I) paBHOCHILEHO Hepa-
LLLL LLLLy  BeneTBY (3-x)(9+2x)<0.
45 3 ¥ OTBeT: x<-4,5; x>3.

15
3.20(2) m <0 (I)

- + - Hepasenctro (I) paBnocHIEHO HepaBeH-
4440———-—-—M; cTBy (4+x)(2-5x)<0

- 0.4 OTtBeT: x<-4; x>0.4.
3.21(1) x*—x+1>0 npH JoboM 3HadYeHHu X, T.K. D<0: ~172-4.1=

=1-4<0, —L->0 NpH /MOOEIX 3HAYCHUAX X,
x> —x+1
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3212) 1) xX*-x+2>0 npu Mo6bIX 3HaueHUIX x, T.K. D<0: (-1 Y-4 2=

=l—8<0.—2-——8———>0 Apy oObIX 3HAYEHHAX X
x -x+2
3.22(1) 4x-x'<3; —x*+4x-320, ., ", .
X4x+3 20, x*4x+3=0;x,=3;x,= 1, " 3t

OrBer: O0<x<1;x2>3.

3222) 1) K +3x2-2, x* 434220, 4 - .
xz+3x+2 = 0; X|=*‘2; x2=._l Ly LLLLLLL

Oreer: x<-2;-1<x<0. -2 -1 Y
xsﬁ.
32301 18-x320 [-x/32-18 ¥ [x<643
) 20-xV5<0 {-xV55-20 |, 20 {x2445
J5
<10,2
BT 05224 . 8,8<x<10,2.
x=8,8
Ovset: 9; 10.
12-xv3<0 [xf3212
3.23Q2) )
21020 [x2<10
V17425145
=4 26,8
* ,/i{x) . 6,8<x<7
x<s52 [x<7,0
Otget: 7.
4x* +9x-9<0
3.24(1) x+1< 0 t psivss -
2 -3 3ox
1) 4x°+9x-9 = 0; . 4
9+J81+144 -9=x15 3
x= = ;xl=—3; Xy ==—.
8 8 4
x+1 . . ‘3SXS—3' "7/
2)T<0,-\<—1. 4 (I) 5 13 x
x<-1 1

OtBeT: -3; -2,
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6x* +Tx—-24<0

3.2412) {1-x
—_—
777777, Sy
5 > —7+/49+576 -7+25
-2 1,5 X = = ;
3 12 12
=3 232 52
_22 1 15 * 3) 1=x>0; x<1
Oteet: -2;-1;0.
3.25(1) 5x’—14x+8<0
' 2x—~/§>0
7+£J49-40 713
D x= —2
5 5 s
_ﬁ: 2)x>£;ﬁzl,7;£z0,85
08 3 I 2
2 3
OTBeT:——2—<x<2.
3.25@) 5x* +12x-9<0
: 3x—\/§<0
722777 M s
p -6+ —6+
-3 06 * v = 6 36+45= 6 9’ = 3%, =0,6.
5 5
7777w U POe (R LOrY)
-3 V3 ooe x
; 5

OtBeT: -3<x< —3— .

.f._z..3_>x -5 {x—-3_>.2x—10 {x57,

x-3 2
3.26(1) ——= -5);
@ 2 ( * ) : x5 x25;

0,

3 7 o Oreer: 55x57.

x-520
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3.26(2) 2"3‘” <( x—4)2 ( o

1 4 ¢
2"3‘”9—4 {2x—ll£3x—l2 {le
> >

x=420 x=z4 x24

OteeT: x24.

1 6x+5<0
3270) 4F T i .
x2-8x+1520 1 3 5
1) x*—6x+5 < 0; x*~6x+5=0;x,=5;x,=1; 1<x <5.

2) x*-8x+15 20, ¥ 8x+15=0;x, =3, x,=5; x <3 x>5.
Oreer: 1;2;3; 5. :

327Q) {x2—4x+3_>_0 _2///1 L
x*-x-6<0

1) X —4x+320; " 4x+3=0;x,=3,;,=1; x<l; x>3.

2) X -x-6<0;xx6=0;x,=3;x,=-2; 2<x<3.

Oreet: -2;-1;0; 1; 3.

3.28(1) Jiaurioe BuIpaKSHHE NMMEET CMBIC] MIPU YCROBUH -

{Zaz+11a+1220

10-3a-a*20

-11+4121- -1%
)2d+11g+12=0; a= ! :21 % 145;0134,5;02:1;

2) A+3a-10=0; ay=-5; a, =2;
3) 24 +11a+12>0 npn a<-1,5;a>1

4)10-3a-a*20, a*-3a-10<0 npu -5<a<2.
a<-15 az21
5)

-5<a<2
ozl 1.
) s 1 2%
Oreer: a=-5.

3.28(2) Jlanuoe BRIpaXEHHe HMEET CMEIC APH YCNOBHH
24+5a-a* 20
24*~19a+3520
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1Y d~5a-24 =0; a,=8;a,=-3.

J361— +
N 2a-19a+35 = 0; I9i 361 280 194—9;a1=7;a2=2,5

3) a* ~5a-24<0 npu —35a$8,
4) 2a*~19a+3520 npu a<2,5;a>7.
{—3<a<8 g— o

032,5; 027 —M—-@—.

Otser: a=8.

1-—x*>0
3.29(1) JanHOE BHIpaXKEHHE UMEET CMBIC]T IPH: 9

xt-4>0

e L
D9-x* >0x £9,-3<x<3 _3 3
D x-420; x*24;x<-2;x22,
Ll JLLLy
2 2 x 32 2 3 °

OrBer: -3<x<-2;2<x<3.

xt-120
3.29(2) JanHoe BHIpaXEHHE HMEET CMEICI IIPH: . 1, >0

B ——X
4
, 1LY, WIS

Dxz2Lx<~;x21 .

-1 1 x
"2) %xzsl'xz$4'—2$x52.

e G

-2 -l
OtBeT: 2<x<-1;1<xx52.
3.30Q1)
N It -x-1420
Jlanroe BripaxeHue _3_x_;_1_r__1_4_ AMEET CMBICH NMpH
X"~ ' x2—-9=20
1 \/ +168 1il3 7
1)3x—x——14 0; £VI+168 IX1=-2 x,=—.

6 3

3x2—x—1420npu xS—Z;xZ-}
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LLULLL Ly JLf Ly

2) x*#9; x#43 -3 2 2';- 37

OtBeT: X<-2 0 Xx#-3; xZZ% Hx#3

3.30(2)

J3x* —5x+2

2

5+25-24 5t

3x*-5x+220

JlauHoe BEIpaxKeHHe )
x-4%0

HMECT CMBICI TIPH {

1)3x*-5x+2=0, x = = ;
6 6
2 2
=1 % = —3- : 3x? -5x+2>0 npu x<-5- x21
) x*-420; xz42 Lbfdllly LLLLLL,
2 =2 2y 2 X
OrBeT:xS.;Hx;th;lenx;tZ. 3
331D
Vaxt+x-15 2x2+x-1520
Hannoe BbIpakeHHE ————————— HMEET CMBICI IpH .
4x+15 4x+15#0
- +«/ 4 —
1) 2x*+x-15=0, x = £ ‘:+120= l:ll;xl=-3; xz='§'

2x* +x-1520 npu x <-3, ng

2)x;a&—--!£'x;at—33

4 4
LU f  y L
3) -3,75 -3 25 %

OtBer: x<-3,75; -3,75<x<-3;x22,5.

N Yy

3.31(2) anHOe BEIpakeHUE __2_):1_1__55x__12 HMEET CMBIC]I ITPH
-2x

{2);2 —5x-1220

11-2x«0
5+\/25+9 Sir.ll.
4 s
X =4:x=-1,5;2x* - 5x — 12_>_0npu x<-1,5;x24.

1) 25-5x-12 = 0;
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LLLL LLLL L

2) 11-2x#0; x#5,5

-1,5 4 55 X
Orser: x<-1,5;4<x<5,5,x>5,5
3.32(1)
X +x+l P +x+120
JanHoe BhIpaXeHHe ———— MEeT CMBICH IPH .
xt—-x-2 xt—-x-2#0

1) x*+x+1>0 mpu moGoM 3uagenuy x, T.K. D<0: (-1)*-4 - 1 <0.

2) x*-x-2#0; x#2;x#-1 (Kophu HalileHEl N0 Teopeme, 06-
parHoii Teopeme Buera).

Orser: x=-1l;x#2.

3.32(2)
X +x+2
Hamnoe BoipakeHHe -—2+——2- HMEET CMBICH NIPH
x“+x-

¥ +x+220
X¥+x-220
1) x*+x+2>0 npu moGoM 3naveHuR x, T.K. D<0; (-1)*-4 - 2 <0.

D +x-220; x#z-2x=1

(xopHu HaitneHsl o TeopeMe, obparHoii Teopeme Buera).
OrBer: x2-2;x#1.

3.33(1) Jamumem cpaBHABACMEIC HHCAA B BUIC:

o B

—————— %

J1+45 V7+45°
Jﬁ_m=(Jﬁ—Jﬁ)(Jﬁ+\ﬂT)= 2

i3+ V311
Ranee: 7 <13 ; V5 <115 VT +45 <13 +4/11 u
2

2
> . OxoHYaTeNbHO MOTYIHM xﬁ —-\/g >J13 =411
VT+405 7 134411 ™I
Oreer: V7 -5>13-411

3.33(2) 3amanem 3T) UACH2 B BHJE:

— (V14 -41T) (V14 +411) R
Via i = Jia+dn TEN T
(Vie-v7)(V1o+47) 5

o T
Ilanee:«/l_0<~/1_4,~/’7<\/l_l-;s/5+ 7<J1_4+J1—1n
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3 3

< .
14 +11 10 447
OrtBet: V14 —\/11 <10 +\/'7.

3.34(1) NomHoxuM 00e 9acTU HEPaBEHCTBA HA MOJIOKUTENLHOP

qucno V2 +2. Monyamm: (ﬁ—2)(ﬁ+2)x>(ﬁ+2)’;
Q-x>6+42; 2x>6+42;-x>3+242. x<-3-242; x -

Haubonbmice nenoe, MeHblnee —3—2\/5 . Ouenunm uucio -3 —2\/5 :
1,41 < \/5 <1,42; -2,84< —-Zﬁ <-2,82; -5,84< —3—2\/5 < -5,82.

Haubonbiee nenoc aucno, MeHbinee —3 -—2\/-2- ecTh —6.
Oreer: Hanbonsmee nenoe pemeHte HepaBeHCTBa X = —6.

3.34(2) (2 -5 )x <2 +\/§ . JomHoxuM 06e WacTH HepaBeHCTBa Ha

NIOJIOAKUTEIHHOE THCIO 2 + \/g . Homywum: (2 - \/g X2+ \/g »e<(2+ \E i
—x<4+5+4~f5-: x>_,9_4J§_ Janec: 2,2<J§<2,3;
-9,2< —4\[5- <-8,8;, —-18,2< -—9—4\/§<—17,8. TTockonbKy Hano

HaliTH HAaUMeHbIee nenoe x > -9 -4\/§ , T0 310 6ynet uucno —17.
OtBer: x=-17.

3.35(1) (x+1 —ﬁ)(x-x/€+2) > (. 3anmMmmeM HEPaBEHCTBO B BUJC:
G-(B-1))x-6-2)>0. Torna (V3-1) u (V6 -2) - kopan

KBaapaTHoOro TpexwicHa, BCTBH rpaqzmca KOTOpOro HanpaBJIICHBI BBCDX,
CJICAOBATCJILHO, HYXHBIC HaM 3HA4YCHHA X pacnojararoTcsa ciacsa oOT

OKXOHYATENLHO MONYYHM; V14 =11 <10 +4/7 .

MeHBITero KOpHA M cnpasa oT Gonbmero. Beiscium, uto Gonbe -1

win V6-2. 3-1>0; J/6-2>0,

W31 =4-23 =2(2-53), (6 -2)* =10-46 = 2(5-2v6) .
CpaBHUM 2-3 & 5—2\[5;
1) 1,7<J§<1,8;—1,8<— 3<—1,7;0,2<2-—J§<0,3;
2) 2,4<+6 <2,5;4,8 <26 <5; -5 <26 < -4,8.
0<5-2v6 <0,2. Taxum opazom, 5-2v6 <0,2<2-3.
CrnenosaTenpHO 5—2~/g<2—ﬁ U J€-2<'J37—1.

+
yIIIA .//+//L
J6-2 fi-ro®
OTtBeT! x<\/€—2;x>\/§—1 .
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3.352) (x=5+2)(x+1-42) <0
3ammeM HepaBeHCTBO B BUAe: (x -—(\/g —2))(x-(\/5 ~-1)<0 To-

ria (\/—5- ~2)u (\/5 ~1) —~ KOpPHH KBaJApaTHOr0 TPEXWIeHa, BETBM Ipa-

d)mca KOTOpOr'o HalpaBJICHLI BBEPX, CIICX0OBATECNEHO HYXXHEIC HAM 3HaUE-
HHA X pacmoJ0XEHbBI MEXIY €0 KOpDHAMH.

BLISCHMM, KaK pPacrliof0oXeHsl KOPHH 3TOro 'Ipeaneua CpaBuuM,
g10 GoJLme J_ 2 wm J— 1. WUmeem: 0,23 <\/- 2<0,24;
0,41<y2-1<0,42.

— LS Cregosarensho 2 —1>+/5-2.

J5-2 V2-1 * Js-2<x<2-1
Oreer: V5 -2<x<2-1.
3.36(1) Hannoe BbIpaxeHNe MMEET CMbICT TPH

(12-xJ§)(xJ5—10)zo; 12x2 - x*V6 =120 +10x43 2 0;
-x*6 +2x(6J§+5J§)-12020; szE-zx(eJi+5J§)+120 <0.

Haiinem KopHM 3TOr0 TpexyuieHa:

. 632 +5v3 £J(63/2 +543)2 -1204/6
1,2 \[6-

6J5+5J§iJ(6J5 +5\/3')2 -120J6

NG =

632 + 53 £[(642) +60V6 +(543) ~1204

- 7 -
632 +53 +(6v2 -53)'

= NG ,

62 +5V3 +5V3 - 642 1of -
x = = ‘/—mS\/_ 7,07<5+2 <7,08

x, = 6‘/5+5‘/—J35‘/5+6‘/— lf}/._ 3/2_m4J5; 6,92<43<6,93 n

X2 =

[=))

=)

x, > x,. JlaHHoe BLIpAXKESHHE HMECT CMBICA MPH X ,Sx <X, T.C. NpH

43<x<5V2 . Ho 43 <7,a5d2>7.

Otset: 7.
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3.36(2) JlaHHOe BBIpa)EHHE HE UMEET CMbICITA IPH

(1s-xJ§)(2o—xJ§)<o , 360 —20x3 —18xV5 + x*/15 <0.
x’JTE—2x(10J§+9J§)+360 <0.

Hatinem KOpHM 3TOro TpexdjieHa

10\/§+9~f5_i\/(10\/§)2 +(9«/§)2 +1804/15 -3604/15
X2 = \/G =

._10\/5+9\/5-i (10*/3-‘9‘/5-)2 103 +9V5 £ (95 -1043)
- Jis - J15
10V3+95+95-1043 _18/5 18 63

T 75 s B
10v3 +9v5-9v5+10V3 2043 _ 20 45

10,3 <63 <10,4 ;x, = 7 "R
8,9<4JS_ <9;x>x,

TpexwieH OTpHUATENEH, ECIH X, <X < X;, T.L. 45 <x <643 ; no
45 <9,a 643 >10.

Otser: 9; 10.

3.37(1) x*-5x*+4<0. Cuoenaem 3ameny — —\ Ve

nepemenHoit x° = y; y>0. Toraa y*—5y+4<0. —M—M.
HaiizeM xopHH 3TOro TpexwieHa: y; = 4; -2 -l I 2
y2 = 1. Hepasencrtso 1*—5)+4<0 BEInONHS-

etca npu 1<p<4. Bosppamasnck K NepeMeHHOi x, NOTYTHM: 1<x?<4 unu

{x2<4, : {—2<x<2 {—2<x<2
OTKyJa WK
p

x> <-1 x>1
OtBet: 2<x<-1; 1<x<2.

337(2) x*-13x* +36>0. Crenaem 3a- ,a ﬁ,,,,a (E:

MeHy nepemetmioli ¥ =y, y > 0 W naiiieM kop- 3 _, > 3 %
HH NOMTYYEHHOTO TpexwieHa: y—13)4+36 = 0;

» =9, y; = 4. Hepasencrso y* —133+36>0 BLUNONHAETCA NpH
y<4;y>9. Bo3spaumasch K nepeMecHHOit x, nowyunm x° <4;x° >9.
Orctofa WCXOJHOE HEPABEHCTBO BHINONHAETCE HpH -2<Sx<2 1
x<-3;x23.

Otser: x<-3;-2<x<2;x23.
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3.38(1) x* +4x* ~45< 0. CrenacM 3ameHy nepeMeHHOI
ooz 0 X =y,y20 vnaiizeM KOPHU NOTY4EHHOTO
—~5 =2 J5 X Tpexuneua: y+4y—45 = 0;
1 = -9; vy, = 5. Tpexunen y2+4y-4550

mpu -9<y<S5, TK y=20,T0 0<y<5. Bepremes k x: 0<x* <5,
- SSxS\E; \/§>2; -5 <=-2.
Ovget: -2.
3.38(2) x*-2x?-48<0. Cacnaem 3ameHy mepemcHHOIT x, nojo-
auM x* = y; y20 M HalileM KOpPHH KBAXPaTHOrO TpeXuieHa
S . y'-2y-48<0:y,=8;y,=-6. Torna
-8-2-1 0 V8 '
Holft x W ywuTthBadg, uro y20, mnomyumm: O <x*<8, wmwm

fB<x<8.

Oreet: x =-2,

=y

—6 < y<8. Bosepamaice K NepeMeH-

3.39(1) (x* +1)* =12(x* +1)+20 = 0 . CrenaeM 3aMeHy NepeMCHHO

x; TIONOXHM, X*+1 = ¥, y>0 ¥ naiineMm kop-
a———W | Ty . HU TpexuieHa y> —12y+2020: y, = 10;
y; = 2. TpexwieH npuHUMAeT HONOXKH-

TenbHBlE 3HaueHHa npu y <2;y>10. Besppamaice k x, HOTy4uM:
X +1<2; x*+1210 wm x* <1; x> 29, T0€cTh ~1<x<l n x<-3;
x23. OrBet: x< -3;—-1<x<l;x23.

M 3.392) (x*=5) =10(x* -5)-11<0.

¥ 2 — = . Tt
DR 5. 4x l'gycn x° — 5 = y; HalizeM KOpHU YpaBHeHus
y-10y-11=0y=11,y,=-1.
Hepasenctso y> —10y-11<0 euinosningercd npu —1< y <11. Bos-
Bpal@sich K nepeMeHHoIf x, MOTy4nM
¥*-5<11 [x*<16 [-4<x<4 -4<x<4
3 > Wiy
x*-52-1 |x¥*24 |(x£-2 x22
OtBeT: 4<x<-2;25x<4.
3.40(1) (x+2x)2+3(x+1)>3; (P+2x)+3 (™ +2x+1)-3>0.
1) MonoxumM x?+2x = y, TOrIa HePaBEHCTBO NPUMET BUI:
YH3(r+1)-3>0; y*+3y>0; p(+3)>0.
LLLy L
.3 o ¥ y<=3;»>0
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2) ¥*+2x<-3; x*+2x+3<0 (I) Hepabeucrno (I) He WMeeT pelleHHl,
T.K. X*+2x+3>0 npu JMOGBLIX 3HAUESHHUSX X 155556 :5::
(D<0}. 0

3) x242x>0; x(x+2)>0.

OtBeT: ¥<-2; x>0.

3.40(2) (x—4x)*+5(x-2)>>20;

(P—4x)+5(2—4x+4)-20>0. Tipows- —LLLA G777,
BE/IeM 3aMEHY NIePeMEHHOI: -5 0

x*—4x = y; Toraa y*+5(y+4)-20>0; y*+5y>0; y(y+5)>0

y<-5; y>0. BepHeMca K IlepeMenHo# x: x’—4x<-5; x> 4x+5<0 (I).

HepaaeHc'rno (I) He mMeeT pemeHHii,
T.X. X’—4x+5>0 Tipn moGoM 3HAUCHUM X 1114*__#[4.
(D<0). Janee: x* — 4x > 0; x(x — 4) > 0. 0 4
PemenuaMn 3Toro HepaseHCTBa SBIAIOT-
¢ MpOMEeXYTKH X < 0 x> 4,

OTtBet: x<0; x>4.

3.41(1) (FP+H3x+12)(x%+3x-10)<-120

1) x*+3x=y;

2) (+12)(~10)+120<0; * s *
Y2+2y-120+120<0; 3*+2y<0; 3(3+2)<0. R 0 )

—2<y<0

3) x*+3x>-2; x +3x+2>0 Xy ==2;x=—1; x<-2; x>-1,
4) x*+3x<0; x(x+3)<0 x; =0; x,=-3; -3<x<0.

5)
-3 =2 -1 0%
OtBeT: —3<x<-2; —-1<x<0.
3.41(2) (x* -4x—-15)x> —4x+10)<—150. Cnenaem 3ameHy nepe-
MeHHOH x: x’—4x = y. Torma (y—15)(y +10)+150<0,
¥ -5y-150+150<0
¥ =5y <0; y(y—5)<0. PemcuneM MOCNENHEr0 HEPABEHCTBA AB-
aserca uHTCepBaT 0 <y <5. Bo3lpalasch K NEPEMEHHON X, MOJyYuMm:
0<x*-4x<5. Nanee
¥ -4x<5 |{x*-4x-5<0 J—ISxSS -1<x<5
, 3 WIH .
x*—4x20 {x*-4x20 lx=<o0 xz4
cioga —1<x<0 n4<x<5.
M OtBet: -1£x<0;4<x<5
-1 0 4 s x
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3.42(1) x-9x +14 < 0; x>0. Cnenaem 3ameny Jx = y; y>0. To-
ria »*-9y+14<0 . Haiinem kopuu ypasuenus y’ ~9y+14=0-
N=23m=7 y*-9y+14<0 npu 2<y<7. Bosepawmasch k nepe-

MeHHO# X, MOTyYuM: 2$\/;S7 w4 <x<49.
OTBer: 4<x<49.

3.42(2) x —8\/; +1520, x> 0. CnenaeM 3amMeHy NepeMeHHOH X:
Jx=y,y>0, torma y2 -8y +15203y,=5:3,=3ny* =8y + 1520

mpHy < 3 My 2 5. Bo3sBpamasch K NEPEMEKHON X, TMOTYUUM \/; <3;
0<x<9 ux=5; x>25,
Orser: 0<x<9; x225.

3.43(1) x+(2a+4)x+8a+1>0. D10 HEPAaBEHCTBO BBLINONACTCK NPH
BCEX 3HAYCHMAX X, ecnH (2a+4)—4(8a+1)<0, 4a*+16a+16-32a-4<0,
47 -16a+12<0, i*~4a+3<0; a; =3; a, = 1; 1<a<3.

Orser: 1<4<3.

3.432) X*-(Q2p+2)x+3p+7<0. DTO HEPABEHCTBO BBLINONAETCA
fIpH BCEX 3HAYCHUAX X, ECIH (2p+2)~4(3p +7)<0; 4p*+8p+4-12p-28<0;
4p°4p-24<0; p*—p—6<0; p; = 3; p = -2; 2<p<3.

OrseT: ~2<p<3,

o5
1) Beisacaum, ‘ITOGOJH:IHC\/— s/_wm\f_ s/—
(B-1)(BT) 4
DB
(E-R)E)
DA

JE+\/E<\/-3-+ 7 , IoITOMY 4 > 4

2ids BT
4
e ey SRR L RN

PeweHnem cucreMbl 6yaer x < V2-+6.

///2 l -
2-J6  3-41 x )TBeET: r<\/§—\/g.
120 '
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1) BoiacHuM, uto Gonblue

3.44(2) {x >V5-242 {x >V5 -8

x<\/——3 x<\/——x/_.
W5-VB5+48) -3

V58 win V649 V548 = PO Sy w4
6 - \/—)ng+\/—) -3

I Y. Kz

9 , Mo3TO} >
i J§+J§ J€+J§

J§+J_ .\/—+J_ » CJICNOBATENILHO, \/— \/§<\/— \/—

H \/_—‘/E <x< \[- "'\/— ~ pCHICHHC HEPABCHCTRA.

OueBUIHO, UTO

V5+8 <6+

—_

¥5-202 V6-3 ¥ 0TB€T:J§—2J5<.\‘<\/—6-—3.
Sx+2217+2 3x>15 >5

3.45(1) {77 o . 4F .
p+2x<3+x x<3-p |(x<S3-p

3-p25; ~-p22; p<-2

Otser: p<-2.
5-3x<4x-2 —4x-3x<~-2-5 1

3.45Q) x <4x : x-3x< : x> :
2+3x<2a+2x |[3x-2x<2a-2 x<2a-2

2a-2<1;2a<3; a<l,5.

OrBet: a<1,5.
S-x<2 x>3

3.46(1) » 3<x<m-5. IlockonsKy x > 3,
x+6<m+l lx<m-5

TO MEHBIIMM M3 TPEX IENbIX pemeHHii CHCTEMB! ABIACTCH HHCHO X = 4, a
3aTeM x = 5 H x = 6 — Toxke pewmenua. Ilostomy m — 5 > 6. 1 ycnopmo
pemenuii Tpy, cefopareipHOX <7um—-5 < 7.

OknHuatemsHo uMeeM 6 <m—5 £ 7, 11<m <12,

Orsetr: 11<m<12,

b+x>1 {x>—3

, —3<x<m+3.
x=5<m-2

3.46(2) {

IMockonbKy x > =3, TO LEMLIMH PEIICHHAMH CH. TEMBI ABJIAIOTCA MHC-
na -2; =1, 0. INostomy m + 3 > 0. [lo ycnoBmo ApyruX peilreHuil Her,

x<m+3
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cnenoarenbiio m + 3 £ 1. OxkoHvuaresHO MMeeM 0 < m + 3 < 1;
1<m< -2, OtBet: -3<m<-2

(x*-7x+12)* <0
(x* +2x-1)* 2400
2) Mpux=3; (3* +6—1)* =14> =196 <400,
3)x=4, (4> +8-1)? =23 =529>400.
OTtBer: 4.
(x*-2x-15)*<0
(x* +x+1)? 500
2)x=15; (5* +5+1)* =961 > 900

x=15 He pelwICHHEe BTOpOro HepaBeHCTBa.

)x=-3;(9-3 +1)2 =49 <900.
OTeer: x =-3.

3.48(1) Vx* -4 +4/x* —5x+6

DX -IxH12=0;%=3; x, = 4.

3.47(1) {

3.47(2) { LD XP2x-15=0;x, = 5; x, =-3.

y =420 ()

Haiinem o6J1acTe onpeaesieHUs BHIpazKEeHUA:
x*=5x+62>0 (1)

1) x £-2;x>2 pemenue nepasenctsa (1)
2) x £2; x 23 pemenue HepasercTsa (1I)

m__@
3 2 23 *
O6nacTb onpenesieHus BEIPAKEHUA: X £ ~2;x=2;x 23,

4) O6nacTn onpeaesicHNs He TipuHaexar: —1; 0; 1.
Oreer: -1;0; 1.

3.48Q2) Vx? -2x -3 +/x* -4

x2=2x-320
x*-420
NDx-2x-3=0;x,=3;x,=—1; x> -2x-320; x<-Lx>3.

3) x*~-420; x<-2;x>2. O6nacts

'ﬁ:} l @_ onpepeneHys BHIpUKEHMA: X < —2;x 23

21 2 3 x 6) O6macTn onpelelieHHA BLIPAXKEHHA
' He npuHamexkar —1; 0; 1; 2.

1) Haiizem o6nactb onpenencHus BHpaXeHHs {

OCreer: -1;0; 1; 2.
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4. DYBKUHH
4.1(1) I'padux GpyHkuuu npamas

y=—-]—x+3 Y

2
x 0 6

y [ 3]0 ™~

0 X
x {08 6
y i3 |-1
OtBer:ecnmy 0<x<8.10 -1y <3
4.1Q2) y=%x—2 Y4
1)
x|o}e6 0 o
y |21 0 L% =
2 /
x]0}9
y121)1
OtBer: ecin 0 < x<9,10 -2<y<]1.
4.2(1) y = 0,4x-1 y
D
x|o} 25

-1 , x
2) 0,4x-1<0; 0,4x<1; x<2,5. //2'5 )
Oreer: y<0 mpu x<2,5
42Q2) y = -2x-3 ¢
)
x| 0]-15
y |3 0 0 .

_1,5\ x

2) y>0 npu x<-1,5. -3
Orser: y>0 npu x<-1,5. \
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Y 4.3(1)}1____3;:

X 3
LS TN y | L5]o
0 N ecmn 0<y<1,5,100Sx<3.
OrBer:ecu 0< y<1,5, 70 0<x<3

Y 43@) y=2=58
3
X 016
0 < y1-210
2 /6 x

/ 2ecmn 2<y<0,10 0Lx<6.

Oreer:ecmm -2<y<0,T0 0<Sx<6.

4.4(1) y = 2x*+4x-3

I'padguk QyHxuuu — napabosa, BETBH KOTOpOii HaNpaBiIeHbl BHII,
Dx=0;y=-3.

2)y =0; 2x*+4x-3 = 0; 2x’-4x+3 = 0; D<O0.

Iapa6ona He nepecekaeT ock OX.

3) KoopauHatbl BepIHHBI IapaGobL:

X = L X, =1
0 2a { 0
- Yo = 1(%) Yy=-1
I'paduKk CHMMETPHIEH OTHOCHTENILHO
npsimoli x = 1.

xl o] 1] 2
yI31-1]-3
e OTtseT: y,m;,——l.
i
il 1/ 4.4Q2) y=5x2+2x+4. Ipaux — mapa-
4
42 Gona, BETBH BBEPX.

2 |0 x {xo =-2
Vo =2

Y

xl2lo0 ] 112

y| 2] 41]165]10

I'paux cUMMETPHICH OTHOCHTENBHO NPAMOl x = -2,
OTBET: Yyau = 2.
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4.5 y= ~x2-4x. T padmx — napaGosa, )

X, =
BCTBH BHU3. { ° . I'padpux cummerpu- .
Yo=4 /\
—4 /-2

YeH OTHOCHTENIbHO MPAMOii x = -2, >
ﬂ4|4||0
yI-stolafo
Otser: y<0, ecnii x<~4; x>0.
4.5(2) y = x*-2x. ['paduk — napaGona, BeTBu N

ol
[}

x, =1 P

BBEpX. { "
Yo =-1 /
xjfol1]2]3 1 2

ylol-1rjojs3 g x
I'padk cHMMeTpHYeH OTHOCUTELHO MpsiMOit x = 1.
OtBet: y>0, eciin x<0; x>2.

4.6(1) y=%x2——2x+l;y=0 v

i

!

{

mpu x=41% 23 . \ |
I'padux — napaGona, BeTBH :

|

l

1

Yo=-3 1
x| o]2]4 S — S =
yiv =213 !
['paduk cHMMeTpUYEH OTHOCUTENLHO NMPAMOI x = 4,

OtgeT: o0nacts 3HaueHUi [-3; + ).

1<
o
&

4.6(2) y=—%x2+2x—l;y=0 npu x=3%6.

Fpadux — napaGona, BeTBH BHM3. yh

2F—--
ol /N,
CHTENBHO MPAMOH x = 3. 7/3_Jg ‘\;

1
2

=3
{x° ) I'padpux cuMMeETpUUEH OTHO-

w

Oteet: oOnacTs 3HadeHuit pyHkmu (—=; 2],
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4.7(1) y = ¥*~2x-3. padux — napaGouna,

74 BeTBH BBepX. 1) y=0;x;=3; x, =1
2)x=0;y=-3 '
3){ =1

1 (Ll 3 r Yo=4

- I

NSO

M x|l-1]o | 1}13 ]34
yioj-3{4fo]s

OtBer:ecin 0<x<4.10 -4<y<5.

4.7(2) y = -x*+4x-3. [padpuk — napaGona, BETBH BHH3.

va l)x=0,y2=—3.
2)y=0;x“4x+3=0;x;,=3;x;,=1
3 {x°=2

yo=l

4)

xlol1]2]3
yi3lol1]o

OtBer:ecin 0<x<3,710 -3<y<I.

8 4.81) y= —?lz-xz +3 . I'pagux — napa-

6ona, Betn BHU3. KoopauHaTe BepHIMHBI
ﬂ \ napaﬁonbl 0; 3).
roox | Ve lo| 1|6
—‘/g/ \‘/g : y 0 |3]251} o
Orser: (-6;0); (6 0).

4812) y = 2x2—-6. I'padux — mapabona,

Y
BeTBn BeepX. (0; —6) — KooOpAMHATBI Bep-
UIMHEL TTapaboJTkLL.
—\/5\0]\/5 xlo'_ﬁ'ﬁ']

’ yi-6]l o [ o] 4

I'padux cuMMETpUdEH OTHOCHTERLHO
-6 npsmoit OY.

OTteer: (—\/5; 0);(«/5;0).
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4.9(1) y = -x*-6x-5. ['padux — napa- yi

6ona, BETBH BHU3.
Dx=0;y=-5. 14
2)y = 0; X+H6x+5 = 0 x; = =5; x; = —1. /'I\
Nx=-3;y0=4. i 8 >
x| =513} -1]o0 -5-3-1\ x
y o140 [ 5
['papuk cuMMeTpHYEH OTHOCHTENEHO \_

ApAMOi x = 3.

OTBeT: dyHKUMA BO3pacTacT Ha HpoMexyTKke (—w; —3]}; PyHKRUHA
yObiBaeT Ha mpoMexyTke [—3; + o) .

4.9Q2) y = x*~4x+3. Mpadux — napabona, 7Y

BEeTBH BBepX. 1) x=0;y=3 31 «
2)y=0;x4x+3=0;x,=3;x;= | "
3)x° 2; yo“—l
x{ ol 1] 2]3 ol \ -
y[ 310 10 Aap-Ess
Ipaduk cumMMeTpHUEeH OTHOCHTENLHO Npi-

Mot x = 2,

OtBer: pyuxuus yObBacT Ha mpoMexyTke (—oo; 2]; Bospacraer Ha
npoMexyTke [2; +00).
=2 =—(x=0
4.10(1) {xy r= x (x ), y=-:i I'paduk — runep6ona,
+y=3 _ 2
y=5-x
rpaduk KOTOpOHl CHMMETpHYEH OTHO-

CHTEJILHO HadaNa KOOpAHHaT.
= 5-x*. ['padux napa6ona, BeTBU

BHU3. y=z(x1=0)

5
x| 11214
BRE
7 2
= 5-x%. ['paduk napaGona — Ber-

BHBHHB
L E [0l ]
yI o t4a]sia] o

OtBer: 3 pemenns.
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2
-2 =——(x=z0
4]0(2){xy 5 y J‘_(x )
x-y= y=x:—5.

J’=-z. Ipaduxk - runepbona,
x

y
=2
y=xr-3 rpadpuk  KOTOpoil  CHMMETpHHEH
/ OTHOCMTENBHO Hawana KOOpIWHAT
V5 y=x-5. l“pa(bmc — napaGosia, BETBH

7 =-2(x%0) BBepx.y=——(x¢0)
x x
x| 1 121 4
1

ERE

y=x2-5
] B o] |
y1I o [ 4f]s5s[4] 0
Ortser: 3 pemenus,
2 .
4 4.11(1)y=x—;§ﬁ9;x¢2.

1) Haiizem kopHH KBaApaTHOTO Tpex-
unena x’~5x+6. x; =2; x, = 3.

2) y= ("—M =—x+3 (x £2)
x 10 3
y|131}10

Orser: I'pagpux — npsivan y=—x+3 Ge3 Toukw (2; 1); y>0, ecom x<3; x#2.

2
x° +6x 8'x¢2.

411Q2) y =———;
74 @y .
0 2 4/ 1) Haitnem koprH KBaJIpaTHOro TpexuneHa
T > X +6x-8: x*—6x+8 = 0; x; =4; X3 = 2;

_27/ y:—(x Hx-2) 2);y=x—4 (x#2).
2-x

4
/] x|o}]a
y|4}|0

Oteet: I'paduk — npamag y = x—4 6e3 Touxn (2; -2); y<0, ecnu x<4,

x=z2
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x* -4 iz

3
4.12(1) y= Cx#2:
- 32 0 2
ASod. - >
=()64(22)()H;2) (#2); \l\\ix
-x
___x+2 2y
4
x| 0 [
1
-~ 10
¥ 2
x+2
Orser: Ipaguk ~ mpsamas y = ~—— fes rouxn (2; -1); obnacts
JHadennii —o <y <-1; -1 <y < +w,
9-x?
4.12Q2) y = ,
@y 6+2x
SR CLE) MNP i3
23 +x) 2
x| 0 |3
yiislo
Oteer: TI'pajux - npaman

y=-f—;—§- 6e3 Touku (-3; 3); of-

JIACTh 3HAUe HUEl — MHOXECTBO BCEX YHCEN, Kpome 3

yzx(x—l)(x+l) .

x -
4130 =
.( )y x—1 x-1 x—1
y = x(x+1); (I) y = x*+x. Fpadm

¢byuxkumn (1) — napaGona, BeTEn BBEPX. 2“_):--
(]
x 1 -1 1 0 :
? 1 '
— ]
yi1 0| —— l 0 2 L -
4 ando 1 x
Betan napaGonbl cUMMETPHUYHH
-1t
OTHOCHTEILHO NPAMOR x = -—;- .

Ipaduk dyukumn — napabona y = x*+x (x = 1)
Oteer: y>0 Ra KaxI0M U3 NpOMExYTKOB (—o; — 11 ; (0; 1): (1, ®)

5-4381 129



4 _ 3
e 413Q) y=—2"2 . xx-2;
1L : x+2
o1 1 > x(4-%")  x@-x)2+0)
y=——t, y= R
x+2 x+2

¥ =x(2-x); y = —x+2x (I). Ipaduk QpynKuuu
(I) — mapaGona, BETBX BHH3.
x 0 1 2
y 0 1 0
(1; 1)~ xoopAMHATH BePLINHE TapaGobl.
Oraer: y<0 Ha KDKAOM #3 NPOMEXYTKOB (=o0;=2); (=2; 0)
(2, + ). '

L I )

2x+8 2Ax+4)

4.14(3) y = ;Y= ;
@) 2 +4x x(x+4)

x#—4; x%0; y=—2- 49
. X

B

4x Fpadux ¢ynximu (1) — rumepbona,
BETBH KOTOPOH CHMMETPMINEI OTHOCH-
TeJILHO HA4YaNla KOOPJHHAT.

x| 1 ]21]4
1
2

(=1
-
[ %)

2 1

y

CrtBet: I'padnk - runepbona y =—2- 6e3 TouKu (—4; ——;—) ; ¥<2 npn
x
x<4; —4<x<0;, x>1.

12-6x 6(2 -x) 6
414Q) y=——; y=—F; x%2; x#0;, y=~— (1
Q) y="77-37 Hr—2) y=->0
Ay Fpadux ¢ynxuuu (I) — runepbona.
16 x| 1 ]13]6]-
, AEIEAEIE
; BerBl CHMMETPHIHBI OTHOCHTEAbHO
10 HaYana KoopxuHar.
-1
:32 Oreer: [padpux - rumepGona
=—g 6e3 TouxkH (2; -3); y<6 mnpu
-6 x

x<—1; 0<x<2; x>2.
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x-2
, €CIH X < =2

4.15(1) f(x)=4-2, ecmu -2 <x<2

ﬂ,ecm{xzz
2

y= ,x<-2
)r=—
x | 412
y|-31-=2
x-6
2) y= 5 ,€CIM x 22
X 2 4
y|-21-1
IHA-10)=-6

Otset: f-10) = -6.
4.15(2)
—5-2—6, eciu x £ -2

f(x)=4-2,ecnmu-2<x<2

2
,ecnu x 22

l)y=—x+6,xs-—2

x| -214

yi -2 -1
2)y=—-x+ ,ecn x>2;
X 2 4
yi{-21-3

3) f(—20)=——20+6=7

Otset; f[-20) = 7.
1
——x+3, <2
416(1) f(x)={ 7T ML
x—4, ecnux>2

Y

yi

=y

)
-2
2




74 l)y=—%x+3;x$2
x 0 2

.\.
’1 / yi3 12
- 2)y=x4,x>2

o} 1 ‘2/1 x x| 3 4
-2t y | -1 0
Oteer: ¢yuknus yOnBaeT Ha mMpo-
MeKyTKe (—0o0; 2],
x—lecnax <=2

4.16(2) /(x)=4 1

-—a—x+3, ecna x = -2

1 Dy=x1;x<-2
——t - x| 314
~2 6

e O yi1-41-5

/ s
(9%

- -3 1
{ = - . -
i 2y 2x+3,x2 2
x 0 6
yi3l 0

OteeT: GyHKIMA YORIBAET Ha npoMeExyTKe [-2; + ).

lxz---l,ecmﬂ—2st2

4.17(1) f(x)=42-x,ecmt x> 2
x+2,ecnu x < -2

Yi 1)y=:i-x2—l; -25x52
x| 210]2
ylo|-1]o0
4 -2 9 4 2) y=2-x; x>2
x 3 4
- l——;‘-h—-——‘— * y -1 -2
- Dy=x+L, x<-2
x| -314
y|-1]-=2

Otser: ¢GYHKUMA BO3pacTacT HA KAKAOM H3 MPOMEKYTKOB
(-; -2] n{0;2}.

132



f2-2x* ecu—-1<x<l
4.17(2) f(x)=<x-lectux>1

-x—-1l,ecnux <-1
y=2-2x% -1<x<l

x| -1]0 11 74
yiotz2}]o 2|
2) y=x-1; x>1 AN T
x| 213 | v:(
1 2 * Lt
3;)y=—x~l,x<—-l. B3 -0 3 X
x | -3 |-2
y 2 1
Orteer: ¢yHKuxs Bo3pactTaeT Ha
KanoM 13 mpoMexytos [-1; 0] n [1; + =) .
-l—--l—xz,ecm{—lesl
4.18(1) f(x)=42 2
X -lLeemx<-lx>1
1) y:-l-v—u!-xz,ecma -1<x<1. "4
2 2 |
x | -1 0 1 -
1 2
yiof|=-10 .
, 12 10 1 x
Dy=x—-l)x<-l;x>1
x| 3121213
y| 8131]3]s8

OT1BeT: QYHKUMA BO3pacTaeT Ha KAXKAOM H3 IPOMexyTKoB [—1; 0] »
11; +).
{2x2-2,ecnu—15xsl ri
4.18(2) f(x)=
1-x%, ecmnx <1, x >1
Dy=2x-2,ecmm —1<$x<1.
x | -1 0 |
y 0 210
2)y = 1= x<-1; x>1
x| 21 2 1,5
yi1 313} -1,25
OTBeT: QyHKUNA BO3pacTaeT HA KAKIOM
H3 npoMexyTkoB {~oo; —1] u [0; 1].
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! ~x* e -2<x<2
4.19(1) f(x)=43x-10,ecam x>2

' =3x-10,eciu x < -2
20 2 Ny=-x% -2<x<2

N/INGD = -
3 \/33 2 |-1]0]1 |
- | 5

x|
4 y | 4

)y =3x-10; x>2

v
X | — 3

3
y [ 0]l
3)y=-3x-10; x<-2
X ——3l \—3

3

yi o |-l

Orser: f(x)>0 ecnux — 0; MZZ}%.

x,eam—-2<x<2
4.19Q2) f(x)=410-3x,ecnax>2
10+3x, ecnnx < -2 .
Dy=x% 2<x<2
J’1L x| -2 |- I 0 l 1 l
yi 4 1]o0}i1
2) y = 10-3x; x>2

1 | :
AN B AR L
X317\ 3 x13

OQV

/—20 2"\ : y 11 0

3)y=10+3x; x<-2
10

X -—— -3
3

y| 0o |1

Oreer: f(x)>0, ecnu | < 3%; x#0
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42001 () [xf,ecmi—2<x <2 Yi
. X)=

6~x*, ecmu|xj>2
) y=|x; 2sx<2

x | 21 0| 2

y 121072

2) y = 6-x" x<-2; x>2

x| 6 |3| V6| 3

y| o 3]0 | -3
Oreet: flx)>0, ecnu |x'<\/g; xz0.

—txl,ecm{lx|s2 YA y=ir
4.202) f(x)=4 ,
x°~6,ecan|xi{>2
MMoctponm rpa¢ux cpasy, NOMHA O
TOM, 4TO f(x) 3anaHa NO-pa3HOMY TIpH pas-
maHeX x. padux y = |x].

0 x
O6mas Tabnuua:
x| [-2]0]2]V
yib o [210f=2]0
BT.OAX)=0munpn -2<x<2 ra
rpapuk ¢yHkumu — gBa orpe3ka (rpa-
¢uk y = |x{). Cneea ot x = -2 u cnpasa
or x = 2 rpadux QyHKIUMH — 9acTh Napa- :
6omut y = x* — 6, npoxoasmei yepes Toy- _—V6 0 , \/€>
xu (—/6;0) u (+/6;0). -2 2/
Oteer: f(x)20, ecnmm H?Jg: -2t
x=0.

42100) f(x)= x'-l,ecnnx <0
' )= (x-1, ecm x>0

Dy=x-1; x<0

x| 21~ 0
y 3 0 -1
2)y = (x-1)}, x>0
X 1 2 3

y 0 { 4

Otger: y20,ecan x<-1;x>0

"y
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(x+1)%,ecnu x< 0

YA
4.21(2) f(x)={

1)y = (x+1)% x<0
x| 3] =2]-1]0
yi 4 1]o0}]1

1-x*,ecnux >0

y=1=x% x20
x 0 1 2
y 1 0 -3
Oreer: 320, ecmu x<~1' -1<x<1.
- +3);x <1
r4 422 s =] DEAEST
(x-Dx+3);x>1
4 2
—x"-2x+3;x<1
f@=1",
0 N X +2x-3x>1
a3f -1 % 1) y = x*2x+% x<1. I'paduk sroit
¢ynxumn - napabosna, BeTBd BHM3. Koopau-
HAThl BEPIIMHBI Xo = —1; yg = 4.
x ol 311
y 13 ]1ofo
2)y=x*2x-3,x> 1. 310 gacth napabonsI ¢ BepmMHOiA B T. (—1; —4).
x' 1 ! 2
ylofs

OteeT: npsaMas y = m uMeeT ¢ rpadukom $yHKUMH 2 cOuike TOYRH
mpum=0;m=4.

74 x(6-x); x <0
4.22(2) f(x)= {x(x-—6); 50
1) y = x-6x; x>0
o 3 6 x]lole]3
Y x yl| 0 0| -9
2)y=-x+6x; x<0
x 0 -1
19 y10 {7

OT1BeT: IIpU -9<m<0.



4.23() -6->5+2x—x:. )] y=-9
x x
rpadmk — runepbona, BeTBH CHMMETPHY-
I'bl OTHOCHMTEJILHO HAYana KOOpAKHAaT.
sl 1]l 21316
yle 31271
2Q)y= —x242x+5; x2—2x—5=0;

xuzli\/g
xliyelolt]ide ]} 2

yl o Isfel o f2] 3
H3 Tabmimel v rpadukoB BHAHO, 4TO rpadiky nepecexaioTed B TOY
Kax (-2; -3); (1; 6) u (3; 2).

OTBeT: x<-2; 0<x<1; x>3. " 2V
4.23Q2) x* -2x-5< -8
x
1) y = x¥*2x-5 I'padux - .1apabona, 123 .
BETBH BBCPX. xl,2=1_+_\/g )
e[ 148 | 2] 0 | 1 16| 3
yIoo 13]-st-6] o |-2
I y= 8 I'paduk — rumepbona.
x
sl a3l=2]lalr 213
yl2l3l6ef-6]-3]=
{padmru nepecexarorcs 8 Toukax: (—2; 3); (1; -6); (3; -2).
Orner: npu —2<x<0; 1<x<3.
3 -x'=-2x 4
§.24(1) y = m——a.:
My 2x—x* \ y=3
x(x* -x~2) x(x—2)(x+1) N
y=2E T gy e DD INto23
*2-7) X2-x) N e
y=-x-1, x#0,x=2. 31
2)y = -x-1 -1
X i -1 I —
ylol3

3) y<3 npux>—4;x¥0;x¢2.
OtBer: 45x<0;0<x<2;x>2.



—x +3xt-2x
M ) =

—x(x2 —3x+ 2)

4.24Q2) y= ;
@y x*-2x ) x(x-2)

S DD it (x5 22)

RN

x| 1 |4
ylo]2
y<2nmpux2-1;x20;x=2,
-15x<0;0<x<2; x>2.
(22 +7x+12)(x* +3x+2)
425 y= X +6x+8 ’
L (x+4)x+3(x+2)(x +1)
(x+2)x+4)

OteeT:

’

1) y = x¥*+4x+3 (I) Tpadpuk dyHkmun (I) — napaGona, BETBY BBEPX

Xg=—2;ye=—1.
Y

|
—4—2/

i x20,x#2.

—2 x4, y=(x+3)x+1);

hal /

“3Nilo

2)
x| 3]-1]0
o3

ylo
Ortect: TapaGona y = x*+4x+3 ¢ BLIKONOTEIME TOURAMH (—2

(-4.3).
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(x2 +4x+3)(:c2 -—3x+2) '

bl

4.25Q2) y =
@)y R
y= (x+3¥x+D(x—-2Xx-1) X 22
(x=2)x+1)
x#-1.y=x+3)(x-1)
y = x*+2x-3 (1) [paderx pynxum (1) -
napabosa, BSTBH BEEPX.
x| 3l 1t ]o]-1]2
yiofjol3f4l]s
Orser: ITapabona y = x*+2x-3 ¢ BLIKO-
JOTbIMHU ToukamH (2; 5) w (—1; —4).

42-6(l) 1) xP—4x-l,ecnu x4
. X)=
-x*+4x-lecmx<4
)y =(4x+4)-5;y = (x~2)’~5, x 2 4.
X 4 5 6
y | -l 4 11
2)y = —x*+4x-1;y = (" ~4x+1);
y=—(=2Y43, x<4.x=2;y,=3.
fvz | 4

x| -1]10 ]
yi 6]-1]2]31]-

N
L4

y

3

olf 2\
N VAR

Oreer: npsMad y = m uMeeT ¢ rpadukom 2 obugue TOMK ipu m =3

nm=-1.
4.26(2)
—x’-2x+Lectmx>1

ya

f(X)={

x* +2x~-5ecmux <1

Dy =—("+2x—1+1-1);
y=—(x+1)+2, x> 1

x 1 2

y | 24 -7

2)y =x"+2x+1-1-5; y = (x+1)-6, x < 1.
x| 4l 3]-1]0]1
yl3l-=21-6]-5] 2

\ _d.,

_1"'

*y

Oreer: ppanas y = m HMeeT ¢ rpadukoM 3 ofIiHe TOHKH NpH

—6<m<-2.
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Vi s
-x‘=4x-3,x< -1

4.27(1) y=qx+l,-1<xx1

2..
/_\/lo/\ 2 x>

, ; > x
RN x 1) y = <(xP+hx+4—4+3);
y=—(x1-2)2"‘1, x<-1.
x| 4t-3] 2]

yI31To0of1]o
2yy=xrl, -1 <x<1.

x | -1 1
yi 0 2
3) y=£,x>l
x
X 2 4 6
1 1
1 - -
Y 2 | 3

OTBET: NIpAMAs y = m UMeeT ¢ rpapuxom 2 oburne Touxu apu m = 0;
<m<2

4 4.27(2)

i,ecnnxs-z

X
(IJ- Ffx)={x,ecmn-2<x<l

‘2 12 % x1—4x+4,ecnux>1
21 \
Dy=—,x<-2
x

x| -8 | 4|2
{
)l-

-1 { =2

)y =x"dx+4, x> 1,y = (x-2)*
x| 2131} a4
yiol1]a4

OTeer: npamas y = m uMeer ¢ rpadHUKoM ORHY oCHIYIO TOMKY MIpH
m==2, m>1
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4.28(1) 1-it npsmoit npuragnexar touxd (0; 2); (-3; 0). y = kx+b;
b=2;-3k2=0; k= %; y= §x+2 . 2-1 npsaMoit NpHHALEXKAT TOUKU

5k+b=0.

shk=-2; b=10; y=-2x+10,
4k+b=2

(5;0); (4; 2). {

2
—x+2,ecmax <3
OtBet: y=43

-2x+10,ecma x > 3
4.28(2) 1) 1-i opamoit mpraaxnexar Touaky ( -2; 0); (0; ~3).
2) ypaBHEHHE MPAMOit y = kx+b

-2k+b=0
1 k=-15b=-3;y=-1,5x-3.
{b=—3 yEoE

3) 2-4 npaman npoxoauT depes Touku (4; 0); (5; 3).
4k+b=0 [b=-4k
Sk+b=3 |5k-4k=3

4) y= -L,5x-3,x<2
Y 3x-12,x>2

k=3;6=-12; y=3x-12

-L5x-3,ecmmx <2
OtBeT: y=
Ix—-12,ecmux>2

4.29(1) 1) Ipsmas (creBa) npoxoauT aepes Touku (—4; 0); (-2; 2)
—4k+b=0 [b=4k .
{—Zk +b=2 {—2k+4k =2’
x+4,ecmn x £ -2
OtBet: y={|x},ecmi-2<x<3.
J,ecmux>3

k=1b=4;y=x+4,

| 4.29(2) 1) Ipsivas (cnesa) MpoxoouT depes Touky (—4; 0); (-2, -2)
4k+b=0 |b=4dk .
2k+b=-2 |-2k+4k=-2"

—~x~4,ecin x < -2

k=-1,b=-4;y=-x—4

OtBet: y=4—|x|,ecmu-2<x<3
-3,ecmnx>3

4.30(1) y = ax’+bx+2
1) Touxe A(~2; —4) OTHOCHTEILHO NPAMOIL X = 2 OYZET CUMMETPHH-
Ha TouKa N(6; —4).
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2) ToukH (-2; —4) u (6; —4) npuHanexaTt napabosne.

3) 4a-2b+2=-4 4a-2b=—-6 2a-b=-3 1 b=2
a=—-—, b=2.
36a+6b+2=-4 |36a+6b=—6 |b6a+b=-1 2
Y4 DyHKUMA 3a1aeTcA dopmyaoii

1.
=-—x"+2x+2.
4 Y 2

2/f:\ I'paduk — napabo:ia, BETBH BHII3.
ol

Xy 2 X; X b
Xo == X, = 2: 2
4) 2a A dx+1=0;
Yy =4,
Yo = f(xo)'

x2—4x—4=0;x=2is/§;
x, ~4,8 x,~-0,8

x| 210214
yi-4l21472

1
Orteet: ¢yHkumd 3aaana popMynoii y = > x*+2x+2,

4.30(2) y = ax’+bx—1

1) Touke M(4; 7) OTHOCHTCIILHO NMPAMOH x = —2 OyAeT CMMMETpHYHA
Touka N(-8; 7).

2) NMapa6ona y = ax*+bx—-1 mpoxoauT 4yepes Touku M u N, cnenosa-
TCJILHO

{64a—8b-—l =7 {64a—8b=8

74 16a+4b-1=7 |16a+4b=8
8a-b=1
N ; a=-l—;b=l
4a+b=2 4
_‘2 0
x'\/{;x’ x Dynkuus 3agaetci  GopMynoi
1,
=—x"+x-1.
Y=3

I'pa¢ux — napaboxra, BETBH BBEPX. Xp = ~2; yp = —2; %x' +x-1=0,
Prdx—4=0; x=-22/8=-2+2J2; x, ~-4,8;x, 0,8

Oreer: hynknus sanaua gopmynofi y = %xz +x-1
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4311) y=|x*-2x-3[; y=0 npu mo- Y4
6oM 3HaYEHUH X.

Dx;=3;x=~1;x=1; yo = -4 (u §
y=x-2x-3).

AN nocTpoeHHA RaHHOTO rpadmxa, mo- : >
CTPOMM FpaduK PYHKIMH y = X 2 2x-3 u oTo-
Gpazum vacTh apaboJibi, HAXOMANIYIOCH HIDKE e %
ocd 0x, CHAMMETPHYHO OTHOCHTENILHO 3TOMH
OCH.

x| =2]-11o0] 1|31 4
y 510 {3405

Orser: [Ipamas y = m moxer uMeTs ¢ rpadmkom:

1) 2 obime Touxu (mpu m = 0 u m>4),

2) 3 obmue Touku (rpu m = 4);

3) 4 obumme Touky (mpu 0<m<4).

4.31Q2)

=|—x2 —2x+8| =le +2x—8[ ; y=0 npu
mo6oM 3HaUCHUH X;
Dy=0mpux=-4;x=2;
x| 3 |a]-1]o
yis o] 9 | 8

L]
OTtBer: mpsMast ¥y = m MOXET AMETb ¢ rpaguxom 2 obuipe TOUKy

apu m = 0 A m>9; 3 obwue ToukM HpH m = 9; 4 0OllMe TOUKH NPH
0<m<9.

3w

Vi
4.32(1) y = x4ix}; x*~4x| = x*4}-x|
Fpadguk cHMMeETpHYIEH OTHOCHTENLHO e N
OYﬂpux20y~x2—4xy x(x —~ 4); —4\ =2 2 /4 by
y =0 opu x; = 0; x; = 4, a TaKkKe BBHAY
cHMMeTpun rpaduka mpu x; = 4, 4

x]-s|4]=2]10}2]4]c+s
yis{o|4afo]4a]o0o}s

OrBeT: NpAMas y = m MOKCT MMEThb C rpadukom 2 oOmire ToYkH
(mpu m = 4 u m>0); 3 obuuie Touku (mpu m = 0); 4 obume TOUKH Npw
~4<m<0.

141



Y 4322) y = -X"2hf; 2| =

= —(=x)"+2|-x]
padHKk CHMMETPUYEH OTHOCHTEILHO
t] OY.Mpux20 y = x> + 2x; y =
. . =x(x2);y=0nmpux; =0 x;=2,a
af 210l 1 \2 x  Taxxe npux;=-2.

1) y = -x*42x; y = -x(x-2)

x|l 3l 2]-1]o]lt1l2]3

yi=3folrjol1rfol=3
OTser: npsmMad y = m MOXKCT UMETb ¢ rpadukoM 2 obmwe TOUKH
npu m = 1 1 m<0); 3 obmue touks (Apry m = 0); 4 obulFe TOUKH NPH

0<m<1
YA / 2 2 2
a33q) =D _x-l
> 4 x—1 x-1
x2~—120, T.K. X’~1 CTOMT TIOX 3HAKOM pa-
-1 1 2 _
0' t x’ anxama, x=#1 Jlanee: ll=x+l;
-1 x-
-2 2l a2 x> x<—1.
1 pajux dyrkumn y = x+1 — gee vac-
TH IpAMOH THHUK:
x 1 =3l -t1] 21| 3
y | 210314
x<-1 x>1
[1_.2y2 2
4.33(2) y=£—f—xl:4—x’zo, x#-2; y=4 i =2-x,
x+2 x+2

x’s4, 2<x<52

Vi
(\44.
2
= '
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434(1) y=x*+2x; x*+2x 20 Y

I'padux GpyHKIMM — BepXHi 9acThb (y 3l
2 0) napabonbt. BeTey HanpasieHk! BBepX;
¥+ 2x = x(x + 2); TOUKH nepeceveHus Ina- 1
pabomst ¢ ocero Ox: x = 0 U x = -2, koop- ] 2
JMHATHI BepUMABL x = —1; y = —1. pa- -3 -2 7L/ '(-)-l! x
§HK  CHMMETPHMEH  OTHOCHTEJIBHO
npsmoii x = -1,

4.34(2) y=3x-x*; 3x-x* 20. yi

I'padur — gacth napaGonst (¥ = 0),
BETBHM  KOTOpOM  HampaBleHBl  BHM3; 2.25+
x-x=0,x3-x)=0,x=0;x=3 - I
TOYKH mepecedeHusi ¢ ockro Ox, KoopIau- ! >
HATHI BEPIIUHBL: X = 1,5; y = 2,25, 0f 1,5 3 x

4.35(1) y=-x+4Jx +1;x 2 0.

1) ~x+4dx +1==(x 45 1) = (x~4Jx +4-4-1) =
=-(Jx-2)*+5

2y y= -—(\/; —2)2 +5. Hanbonbinee 3HaucHue 370l HyHKIHN Aoc-

THracTCsA pH PaBCHCTBE HYNIO OTPHUATENBHOTO ciraracMoro
~(Wx-2Y=0; Jx-2=0; Jx=2;x=4.

Oreer: Hanbonbinee 3HaueHne GyHKIBM 5; OHO ROCTHrAeTCA IpH x = 4

4.35Q2) y=x-6x ;x> 0.
1) x-6vx =x=64x +9-9=(x -3) 9.

2
2) y=(\/;-—3) -9 . HauMeHnmee 3HaUeHUE JAOCTHraeTca MNpH

(Vx-3=0; Vx-3=0; Vx=3;x=09.

OrBer: HanMeHbIIee 3HaYeHNe PYHKIMU —9; OHO NOCTHraeTca mpu
x=9,
x*+10 1y y= X +5+5 e
x+5 Y x*+5 V= x}+5
3HAUEHUE JOCTHTAETCS NPY HABMEHbIEM 3HAYCHHH 3HAMEHATENR BTOPO-
Io CNAaraeMoro, T.e. npu x>+ 5=5,x=0.

) mpux=0;y=2.

OTBET: Viaus = 2.

4.36(1) y= . Haubonnmiee
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2

xX+6  x'+8-2
x+8’ x*+8

436Q2) y=

=1-

1

2

x°+8
3HaueHHe ROCTHTaeTes NpH HauGobHICM 3HAYSHIH Kpo6uU

,Te.npux=9. Torza y,,., =1——-=% npu x = 0.

x +8 4

OtBeT: = §-
; * ynamu 4 -
5. Koopanaars! B rpaduxu

5.1(1) y =kt
1) A2,5; 1); k=-0/4
-042,5tb=1, b=1+} b=12;
2)y=0; —0,4x+2 =0; ~0,4x = -2;
Oreer: y =-0,4x+2; (5;0).
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51(2)y = kxtb; A(1,6; 2,21 k= 0,5

10,5-1,6+b=-22,6=-2,2-0,8=-3;p=0,5%3

Dy=0;05x-3=0;x=6.
Ormer: y = 0,5x-3; (6; 0).
52(0)y =-1,5x+4; C(7; -2,5)

. HauMmennrme

y=-0,4x+2
x =25,

k=-15;-1,57+b=-25; b=-2,5+10,5 = 8§; y = -1 ,5x+8.

Oreer: y =-1,5x18.
5.2(2) y = 3,6x~1; D(-0,5; 8,2)

k=3,6,-0,53,6+t6=82; b=82+1,8 =10; y = 3,6x+10.

Oreer: y = 3,6x+10.
5.3(1) y = ketb; A(18; 0); B(0; 9).
{l8k +b=0
1
b=9
2) (-42;-12). -0,5-(-42)+9 = -12; 30+ -13
Orser: y = —0,5x+9; He NMPOXOAUT.
5.3(2) y = kx+b; A(21; 0); BET)
H {2 k+b=0 1

s k=-0,5,6=9;y=-0,5¢+9

1
s k=== y=——x+7
b=7 3' 7

2) (-27;-2); —;—~(—27)+ 7#-2;16= -2,

Orser: y = —%x + 7 ; HE MPOXOXHT,



5.4(1) y = kxt+b. Toukn ¢ KoOpau- Y4
Haramu (0; -4,5) n (15; 3) npunagnexar
JaHHOH npaMoit.

3
b=-4,5 0 =X
s 15k-4,5=3; 15
{15k+b=3 ! v

. 45
15k=7,5; k=0,5; y = 0,5x-4,5. e
Oteet: y = 0,5x-4,5; 8o II xoopauuaTHOH YeTBEPTH.
5.4(2) y = kxtb, Touku ¢ kKoOpAMHA- 74

Tamu (0; ~12) n (4; -22) npunagnexar
nasHoH MpPAMOoH,

{b=~12 | L s

bk +b=-22 0
1) 4k=-22+12 ;4k = —10; k=-2,5
2)y=-2,5x-12 12

V=

OtBeT: y = -2,5%—12; B 1 kOoOpAMHAT- —22«\
HOlt 9eTBEPTIL. 7Y

5.5(1) y = 2x~12x+c

D= b*4ac=144-8¢ =0,
c=18; y=2x"-12x+18

¥ = 2("6x+9); y = 2(x-3)’; N
y=0,ecmux=3. 0
OrBet: ¢ = 18; (3; 0).

5.5(Q2) y = ax*+12x+12; D = 144-48a=0; a=3

¥ =3x"+120+12; y = 3(P+H4x+4); y = 3(x*2)%; y =0 mpu x = -2
OtBeT: a=3; (-2; 0).

5.6(1) y = ax’~4x+2; D=(3;-1)

1)9a-12+2=-1;9a=9;a=1; 2)y = x*~4x+2; D= 16-8>0
OtBeT: a = |; nepecexaerT.

5.6(2) y = 2x*+bx+3; B(2; 9)

1) 842643 =9;2b=-2; b=-1; 2) 2%-x+3 =y, D= 1-24<0
Orteet: b =-1; He nepecexaer.

5.7(1) y = ax’+bx+c; B(-1;1/4);x0=0; yy=0;

Hy

1) x, =-——2-b—-;b=0;f(0)=c;c=0; a-b+e==;a=
a

B
ENS

xZ

4
Oveer: y =%.\51;(6; 9Y: (=6; 9).

2) y:}l{xz; =9;x"=36;x, =6, x, = 6.
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5.72)y = ax’+bx+c, a#0; A(l; -%J ; B(0; 0).

1) xo=""£"‘; "'b-=0;b=0;ﬂxo)=ﬂ0)=c;c=0;

2a 2a
a+b+c=—l; a=-l
3 3

2) y=-—-§x2; —é—xz =-27;x*=81;x,=-9;x,=9,

Oteer: y= —%xz 3 (-9; -27); (9; -27).

5.8(1) y = 2x*+c.
Touka (—ﬁ ; 0) npunapnexurt napaboae; 6+¢c=0; c=-6,y = 2~

- 6; 2x%-6 = -10; 2x* = —4 (I). Vpasnenue (I) re uMeeT pemenui.
OtBeT: ¢ = —-6; HE NepeceKaeT.

5.8(2) y = -3x%+c,
Touka (w/i; 0) npuramnexur napabone; —6+c = 0; ¢ = 6;

y==3x2+6; -3x*+6 = 10; -3x* = 4; x* = -g a@.

VpaeHenue (1) He MMeeT KopHeii.
OtBer: ¢ = 6; He nepecexaer.

595(1))y=-2; 6x+ty=22; x-Sy =-2

y=-2 6x=24 {x=4 |y=-2 6x=-12
{6x+y=22 { ==2 {}::-—2 {6x—5y=-—2 {y=—2
x=-2 [6x+y=22 {6y=24 y=4
{y=—2 {6x—~5y=—2 {6x+y=22 {x=3
Oreer: (4;-2); (-2; -2); (3; 4).

4x-Sy=-3 [Sx=-10
5.9(2)

x+5y=-7 lx+5y=-7

{x:—z x+5y=-7 {fx=3
y=-1 {x=3 ly=-2
2(4x—5y=—3 [x=3

{x=3 LV =3
Ovuer: (-2;-1); (3;-2); (3; 3).
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5.10(1)

Jx-y=4 [x=2 [2x+y=6 [x=2 |3x-y=4 [x=2
{2x+y=6 {y=2 {2x—y=2 {)’:2 {2"")’:2 {}’=2
OrseT: NPOXOJAT.

5.10(2)

3x+y=4 [(x=1 [3x+y=4 [x=1 [2x-y=1 [x=1
{2x_y=-1’{y=1’{3x-y=2’{y=l’{3x—y=2’{y=l'
OTBeT: MPOXOIAT.

5.11(1) A(-12; ~7) ; B(15; 2); y = keth

2k+b=-7 [27k=9 |k=s 1

{15k+b=2 {b=2-15k 33 y=3x3
b=-3

x|l o} 9

yi-310

Otser: y = —;-x——B 3 (05 -3); (9; 0).

5.11(2) A(10; -3) ; B(-20; 12); y = ket
10k+b=-3 [k=-0,5
{—20k+b=l2 {b=2
y=-0,5x42

xl 4 I 0

yl1o]2
Oreet: y =-0,5x+2; (4; 0); (0; 2).

5.12(1) y = kx+b; A(-15;-16); B(9; 0)

{—15k+b= -16 {—24k =-16 [k =2

b=-9k ? s v=gaes
o \b=-6

Ck+b=0
2
Orser: y=-§x—-6.

R12(Q2) y = kx+b; C(8; 3); A(12; 0)

{8k+b=3 {—4k=3 k=3

12k+b=0 |b=-12k b=9
3

Oteer: y=-—zx+,9.
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5.13(1) 3x+4y =12

x| 0| 4
y13 1o
Ixtdy =12 YA YpaBHenye cuMMETpHU RO OTHO-

cureneiio Ox npamoit conepxut b =-3;
3Ta NpAMad NPCXOMUT Uepe3 TOUKyY

3\\\5//// (mox4k3=o;k=%

0
-3

v

OTtser: y=%x—3 win 3x—4y = 12.

)

2) y-—~%x—3 win 3x—4y = 12

Y4 5p3x=15 5.13(2) Sy-3x=15
x| 0| -5
3 y1310
1) [psamas HpoXOZWT dYepe3 TOUKY
> (5;0),b=3;
/_5 0 5\x
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y = kxtb; 5k+3 =0, k=—%; y=—%x+3 win 5y+3x = 15

OtBer: y = —%x+3 u Sy+3x = 15.

5.14(1) A(12; 3); B(14; 7); y = kxtb

12k+b=3

{14k +b=17

k =2; b =-21. YpaBaenue npamoit AB; y = 2x-21.
2) C(-5;-28); 2(—5)—-21+-28
Orteer: Her.
5.14(2) M(-8; 12); N(—10; 18); y = kx+b

-8k +b=12

) {—-IOk +b=18

k=-3; b=-12; y==-3x-12 — ypaBHenue npsmMod MN
2) O(10; 42); -3-10-12 =42 BepHo.
Q AICKHT Ha HpAMOH MN.
Orser: na.



T.K

5.15(1) A(2; 5); B(8; 5); C(8; 2); y = kox—b
2k+b=5 (k=0,
8k+b=5 |b=5;

. y=5
{2k+b=5 {—6k=3 P

8k+b=2 |b=5-2k 2’ y=_%x+6'
+o= T b=6;

_ [8k+b=5;

kb= "

OtBeT: 4B:y=5; AC: y=——;-x+6;BC:x=8.

S.15(2) M(-1; 4); N(5; 4); P(-1;-8)

~k+b=4 {k=0 —k+b=4

MN: y=4 MP: x=-1
Sk+b=4 {b=4 -k+b=-8
Sk+b=4 (k=2

NP: y=2x-6
~k+b=-8 [b=-6

OtBer: MN: y = 4; MP: x = -1; NP: y = 2x-6.

5.16(1) y = 2x*+bx+18; '

DD=b-144=0,b,=-12; b,= 12 N

2)y = 2x*+12x+18 (b = 12); y=2(*+6x+9); y=2(x+3)%; y=0 npu x=3
3) y = 2x-12x+18 (b = —12); y=2(x*-6x+9); y=2(x-3)%; =0 npn x=3.
O71ser: (-3; 0); (3; 0).

5.16Q2) 1)y =-3x*+bx-3; D= b"-36=0; b; =6, b, = 6

2)y =-3x"—6x-3; y =-3(H+2x+1); y = -30c+1)% y = 0; x =1 (b =—6)

4)y=-3x+6x-3;y= S3O-2+1); y =315 y=0;x=1(b=6)

Orser: (1; 0); (-1; 0).
5.17(1) y = ax*+bx+c (a % 0 ). Bepmuna B Touke A(0; =3); B(6; 15).
1) ¢ = -3, T.x. napaGoAa NPOXOMHUT Ycpe3 TOUKy A; 36at+656-3 = 15,

. napabosia mpoxoauT uepes TouKy B; 36a + 6b = 18; 6a+b=13;
' b 1
x, =——; b= 0, cnenoBareB-HO a=5.
a

D y= %xl -3 — ypaBuenuc mapabonsl.

3)y=0; %x2—3=0;x2=6; 5 ==V6; x,=V6
Otser: (—V6;0); (v6;0°
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5.17(2) C(9; 5) — sepmvHa napaGoibl; napafofia MPOXOAMT YEpe3
B(4; -3).

1)y = ax*+bx+c; ¢ = 5, T.K. napaGona MpOXOmuT depes TouKky (0; 5).

Tanee 16a+45+5 = -3 (1. B TpunapnexuT napadone); x, = —71 1 X0 =0;
a

b=0; 16a=-8; a=—l.
2

2)y= —--;-xz +5 - ypasreuue napabosel.

y=0;x*=10; x, =—/10;x, =19

Otser: (—/10; 0); (+10;0).

5.18(1) y = ax®-2x-3
1) D>0; a<0; D = 4+12u; 4+12.50; 1204, a>—§-;

2) —-l<a<0.
3

OtBer: —§-<a<0.

5.18(2) y = ax*3x+1

1) D>0; a>0; D = 94a; 9-44>0; -4a>-9; a<2,25.
2) 0<a<2,25.

Oteer: 0<a<2,25.

5.19(1) y = ~x*+px+q. [lapaGona TIPOXOAWT Yepe3 ToukH (-2; 0) u (0; 8):
1 {—4-—2p+q=0, {—4—2p+8 =0, {p =2,

q=0; q=8 q=3.
2)y=-x"+2x+8; y = 0; x2x-8 = 0; x, =4; x, = -2.
Oteer: (4; 0).

5.192) y =x2+px+q.

[Tapabona npoxonmt 9epe3 Touku (—1; 0) u (0; -5):

I I-p+g=0, [1-p~5=0, [p=-4,

=-5; q=-5; =-5.

2)y=x4x-5,y=0; x4x-5=0;x; = 5; 5, =-1.

Oreer: (5; 0).

5.20(1) y = X*-x>4x+4; x = 0; y = 4; B(0; 4); y = 0; x’x*—4x+4 =
= (- 1)-4 (1) = (= 1)(x-2)(x+2) = 0 mpr: x; = 1y % = 2; %3 =-2.

Oreer: A(-2; 0); B(0; 4); C(2; 0).
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52002)y = -2 +x+2:x =0,y = 2; K(0; 2); y = 0;

X2 H(x+2) = (x+2)(1-x)(1+x) = 0 mpux,=-2;x,= 1; x3= -1,
Oteet: M(-2;0); N(-1; 0); K(0; 2).
5.21(1) y = —9x*+10x*~1, x = 0; y = —1; B(0; -1).
y=0;9x°-10x*+1 = 0; x* = 4; @>0; 94" 10a+1 = J;

L 5EV25-9 534

car=1; a =—-;x2=1;x =~1;x;=1;
9 9 1 2 9 1 2

Orser: AL 0); c<§; 0) ; B(O; -1).

5.212) y = 4x*-5x*+1;x = 0;y = 1; K(0; 1).
y=0; 4x*-5x*+1 = 0; x* = a; >0; 4’~5a+1 = 0

5+425-16 543 1
a= = sy =1, ay =—;
8 8
s 1 1 t
X'==,x=-—; x,==3x =Lxu=-l;)x=1
4T Ty P

Oteet: K(0; 1); L(-——;—; 0); M(1; 0).

5.22(1) Mockonbky koopaudHaTa no ocd 0x TOYKH B OTpHULATENbHA,
(x+4Y +y* =10.
y=-x
1) (eH4)% % = 10; 2x2+8x+16-10 = 0; 2°+8x+6=0; X*+4x+3 = 0; x; =
=-3; %3 =-1; y)=x,=3; y, =-x, = |, Touka B vmeeT koopamuatsl (x;; 3»),
T.K. OHa Gminke k oca Oy, ueM BTopas ToTka nepeceueHud rpaduxon: B(-1; 1).
OrBer: B(-1; 1).
x-4Y+y*=10
==}
3TOMY ~{ X | = —x, H BTOpOE ypasHeHHe CHCTEMbI IPAMET BHI Y = ~X.
Ay 2 - 1
Tance: {(x 4)! +y* =10

PacCMOTpHM CHCTEMY {

. A6cumcca ToykH C nONOKRUTENLHA, MO-

5.22(2) {

=X
X-8x+16+(~x)’~10 = 0; 2x*-8x+6 = 0; x*-4x+3 = 0;
x1=3:x=1; y; =-3; y, =-1. Touka C(3; -3) pacronoxeHa Ha pu-

cyHKe npasee TouxH (1; -1).
Oteer: C(3; -3).
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Y —2x+2,

2
5.23(1) 1 Ix=2; x=~;
N an {y—x; ¥=3
g 2 (2 2) y=-2x+2,
y==; | == | — Touxa A. ;
B(1:0) 3’3’3 y=0;
0 C(-32-;0) X 2x=2;x=l;y=0;(l_;0)—.1quaB.

Hmeem: B(1; G); /£( —) 0(0 0). S=-OB AC; S=5._§.—l

3
OTteet: —
3x+3, :
Y8/ =3x+3 5232) 1) {y * 4x=-3;
y__xy
K 3 3 33
x===, y=—; K(-=;=)
N 4 4 4’4
> =3x+3,
2N x 2) {y -1; y=0;
y=0
y=-x

N(-10). K(—%;%);N(—l; 0); 0(0;0).
3)S =%KM-|NO|; |NO|=1; KM=%; s=143.3

OTteeT: z .
8

5.24(1) y = kx+b ypaBHeHre npamoii, y = 3_ runepbona.
x

1) y = kx+3 (npavas nmpoxoaut vepe3 To4ky (0; 3)); (Xo; Vo) — KOOPAH-
Yo =y +3,

HaTbl TOUKW KACAHIA. 3 — =y +3; ki) +3x, -3 =0 (I)

Yo =—; Xg
xO

2) VpasHenue (1) iMeeT CAMHCTBEHHOC PellICHHE, €CIH:
D=9+12k=0; k =——3—.
4
. 3 3
- 3) VpaBHeHHUe MpAMOH: y = -Zx+3 s y=0; Zx =3;x=4.
OTteeT: (4;0).
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5.24(2) y = kx+b ypasHeHHE TPAMOH.
1) y = bx—1 (Touxa (0; —1) npunaaiexRut NpAaMoii); (xqyp) — TOUKA Ka-

Yo = kxy -1,
" catuis. 1 —=ke,—1; kx} —x, —-1=0 ()
Yo = Xy
Xy

Ypasuenue (I) uMeET eIMHCTBEHHOE pELUEHHE, eCIH:

D=1+4k=0; k=—-]-.
4

2) YpaBhenHe npamoii: y = —%x—l ;y=0; —i—x—l; 0;x=-4

Crser: (—4;0).
Ix+2y=c

12
5.25(1) 6 3 x£0x>0,y>0. 3Ix+—=c; Ix’—cx+i2 =
y:—— X
X

=0 (). YpasHeune (I) mmeeT eARHCTREHHOE pelieHne, ecnu D = 144 =

2 232120412 = 0, Pdrta =

x

=0; (2> =0;x= 2; ¥y=3.(2; 3) - Touka kacanus; 2 > 0; 3 > 0.
Orser: (2; 3).

2x~-3y=c¢
5.25(2) 6 ;xx0hx<0

X

=0;%=144;¢;=-12; ¢; = 12; 3x+

2x +-]£ =¢; 2¢%-cx+18 = 0 (I). Vpasnenne (1) uMeeT eAMHCTBEHHOE
x

pemicHEe, €CIK -144=0;¢,=-12; c, = 12.
2+ 812 s 2001 2x+18 = 05 2P +6x+9 =0, (x+3)* =0, x = ~-3;
x
¥ =2;(-3; 2) - To4ka kacanus; -3 <0.
Orser: (-3; 2).
5.26(1) o ycnormio x,<0; y¢>0, rae (xo; o) — TOUKa KacaHus. Ypag-
=x2-3x, +2
HeHWE TpaMOil y = kx-2; {y" Yo T N e by ~2=x} -3x,+2,
Yo = b‘o -2

x3 =3x,—kx, +4=0; x; —x,(3+k)+4=0 (1)
Ypaeneuue (I) nMeeT eIMHCTBEHHOES PEUICHHE, €CIIM (3+k)2—16 =(;
3+k =4 pnn 3+k=—4; k; = ];k2=—-7.
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VYcnoBiio YIOBNETBOPAET ky = ~7. YpaBHeHue npsamo#t y = —Tx—-2.
y=-Tx=2 2 2 2

R x <0, x-3x+2 = -Tx-2; x“+4x+4 = 0; (x+2)°=0

y=x"-3x+2;

Xg = —2; Yo = 12.
Orser: (-2; 12).
5.26(2) y = kx+2 — ypagHeuue paMoid. (Xo; Vo) — TOUKA KACAHUK; 11O

= x? 3
yenosuio x¢>0; y5>0; Yo =X ¥%F
Yo =t +2

oy +2=x7 + X435 x2 4%y~ ke, +1=0; x2 +x,(1-k)+1=0 (1)

VpaBuenne (1) UMeeT €IUHCTBEHHOE pelLEHUE, €CMH (l—k)2—4 =Q;
1-k=2;k=-1;1-k=-2;k=3.

=3x+2
1){y

) 3x+2 = xrt3; -2+ 1=0; (x-1)° = 0; x=1;y =5
=X +x+3

y=-x+2 ) 2
2) x4x+3 =-x+ 2; x+2x+1 =0; x =-1 <0.

y=x"+x+3;
Oteer: (1;5).
y=hke-2
5.27(1) 1) y = kx-2 — ypaBHESHUE KaCATCRLHOI; 4
y=x" -

2) k-2 = x*1; x> ~kx+1 =0 (1). Vpaeuenue (1) uMeeT eAHHCTBEHHOE
pelleHHe, eciii B4=0k =2; ky=-2.
2) VpasHensa KacaTenbHBIX: y = 2x-2; y = -2x-2; 2x-2 = 0; x = 1,
2x-2=0;x=-1.
Oreert: (-1; 0); (1; 0).
5.27(2) y = kx+10 — ypaBHeHHe KacaTeLHOH.
y=hke+10
y=1-x
1) bet10 = 1-x%; x*+hx+9 = 0; D = 0; K36 = 0; ky =-6; b = 6.
2) VpaBHeHus KacaTeNBHLIX: y = 6x+10; y = —6x+10.
y=6x+10
y=1-x7
y=-6x+10
y=1-x%;
—6x+10 = 1% x-6x+9 = 0; (-3 = 0; x = 3; y =-8.
Orser: (3; -8); (-3; -8).
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2
5.28(1) {y =x+x-l
y=ke-2
1) k-2 = x’+x~1; X +x—kx+1 = 0 (1); x*+x(1-k)+1 = 0. Vpasnenue (1)
HE FMEET peleHHi, ecnu (1-k)*—4<0; (1-k)’<4; —2<1-k<2, —3<—k<l;
—1<k<3, no no ycnoruo k>0. Cnepoparensno, 0<k<3.
Oteer: 0<k<3, '

y=ke-17
5.28(2) R
y=x"+2x-3

1) ko7 = x*4+2x-3; X’+2x—koc+4 = 03 x™+x(2—k)+4 = 0 (D)

2) Ypasuenne (I) mmeer 2 pemienus, ecnu D>0; (2-k)*-16>0;
(2-k)*>16; 2-k<—4; —k<~6; k>6; 2-k>4; —k>2; k<-2.

3) Ho ycnosmo £>0, cienosatensHo, k6.

OTteet: 6.

5.29(1) 1) y = 6x+b (ypaBHeHHe KacaTeMbHON K hapabone).
=6x+b
2) {y ;
y=x
3) 6xtb = x7% x*~6x-b =0 (I). Ypasnenue (I) mMeeT €aQHHCTBEHHOE
pemenne, ecny D = 36+45 = 0; b = -9, YpaBHeHne KacaTe/LHOM; y = 6x—9

y=x

x=3
“ {y=9

Otser: (3; 9).
5.29(2) 1) y = -4x+b (ypaBHEHHUE KacaTeNbHOIH).

=—4x+b
2) {y

=6x~-9
3) {y ) ¥ = 6x-9; ¥*—6x49 = 0 (x=3 =0

\ ; @) x*+1 = —dx+b; x*+4x+1-b = 0 (I).
y=x"+1

Ypaeneunne (1) umeer equHCTBEHHOE pemieHue, ecnu D = 0,
16-4+4b = 0; b = -3; y = —4x-3 (ypaBHeHUe KacaTelbHOH)

=—4x-3 =2
RN 2 ; 8) P+l = —4x-3; Paxtd =0, (427 =0, {7
y=x"+1 y=3
Orser: (-2; 5).
2+y*=8 {x=c—
ssoy {* * =8 M
xty=e |(e-p)y +y =8

1) *2cy+2y*-8 = 0; 2y*2cp+c®~8 = 0 ()
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Vpasnenue (1) AMeeT 2 pasiHUHBIX KopHS, ecyi D = 4¢°-8(c*-8)>0;
-2(-8)>0; *-22+16>0; <16; —4<c<4.
OTtget: 4<c4.

*+yP =18 {x=c+
5302 {* Y M
x-y=c (c+y) +y =18

1) A2cy+2)%18 = 0; 2)* 2+~ 18 = 0 (1)

2) Vpaenenwe (1) He uMeeT pemenuit, ecnu D = 4¢™—8(c*~18)<0;

-2(*-18)<0; —c*<-36; ¢>>36; c<-6; c>6.

OTteet: c<-6; c>6.

5.31(1) INapabona mpoxoaut uepes Toaku K(0; 1); L(1; 2); M(-1,; 6).
y = ax*+bx+c; ¢ = 1, T.k. Touka K npunajuiexut napabone, a+b+1 = 2
T.K. TOuka L npuHamiexuT napabone, a-b+l = 6, T.K. Touka M

a+b=1
PHHALUICHKHT mapabone. Mmeem: b 5;a=3;b=—2.
q— =
b 1 2
=302 Xy = X =iy =) =7
y=3x Fo =03 ¥ =330 Soxaks yo =3
Ortget: (1 2).
33

5.31(2) Napabona mpoxomr wepe3 toukd (0; -3); (2; -7); (-2; -15).

4a+2b-3=-7, [4a+2b=-4,

=-3; a=-2;b=2
‘4a-2b-3=-15; 4a-2b=-12;

y = —2x"+2x-3 — ypanHenue napaGomeL. { 2a

Oreer: (-l—, —2l .
2 2

5.32(1) y = a(x-xp)’+ye; a > 0. y = a(x+1>8 = ax® + 2ax + a - 8;

y=0, 22+ 28 g, X2 =—1i,’1-“'8 =—li\,E.
a a a .

IlozcTaBaas B 3TO BhipaxeHue pasinyHbie a > 0, Oyaem noxyuarts
PaSANNMLIC NAPL KOOPIMHAT TOUCX NepecedeHi napaGoniel  BHAA
y = a(x+1)>-8 ¢ ocbio OX J{nis 0NHO3HATHOTO OTBETA B YC/IOBUH 3a/a4H
HENOCTAaTOYHO  naHHbIX. B cGopauke npuBejacna  niapabGoma

y=2x+1)?~8 a=2,x= -3;x;=1(cm. oTeer B cOopHuKe).
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5.32Q2) y = a(x-3)*+4; a < 0.

e-3r+do0, woeri9+dog x,'2=3i‘/9—9——i,
a a a

x,=3% -\/_2—: (a <0 no ycnosmo). ITogcTasnas B 370 BeIpA:KCHAE Pa3-
-a
muimie g < 0, 6yaeM neiydatsh pas/IigHLIe Napsl KOOpAHIAT TOUEK Ie-
peccyeHns napalolisl BUAA y = a(x-3)+4 ¢ ocsio OX. JI14 0XHO3HATHO-
FrO OTBSTa B YCROBUM 3aJadfl HE HOCTATOYHO NaHHLIX. B cGopHuxe
nprsenena mapabona y = ~(x-3)+4; a = -1; x;= 1; x; = 5 (CM. OTBET B
c¢OOpHUKE),
Onrser: (1; 0); (5; 0).

5.33(1) y = =x™(n-1)x+tm; y < 1, €CAH KOOPAMHATA BEPIIHHE Yy < 1
l-n n-1

(Beﬁm napatonbi HanpaBieHsl BHU3); X, = TRl

n-1., n-1
- —_—Y +(n-N—tn=
Vo=~ 2 ) +( ) 2

_ o A2n-1420 —dne2+4n @ 42041 _ (4D

4 4 4 .
(n+1)’ <4; 2<n+1<2; =-3<n<}l,
OtBer: —3<n<l.

5.332) x*H(m+ 1)etm>—4; P (mt 1 et m+4>0;
D<0; (m+1)2—4m—16<0; m*-2m—15<0; m, = 5; my =-3. -3<m<5
OtBer: -3<m<S.
5.34(1) 1) I'padux pynxpm y = x*-2px—1 — napaGoia; BeTBU BBEpX,
D = 4p’+4>0 npn moGrix 3mavermsx p. Crenosatentuo, napaGona
nepecexaet ock OX B 2-X TOUKAX; BepIIAHA apaboNbl HAXOAHTCH HEKe
ocu OX.
2) I'padux dynkm y = —*+4px-+p papaGona; BeTBH KOTOpOl Ha-
npasiicEbl BAMG. KoopausaTel Bepiinsnl napatornsl:
b
Yo =0 {"“:2” {Yo=4P2+P’
=-4p* +8p* + =2p;
Vo = 1(x,) Yo p P P (¥=<P
¥ = 4p* + p> 0 (eepumina 1-i mapaGosmr Hmke oen OX; p(4p + 1) > 0

N0 YCHOBIIO

1
<—-—; p>0.
P 4 P
OTtset: p<--211-;pﬂ>0.
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5.34(2) 1) y = x*~4mx-2.

I'padpuk pynxkupd — napabona, BeTsu BBepX. D = 16m>+8>0 npu
mobuix 3uadenuax m. CnenosaresbHo, napabona nepecexkaer ocb OX B
2-X TouKax; peplna napabons Hinxe ocu OX.

2) Tpadux dypxupm y = —x’~6mx+m mapabona, BETBM BHU3;

b 6 .
5 %= —% ==3m; y, = f(x,) = £(=3m); yo=—9n+18m +m =
a —
= 9m*+m. Ycnosue 3anadn BBIMOJTHAETCH, €CJIH 9m® +m< 0;

Xy =

mOm+1)<0;m =0, m= -—l-.

9
1
OTaer: ——9— <m<0.

v 5.35{(1) Touxu A(4, a) u B(4; -3) pacnono-
MEHBI B PA3HBIX 1I0JYMAOCKOCTAX OTHOCHTENLHO
npRMOit y = 3—2x

x|ol 4

\1,5 4 R y13] -5

0 ' x Touxka (4: -5) pacnonoxena Ha Mnpsmoft

-3 B y = 3-2x, caenosarensio B (4: -3) pacnonoxe-

Ha Bbilme npsamoit y = 3-2x, noytoMy A (4; a)

y=3-2x Io/mkHA ObITh pacronoXeHa HMXE NPAMOH M,

CHCHOBATENLHO, a<-5,

OTeet: npy a<-5.

ry 5.35(2) Toukn A(2; —8) u B(2: a) pacno-
JIOWCHB! B Pa3HBIX MONYILIOCKOCTAX OTHOCH-
TeJIbHO MpsMeit y = -2x-3.

+ - X I Y I 2
-3\ J0 2 * y1-31-7
-3 Touka (2; =7) nexurt Ha npamoii y = -2x--3;
Touka A (2; —8) pacnonoxeHa HHXE OpAMOH
Y ¥ = —2x-3; yCIOBHUE 321244 BBINOJHEHO, €CNH
A a>-1.
Oreert: npu g>-7.
) {y =2x+1
5.36(1)
y=a-5x

1) 2xt+1 = a-5x; Tx = a—1; x=g~:;—l-;

x>0; a-1>0; a>1.
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- 5
—5(a7 D ; y=207+' ;:>0; 2a+5>0; a>-2,5.

a>1
3){
a>-2,5

OTtBeT: a>1.

2) y=a

5.36(2) {y =2-3x

y=a+2x

1) 2-3x=at2x; 5x=2-a; x =

l ; x<0; 2-a<0; a>2.

2) y=a+2(2;a); y=3a5+4 ; y>0; 3a+4>0; a>—§

a>?2
3) 4
a>-—-—
3
OTser: a>2.
5.37(1) A(=3; 15); BO; ~5): C24; m). 4 K +6=15|3
» b1 H 3 b » . 9k+b=—_5
b=10
"'9k 3b=45
{9k+11:=_5 k=__35_-YpaBHeHne npsmolt AB: Y=-§x+10.

Touxa C mprHaanexuT npaMoi AB. m = ——;—-24 +10=-30

OTteer: m=-30.
§.37(2) A(a; —36); B(12; -4); C(-3:-14)

Dy=ktb
12k+b=—4 12k+b=—4
{—Bk +b=-14] 4 {—12k+4b =-56
b=-12,

Vpasseuue npsMoit BC: i 2 y==x-12.
)

= —
b4

Touka 4 npuraxexur npavoit BC,
3a—12 =-36; 3a= -24;a=-36
3 3

Otser: g =-36.

6-4381 161



l,ec.nulx[<3
5.38(1) y=<2x—5,ecan x < -3
2x—-5,ecinx 23
)y=-2x-5, x<-3
x1-41-5
yi1315
2)y=2x-5,x23

x |45 y>0;k>0;y=ke kx>0, x> 0; nepeceucHue B
y 1315 I-iiderBepm.

=1
Y0 <x <3 TorAa {y k=1 k=l; k>l.

y=k x 3

= kx,
2) x>3 Torna {y kv = 2%-5;, k2% = =53 x(k=2) = =5 (I);
y=2x-5
5 5 . -
x=———, x=——23; 20, TK. x > 0, clIeHOBATEILHO,
k-2 2-k

H

[

0<2—ks§~; -I—<Ic<2. {ITpu >
33 2

5
=3, 2-k=— nonyuuMm k=
k 3

TOALKO OAHY TOUKY RepecedcHus (3; 1).

OrBer: -;—<k<2.
Yi ' 2, ecnn|x}<2
538(2) y=<-3x—4,ecnux <-2
2 Ix—4,ecnu x >2
‘ . - y=-3x4 x |34
T L] X y 5 3
y=3x4

X 3 4 y>0; k<0, ker>0; x<0;. nepeceuenue BO
y|s3 8 2. 9EeTBEPTH.

y=2 2
1) -2<x<0; Toraa s hkx=2; k=—; k<-1.
y=hke x
2) x<-2, Torma
= kx’
Y ky =-3x4; x(k+3) =4, x=—i; i<0;lc+3>0;
y=-3x-4; k+3 k+3
k>-3. (3ameTum, uto nipu k = —1 GyneT TOABKO 0XHA TOYKA NEpecedcHUA
(-2;2)). Orser: —3<k<-1,
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5.39}(1 )y ‘= 0,5x+p y?
x 0] -2p /
y tpl 0 y=0.5x+p_A%0.p)
a)p>0
|40-0B _2p-p_ .. 42, 0) 0 x
8,408 = > = > =P
p’ =81 p=9. (p>0).
o)p<0 v
A0-|0B|
Setop == = A2, 0) -
2 y=035x+p
(p<0). 7 1B0; p)
Otser:npH p = 19
5392} y=px+2 Ya
2
x {0} —— B(0; 2
> ©0:2)_—"
y 121 0
a)p>0 /2 0 J'}
2 A(~—:0)
——‘-2 2, o
P P
S = T e———
s AOB 2 2
2 1
=—==16; p=-.
4 8
G)p<0 v
_2, , t
S, 408 R 16, ~de.n
2 p
s ___l \ x
P g’ P g o 5 &
B{-—;0)
p

Oteerm:npup = +

00 | F=
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5.40(1) 9x*+6xy+” = 1; Gxhy) = 1;
y 3xty=1; 3x+py=-1.
D3xty=1;y=1-3x

x| 011
1 ' yilj]-2

1 X 2)3x+y=-1;y=-1-3x
x 10 1
3x+y =1 yi-1|-+4

Oteer: I'paduxom ypabneHus ABJSMOTCA OBE MapalIeNbHLIC TPA-
Mmele:y = 1-3xny=-1-3x.

5.40(2) Ay +4y” = 1; (=29 = I;

YA 1. _
0P x-2y=1;x2y=-1.

. -1
) 0P x-2y=1; y=2—;
0.5 o5* 2

- / yZ R y=0,5x-0,5.
/ 0 /1 x

/‘0’5 2)x2p=-1; y =25

y=0,5x+0,5,
Oreet: I'padukoM ypaBHeHNA ABISIOTCA ABE NapanieNibHBIE NpsA-
Meie: y = 0,5x~0,5 uy = 0,5x+0,5.

5.41(1) O—=x)(xy—1) = 0;
1) y—x = 0; y = x; rpaduk — nps-
Y mas.

D x-1=0; y=% (x=0);

—
=
]

rpaduk — runepbona.

< y 2

1
OteeT: I'paduk — oObeauHEHUE THIEPOONBl Y = — H IIPAMOHR y =x.
x
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5.412) (*-2y)(x>-1)=0 Y )
2 n — _x
1) x*-2y=0; y=12- IR VAR
x|lo] vt | 2]3
1 N »
ylo - 2 | 4,5 -1] 0 I x

I'paduk — mapabona, BeTBH KOTOpOH
CHMMCTPHUHB! OTHOCHTEILHO nipAaMoit OY.
2) x = 1;x =-1. I'pamk — ABe npsMeie, napajiensHuie OY.

Ortser: I'paduk — oObeaHHeHNE Mapabonel y = Exz H ABYX BEpPTH-

KJILHBIX MpAaMbIX X =—1 ux = 1.

- ~1=0 Yi
s.a2() 2= 9. {xy ;
y-x y—=x#0
1
= — 1 11
Y X3 y=-= — 0 + -
Yy#x * 1 X
I'padwik — runepGona. -1
x 1 l i | 2
2
1
2 1 -

Orset: InnepGona y = 1

2 2-2y=0 y
5.42(2),\:2 2y=0; x y : Iy
x°—~1 x*-1=0
2

.y_f_
2 -1 0

6e3 Touek (1; 1y m(-1; -1).

=

*y

e
it
I+ Mlk

I'p ?)m( napaﬁona BETBH BREpX.
x| 0 I 2
y1io l

Orteert: TapaSona y =%xz 6e3 ToUeK (I;%) u (—l; -21—)
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2 2
s.430) T2 1o,
o

y

. ¥4yt =1
- 1 o lG=yXx+y)=0

* 1) I'padmk ypapHeHus x+y* = 1 —

OMPYMCHOCTL C UCHTPOM B Haudalle Koop-
JAHHAT K pagyycoMm 1,

2) (x)x+y) # 0; o3nHavaer, 4TO
¥y # £ X, 7.6, HYKHO HCKIHOYHTL TOUKH,

NPHHALACKMINC HPAMBIM = X 1 = ~X I3 PeOICHMS yPaBHeHus x>+37 = 1.
OrBer: OKpYXHOCTs x°+)y° = 1 Ge3 4-X TOueK, NPUHALNEKAULHK

APAMBIM: Y =X U Y = X,

Yi

x> +y’~9

=
*+y7=9; ()
(x-y)x+y)+0;

5.43(2) =0;

x I'paduk ypaenenns (I) — oxpyx-
HOCTE € LHECHTPOM B Hadaj€ KOOpAHHAT H

pamuycom 3.

3

OTBer: OKPYKHOCTh X+ = 9 Ge3 4-X TOUEK, MPUHAMIEHAUIUX

NpAMbIM; Y = X; = —X,
Yi

A
H

N &

s440) — 27X o,
(-2 +(y-1)
{2}*—)::0

(x-2y+(y-1)*=0

\ k.

01 2

2) (x=2+(3-1) =0; {

X
1) y==
)y 2
x| 0 2
yi10 1
x-220 {x#Z‘

y-1z07 ly=l’

Orsaert: Ipamas y = -:!Z-x 6e3 Tourm (2; 1).
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y-x' __ .
Q) s " 4

y=x oy I

x#-2,y#4"

I’pacf)ux—napa6ona. _:2 0 X
0] 1 | | =2

2
ylvrjof1]47]4

Orser: INapaGona y = x* Ge3 Touxn (—2; 4).
6. ApndmeTHuecKan B reOMEeTPHYECKAS HPOrpecenn

6.1(1) (a,) — apndmeruueckan mporpeccus; as = 8,4; a, = 14,4
a+4d=8,4
a,+9d =14,4;

ais=aHldd, una as=a;,,+5d=144+6=20,4
Oteer: 20,4.

6.1(2) (a,) — epndMeTHTecKkas nporpeccust. ay = 4,5; ap; =-12
@ +3d=4,5

la, +11d =12’

Otsert: a;y =-28,5.

a+7d=-3,8 [4d=-12
6.2(1) ; :
a+1d=-11" g =-3,8-7d

d=-1,8 ) d=-18
a,=-3,8+12,6" |q =88
a, = artd(n-1); 8,8-1,8(n-1) = -30,8; 1,8(n-1) = 8,8+30,8 = 39,6;
n-1=22;n=23
OTBeT: ABIVICTCA.
a+54=10,4 |-10d=4,6 d=-0,46
6.2{2) ML ; 5
a+15d=5,8" |a,=10,4-5d {a,=10,4+273
d=-0,46
=12,7

5d=6

8d=-16,5; a,, = a, +8d =-12~16,5=-28,5.

c 4, =12,7-0,46(n-1) = 6,2; 6,5 = 0,46(n-1);

a, = aytd(n-1); E=—22(n— D; n |3‘50=£5—, n=l4i+lc£1’v'
2 2:23 23 23

QOTEeT: He ARNAeTCA.
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-6(n—1)<-280; n—1>2?; n>1+46%; n>47§-

6.3(1) a; = 6; d=4; a,>260; a, = a;td(n-1);
6+4(n-1)>260; 4(n-1)>254; n-1> 2_15154_ s >1+63,5; n>64,5

OTBeT: ¢ 65 HOMCpA.
6.3(2) a; = 380; d = -6; a,<100; a,+d(n-1)<100; 380-6(»—1)<100;
2

OTeer: naunHas ¢ Homepa 48.
6.4(1) a;—a, = d, d = 91,8-96,4 = -4,6; a; = 96,4, d = -4,6; a,>0;

a, = aytd(n-1); 96,4-4,6(n-1)>0; 96,4>4,6(n-1);

168

n——l<2§i; n<l+202—2-; n<21-23
46 23 23

Oteet: n=21.
6.4(2) d=-35,8+38,5=2,7, a; =-38,5; a,<0; -38,5+2,7(n-1)<0;
7

n—1<§§—5-; n<1+14~l-; n<ls—
27 27 27

O7veer: n =15 (B kHure n = 35),

a =6 a =6
a,+5d =17 {a’=2,2
a=82;a;,=10,4; a,= 10,442,2 = 12,6; a5 = 14,8

GreeT: 6; 8,2; 10,4; 12,6; 14,8; 17.

a,+4d=26 [4d=14 (a =12
q=12 {a, =12’ {d=3,5'
Oteet: 12; 15,5; 19; 22,5; 26.

6.6{1) a,=60; a,= 110; d=1. 1) a,= a;+d(n-1); 60+n-1=110; n =151

2) S _(60+110)5T _ o5 51 _ 4335
51 2

Otaet: 43335,
6.62) a1 =50, a,=120;d=1.
1) a,=atd(n-1); 120=50+ n- 1, n=120-50+1; n="T71

6.5(1) a = 6, a, =17, {

6.5(2) a, = 12; a5 = 26; {

2) 5, = COHI20TL_ g5 91 6035
Orset: 6035.
6.7(1) S, =-2ﬂi‘;i(i_-]—)n;a, =1 d=1; 2 100,



(n+1)n-240 = 0; i*+n240=0; n=

124961 -1+31
2 2
m =-16; ny = 15; n — HATYPATLHOE YHUCHO,

OTteeT: 15.
6.7Q2) S, _M
2 ,
a=1,d=1; 2+n-—l-n=105;(n+l)n=210; A +n-210=0,
-1+/841 -1%+29 _ _
= > = 3 ; ny = -15; n; = 14; n — HaTypanLHOE YUCTO
OteeT: 14.
6.8(1) he' =3 () pasaenum nouneHso (2):(1):
b 13 3!7 (2)
D@ =3%4=9q=3q=-3;
3]5 . 3]5
15 =2 b o —
2) b =_3__, b 3n b1=34=81; ! (-3)" b =-3% b =-81
q q=3; g=-3
Oteer: b, =3* wm b, = 3%,
bqg' 277
7 =2—12 Zid 22
6.8(2) bs =27 b =27 {Zqu -1 ; blqg 2 :—1'2' =27,
q = -1z q
1 \blq =2 1
=i—; g=-— W g=
b =2" (—lj
2) 2 p=2(27)= 2" wm
1
=3
b =2 (l)
) :
3) 2) p=2237=2%
1
2
Orser: by =27 pu b, =27,
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6.9(1) (b,) — reomeTpuueckas nporpeccus; b, = 51:1-; q =—;—
] I 1 1
bg =—, b o—=—o, b =—, "
1) Ly "8 24 'y _al-a),
_I _i I PO O
Lq 2’ q 2! q 2!
1 1.6 1 1
g :'::(]_(E) ):5(‘_62):632_ 63 _Ez__z_l
¢t 1 3.64 332 96 32
2 2
OTBET!—Z—}T
. 3 3 3
6.9(2) b 4=—, =-2: b =—: 2y =
2) bq o b=7 -2) ca

3 6
< :a'((‘z) "“)z 3.63 =_g3..
¢ -3 64(-3) 64

OTtseT: _ﬂ .
64

6.16(1) (b,) —- momemmecxaﬂ mporpeccust; S; = 40; g = 3.
S = b(q* -1) _ b, -80

=40b =40; b =1;
’ g-1 2 i’ '
8 4 4 )
5, =] (32 h_16 “2)(3 D_8280 g5 40-3280. 5, =3280
Orger: 3280. ) |
6.10(2) (b,) — reomerpuueckasn nporpeccus; S; = 39; g = 4.
3 - 3 — . 4 _
5, =2 B D 3504 235,20 D
g-1 -5 -3
=3(2%-1):(-5) = -153. '
Oreet: -153.
a, +4d =-150 )
6.11(1) { " *d=3; a = ~162; 0,>0; —162+3(n-1)>0;
M {a,+5d=—147; : ” -l

~54+n-1>0; n—-55>0; n>55.
Otset: n=156.
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{5 +5d=160

6.11¢2 " @ =180, d= 4;a,<0; 0, = ar-dln-1);
()ia,+6d=156; @ <0; a,= ay-dn-1)
180-4(r-1)<0; 45—(n—1)<0; 45-n+1<0; —n<—46; n>46.
Oteer: n=47.

6.12(1) (a,) - apudMeTieckan nporpeccus. d = 21,4-22,7 = -1.3,
a =227, a0,= aytd{n-1). a,=22,7- 1L 3(»-})>0; a,, , = 22,7 - 1,In<0,

227 6
{1,3(n—l)<22,7, ”'1<‘|—3——l7l—3— n<ls-l-§,
bin> 227 n>l7—6-; n>l7£-.
13 13

n ~ Harypansioe; » = 18. ;3= 22,7 +(-1,3) 17 =0,6.
a5 =227+(-13)-18=0,6 - 13 =-0,7. K Hyno 6nnxe a,s.
OrBer: 3 =0,6.

6.12(2) (a.) — apudmMernueckas nporpeccua; ¢ = —151. d =
=-14,4+15,1=0,7; a,=-15,1 +0,U(n-1) < 0; a, ., =~ 15,1 + 0,72 > 0
4 4
0,7(n-1<15,1 n-—l<2l7, n<22-7-
0,71>15,1 4 4T
St n>21=;  |n>212
7 7

ap=-15,1+0,7-21 =-0,4; a3 =-15,1 + 0,7 - 22 = 0,3. K Hymo 6mmxe ay;
OteeT: a23=03
6.13(1) d=-6,3+7,1 =0,8; a; =-7,1

a, = -7,1+0,8(n-1); a,<0; 0,8(n-1)<7,1; n<181-+ l; n<9%; n=9

-1 - .
s, =2‘-3‘—t%("——)-n; S =——li’—2—§-9’i§~9=(-7,1+3,2)-9 = -35,1
Oreer: -35,1.

6.13(2)d=5,8-6,3=-0,5;a,=6,3; a,>0
6,3-0,5(n-1)>0; -0,5(n-1)>-6,3; n <—g+1;n<l3,6; n=13
b]

S, = J126-03:12 5 (6,3-3)-13=42,9
2

Oreer: 42,9,

6.14(1) a, = 14; a1 = 20; a,, = 28;
l){a,+5d—l4.{d—l,5 ' ){a‘+9d=20 .
a+9d=20"la =6,5""" |a +15d=28"

OTBeT: He CYHICCTBYET.

_4
T
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6.]4(2) ag = 50; A1 = 44; =32
+1id =44 |d=-15; +194 =32, d=-15
n{4 2) % 8d =—12;
a+7d =50 |a, =60,5; a, +11d =44; a, =60,5
OTBeT: cymecIByer.

6.15(1) 1) astay = 40; a+4d+a+8d = 40; 2a,+12d = 40; a,+6d = 20;
a.=20.

2) ayta; = a,+2d+al+10a'= 201+12d= 2(01+6d) = 207 =40

3) astayta; = 60

OTBeT: 60,

6.15(2) (a,) — apudmMeTHuECcKas nporpeccus

1) a;+as = 38; a\+3d+ay+5d=38; 2a,+8d =38; a;t4d=19; as = 19.

2) aytastas = 19+atd+a)t7d = 19+t2a,+8d = 19+2(a,+4d) =

=194+2g5=57
OtBeT: 57.
6.16(1) a,=1;d=2; S, =-(-2—4£(;—_-—1))—n<300;n2<300;n= 17.

OtBeT: 17 yncen.

6.16Q) = 1;d=2; S, =$2—+—%%’i»f > 500 ; 72> 500; n = 23.
Ortser: 23 unca,

6.17(1) d = 3; a, = 3; a, = 150; a, = a/+d(n-1); 3+3(n-1) = 150;
1+n-1=150;, n= 50,

5, =3t g 231130 55 153.05-3825.
Orteer: 3825.

6.17Q) d = 5, a, = 5; ay = 300; a, = ay+d(n-1); 5+5(n-1) = 300,
L+n-1=60; = 60. S,, =220 60 =305.30 = 9150,

OTtBeT: 9150.

6.18(1) Halinem cymMy BceX HaTypanbHBIX Yucen ot 1 no 200:
1+200
Syo0 =

200 =20100

HalineM cymMMy BceX HaTypanbHBIX 4ucel, He npeeocxonsuux 200,
KOTOpbi€ feNATcA Ha 6: a, =6, d=6;a,=6 +6(n~-1)=198; 1 +n-1=

8+198 33 23366 ; S300-S1s = 201003366 = 16734

=33;n=33. 5, =
Oteet: 16734,
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6.18(2) Haiizem cymMy BCEX HATypasibHbIX uMcen ot 1 o 250

1+250 .
250 =31375 . HalzeM CyMMy BCEX HATypASIbHBLIX Y-

Sy =
cell, He npepocxoaamux 250, KoTophle nenarcs Ha 7.
74243 354410,

a=7;a,=245;n=135; §;; =
S250-835 =31375-4410 = 26965
OrBet: 26965.
6.19(1) a,=3r+5;a50=3 30+5=095;a,0=3-40+5=125 ko-
nmaecTso anedos ¢ 30-ro no 40-ii ogHHAINATL.
95+125

S, = 11=1210

Orser: 1210.

6.19Q2) a,=4n+2; aps = 102; a35s =142, n=35-24 =1 1.

S, =E3i2f-1-‘3-2--11=1342

OteeT: 1342.

2 44
6.20(1) Ss = 27.,5; agtas+..+ay =90, 222 5_27 5.
9d 2a +4d =11,
2a+4d =11, 2a+ 10=117,5;2a,+9d = 23,5. :
2a,+9d = 23,5,

d=25,a,=05. a=a+10d, a;; =0,5+25 =255, a5 = a1+14d

a;5=90,5+142,5=1355; S =£5’i;—'?-§-3-5—-5 =152,5.

Orteer: 152,5.
6.20(2) SlO = 95, ajtapt.day = 295 Szo 95+295 = 390

S" =Mﬁ.__l)n ; SlO = 2al +9d -10:(201 +9d)5 ;2al+9d= 19;
Sy = _Za+19d o (24, +19d)-10; 2a,+194 = 39;

20 +9d =19,
d=2;a,=0,5; ay = a,+20d, a,; = 0,5+40 = 40,5,
2a,+19d =39,

a0 = a+29d = 0,5+292 = 58,5, § = 203 +383 ;58’5 10 =495 .

Oreer: 495.



a-a

621(1) S; = 0: Sy = 1. a,=1; S, = 1,

A=1(a+1)2 = 1;

1 2a,4 2d

g ==—1=-0,5;8=0; :3=0;2a5+2d=0;d=0,5.
2

2 od -1
477 008, = J;1’5.10=17,5

Sy =

OTteer: 17,5,

6.212) S:=3; 8= 5;
as = S5—S, = 2. BocnosnbiyeMcs cBoiicteoM m-ro (m > 1) usicna

M a4y +am&k
apudmernueckoli nporpeccuu: d,, =——2———; nmeem:
e + 2 8d
a, = Qoo Psea G730 _ZGT5C 5 e d - 3namenarens npo-
2 2 2
d
rpeccu. S, =gf]'——+—8—-9 =2-9=18.
Orger: 18.
6.22(1) by = —6; b; =48; b, =192
b g = -6, 3
1 =-8;,9=-2;
: {blq4 =43, K K
bg=-6 s
2 =-32;9g=-2
) {b,cf =192 7 7
bq' =48 '
DR F=%q=2,g:=2
bq® =192

npy g = —2 CYLLeCTBYET
OTBeT: CyleCTBYET.

3 3

6.22(2) b2= 12; bj "—‘5; b7 :Z

bg=12,
ljlq 3 @ =i g=s
PPN At b

{ 2

(bg=12
I e S B L L I
bat=>1"16 "6 27 Vis

OrseT: 1e CyLIeCTBYCT.
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6.23(1) (b,) — reoMeTpiMeckas nporpeccus; by = 2; bs = 18.

4 =
{btq ' =9, g =43 Ecnu q=+3,70 b, =213 ; bs=6; b, =63 .
b=2;

b, =18.Ecan g =—/3,70 b, =—2\3; b;=6; b, =63 ; b, =18
Oteet: 2\/5; 6, 6\/3 HJIH —2\/5; 6;—6\/5.
6.23(2) (b,) — reoMeTpueckas nporpeccus. by =3; bs = 12
Ecnn g =+2,70 b, =3V2 ;by=6; b, =632 ; b, =12,
Eenu g=—v2,710 b, =—3\/5;b3.=6; b,=~-6\5; b =12.
Oteer: 3s/5; 6, 6\/5 WIH —3\/5; 6; —6s/5 .
b +bq =45, b(1+q) =45,
b,q+bq2 =30; {b,q(l+q)—-30'

=32-. b,(l+§] 45; b =45:—; b, = 27, b, —27-—=18

6.24(1) by+b; = 45; bytb; = 30; {

Otser: 27, 18; 12,
6.24(2) (b,,) - reoMeTpudeckas nporpeccus. by+b, = 140; b, +b; = 105
{b,+b,q=l40, b(1+q)=140, 1 140 1 _4 3
\bq+b,g* =105;

bq(l+q)=105; ¢ los’q 3’7 47

b,(1+%)=14o;b,~7_14o b, =80; b, =80-=> —60 b, _60-3-45

Oteer: 80; 60; 45.
b -bg=27, blq =21,
6.25(1) ¢>0; byby = 27, b, b, =—.
el bt C 3 b.q"-blq’zé; Be' =5
3
1 P s 1 i

1
—=81; ¢*=—; ¢* =(=)*, q, =—: q, =——. [lo ycnoauio ¢g>0, cie-
7 =51 3) ©=735 9573 y q

JOBATEIEHO q=l Rance b2q=27; B2 =81;b,=9; b, =-9.

OtBeT: 9; 3; 1; ~l- unu -9;-3; -1; _..l__
3 3
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6.25(2) (b,) — reomeTpudeCcKas IPOrpeccHs,

{
: I
b|'b|q=—-'; 2 1
27 jbhig=-= )
g<0; {b 'y g, ‘ 2 (2):(1)
ATET g =8 @

q' = 16; q; = 2; q; = —2; q| He yIOBNETBOPAET ycnosmo q=-2;

B (2)=-s; B ==; b=t

1
2 Pk
1 b.=l; q=-2 l;—1;2;—4. 2) b|=—-1-; qg=-2x —l;l;—2;4
2 2 2 2

ey
2

OTtBeT: —-%; 1;-2; 4 van -;—;—1;2;—4.
6.26(1) (b,) — reoMeTpueckas fporpeccud, b; = 6; by =24

bg=6, g=2 ==2
l 3 F=4q=2,q,=- W 7 .
bq =24 b =3 b=-3
Hmeem: 1) npug=2; b, =3:
_b@ =D, s,_i—(i——) 3.255 = 765.

g-1 2-1

8

)mpug=-2;b,=-3: S, =-§—((—23)—12=255.

OreeT: 765 wiu 255.
6.26(2) (b,) — reoMeTpHYECKaa NPOrpeccHs.

=54; 2=54; 1 1 1 1 1
b ha =% == q==;¢=-7.9g=7;b,=
b5=6, blq4=6; q 9 3 3 3

e
486((5) -1) 486(729 1) _486-3-728 _ 243728

=486; S, = = =728
[ 2 2729 243
3 . 3
| 486(3)° -1
3) g=——; b =486. S, =—3— =
3 1
3
_486-728-3_486-728 _2.728 728 ..
7294 2434 4 2

Otset: 728 win 304.
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627(1) 1) S, =3 ;“‘ 4=(a,+a+3d)-2=(2a,+3d)-2;

S =35—;ﬁ-4=(al +4d+a +7d)-2=(2a +11d)-2; S, +32=38,
2Qat3d)+32 =2(2a,+11d); 2a,+3d+16 =2a,+11d, 84 =16;d =2
2) Sllo —Slo = u ;azo 10 - 4 ;am -10 =(a1+10d+al+l9d)5—

~a+a,+9d)5 = 2ay+294-2a,-9d)5 = 2045 = 20-52 =200
OtBet: Ha 200.

a,+a5.5_a6

6.272) S, -S! =200 ;""’ .5=200; (2a+4d)-5—
—Q2a+14dy’5 = 400; 5(2a,+4d-2a,-14d) = 400; ~10d = 80; d = 8.
1. S, -8, =2 % 92 ; D010 = 2a+9d) 5—(2ar+29d)5 =

=5(2a,%9d-2a,-29d) = 5-(-20d) = 5-20-8 = 800.

Ortser: Ha 800.

6.28(1) 3, 8, 13, 18, 23 ...; d =5 apudmeTHaecxas nporpeccus, 4, 11,
18, ...; d = 7 apudmMeTiieckas nporpeccud, a; = 18 — nepsrilt cosna-
Jaromuil 4neH 3TMX mporpeccuit, CoBnajaroiiHe WiCHHl JAHHBIX HpO-
rpeccuif Takxe COCTABIMOT aphudMeTndecKyro nporpeccuio: a; = 18, ...
PasznocTs ee paBHa nHaMMeHbwieMy oOiieMy KpaTHOMY pa3sHOCTEH

JaHHBIX nporpeccuif, 1.. d=35n S,y = 2—%15—-—1-9— 20=7010.

Orset: 7010,

6.28(2)3,7,11,15,19 ...; d=4 — apupmeriieckas nporpeccus,
1,10, 19, ...; d =9 — apudMeTHdcCKas nporpeccus,
a;=19;d=36 (cM. Ne6.28 (1)) u S, =g-'—12§3—6'—9-10 =1810.

Oreert: 1810.

6.29(1) (x+1)+(x+5)+H(e+9) ... Hx+157) = 3200; x+1; x+5; ...; x+157 —
apumeTHuccKas nporpecchd, T.K. (x + S x+ D=4 u(x +9)x + 5) =
=4, Nanee: x + 157 =(x + 1) + 4 - 39. Cnenosatensho x + 157 — 40-i
wieH 31oil nporpeccry; d = 4. JleBas MacTh YpaBHEIMA — CyMMa NepBRbIX
40 ajeHoB 3TOMH aprU(MeTHUECKOI POTPecCHH.

S, =i"ﬁ2ﬂ°-4o; S, =£il—f;-‘-j-40=(2x+158)-20;
(2x+158):20 = 3200; 2x+158 = 160; 2x =2, x = 1.

Oteer: 1.
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6.29¢2) (x+248)H(x+243)+(x+238)+...+(x+3) = 6225; x+248, x+243,
ieep X3 — apndMeTHICCKEA MpOTPECCHA, d = ay-a: = -5; a;—a- = 5. Jle-
BaA 9acTb YpaBHEHNX — CyMMa WieHoB apudMeTHiIeckoii nporpecchy, B
Koropoit @, = x + 248; d = -5; a, = ayrd(n-1); x+3 = x+248-5(n-1);

—S(n-1) = 245, n = 50; sso=fi-2%+—3--so=(2x+2sn)-25;
(2x+251):25 = 6225; 2x+251 = 249; 2x = -2; x = —1.
Orpert: -1, ‘
6.30(1) g2l x22 LD
(x +l) (x+l) (x+1) (x+D)* 40
x—1 X x—=2 x-1 -1 -1

7 7 z 3 7 d= 2
(x+1)° (x+1)° (x+1D° (x+1) {x+1) {(x+1)
Jlesaa vacth ypaBHeHUs — CyMMa wWieHos apudneTHIeckoii npo-

1 X 1
SCCUM. G, = Ayt 1) = - -1 ,
rpocenm. &, = aptdn-1): T = T e Y

TK x#-1, 10l =xA(n-1); x-ntl =1, n=x;
x 1 x 1

+ +
s &y G LS Gy (x+l)2)x__
! 2 T 2 40
x x 19 ) 2. 2054205 = 19 .
(x+l)z+(x+l)2 =507 2 “20x = 19(r+1)"; 20x°+20x = 192°+382+19,;
1819 =0;x; = 19;x, =—1.
OTtBet: x=19.

xl xX-2 x-3

x" x X

3

6.30(2)

l; x#0.
5

1
aG-@=a,-a,= gl Jlepast 9acThb ypaBHEHMA — CYMMa 4WICHOB

apudmMeTHUECKOi MPOrpeccHu.

a, = ayrd(n-1) d—-——;z— -—;=——:—-——7(n 1); 1 = x-1-nt+l
x-1
(—T+——2)(x—1)
n=xd; 8 =0, x x & 2]) 5 1.1
2 2 15 x x 15

15((x-1)4x-1) = 14x% 15(*-2x+1+x—1) = 14x% 150%-x) = 14x%
15x°~15%-14%" = 0; x*~15x = 0; x(x-15) = 0; x, = 0; x, = 15.
OTtser: 15.
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6.31(1) Cocrasum pasuoct: 50°-49>=99 . 1; 48°47°=95.1; ..,

UHCNo CnaraeMbIX YETHOE, NCITOMY HOCHCAHAA pasHOCTh: 2°—1 =
=(2-1)(2+ 1)=3 - 1. Msl nomyuwiu appmMeTHIECKYIO porpeccHo; 99;
95;...,3; d=—4; a,=99. a,= aytd(n-1); 3 =99 — 4(n-1); -1 =24; n=23;

g - (a,+a)n S - (99+3)25

n 2 y Mas =51'25=1275
Orser: 1275,
6.31(2) 1-2%+324%+  +937-100% 1227=3; 3°4% = 71, ..,
99%-100% = —199. Monysnau apadmeTrteckyto nporpeccuio —3; -7; ...;
-199; d = 4. n= a”;a‘ +1; n=:%+1=50. Haiinem eymmy

-3+(-199) .50
2

Oteer: —5050.

6.32(1) HaiineMm cymaty TpeX3HagHLIX YHCEN, KPATHBIX 6!

ay = 102; a, = 996; a, = a,+d(n-1); 996 = 102+6(n-1);

166 = 17+n-1; 1= 150. S, =i"—"§in; S =-1-95;-9-9£-150 = 82350 .

S, = =-101-50 = =5050 .

Hafizem cymmy Tpex3nauHLIX wuces, KpaTseX 30.
- ay = 120; a, = 990; 990 = 120+30(mn-1); 33 = 44m-1; »n = 30.

S = MJO =16650 . 8,553 = 8235016650 = 65700.
2

COreet: 65700,

6.32(2) Halinem cymmMy BCeX TPEX3HAUHBIX yHcesd, kKpaTbixX 10,

a; = 100; a, = 990; a, = artd(»-1); 990 = 100+10{»-1); 890 =
=10(n—1); n=90. S,, = ‘—@1;930--90 =49050 . HalizieM cyMMy Tpex3Has-
HBIX qnces, kpaTtebix 30. S3=16650 (oM. Ne 6.32(1)); 49050-16650=32400/

Oreer: 32400,

6.33(1) 1) Haiizem 4HCiO TPEX3HATHBLIX RATYPATBLHBIX YUCENn, HENs-
muxes Ha 20, a; = 100; o, = 980; a, = ay+d(n—1); d = 20;
980 = 100+(»—1)-20; 880 = 20(n-1); » = 45

2) Halinesm 4ncno TpeX3HAYHBIX HATYPATLHBIX YHCEA, KOTOPHIE NENATCS
Tomeko Ha 4. a; = 100; a, = 996; 996 = 100+4(n-1); 896 = 4(»s—1), n =Z225.

3) Haiigem 4pcno Tpex3HaYHbIX HATYPAILHBIX YHCeN), KOTOpbIe ICASTCH
TOMbKO Ha 5. @y = 100; a, = 995; 995 = 100+5(n-1); 895 = 5(n—1); n = 180.

4) 225+180-2:45 = 315

Oreet: 315,
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6.33(2) 1) Haitnem wHcio TpEX3HAYHEIX HATYPAIbHBIX YHCEN, KOTO-
prle pemrrea Ha 30.

ay = 120; a,= 990; d = 30; 990 = 120+30(n—1); 870 = 30(n-1);

29 =n-1, n=130.

2) HaiineM upciO TPEX3HAYHBIX HATYPAIBHBIX YMCEJl, KOTOpLIE M-
JIITCA TONIBKO Ha 5.

a = 100; a, = 995; 100+5(n-1) = 995; 5(r—1) = 895; n—-1 =179,

n=180.

3) HaitneM aucino Tpex3HawHBIX HATYPAIBHEIX HHCEN, KOTOpEIC Ac-
JATCA TONBKO Ha 6.

a; = 102; a, = 996; 102+6(n-1) = 996; 6(n~1) = 894; n=150.

4) 180+150-2:30 =270

Otser: 270.

6.34(1) a, = 5n-2, ne N . (a,) — MHOXECTBO YHCEJ, KOTOPLIE ITPA
Jeneuuu Ha 5 patot B octatke 3. a4, =3; a,= 198; 552 = 198;

(g +a)n 3+198
2

Sn=198+2;n=40. S, = -40 = 4020

Otset: 4020.

6.34(2) a,=3n~1, ne N

(a,) — apudmeTrieckad NPOrpeccHd; MHOMKECTBO YHCEN, KOTOpBHIE
NpH IcNeHUM Ha 3 JaoT B ocTatke 2. a; = 2; a, = 149; 3n—1 = 149,

a+a, - Sso=2+l49

’S40=

3n=150; n=50; S, =
OteeT: 3775.

50 =3775

6.35(1) (a,) — apudmeTHdccKas MporpeccHs; —‘f—'(—)"—= 20; S, =200,

4 2"” 10=200; a,+ap=40;2a,+d-9=40;d 9 =40 —2a,.
B 3TOM paBeHCTBe Crpapa — THCJIO0 YeTHOE, ClefOoBaTeLHO
9 . d— yeTHOE 1 MeHoIe, yeM 40,
1)9d=18;d=2;a,=11
2)9d=36;d=4;a;=2.
Oreer: g =11;d=2wima;=2;d=4.

a+a o

6.35(2) _'52;_3 =23; §, =184, =184; 2a,+d-7=46.

d - 7~ 4eTHOe.

7d=14;d=2;,a=16;2)7d=28;d=4;a=9,3)1d=42;d=6;a=2.
OrBert g, =2;d=6wng;=9;d=4wina, = 16;,d=2.
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6.36(1) (b,) — reoMeTpHYECKan MPOrPECCHA

{bl+b5=51 b +bg' =51 b‘(l+q4)=51 Iq=2:
bz +b6 =102; biq"'blqj =102; blq(1+q4)=]02; Lbl =3;
-1 N L
bl(q ); EMC I)=3069; 3(2"-1)=73069;2"=1024; n=10
g-1 2-1 .
Oteer: 1= 10,

S =

n

6.36(2) (b,) — reoMeTprYecKas Mporpeccus;

{b4—b[=52 b]qs_bl:_sz bl(qs_l)=52 {q=3 ]
b~b, =156 |bg* ~bg=156 |bq(q' -1)=156 |4 =2
big" -1} 2{(3" -1 ‘
S, = ‘(q ); ( )=242;3"—1=242;3"=243;n=5-
g-—1 2
Ortger: 5.

6.37(1) ay; a;; a; — yGuiparomias apudpMeTHIECKad IPpOrpeccH;
2a,+2d a,=20
a =20~d

1) a1-10; 12; a;+2d — reoMeTpHueckas nporpeccus.

12* =(a,-10)(a, +2d) 144 =(a, -10)(40-q,)

{a,=20—d {a, =20-4d,

(nockonbky ay + d =20; d =20 - a,; 2d = 40 - 2a;)
144 = 404, - 400 — a2 +10a, ; a® —50a, + 544 = 0; a,=25++/625—544 =
=25+9;a,=34; a' =16;d,=-14;d,=4.

2) Ilo ycnoeuto apudmMeTuueckas mporpeccus yCbiBaromas, cleno-
BaTensHO d = —14; a; =34.
Oraer: 34;20; 6.

6.37(2) a1<a;<a; — BO3pacTaOlan apRPMeTHIECKas IIPOrpeccu.

§3=63; 425326324, +2d=42; oy =21,

5, =428 360, =205 ar+d=20; {

2) @ +10; 24; a; — reoMeTpuHEecKas NpOrpeccus.
24% = (g, +10)(a, +24d),
d=21-aq;

576 = (a,+10)(42-ay), 576 =42a, +420-a? -10q,,

a4 +2d= al+2(21—-al)=42—a|;
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a?~32a +156=0; a,=16+/256-156 =16 =10 ; a; = 26; a' = 6

dy=-5; dy = 15. Apudmernueckas nporpeccHa BospacTacT: d = 15; a, = 6.
6; 21; 36 — uckommie anca.
Orner: 6; 21; 36.

6.38(1) a,<ay<a; apudMeTHiccKas nporpeccust: a,~d, a; a+d. d ¢.0.

Torna ee cymma 3a; =42; a; = 14

(14—d);, 14%; (14+d)* — roomeTpuueckas MPOrpeccus; 1o CBOMCTBY
WICHOB FEOMETPHIECKOIE Nporpeccuu a =a,, -a,,,Cle10BaTENLHO

(142) =((14~ )14+ d))"; 196 = 196 — &, Ho 196 # 196~ T.k.

d#0; 196 = d~196; & =2-196; d, =14v2 ; d, = -14/2 , d ue ynonne-
TBOPACT YCNOBMIO 3a4a4i, T.K. NPOrpecciia BO3pacTacT. CHCHOBHTCJ’IBHO
d=142.

Orser: 14—14v2; 14; 1441442,

6.38(2) a;>a,>a; — apudmeTHaECKas Nporpeccus; a’; ar; a; — reo-
METpPHYECKaA MPOrpeccHs.

3amuineM OaHHBIC YHCHA B BHAC: dr—d; az; a2+d d # 0; 1o ycmoBmo
$3 = 36; 3a; = 36; a; = 12; (12-d)%; 12%; (12+d)* — reomeTpuneckan npo-

rpeccuss; 144% = ((12-dX12+ d))’; 144 = 144 — & vt 144 = o — 144;
HO 144 # 144 — &, d # 0, nostomy 144 = P-144; & = 2-144; d, =1242
wm d, = —12\/5 . di He YIOBNETBOPACT YCNOBHIO 3a3a4M, T.K. Fporpec-
cusa yOuIBacT.

Orser: 12+1242; 12; 121242

6.39(1) a, aq, aq2 — reOMETpHYecKas nporpeccud, a # 0; a, 2aq, aq2
a+aq’

2

— apudMeTHUEecKad porpeccus, NO3IToOMy =2aq;, a+ aq2 = 4daq;

1+¢ -4¢g=0, q=2i\/ﬁ; q=2iJ§ ; Mo ycnosuio |g|<1, snaqut
q=2—\/?:. |

OtBer: q=2—«./§.

6.352) a, aq, acf — reoMeTpHuecKas nporpecens, a> 0; g > 1; a, aq,

2 2 2
g—g— — apudmMeTHdecKan nporpeccHt. a +% =2aq; 1 +—‘LZ— =2q;2+¢—

—49=0;, f-4qt2=0; q=2:tx/f. [Mo ycaosmio g1, 3Ha4UT q=2+\/f
Orser: 2+42.
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6.40(1) a; b; c — reomerpuveckas NpPOIpeccHs; CIECAOBATENBEHO
b =ag; c = af’; a # 0. atb, btc, atc — apudMeTHIeCKan MpoOrpeccus,
caenopateanno 2(b+c) = atbtatc Jlanee: 2(aq + ag’) =2a + aq + ag’;

Aq+q)) = 24q+q’; 2924 = 24+, g2 = 0, i = 2, o = |
g #1 (cnenyer us onpeleseHns reoMeTpUdeckoii mporpeccyy)

Oteer: g =-2,

6.40(2) ; b; ¢ — reomerpyueckas nporpeccust; b = ag; ¢ = ag’; a # 0.
a-b, btc, b—c — apndmeruueckas nporpeccus; 2(b+c) = a-btb—c;

b

2b+c) = a-c; 2agtaq’) = a-ag’; Aq+d) = 1-q"; 2q¥24~1+4" = 0;

- +,, -
3¢842¢-1=0; ¢= 1_31+3 = ];:2 s =-1 q, =-§. g# -1 (cne-
JYET U3 CTIPe/esicH!A reOMETPHUECKOH Hporpeccun)
OteeT: -1-
3

7. TexcToBb:2 335214
71D x MUH, — BpeMA ABmkenus Auaped, (x+4) MUH. — Bpema nBH-
weumst Huxonas. 60(x+4) = 80x; 60x+240 = 80x; 20x = 240; x = 12;
v= 80 M/mMuH; x = 12 Mun; s = 960 M.

OTaet: 960 M.
7.1(2)

v KM/Y t S KM
IBESKCHIC 60 v 60(x+1)
MOTOLMKJIA
JBMKSHHE 90 N 90y
aBTOMOGHIIA

69(x+1).=90x; 60x+690 = 90x; 30x = 60; x =2. s = 90-2 = 180 (xm)
CGraer: 180 M.

7.2Q1)

v KM/q 4 5 KM
ABYDKCHHE X
aBTOMOCWIA * 2 2x
JBIDKEHNE 1 7
aBTobyca x-20 2 —3— —3—(x ~20)

AB =300 xm. 2x +—;£(x -20)=300; 3-:2x+7x-140 = 990,

13x = 1040; x = 80; 80 kat/y — ckopocTh 2BTOMOGHNA.
Orset: 80 xm/u. '
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7.2(2) AB =205 kM

v KM/4 1y S KM
IBHXEIHHe aB- 1 5
To6yca x 12 i
HWKeHUe
AB x=20 1 x-20
MOTOUMKIIA

%x+ x=20=205; 5x+4x-80 = 820; 9x =900; x = 109.

100 xm/4 — ckopocTs aBTobYyCa.
Otser: 100 xm/4.

9 k™M 10 kM
7.3(1) s=19kv; @ ° ')
A C B
v KM/4 5§ KM ty
IBIXEHUE TIE-

9 1
mexona, BbI- x+1 9 —_—t—
weamero u3 A x+1 2
OBHXKEHUE e~

10
mexoja, Bbl- x 10 —_
meamero 3 B x

[Nemexoas! BLULIH OAHOBPCMEHHO H BCTPETHUINCEH, CNCAOBATCBHO

9 I_10, 19+x —E-; l9x+x2=20x+20;x2-x—20=0.

x+1 2 x’ (x+])—x

x1=5;x=-4
Oveer: 5 kM/a 1 6 km/4.
10 km 24 kv
732 ! — —
@ A C B
v KM/d S KM ty
IBUNEHHE MOTOLMKIHCTA, 10 1
BbIEXABLIETO U3 A x+8 10 5
> x+8 2
JIBUKCHHE MOTOUMKIHCTA, 24
BalexaBmiers u3 B x 24 -

1 2
L. —24', Btx =2i; 28x + x* = 48x + 24 - 16; x*-20x-
x+8 2 x 2x+8) «x '
384=0; x, =10i~/100+382=10i22 ;x1=32,x,<0.x, +8 =40,
Otset: 32 kM/4; 40 kM/u.
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7.4(1) 2 xM/4 — CKOpPOCTb TeueHwa pekH; 8 kM/4 — cobCcTBEHHasA CKO~
pocTb noaxu; 10 kM/4 — CKOPOCTDb NOJKH MO TEHEHHIO; 6 KM/ — CKOPOCTD -
JOJKH NPOTHB TeYESHHKA. 2 4 — BPEMA ABHKEHUA JOAKH.

X KM — paccTOfHME, Ha KOTOpOe NoAxa MOxeT OTmasiTs, Tornaa:

X X
—+—=2;3x+5x = 60; 8x = 60; x=7.,5.
10 6

Otret: 7,5 KM.

7.4(2) 2 xM/4 — CKOPOCTL TeueHHA pekH; 6 kM/d4 — cOOCTBEHHAa CKO-
pOCTL A0AKH; 8 KM/4 — CKOPOCTL JIOJIKH MO Teuetnio; 4 kM/4 — CKOpoCTh
JIOIKH MPOTHB TEYCHUA; 3 4 — BPEMS JBHIKECHUA JIOJKH.

X KM — paccTOsHHe, Ha2 KOTOpO€ NOAKAa AQIKHA OTIUIBITH., Toraa:
2iZo3 xr2x=24;x=8.

8 4

Otser: 1a § kM.

7.5(1) 18 km/u — cobcTBEeHHAR CKOPOCTD JIOAKH;

5= 20 KM; X KM/4 — CKOPOCTS TEUEHHS PEKH.

vV KM/4 5 KM ty

HBIDXCHUE  TI0 18+ 20 20
X
TEYEHHIO 18+ x
JBMXKEHHE TIpO- 20
18—=x 20
THUB TeYEHUA ; 18 —x
20 N 20 _ _1_= 20 N 20 2,25

18+x 18-x 4 7 18+x 18-x
20-18-20x+20-18+20x 40-18 9 80
324 -x? 324-x* 4  324-x°
324-x"=320; 2% = 4; x;=-2; x5, = 2.
2 KM/4 ~ CKOpOCTb TEHSHHS PEKH
OtseT: 2 KM/4.

2)

_9. 1
4’ 4

7.5(2) x kM/4 — coOCTBCHHAs CKOPOCTb JOJAKU; 2 KM/4 — CKOpOCTb

3
TedeHYs pexy; 4 -3 = 3; q= < 9 — BpeMs ABHXKEHUS NOJKH.

) v KM/u 5 KM 19
DBWDKeHHe 1o 5 21 21
x+
TEYESHHIO 12
OBHXCHUE fpo- 21
THB Te4eHus x-2 21 T—2
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21 21 18 21x—-42+21x+42 18
+ =, Xx#E 2. = —
x+2 x-2 5 x* -4 5

5-42x = 18(x’—4); 210x = 18x*-72; 3x’-35x-12 = 0;

x_35i\/l225+144_35i37_ 1
o 6

sxg=12; xz=-3.

Oteer: 12 k/a.

7.6(1) x KM/4 — CKOPOCTE TEUEHHUA POKH
8 kM/u — coScTBEHHAA CKOPOCTD JIGAKH

v KM/4 5 KM ty
IBHKEHNE JIOJAKH 05
IO TEUEHHIO 8+x 15
8+x
IBHXKEHHE JIOJKH 5
MpOTHB TEUCHHS 8-x 6 Py
-Xx
JABHIKEHHE TIIOTa s
: X 5 -
x .
15 120-15x+48+6
+"§“=£" x#0,18; Hz ha x='5';x(——9x+l68)
8+x 8-x «x 64— x x
= 5{64—x"); ~9x+168x = 320-5x% 4x’—168x+320 = 0; x*~42x+80 = 0;
% =40;x,=2

Orset: 2 kM/u.

7.6(2) x kM/9 — cKOPOCTDb TEUEHHUSA PEKU
15 kM/4 ~ cxOpOCTb KaTepa B cTos4cii Bo A2

v KM/Y S KM tu
JBHIKEHME KaTepa Mo Te- 24
we 15+4x 24
[CHITIO 15+ %
JBHIKCHME KaTcpa Mpo- R 29
THB TCHUEHHA 15-x 20
15-x
ABUKeHYe niaora V)
X 9 —
X
— ~ &< _ q
24 . 20 ==—9-;x¢0;i15;24(15 ;)+1.()2\134x):__;
15+x 15-x x 225—x X

24.15-24x+20-15+20x
225 -5
660%-4x% = 2025-9x% Sx*+660x-2025 = 0; x*+132x-405 = 0;
x =—66 4356 +405 = —66 £69 . x; = 3; x, = ~135; (v>0)
Qreer: 3 kM.

_2 : (660-4x)x = 2025-9x%;
X
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7.7(1)

Cymuma Fonogoit % Bxnan na xonei rona
BKJ1a1a B B pyOnax
pyGnax
|-# caer x 8% x+0,08x = 1,08x
2-ii cuer 3000—~x 10% (3000-x)+0,1(3000—x) =
= 1,1(3000—x)

1,08x+1,1(3000—x) = 3260; 1,08x+3300-1,1x = 3260; 0,02x = 40;
x =2000.

Orser: 1000 p., 2600 p.

7.72)
Brino VY MeHbInnoce B % Crano
JTT1 B 1-M ropone x 10% x-0,1x
ITII 8o 2-M ropone 900-x 30% (900—x)-
—0,3(900—x)

0,9x+0,7(900-x) = 740; 9x+7(900—x) = 7400; 9x—Tx+6300 = 7400;
2x = 1100; x = 550

OrBer: 550; 350,

7.8(1)
B npoumnowu | M3smeHunocn B Crano
rony Yo

Yucno 3aABICHUIA, X Y MEHbLIIUIIOCH x—0,2x=0,8x

noaaHubiX Ha 1 &-1 Ha 20%

Yncno 3adBACHHEH, 1100—x YBenuuunochb (1100—x)+

NOAAHHbLIX Ha 2 ¢-T Ha 30% +0,3(1100—x) = -
=1,3(1100—-x)

0,8x+1,3(1100—x) = 1130; 8x+13(1100—x) = 11300; 8x+14300-13x =

= 11300; 5x = 3000; x = 600.

Yeicsio 3adBJICHMIA, NMOJAHHBIX B TeKymeM roay Ha 1 ¢-1— 600-0,8 =
=480; Ha 2 ¢~ — 650.

OT1Bet: 480, 620.
7.8(2)
buino Hamenunocn B %

Konuuectso X VBeJaHynnoch Ha x+0,15x =1,15x
aermytatos  I-# 15%
napTim
KosmnuecTro 60—x YMenbmunoch Ha 0,8(60—x)
JenyTaTtoB  2-H 20%
HapThy
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1,15x+0,8(60-x) = 55; 1,15x+48-0,8x = 55; 0,35x = 7, x = 20.

B ropoackoii pgyme nocne BeiGopoB B 1-if mapthu — 20-1,15 =
=23 (uen); BO 2-if napTuu — 32 uen,

Oreer: 23; 32.

7.9(1) x (M) cTOpOHa KBaJpaTHOrO Y1acTKa,

Toraa winHa BLIICACHHOTO yuacTKa X+60 (M), a wnpuHa — x—48 (M),
TInoumany npsaMOYTONEHUKA H KBaipaTa paBHBbI.

Hmeewm:

(x+60)(x—48) = x%; x*+60x-48x-2880 = x*; 12x = 2880; x = 240.

Oteer: 240 M.

7.9(2) x (M) — cTopoHa kBazgpaTHOTO y4yactka; x—18 (m); x+27 (M) ~
pasMephl IIOMEAIKU TIPAMOYTOLHOMH (GopMbr; (x—18)(x+27) = x°; x*+9x—
-486 = x7; 9x = 486; x = 54.

OTtBet: 54 M.

7.18(1) a = x (m); b= x+5 (M); S = ab; S = x(x+95);

ay = xt5 (M); by = xt7 (M); §; = (xH5)(x+7); (x+5)(x+7)-x(x+5) =
=280; (x+5)(x1+7-x) =280; x+5 = 40; x+7 = 42; S|, = 40-42 = 1630,

Orvset: 1680 m°.

7.10(2) a = x (m); b= x+25 (M); a; = x+4 (m);

by = x+30 (M); (x+4)(x+30)x(x+25) = 300; x*+34x+120~x>-25x =
= 300; 9x = 180; x = 20; §; = 24-50 = 1200

Oteer: 1200 v’.

7.11(1) CB = x km; AC = (8-x) kM

' ' | JIbKHUK, CKOPOCTH KOTOpOTO Ha

4 c B 4 xwu Gomsiue, npowen myts (8+x) km
(apyroit — (8—x) kM) u onepeaMa BTCPOro

8—x x

Ha 4 % = 3 kM. CniepoBaremmHo, 8+x>8-x na 3 km; 8+x-8+x=3;x=1,5.

Orer: Ha paccrosamit 1,5 ku ot B,

7.11(2) AC=(6 —x) kM
C6-x * . CB = x kM.

A C B [Iyts senocunenucta (6+x) KM; myTh
riemexona — (6—x) kM. Benocuneauct one-

peMI Newexosa Ha 10-% =6 (km).
CrnenosaresibHO: 6+x>6-x Ha 6.

6+x~0tx=06;x=3.
OTBeT: Ha paccTosHMK 3 KM OT B.
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7.12(1)

v KM/Y H HY

JBuwxenune 1 2

neucxoaa X 2,5 1;

Heioxernne 2 2

nemexona y 2 2"3'
2’5)“;2}':20 Sx+4y =40
-;—x+§y=20 Sx+8y =60

4y =20; y=5; x=4.
OTseT: 4 KM/4; 5 KM/4,

7.12(2)

v (km/u) 4 (1) (1)
JBrkenne 1 x 1 448 mun 36 mun
BENIOCHIIENMCTA
JBikenue 2 y 43 mun 1 936 mun
BENOCHIIEIHCTA

r

4 4 (9.4
1S¥+5y =36 (Tx+7y=36 {9x+4y=180|—2

3 3 3 3 3x+8y =180
—x+1=-y=36 |-x+—y=36

5557 5575

-18x—-8y =-360 {x=12

3x+8y =180 y=18

Oraer: 12 km/u; 18 kM/4.

7.13(1) x KM — pacCTOAHKUE 10 XKENEIHOJOPOKHOH CTAHLMU
x 1 x 5. 2x-15 x+80_

———=——tl ’

15 2 40 30 40
80x—-15-40=30x+30 - 80;

8x—60 = 3x+240; 5x = 300; x = 60.

Oreer: 60 kM.

7.13(2} x KM — paccTosHME OT JOMA JIO CTaAMOHa,
x x 1
——l=——t=;
5 10 2
2x-10=x+5; x=15.
Oteer: 15 kM.
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C 7.14(1) 12 km/4 — CKOPOCTH Ha TOPHIOHTANb-
HOM Y4acTKe
8 km/M — ckopocTb Ha moaveme; 15 km/a —
CKOPOCTh Ha CIyCKe.

A B AB=xxm; BC=y kM,
x y y y 23 7y 7
Z4Z=] EAC A Wieied
128 8 15 30 120 30 {y=4
X,y B gx y_ X Y k=6
12 15 30 (12 8 12 8

Otser: 10 kM.

7.14(2) AB = x xm; BC = y km; 3 &M/4 — CKOpOCTS Nenexona B ropy;
6 x¥M/4 — cKOpOCTh MeLeXo4a HoA ropy.

B x,y_5
3 6 3 !2x+y=10
§_+_)_:~_1 {x+2y=14| -2
6 3 3
4 c 2x+y =10 y=6
2x—4y=-28 (x=2
Orser: § km.
7.15(1)
v KM/Y ty
IBMKEHUE aBTOSYCA 60
x ——
x
JBHXCHUC aBTOMOOYAA 60
1,2x S
1,2x
60 1 7 60 60 50 1 10 1

—t—t—=—; ———=—; —=—;x = 60; 1,2x = 72;
L2 20 60 x x x 6 x 6

=60 km/u; v = 60-1,2 = 72 KM/u.
Oteet: 60 kM/u; 72 KM/4,

7.15(2) x xM/4 — cxopocTs 1-ro aBTudyca; 1,5x kM/4 — cropoCTs 2-10

. 80 80
aBrodyca; — 4 — BpeMA IBHKEHUA 1-r0 aBTOOyCa; —— Y — BpeMA
x >

80 1 1 8 8 8 1
ApwkeHna  2-ro  aBrodycR; ———t -t =—) _———

L5x 4 12 «x x 15x 3’

-8—0=£Q+—;- 240 = 160+x; x = 80. 80 km/u = v, v, = 80'1,5 = 120 xm/u.
X 3x .

Orser: 80 xm/u; 120 xm/u.
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7.16(1) x kM/4 — CKOPOCTb 1-rO TYPHCTA; ¥ KM/4 — CKOPOCTB 2-ra Ty-
pHcva

i
= )= =10

2(x+y) 5 -xl'+,); x+y=]0 x+y=10
5.5_5 1o Ww-new, oy-tr=m,
x y 12: X y

=10~ =10-x

o g *34x+120 =0
12(10- %)~ 123 = x(10-%), |¥*-34x+120=0,

xy = 30; x; = 4. x; He YAOBRETBOPAET YCAOBHIO 3aAa4#, T.K. TYPHET
HIET; X =4,y = 6.

Oraer: 4 xv/4; 6 KM/,

7.16(2) x kM/u — ckopocTh 1-ro RenocHnEAUCTR

¥ KM/4 — CKOPOCTE-2-I0 BEJIOCHTIEAMCTA

15(x+y)=45 x+y=30

45 45 5 5 1 x+y=30
__..__2.. ———=— [20x-20y=xp,
y X 4 y x 4
x=30-y : :
600-20y—20y = 30y~ y*~70+600 = 0,
{20(3o_y)—20y—y(30—y); y-20p = 3055 A0

= 60; y, = 10; y, He YIOBAETBOPACT YCJIOBHIO 3a/ia4H, T.K. x > 0.
Orteer: 10 km/4; 20 KM/4.

7.17(1) 1 v = 60 MHH; X MHH. — BpeMa MPOXOXAEHUA Kpyra 1-M
RBDKHUKOM; (x+3) MMH. — BpeMa 2-I'O ABDKHMKA; 3a 4ac l-H JBIKHHK

60 . 60
cxenaer — obopoTos, a 2-it ~ ——- ofopoTa.
x x+3

(6060 . 60x+180-60x . 180 . oo .0 o

x x+3 x(x+3) " x(x+3)
34494720 3127

> = ; —-15; x; = 12; x| He ynosnerBopact
YCROBHIO 38Ja4H.
OrBer: 32 12 mun. 1 3a 15 MuH.
7.17(2) x c. — BpeMs npoXoxEesus Kpyra l-m kaprom; (x+10) c. —
BpeMa 2-To KapTa;
60 60 -1 60x+600—60x_1_ 600
x x+10 x(x+10) T x(x+10)
xy=-30; x; = 20. x| He YAOBIETBOPACT YCIOBHIO 33/1a4H.
Oteer: 3220 c. n3a 30 c.

=1; X’ +10x-600 =
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7.18(1)

3apau, pe- KOJ-BO
KOJ-BO
INCHHBIX 3a o PEIEHHBIX
JHeH
1 nexp 3afay

o HOPME 12 x 12x
peuiajl B AcHCTBH- 20 x5 20(x~-5)
TCNBLHOCTH

20(x—5)-12x =20, 20x-100-12x = 20; 8x = 120; x = 15;
20 - 10 = 200 zamay pewnn Hukonaii. ‘
Oreer: 200 3amau.

7.18(2)

KOII-BO CJICB, KOJI-BO BbI-

 BRIyUEHHBIX Kon-80 YHCHHBIX

AHEH
B | GeHb CII0B

HopMa 24 x 24x
B NeicTBH- 30 x-2 30(x-2)
TEJILHOCTH

24x = 30(x-2)+18; 24x = 30x—60+18; 6x = 42; x = 7, 24-7 = 168
cnoB nomixHa O6viia BeiyunTs Hpuna,
Oreer: 168 cios.

7.19(1) x xanatos B fieHp AOMKHBE! OBUIH LIMTH B MacTepCKolf B Te-
qeHue y AHeH.

xy =60 xy =60 —Ax+2y =4,
{(x+2)(y—4)= 56 {xy+2y~—4x—8 =56 {xy = 60;
y=2x=2 |y=2+2x,
{xy =60 {xy = 60;
x(2+2x) = 60; x(1+x) = 30; x — 11eNI0€ MOJOXUTEILHOE YHCI0, 3HaUUT

x=5. B neHs B MacTepckoii miniy 7 XanaTos.
Oreer: 7 xanaros.

7.19(2) x meraneii B yac JomkeH Ol oOpabateiBath paGounii B Te-
YeHHe ) 4acos.

xy =80 xy =80 xy =80
x+2)y-D=84 |xp+2y—-2-x=84 2y-x=6,

x=2y-6

y(2y—6) =80,
2 HE YAOBJETBOPAET yCJIOBHIO 3aaun; y = 8; x = 10; x + 2 =12,
Oveer: 12 peraneit.

2)’-6y = 80; y*-3y-40=0;y, = 8; 3, = -
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7.20(1) x encit exxeIHEBHO AOMKEeH ObLT 3arOTABINBATH JIECXO03 B Te-
YEeHHe y AHCH.

xy=216 xy =216
{3x+(x+2)(y—3—1)=232; {3x+xy+2y—4x—8=232
xy =216 x=2y-24-
{—-x+2y+216=240 {y(Zy—24)=216;

32-12p-108=0; y=6+/36+108 =6£12;3, = 18; y, = -6;

Y2 HE YAOBNETBOPAET YCIOBHIO 3afaum; y = 18; x = 12,
Ortset: 12 eneii.

7.208(2) x asromobuneil B 4ac MuaHuUpoBANH coOHpaTh B TedyeHue
y 4acoB.

xy =160 xy =160
2x+(x+3Wy-2-1)=155 |2x+xy+3y-3x-9=155

=160
v Y3y -4) =160 ; 3y24y-160 = 0
Jy—x=4,

2441480 2422

=8 y<0;x=20
Oreer: 20 asTomoOuneit,

7.21(1)
KonuyecTBo
Bpewms pa- CTpaHHL
Gothl P ’
HabHpaeMbIX
B Yacax
_ B 4ac
1-ft coTpyAHHK x+l y
2-i1 COTpYAHHK X y+2

yx+D)+x(y+2)=65 [xy+y+xy+2x=65
xy+2)-y(x+1)=5 " |xy+2x-xy-y=5
2 2x =65

Y= e (2x-8)+2x-5+2x = 65;
y=2x=5
4x°—10x+2x—-5+2x = 65; 2x*~3x-35 = 0

Lo 3%N94280 3417,

p 2 (X1=5x<0,y=2.5-5=5;y+2=17.
Otser: 5 ctp.; 7 ¢c1p.
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7.21Q2)

Konuuectso usrotroe- Bpems pabotsi
SICHHBIX MUPOMKHBIX B HaC B 4acax
Kouaurep 346 X
Yuenuk y x+1

x(y+6)+y(x+1) =140 +6x+xy+y=140
x(y+6)—p(x+1)=20 3+6x—3x—3y=20

2xy+6x+y =140 2x(6x-20)+6x+6x-20=140
6x-y=20 y=6x-20
x(6x-20)+6x-80 =0, 6x*~14x-80 = 0, 3x*~7x—40 = 0,
B 7+49 +480 723
6 6
yv+6=16.
Oteet: |6 nupoxubIX; 10 NUPOXKHBIX.

x =3 x =—-§<0; x=35;y=6x—20=10;

7.22(1) 3a x MMH. MOXHO caenaTth BClo paGoTy Ha l-i mawuHe, pa-
60Tas B OTACHLHOCTH, 3a (x+15) MuH. — HA 2-iA.

1 1
INpumem o6nem pabotsl 3a 1. -l-+—---- == 10(x+15+x) =
x x+15 107

= ¥+15x; 20x+150 = x>+ 15x; x*~5x-150 = 0; x;, = —10; x, = 15.
X1 HE YAOBNETBOPAET YCAOBHIO 3aa4M.
OTBer: 3a |5 mui.; 3a 30 MuH.
7.22(2) 3a x MHH. MOXHO C/IenaTh KONHIo Ha | annaparte, paotas 8
OTAENLHOCTH, 32 X-+30 MUH. — Ha 2-M.
1 i l

+
x x+30 20
600 = 0; x; =-20; x; = 30.
OTBet: 32 30 MUH. 4 3a | uac.

; 20(2x+30) = x(r+30) 40x+600 x*+30x; x*—10x—

7.23(1) ®upma A MOXET BLINONHUTE 3aKa3 3a x AHcH, upma B - 3a
x+4 aua. O6bwem paboTsl nHpuMenm 3a 1.

24f L, ] ):5; .. 3. 22“4 =2 2a2x4) =
x x+4 x x+4 24 x"+4x 24
= 5(x*+4x); 48x+96 = 5x>+20x; 5x*~28x-96 = 0;
_14£4196+480 1426
5 5
x1=8; %<0, x=8,x+4 =12,
Orteer: Oupma 4 — 3a 8 nueil; pupma B - 3a 12 aueid.
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7.23(2) Oaunn wnadr Hanonnset Sacceiin 3a X MitH.; Apyro# 3a v+10.
O6nem Gacceiina npumem 3a 1.
1 2 1 1 1 , 2
;) —+ =E;12(2.\'-r10)=x +10x;

1) 8(l+ =—; =
x x+100 3 x x+10
24x+120 = x2+10x; x-14x-120 = 0;x,=20;x;=-6 <0.
Oteer: 3a 20 MuH. 1 3a 30 MuH.
7.24(1) x+6 nmueit notpeGosanock 661 1-My CTPOMTEMO, X AHEH no-

TpeGoBanock Guf 2-My CTPOHTEMO.

14 +—l—]=l ; 14x+11x+66 =
x+6 x
= x2+6x, X*~19x-66 = 0; x; = 22, x, =3 < 0; x = 22; x + 6 = 28,

Orser: 3a 28 aueii 1 3a 22 aus.

7.24(2) x aneii notpebyercs 1-My MacTepy Ha BoinonHeHue padoTht.
pabGortas otnensHo, x+7 AHed — BTopoMy. — + 8 —=1, 15x+10518x

x  x+7

= x2+7x; x>~ 16x=105 = 0; x; =21:x, ==5 < 0; x = 21; x + 7 = 28.

Otser: 3a 28 anel W 3a 21 neHb.

7.25(1) 32 x 4. MOXET O4IUCTUTb OT cHera -1 MauiuHa, pabotras oT-

IMpnment obvem pabotut 3a 1. Torua

ACAbHO, 38 3/ — 2-7 MalumHa.

1 1 1
——=—
Jx y 4 f4(x+y)=,\y'{xy=72 .!x=6

Y 3
x v lx+y=18 x+y=18," |y=12
t-+—’— =9
2 2
rioer: one i3 23 6 4., apyras —-3a 12 4.
T.2542) Za x nimn 1§ 38 3 MilH, MOKHO DACHEHATATh PYKODUCH Ha xa-

HACHM DESHHTEDC B OTASIBROCTH.

~+ —
Jooy 1z [2Gepy=n =600 =20 = 30
b H — ,} —
vihy=3§ y

x v X+y=2b A+y-'50a

l—~+i:45 { t

2 2
Creort Ha oauos npuntepe 38 26 Mun.; ez apyrost — 33 30 sin.

7.26(1) 1-i1 apToMaT MOXKST yakoBaTh KHEBHYKO HOPMY 33 X 4.; 2-i1

- 32y 4. [pumem obvem paborst 3z |

x5 12 11

7 Mycts — = a;— =0, Torpa
2 3 1 x y
x y 5§
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1 1 1 (1 1
b=— |2 |2a-2b=-e |b=— |—=—
TR T T 6. 30, |* 20‘{x=20
’ ’ 11 17 )y=
2a+3b=-1— 2(1—{-—3b=l =—l— — T — y 30
5 5 20 |y 30

Ortsert: |1-ii aBToMarT 32 20 4.; 2-if — 32 30 4.

7.26(2) 3a x 4. MoxeT HabpaTh Bech TekcT 1-if onepatop, paoTasn
OTAENEHO; 3a Yy 4 — 2-i. [IpuMem o6beM paboTbl 3a 1.

x y i) 11 atb=— |-

13 12 3 Mycte ;=a,—=b,1'or)1a ; :
PREL ¥ 3a+12b=2

x y 4 1

[ 3 3 (11
3a-3b=-= |9h== h—m | —m—

‘ 8. 8 .| 24 |y 24 {y=24
sgstzbed el p lgo L’ 17 lx=12

L 4 8 12 x 12

Oreer: 1-ii onepatop 3a 12 4, 2-#i—3a24 u.

7.27(1) 3a Annpeera Obulo OTAAHO X royiocoe; 3a Bacunbesa Gbino
otaaHo 1,5x ronocog; 3a bopucora 6bino orzano 4-2,5x = 10x ronocos.
NoGeaurens — Bopucos.

Bcero nporonocosano x+1,5x+10x = 12,5x uenoeek.

12,5x - 100%; 10x — a%; a =1—Q(-)9-£= 80%
12,5x

Otaet: 80%.

7.27Q2) 3a ImutpueBa Owuno otgaHo x Tonocos; 3a ['aBpuiosa —
3x ronocos; 3a EropoBa — 9(x+3x)=36x ronocos. Bcero nporonocosano
x+3x+36x = 4(0x yeNoBCK.
3600x

40x - 100%; 36x — a%; a =
Ox

=90%.

Orteet: 90%.

7.28(1) Hemcukuit a3nik u3yuaroT 8k yenosek; ¢ppaHiry3ckuit A3bik
u3y4aoT Sk yenosek; aHraMickui a3eik — 12k uenosex. Bes rpynna co-
crasnger 100%; 12k + 8k + 5k = 25k (cnywareneit). 25k — 100%;

Sk - x%:; x=5k-100

=20 (%). ®pannysckrii a3eik u3ysaror 20% cny-

warenci.
Ortser: 20% cnywatenet.
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7.28(2) 114 venopek zauumaercd caM00; 6k YeNOBEK 3aHHMACTCH
131000; 8k uenoBek 3aHMMacTCA Kapare.
1¢0% komauectBo Beex ywamuxcd; 114 +6k +8k = 25& (yuaumxca),

25k — 100%; 11k-x%;x="k'1°°

= 44(%) .

OtBet: 44% yqauuxcs.

7.29(1) x Kr — KOZMHECTBO CeHA € BIAXKHOCTEIO 20%. 3HauuT Ha x Kr
ceHa npuxoaurca 0,2x kr Bozel ¥ 0,8x kr cyxoro Beiuectsa. 0,8x kr co-
crasiaoT 40% OT KOJ1K4eCcTBa C3e)ecKkomenHoi Tpasel. Toraa 0,8x kr -

40%; 100% CBeKECKOXKEHHOH TpaBel - -0—’%%)-]—(19-=2x; 2x =1 (1),
x=0,5(r).
Otreet: 500 k1.

7.29(2) B 1700 r. ceexux rpubos conepxurca 10% cyxoro BeinecTss
yto cocranger 170 r. Ira macca (170 r) cocrasnger §5% Macchl BhiCy-
HwieHHHX rpuboB. CremoBaTeNibHo, BCS Macca BLICYLIEHHBIX rputos -

170
——-100 =200 (r).
% W)

Orser: 200 r.

7.30(1) B cupore copepxures 180:4 = 45 (r) caxapa; nocne no6asie-
HuA x r Boas! nomyunres (180+x) r cuporna 1 B HeM caxapa 0,2(180+x) r.,
cnenosarensto (180+x)0,2 = 45; 36+0,2x = 45; 0,2x = 9; x = 45.

Orer: 45T,

7.30(2) IlycTs Hajo 106aBUTL X T cHpoNa, B HeM OyIeT colepkaThCs
0,25x r caxapa. Macca nosydcHHoro pacrsopa cocrasut (200+x) r, m3
xoTopelx caxapa (200+x)0,05 r. J[Manee: 0,25x = (200+x)-0,03,
5x =200+x; 4x = 200; x = 50, :

Otser: 50T.

7.31(1) buuio x r 75% pacTBOpa KUCJIOTH, B HEM COACPXUTCS
0,75x (r) xucnotel. B 30 r 15%-ro pactBOpa KHCNOTHI COACPIKUTCA
30:0,15 = 4,5 (r) kucnotel. B (30+x) r 50%-ro pacTBopa COACPXKUTCA
0,5(30+x) r kucnorel. Cnenosarensuo, 0,75x+4,5 = 0,5(x+30); 1,5x+9 =
=x+30;0,5x=21; x = 42.

OteeT: 42 1.

7.31(2) Bouto x 1 15%-ro pactBopa con, B HeM 0,15x (1) — conu.

B 50 r 60%-ro pactBopa coxn conepxurces 50-0,6 = 30 (r couu),

B (50+x) r pacrsopa nomino coaepxatscsa 0,4(50+x) r conu, T1.€.

0,15x+30 = 0,4(50+x); 0,15x+30 = 20+0,4x; 10 = ¢,25x; x = 40.

Otrer: 40 T.

197



7.32(1)
L/ Z L B, C,

(
|

i D
B | L)c

377

x+20 A D >0.

PasMepr! 11CTa XeCTH: ¥ ¢M H X420 cM,
Pasmepnt kopoOku: AD = x+20-10 (cm); AD = x+10 (cm);
AB= x—lO(CM) AA,=H=5(cm), V=AD-AB-H, 5(x+10)(r—10) 1500;
¥~100 = 300; x* = 400; x, = 20; x, = ~20 < 0.

Oteet: 20 cMm; 40 cM.

O 4 % 7.32(2) x>0. Pa3smepmr nucra kapToHa:
x ¢M; 2x cM. Pasmepst kopobku: AB =
o =2x-10 (cM), AD = x—10 (cM), H =5 (cm).
/AD C V = AB-AD-H; 5(2x-10)x~10) = 5000;
2x 2(x-5)(x—10) = 1000; (x-5)(x—10) = 500;

*—5x-10x+50~500 = 0; ¥’~15x—450 = 0; x, = 30; x, = —15 <0.
Oreer: 30 cM; 60 cm. '
7.33(1) v;>v; Ha 200 M/MuH, T.e. Ha 200-60 = 12000 M/q9 = 12 km/y;

lOC=—1—‘i 3 Vi =X KM/9; vy = (x+12) km/u.

I 1 1 .x+12 x

x x+12 360 x(x+12) 360
¥+12x-4320= 0.
x=-6+36+4320 =—6+66 ; x, = —72; x; = 60.

X1 HC YAOBAETBOPACT YCJIOBHUIO 3aHa4H.

Oreert: 60 kM/9; 72 KkM/4.

7.33(2) vi>v, HA 5 M/MuH, T.¢. Ha 560 M/u =300 M/u = 0,3 KM/'-l
50 q:-l—q'l— 1 =i_x+03 x_ 1

3600 72 ' x x+03 727 x(x+0,3) 72
x(x+0,3) = 0,3-72; x*+0,3x-21,6 = 0; 10x*+3x-216 = 0;

;xX(x+12) = 12-360;

50c=

’

i Y -3+
_ 3+4/9+8640 _ 3+ 93 =45 %,= 48 <0.
20 20
OtBer: 4,5 xw/4; 4,8 kM/u.
134y ———STE
’ A c B

B=6 xm; AC = x kM; CB = 6—x kM; C - MECTO BCTPEYM.
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JBwxeHve no- S KM ta v KM/4
CJIC BCTPEYH.
JBuwxeHue  ne- 6-—x 24 -x 5(6-x)
mexoma,  mies- 24 mun, = gall. =| 5 =————-—-2
mero us 4. ’5‘

= —q,
Jlsuxenue ne- X - 54 x 10x
mexonma,  mesi- 54 My, = —‘Bq. = 5 =_§-
merc u3 B. Y

10
=y, .
10

BpcMmsa ABKCHHA NEMIEXOACE 10 BCTPEUH O HHAKOBO
2x  (6-x)9
5(6-x)  10x
2x = 18-3x; 5x = 18; x = 3,6; 2x = 3x-18; x = 18; x < 6 mo ycnozHio.
OTeeT: 3,6 kM.

;2067 = 45(6-x)%; 4x% = 9(6~x)%; (2x)* = (3(6-x))%

7.34(2)
15-x x
A C B
JBipKcizie nocae | s EM 1y .
BCTPCHU.
Hpisacune noeno- x

20 nipm, = =3x

CHnC AN, Ebi-

CREBLEICIO 12 4.

H
Gl fo—

W |~ &

vis peno- | 15—x |
CAVIEIHCTA,  BLI-

exacnhicio e A

I )

t5-x  415-x)
33

4

45 nipisL

Bpewmy SEKCHUN BEENOCHTIERHCTOS 10 B P OHHZKOBO

s (3x)? = Q{1520 3x = 30-2x;

M ¢ N CN=x kM, MC =x+1 xM
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5x
= kM1 (CKOpOCTB Nemexona, Belwemero H3 M),

1 4(x+1)
e = e KM/Y (CKOpOCTE MEWEXO0A, BLIMIEAero ui NN),

Tak Kak newexoIs! BLIILTH OJHOBPEMEHHO, TO BpEMA 10 BCTPEUH
Ax+1)  Sx
5x 4(x +1)

OIKHAKOBO. s 160e+1)? = 25x%; 4(x+1) = 5x; 4x+4 = 5x;

xy =4 win 4(x+1) = -5x; dx+4 = 5x;4 = 94, x, = -g- < 0. Hakonewt:

5-4

v, =4:i=b KM/4; v, =(4+1):£=—=4KM/‘-L
5 4 5
OtBeT: 5 KM/4; 4 KM/4.
7.35Q2)
X x+ 60 )
M C N
MC = x x; CN = x+60 &M; v =(x+60):§=&—;—6—0-)—;
2 S5x
v, =X raie BpeMst 10 BCTpeUM OMHAKOBO, CIIE0BATEILHO
0¥ _GH80)2 602 = 2r60)) Sx = 24+120; x = 40 wm
2(x +60) Sx

2100 _ 46 engt; v, =i02;5 = 100 K/,

Sx=-2x-120; x<0; npH x=40: v;=
OtBer: 40 xm/y; 100 xm/u.

7.36(1)
- 0,5x Lix
A C B
ve=x kM/u; BC=1,5x xm; AC=0,5x km
v, =%’%‘-=£qu; t-=15x :-J-;-= 1,5:3=4,5(4) ~ Bpesst, 3aTps-

4EHIIOE TYPHCTOM Ha NpoxoxkAeHue myTs CB; Ha Beck nyiw vYyDPHLT 3a-
Tparun 1,5 +4,5=6 (9).
OTtBer: 6 1.
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7.36(2) v, = x xm/3;

2 x z d
AC ==xxM; CB==KM * 6
3 6 '
4 C B
x 2 x
, = — 1= =— KM/
6 3 4
a—-z-)izi—§ =2—v.=2 4.40 MHH
3 4 3
OTter: 2 1. 40 Myn.
7.37(1) AB = x xm; BC = (9—x) kM. Cropocts B
nemexona Ha MOABEME y KM/U; CKOpPOCTb Mele-
X0 Ha CHyCKe y+2 km/u. x 9-x
ri_*_9—x_1_5__ xy+2x+9y-xy 11
1Y y+2 6’ y(y+2) 6’ A
9—x+ x —lu' O-x)y+2)+xy 23 ¢
Ly y+2 12° y(y+2) 12°
(2x+9y 11
y(y+2) 6’ 6(2x +9y) =11y(y +2);
£ -
Sy—xy+18-2x+xy 23 {129y +18-2x)=23y(y+2);
¥y +2) 12°
12x+54y =11y* +22y; 12x+32y~113" =0 2
168y +216-24x =23y* +46y; |-24x+62y-23)*+216=0

8) 126)-45y°+216 = 0; 14y-5y+24 = 0;
4% +62y-23y +216=0; 4%

7494120 7213
, 5

. ;=45 <0

{24x+64y—-22y2 =0;

Sy 1424 =0; y

x %-x 11
—t = 3x+18-2x =22; x = 4.
4 é &

- OteeT: mmHAa noxnema 4 KM; CKOPOCTb Ha mogbeMe 4 KM/4; CKO-
POCTH Ha crTycke 6 kv/d.

C
7.37Q2) A
AB=xum, BC= 10—x ¥™M x 10-x
CKOpocTs TypicTa 2 GOoNbeMe y Kwm/d,
CKOPOCTE TYPHCTA HA CIYCKe p+3 kM/d. B
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x .+10—x 2 |xy+(y+3)(10-x) 8

Ly =23 yy+3 3
lO—x+£___2_l_, x(y+3)+y(10-—x)=l;
y+3 3 y(y+3) 3
xy+10y+30 xy-3x 8§,
Yy +3) 737 [3(10y+30-3x) = 8(y* + 3);
xy+3x+10y-xy 7 {3(3x+10y)=7(y2+3y);
yr+3) 3
(30 +90-9x =8y +24y; j—9x+6y 8y? +90 =0;
l9x+30y =7y +21y; lox+9y -7y =0;

i5y-15"490 = 0; 1236 =0; y, = 3; y2 = -2 < 0; -2 pe ynosnerso-
JRCT 3 CT0BWIO 3a4avly; ) = 3.
i X4 10°x
6 3
Oroer: anuHa cnycka 4 KM, CKOPOCTH 11a NOLbeMe 3 KM/4; CKOPOCTh
“a ciryere 6 Km/d,

=§-;x+20—2x= 16;x=4,

! C 7.38(1) x xm/a — cxopocTb aaToMOBiuin GPM
&,
\\ ABIDKCHHU € TOPRY; ¥ KM/4 — CKOPpOCE b ABTOMOGH I
6y B ropy; 2x kM 'ny'rb € TOVRIL; Gy KM — [YTH B I'OPY.
B 6 2x 6
L 13, 265 2042130
x oy y a
13£7169-48 13111 H
2013016 =0; a=— ” S AT s e
Uiuer: 8 6 pas.
7.358(2)
B X KM/4 — crkopocTs asrobyca b rupy;

: y KM/ — cxopocts agrebyca © ropi
y e AB = 5x xM; BC = 3y kM
e 3y, 5x 5

b Do X6 L=a; 3a+2 =16
_ x oy x a
s . 8+/64-15 87 1
3i'-16a+5=0; a= 3 = 3 yAL=5; @y ==,
3

| OTser: B 5 pas.
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7.39(1) v; = 5km/y; v, = 4 KM/4; v; = X KM/4; 3-H TYPHUCT AOTOHSET
2-ro TypHcTa uepes y 4 [ocie CBOEro BBIX0/1a;

-1
=4 y+— =4y+2
1) g (y 2) i 2) V=R >
xy+4x=5y+25
x(y+4)=5(y+5)

xy =4y+2

3) 3 4y+2 = 5yA4x+25, 4x-p-23 = 0, y = 4x-23.
y:4x—‘23 .
x(4x-23)=4(4x-23) + 2’

4x*-23x = 16x-92+2; 4x*~39x+90 = 0;

= 39 +1521-1440 _ 3949
3 8

x1 = 6; x; = 3,75 <4 ~ He YAOBJACTBOPAET YCIOBHIO 3a1a4H.

Oreer: 6 KM/4,

7.39(2) v, =50 km/u; v, = 60 KM/4; v3 = X KM/U

¥y 4. — BpeM4, 3a KOTopoe 3-1 MallHHa Kornana 1-1o.

xy=50(}’+lj xy=50(y+1)

! 1) O ( 4 ( 7)
x| y+1=|=60] y+2- 37003
(y 3] (y 3) X\ r+3 y*3

' o= 90Gy+T7)
{W=50(y+l) : Syed '
*Gy+4)=60Gy+7)" | 60Gy+7) _ oo,
Jy+4

Mzs(yﬂ);
3y+4

18y°+42y = (3y+4)(5y+5);
18y°+42y = 15y*+15p+20+20y; 3y7+7y-20 = 0;

~7+£494240 717

= ’

6 6

5
n=-4;y =3 ; V1 HE YORJCTBOPSAET YCIOBHIO 3aauH.

Mpu y= l—i— ypasuenue (1) umeer sun: 3x = 60-4; x = 80,

Oteer: 80 kM/u.



7.40(1) vg = x kM/4;
] 5 S 5 3
Vp =X +—X==XKM/4; ¥y ==X+=Xx==2X KM/U
4 4 4 4 5
Benocuneauct npubuin B B uepes y+1 (u); TypucT uepes y (u).

_ 5 5 1
S = 573 Z‘cy =x(y +1); cneposatensHo, Zy =y+l; Xy =l;y=4
Typuct npubsin B B ycepes 4 vaca, npozenas myTh § = %x-4 =5x (xm).

5x
ToT sx%e 1y Th NpoAENan MOTOLIHKIACT 3a 5— =2,5 (u).
x

MoTolMKIKCT Nprlein B B panblie Ha 0,5 yaca, T.K. OH BhieXall Ha
| 4yac no3xe TypucTa U B myTH ObIN 2,5 yaca. 4-3,5 = 0,5 (1)
Otger: na 30 MeH.

7.40(2) v, = x KkM/4;
3 3
Vp = =XKM/Y, v, ==X+=—-—X="— KM/
2 2
B nyuxT B rpefinep npuGsla yepes y yacos; aBTobyc — vepes y+1 ua-
COB Mocie Bble3a U3 A; 5, = s1; x(y+1) =y--;—x s yt1=151;05v=1;p

= 2. Tpeitnep v asTo6yc npnOLUTH B B COOTBETCTBEHHO Hepes 2 yaca U 3
4aca [1ocJIe Bble3aa u3 4.
ITyTb AB paseH: vy -1p = 3 —=x-2=3x(xm); ¢,, =i§-——5—-—2— 1—( ).
2 9% 3
JlerxoBoii aBTOMOOHIE BbleXall M3 A Ha 1 4ac mo3ke Tpeiinepa, U Ha
.2 4aca nosxe aBrofyca, T.c. 3a 1 yac 5o npubeITHA aBToOyca U Tpeilaepa B

2 2
B, 1 npo0bi1 B MyTH 1-3— qaca. JHa4UT, OH MpUObLI NO3IKE UX HA 3 Jaca.

Oteet: 40 MUH.
7.41(1") v; KM/4 — CKOPOCTb TPY30BUKA; V; KM/4 ~ CKOPOCThb JIEI'KOBO-
ro aBTOMOOWIIA; ¢ 4. ~ BpeMS, KOTOpOe NToHaao0HTCA IETKOBOMY aBTOMO-

1
Oumo, 4ToOB NOTHATL YPy3oBuk. Torna v, ! =(—2-+t)vl wmt (v-v )t =

= v--0,5 (). 5; kM — TYTh IPY30BUKA TOCIE NEPBOI BCTPEUN O BTOPOM
BeTpeuu: 51 = 30 — 6 = 24 kM. §; KM — TyTb JIETKOBOTI0 aBTOMOOUIIA nocie
nepBoii BCTpeUun 10 BTOPOit BCTpeun: s; =30 + 6 =36 kM.

[MycTh 1; — BpeMd nBMXKeHUs aBTOMOOWICH MeX Iy nepBoi M BTOpOi

36 24
BCTPEUAMM; TOTAA v, = — KM/Y, v, = — KM/4.
t t
1 i
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IMoactaBymM 3Ha49eHUA v; U vy B ypaBHeHue (I):
(_3_6._2‘1),=£.0,5; 12

tl tl
OTtBet: 1 49ac.

L L L

7.41(2) v, kM/9 — CKOPOCTL 1-ro MapmIpyTHOrO TakcH; v, KM/4 —
CKOpOCTb 2-T0 MapIIpYTHOrO TakcH v,>v,>0. ¢ 4. — BpeMs, KOTOpoe
noHafgoOuTcA 2-My MapmpyTHOMY TakcH, u4TeOnl JorHate l-e
MapmpyTHOE TakCH. (va—vi)f = v0,2 (I); 52 = 35 kMm; 5, = 25 km

5; KM H §) KM — IIyTH, IPOHJAEHHBIE KaKIbIM MApLPYTHBIM TaKCH

MEXTy ABYMA BCTpeyamu. Torxa: 2-5-=£, v, =%Vn- Hance: u3 (1)
v, W
2 1 1.2 1
HMEEM: —V i =V —; [=—i—=—¥9,
5 5 55 2

Orteer: 30 MumH.

1
7.42(1) Hpumem myTs AB 32 1; Voers = Viewpen = 1— KM/ V0003 1o es

1 1 |
= Vg croms. rose’Vrew pexn =3‘ KM/4; Vu croms. sone = X KM/4; ; =X +1—2' s
1 1 1 1
X=o-Tix=T ZKM/'{ — CKOPOCTB JIOAKH B cTosaelt Bone. Bee pac-

1
croanue AB MoTopHaa nolka npeojoneer 3a 1 :Z =4 (4aca).

OteeT: 4 4.
1
7.42(2) ITprveM myTb AB 38 1; Vigora = Viewporn = E(KM/‘{); x (g —
. 1
CKOPOCTE JIOAKH B CTOSMEH BOE; Viomu nporwm reseims = > (KM/4); Vo npo-
1 1 2
ne ren = Va crom. soxeVreu. pexu: E=x—g; = E(KM./'{). HUckomoe Bpems:

1: -i— =§- (9). 3a 1,5 4. MmoTOpHa“d N10AKa MPEONONEET MyTh AB.

Oteert: 1,54.
7.43(1) Ipumem paccroguue 4B 3a 1

Viarepa 8 cTosucit sone > Vnp. B 4 Pasa: Veosera. waTepa = 4vn.rlo1'a (TedeHuA)
P
Viarepa no Teu. Z Vo B 5 Pa3 Viarepanorew. ~ 5vn.rlora (TeucHun)

Vyarepa nporys rew. — Von B 3 pa3a; Vyateps npotus tew. 3Viwon (reuenms)
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v, 1
1) Tinor nBroxeTca HapcTpeuy karepy —==—. ClemoBarenbHo,

KET

INOT K MOMEHTY BCTPE4H TPOILILIN % MyTH, a KaTep % My TH.

v, 1
2) T1noT W KaTep TWIBIBYT N0 Teuehmo, —- =—. CleOBATENbHO,

vKZT
TUIOT K MOMEHTY BO3BpAUlCHUS karepa B TyHKT B mporumeun
3 1 3
— OT — nyTH, 1.€¢. —-— = —_ Beero mnor npomnb1 ot 4 k B
5T ™ 5420 P
3, 1.8_2
20 4 20 5
Oteer: — myTH.

7.43(2) llpumenm paccrosiuue AB3a 1.

V6. cobers, = Van, B 3 P38, V6. coiers, = 3 Vinora {reucsus)

V6 noten. > Vin, B 4 Pa32; Vg o 1w, = 4vru10m(mumn)

V6 npotws Ten. > Vi, B 2 pasa, vg, NPOTHB TEY, = 2mern (Tetenns)

1 1
1) Bapxa ABMKETCA MPOTUB TEUSHMS HABCTPEUY IIOTY — % = —

v, 2

2
[noT nporunbin — paccrofnus AR, dapxa nponnsina — paccrosHud AB.
3 ’ 3

1% 1
2) Bapya # [WAOT ABIGKYTCH B ORHOM HarnpasineHuy —=- = —
s,
~ , 1
K ™omenTy Bo3Bpawicuuss Ozpx B NYHKT A4 NS0T Mpofuten  —
4
2 12 1 1 1 1
paccrostus OT —, T.e. —-~—=—_. ECero ior NpoIvblii —+—=—, U
3 43 6 3 6 2
|
CMY OCTaHETCH MpUiIEITh | Y = E- paccrosHus oT 4 1o B.
i
Orser: — nyTH.
2
7.44(1) 3 xkm/4 — cKOpOCThH Teuelms peky; x kM/a — cobcTreHsias

CKOPOCTD KATCPA; Vi reu. = 3HX KM/M, Viporus reu. = ¥—3 KM/
Mpumem myTb 0T A g0 B3a 1.

Suar = 28q0 reu. TS nporvm e,
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2 + 1 =l’ 2x-6+x+3 ___I_’ 2;—-—3--—1-;9x~9 - ¥9;
x+3 x-3 3 -9 3" x-9 3
9x—x" = 0; x(9-x) = 0; x; = 0; x, = 9.
X} He YIOBJIETBOPAET YCNOBHIO 3a0a4H.
OtBeT: 9 KM/Y.
7.44(2) 2 kM/4 — CKOpPOCTH TEUEHMSA PeKH; X KM/U4 — coOcTBeHHasn
CKOPOCTB TEILIOXO0/E; Vg rex, = ¥+2 KM/} Viporup 1ew, = X—2 KM/U,
[TpymeM paccTosarne 0T A 10 B 3a 1. Sienn, = 30 e T2 nporus ven.
3 + 2 1 3x-6+2x+4 1 5x-2 1,

=—; == ; 10x—4 = x*—4;
x+2 x-2 2 x* -4 27 x*-4 2
10x—x? = 0; x(10-x) = 0; x, = 0; x, = 10.
Otaer: 10 v/u.

7.45(1) x 9. — BpeMs ABIDKEHUA HA BENOCUNEIE; ¥ 4. — BPEMA JABIDKE-
HUS HA JIOAKE; Z 4. — BpEMA IBWKEHHUA MEMKOM.

y
?*6 +4 2 {4x+2y+3z —24, 0]
=3

; (1)+H2):
x 2y 2x+4y+3z=18](2) (1)
L) S

3 3 2
6xt6y+6z=42; x+y+z =17
OtBer: 7 4.

7.45(2) x 4. — BpeMs, 3aTpavcHHOE Ha BBINONHEHUE IOMAILHETO 3a-
AaHuA 110 MaTeMAaTHKE; ¥ 4. — BpeMs, 3aTpa4eHHOE Ha BbI[IOJAHEHHE JO-
MamHero 3ajaHuA no ¢u3HKe: z 4. - BpPeMA, 3aTPaueHHOE Ha BLINOJIHE-
HHE JOMALIHETQ 3a1aHUs 110 PYCCKOMY A3bIKY

2 Z o X222 o
5+2T2,5 2 5+2T5 =210, {2x+5y+4z=20(l);
x1lki—l, _{+X+__l 12; 6x+3y+4z=12 (2);
2 4 3 2 4
(1)+(2): 8x+8y+8z = 32, x+ptz =4.
Orver: 4 u.
7.46(1) z — KonuyecTBO paboumx AHCH.
3apnaara B | aeHn PaGouuc aHH
HsaHos X z-1 =5
Ierpos y z=5 z- 1
x(z-1)=7200 (1)
1) { y(z—-5) =8000 Myetb z—1 = a; z-5 = b.

¥z =1)=x(z~5)=3600
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[ 7200 .
ax = 7200 x 200
by=8000 ;ip-3000 7200y 8000x .0,
ay ~ bx = 3600 y ¥ )
! ay —bx =3600
L
1
18y _20x o Yk 18k-22_9=0; 18K-9%20=0;
X y X k
9+/81+1440 9439 4 5
k= = ; k, == k, =——3 k; He ynoBJjeTBOpA-
36 36 3 6 _
€T yCNOBMAM 3a1a4il. y = i; X = LV_ .
x 3 4
» xz—x = 7200 xz=7200+x
2) { yz—~5y =8000 ; < yz=28000+5y ;

yz2-y—xz+5x=3600 {8000+5y~y-7200-x+5x~3600=0
M3 NOCNeIHero ypaBHGHMA CHCTeMbl nomydaeM: 4x+4y=2800 u

x+y=700 }__er 700 -
nanee: 3y 544 . X =700; y = 400; x = 300;
X = - 3y 4
4 = T
z =25 (Haiizeno u3 ypasueuus (I)); Msanos 3apaGortan 300-25 = 7500 (p.)
[Tetpos zapaGoran 400-25 = 10000 (p.)
Ortser: 7500 p.; 10000 p.
7.46(2) z — konuuecTBo pabounx IHeit.

3apabotok B 1 nens Paboune nuu
Macrep X -1 z+1
YUeHUK y z+1 z—1

(x(z=D=y(z+]) (D)
{x(z+1)=3600 () . OGo3nauuM z-1 = a; z+1 = b,
Y(z-1)=1600 (III)

(3600
X =—
o= by : 36a _16b
xb=3600; {1000 010992 = 442 34 =20,
=1600 @ b a
Ly = 36002 _ 16005
| b a
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3a = -2b ue MoxeT ObITh; 3(z—1) = 2(z+1); 3z-3 =2z+2; z =5,
B) x = 600; y = 400; Hatinens! 3 ypasHenwus (1) n (II). MacTtep 3apa—

GoTan 600-5 = 3000 p.; yuernx 3apabotan 400-5 = 2000 p.
Orteert: 2000 p.; 3000 p.

7.47(1) 3a 1 4y, 1-9 MeaLHULIA MOXET CMOOTH 26§ =-1-32 0. MIUEHALEE,

2-9- % I; 3-a—5 133 v = 1330 uentHepos; -lagt+-3?21+51 =1330;
- BpeMa noMona; {(95+96+75) = 1330-15; 266¢ = 1330-15; 2¢= 150; ¢ = 75.

75. %?-475(u) 756,4 = 480 (1); 755 = 375 (1)

OteeT: 475 11.; 480 n.; 375 1.

7.47(2) 3a 1 wvac Mama neuaraet 10 c1p., Tana - 8 c1p,,
Ona — 9 c1p.

IMycts ¢ — BpeMs negarauus, Torfa (10 + 8 + 9y = 54

54
t=—=2 (4
> (9).

3a 2 yaca Mama nanegaraet 20 ctp., Tans — 16 c1p., Ona — 18 c1p.
Oteer: 20 c1p.; 16 c1p.; 18 c1p.

7.48(1) Kaxcpaa us Opuran, pabotas OTAENBHO, MOXET pasrpy3uTh
BaroH 3a x 4.; ¥ 4.; z 4. H & 4. [Ipnmem o6vem pabotrl 3a 1.

(1 1 1 1
-—+_+_=Z(l) -
A £ 000 N0 U W
I—+—+—==(2) x y 3 4 12
x z u 3
1 1 1
_1_+_1_-l 3) —"""“g:
x ¥y 6 * v
2 11 2 1
—=otem o= —=
x 12 6 x 4

1.1
x 8
1 {1 1 1 1 1 3
2) —4j ottt =§+Z=§ — TaxKylo 4acTh paboTbl MOIYT Bbi-

TIOJIHHTE 32 OJIMH Yac Bce YeThipe Opuransl, pabortad BMecTe, Beio pabo-

3 8
TY OHH BBITIOAHAT 3a 1. = = — gacos.

OTBeT: 2 4. 40 MUH.
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7.48(2) Kaxcaplit w3 HacocoB, paboras OTHENBHO, MOXET OTKauaTh
BOJY 33 X MHH., ) MHH., Z MEH. 4 ¥ MHH, [IpuMem 06bem paGotni 3a 1.

1 1 1

(; — ;:—(1) M-

SR 111 1 1
D{—+=—+—=—(2) 2)ly u 10 12 60

x z u 12

1 1 1

_l.+l—_1. 3) e =me—s

Wy u 15 y w1
2 1 1 1 r 1 11 11 3 1 /1
—m— —=—— (—t—t=)t—=—t—=——=— (= Bcero

y]2y24xzuyl2242488
ofbema BOARI OTKAYalOT B MUHYTY deTeipe Hacoca, paboTas BMeCTe).

1
YroOrl OTKauaTs BCIO BOXY, HacocaM noxHaxoburcs 1 :§ = § MUHYT.

Otser: 8 MHH.

7.49(1) m xr — macca cBexux sGmox, B m xr conepxurcsa 0,8 m Bo-
ol ¥ 0,2 m cyxoro BemecTa, cocTapistomero 80% maccel CymeHsIX

a6sok. Bes Macca cymensix 260k cocrasnser 0,2 m : 0,8 = %m (xr).

m
Taxmm oGpasoM, U3 m KI CBEXHX AGNOK MOAYYAETCs — KI CYHICHBIX,

ato coctaBideT 25% nepBoHadalbHOM Macchl, YCymka COCTaBiseT
m_ 3

m-—==m,Te. 75%.
4 4

Otser: 75%.

7.49(2) m kr — cBexuX abpukocoB; 0,4m (Kr) — cylueHsix abpuko-
coB; u3 0,4m (xr) Boga coctaBnser 25%, T.e. 0,4m:4 = 0,1m (kr); a cyxoe
semectso cocraBnseT 0,3 m kr, T.e. 0,3 Macchl CBeXHX abpUKOCOB MM
0,3 - 100% = 30%. 3nauuT cBeskue aGpukockl coxepxat 70% Boaol.

Otset: 70%.

7.50(1) 1) x% — xoHueHTpauus 1-ro pacteopa. B 2-x kr. pactBopa
comepxutca 2-0,01x = 0,02x (kr) kucmorsl. Y% - KOHHEHTpauus 2-ro
pactBopa. B 6 kr. pactsopa coaepxurca 6:0,01y = 8,06y (Kr) KHCIOTHI.

B 8 kr pactBopa comepaxurcs 8-:0,36 = 2,88 xr xucnotn.

0,02x-+0,06y = 2,88; 2x+6y =288; x+3y = 144;

2)0,01x+0,01y =2-0,32; x+y = 64.

{x-+3y=144 . {Zy =80

yx=24;,y=40
x+y==64 x=04-y

Oreet: 24% u 40%.
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7.50(2) x% — kouueHTpaiMa l-ro cupona; y% — KOHIEHTPaLHA 2-T0

0,01-5x+0,01-7y =12-0,35 5x+7y =420
cupona.
0,01x+0,01y=0,36-2 x+y=T2 -5
Sx+T7y=420 2y =60 x=42
—5x-5y=-360 x=T2-y y=30

OTtset: 42% u 30%.

7.51(1) x r — macca 1-ro pactBopa; 0,2x — Macca KMCJIOTBI; Y T — Mac-
ca 2-ro pacteopa; 0,5y — macca xucnotel. 0,2x+0,5y = 0,3(x1y);

0,2x+0,5y = 0,3x+0,3y; 0,1x = 0,2y; x = 2y; LA 2;xy=2:1
y

OTteeT: 2:1.

7.51(2) x xr — mzacca l-ro cruasa; (,7x — Macca MeaH; y KI — Macca
2-ro cnnaea; 0,4x — mMacca meam. 0,7x+0,4y = 0,5(x+y); 0,7x+0,4y =

=0,5x+0,5y; 0,2x = 0,1y; 2x = y; LA -% ;xy= 1.2
OteeT: 1:2.

3
7.52(1) x (p.) — 3axynouHas LcHa, Ex (p.) — HeHa KPYXKY B Marasu-

3 2{3)Y 3 3 9
HE, —X——i—X|=—X-—x=—2x(p.) — [IpEOHCBCTOZHAS LCHA;
2 512 2 5 10
9 1 .
x——x=—2x(p.). 0,1x (p.) cocrarnzer 16% ot x.
16 19

Oteet: Tpeniiosoroausm; Ha 16%.

7.8202) x (p.} — saxymounaa usua dyrbomaw; x+),4x = 1Ax (p.) -
nera ¢yrtosrs B Marazune; 1,4x-0,7x = §,7x (p.) — £cua nocne cumke-
g, x-0,7x = 0,3x (p.) — cocrarnser 30% o1 x.

OTrer: 1icHa B keHUE 1osa; Ha 30%.

T.83(1} ¥ (p.) — ncppouauzneHat nena | Kaptuuel ¥ (0.) — nepeoHa-

~

6 3,
YaThuaa HeHa 2 KapTHHL, -gx (p.) — tena npenaxu 1 xaprnmst; —2—y 8]

— 112313 MPCAAXH 2 KapTHHEL,

13 6 3. 13 6 3 13 1

—(xty)==x+ =YX ——x=—y——y;—Xx=—3; 5x=10 x72p.

10 ») 5 2y 10 5§ 2y 1oy 10 57 g Y
Otser: [lepeonaganbHas ctoumocts 1-if KapTuHel B 2 paza Gonbiue,

qyeM 2-i.
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7.53(2) x (p.) — mepBOHAaYabHAA CTOMMOCTh IHTaHuA; y (p.) — nep-
BOHAYajIbHasA CTOMMOCTE NPOXUBaHUA; (x1y) p. — MepBOHaYalbHasA LicHa

3 .
MYTERKH. -i-x (p.) — LeHA MHTAaHUA NOCTIE TIOJOPOKAHUA; -3— y(p.) — ueHa

3.5
NMpOXHBAHMA NTOCJC MOAOPOXKAHHUA, (E)C-FZy — CTOUMOCTL MYTC¢BKH

140 7 7 5
nociie noaopoxKanua. 140% =—=— ==x+ s
P =005 sEY) x 27’
3 7 7 5 x 3y 3

—x——x:—y— =—y.

2 5 5 4 10 20° 2
Oreer: 3a nurande wiatwiy B 1,5 pasa Gonnme, 4eM 3a npoxKUBaHUE,

7.54(1) x>0. x (p.) — 1IeHa anebCHHOB A0 CHIKeHU; 0,7x (p.) — HOBaA
teHa; 2,8x (p.) — ueHa 2,8 kT mo ueHe x p. 3a Kunorpamm; 2,8x:0,7x =
=4 (kr).

Oreer: 4 k.

7.54(2) x (p.) — nepBoRavATLHAs 1ena 1 kr ¢pykTos; 1,15x (p.) — Hopaa

eHa 1 kr ¢pykToB. 230 _ 230 3;33—(1—-2-@-:3'29=3 ;x=10.10p.
x 1L15x x x x
— MepROHAYANLHA eHa; 11,5 p. ~ HOBasd [ieHa; IleHa Bo3poca Ha 1,5 p.

Ortser: 1,5 p.
7.55(1) 2000 p. — nepBoHauabHas 1ieHa TOBapa; 20 p. — 1% ot 2000
p-; 20a p. — a% ot 2000 p.; (2000-204a) p. — LeHa nocie 1-ro CHIMREHHUA

Ha a%. (2000-20q) —-2—0-9?-0:02-0—aa =1805 — mena mocne BTOPOro CHU-

xenust Ha a%. (2000-204)~(20-0,2a)a = 1805; 2000-20a-204a+0, 248 =

= 1805 @-200a+975 = 0; a=100++/10000-975 = 100+95; a, = 195;
= 5; a; HE MMOAXOANT [0 CMBICJIY 3alaHHA.

OrBeT: 5%.

7.55(2) 6000 p. ~ neproHayanbHat LeHa; 60 p. — 1% ot 6000 p.;
60a p. — a% ot 6000 p.; (6000+604) p. — ueHa nocie 1-ro NOBLIMICHUA
wa ¢%; (6000+60a) +g(l%-%§9£a =6615 - upena nmnociae 2-ro
nosoietra Ha @%. 6000+60a+60+0,6a)a =6615;
6000+60a+60a+0,64" = 6615; 0,64°+120a-615 = 0; 64°+1200a-6150 = 0;
£4200a-1025 = 0; a=-100+~/10000+1025 = -100£105;x, = 5;
¥y =-205; x, He YAOBAETBOPACT YCAOBMIO 3alaHUA.

Oreet: 5%.
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7.56(1)

Yo yuCHKKOB BLuio Buepa CTano ceroaHs
TlpucyTcTBOSANC HA YPOKE 8x 8x-2
OT1cyTCTBOBANO Ha YPOKE x x+2

' 1
Bcero yuenukoB B kiacce — 9x. x+2 coctasnsier g- 4acTh OT 8x—-2

8x-2 = 5(x+2); 8x-2 = 5x+10; 3x = 12; x = 4. B kiacce 6buto 36 ycnosek.
OTtet: 36.

7.56(2)
Uncno yucHukos Bruto Buepa Crasno cerogna
flpucyrcToBaI0 Ha Ypoke 4x 4x+3
OTCyTCTBOBANO Ha YpOke X x-3

4x+3 = 9(x-3); 4x+3 =9x-27; 5x = 30; x = 6.
Bcero B ki1acce ObUTO 5X yICHAKOB.
Ortseer: 30 uenosexk.

7.57(1) Konvmectro w3buparesneii npumem 3a 1. Torna: 0,6 n3dupare-
Jiell peniny 3a Koro ronocosats; 0,6-0,55 = 0,33 6yxyT ronocoBats 3a A4;
T.€. 33% Bcex msbupareneii Oy yT ronocosath 3a A. 3a A ROJDKHO Mporo-
nocosatk 50% Bcex mbrpatenci, T.e. eme 17% oT Beero KoaMyeCTBa M3-
6upareneiil. He peuminm 3a xoro romocopats 0,4 m3Gupareneit. Cnemosa-
TensHO, x w3bupateneit w3 0,4 ocTaBImMXCA ROMKHEI cocTaBuTth 0,17 oT
BCEro konmyuecTBa mbuparenei, r.e. x - 0,4 =0,17; x=0,17 : 0,4 = 0,425;
0,425 - 100% =42,5%

Otset: 42,5%.

7.57(2) KonnuectBo yuamuxca B 9-x Kiaccax npumem 3a 1; 0,75
y4aluxcs PeliUIY, KaKHe 3K3aMeHs! OyayT caarate: 0,6-0,75 = 0,45 Oy-
OyT ciaeaTh reometpuio. Cnemosareneno, 45% Bcex ywammxca GyayT
CIaBaTh rcOMETprIO. I'eOMETpHIO AOMKHEI caaeaTh 50%, T.e. cnie 5%
Bcex ywammxca. He peuwimnu xakoli sksameH caasath 0,25 yuamuxca.
Cneposarensuo, ¥ ydJaumxes n3 0,25 HeonpeJeTMBINUXCH .JO/DKHbBI
coctasurh 0,05 OT koru4eCTBA BCeX AEBATHKIACCHUKOB, T.€. x - 0,25 =
=0,05;x=0,2 wtu 0,2 - 100% =20%.

Otser: 20%. _

7.58(1) 1) x p. — AeHbIH AHTOHE; ¥ p. — ACHbIU BOpHCa; z p. — deHb-
ru Buxropa. ’

ix+y+z=-2(x+y+z) ——ZC—+—y—+i:0
2) 10 10 10 10
X+ +iz~£(r+y+z ——x+—2- ——-:-;—-z—O
T R R PT AT T
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—x+y+z=0 |3 [-3x4+3y+3z=0 [—x+5y=0 s
x=
2x+2y-3z=0 |—x+y+z=0 Y

2x+2y-3z=0
2x+2y+2z=0 [z=4y
2x+2y-3z=0 ~x+y+z=0

3) Mycta y = a%; x = 5a%:; z = 4a%

xty+z — 100%; Sat+da+a = 100; 10a = 100; 2 = 10.

Oveer: AnToH Bitec 50%; Bopuc srec 10%); Buxtop — 40%.

7.58(2) 1) x p. — miaTa 3a XOMMYHAJIBHBIC YCIYTH; y p. — TUilaTa 3a
tenedou; z p. — TUIaTa 3@ IACKTPHIECTBO.

3 27
—x+y+tz=—-I(x+y+2z)
2) 20

x+ +iz—-u(x+ +2)
YTEE Y

30x+20y+20z=27x+27y+27z 3x-T7y=7z=0
10x+10y+15z=11x+11y+11z x+y—-4z=0 |-3
3x-Ty-T7z=0 (~10y+5z=0
z=2ﬂ7
=3x-3y+12z=0 |x+y-4z=0
3x-7y-7z2=0 10x-35z=0
x=3,5z
Tx+T7y-282=0 x+y-4z=0
Obo3uaunm: y = a%; x = Ta%; z = 2a%; x+y+z — 100%
at2atTa=100; a= 10; y = 10%; x = 70%; z = 20%.
OTBeT: KOMMYHATbHEIC YCTyTH — 70%); Tenedon — 10%; anekrpudie-
cTBO — 20%.

{Ipunoxenue. [TpuMepsi 3K3aMeHAIHOHKOH PA0OTHI
PaScra Ne 1

Eapuanm 1 g
1. 100%—82% = 18%. OrseT: 18%.
9 1 47 27 2 81+100 181
2.A —+—=—<I; B. —+—== =—2>1;
20 3 60 50" 3 150 150
. i+£+—§—=l§<l; I.084<1. Oreer: B.
18 i8 18 18 _
3. a<b; a<0; b>0. A. at+b<0; B. 2a<0; B. 25>0. Oreer: B.
1 6 2 2
4. =36 =—=—, Oreer: —
QJ_ 9 3 3
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5. t muH = 601c; 3a 60f MpUHTEp pacne4aTacT ig—t— =10¢ (cTp.)
OTtBeT: B.

6 m-n m+n _(m—n)z—mz—nz _mz—?_mn+n2—m"!—n2

m+n m-nt m—-n? m: - -
2mn 2mn
- . Oreer: — .
"’I2 —’12 ﬂ12 —nz
7. (27-3“‘)2 =(3"3" *_gz 1 Orser: A.
9
8. 3J§—s/1—2+\/5 =3\/§—2J§+\/§ =ﬁ+\/§ , OTBer: J§+ﬁ .
9. %J-%l: 43 2x+3x-3 = 24; 5x=27;x = 5,4. Orser: I
10. .
A 2% 3x+1=0 B.2x+4x-1=0 B.3x*4x+1=0 TI.3x-2x+1=0
D=9-8>0 D=16-8>0 D=16-12>0 D=4-12<0
OrBer: T,

ryt=4
11-1){x J: =4 y=x"+2 3)FHP=4;y=x"43
y=x

}'r Y

/

NZARNTANG

s
-

L]
VN
Y

2 peineHua. 1 pemenve. Het pomeindh,
Oteer: 1) — ) 2)—6) 3)—»a).

12. 9x-3>10x-2; —x>1; x<-1; 4,9 <-1; -1,7 <-1;-1,1<~1;-5,7> -1
Otset: I.

13.a>bub<c,3yauurb<aub < c. Greer: T
14. (a,) — aprthmerwusckan nporpeccus. a; = 10, d=1
20, +d(r--1) 20+14
s, =2ardnzl) o 2001 g ass Oreev: A.
2 2 :
15. f{0) = 2 ma Bcex rpapuxax, fx) BC3pacTaeT HA IMPOMCEXKYTKE
(—o0; 1} Ha A, OTeeT: A.
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16. 10 p. ~ nepsoHa4anbHad UeHa, 12 p. — LEHa B KOHIE MecAla.
IleHa BeIpociia Ha 2 p. 2 p. COCTABLAOT -;- gacts 0T 10 p., T.€. 20%.
Otgert: B. '

1. 38 -4a+1=3(a- l)(a—l) (a-D(3a-1); a—z—i—;—‘i;

1_ 3a’ ~4a+1 (a 1)(3a-]) _a=1_1-a

al=]; a, =
1-3a+b-3ab (1+b)1- 3a) l+b 1+b
OtBeT: l—a.
1+b
Y . 2
x'=2x,ecnux 20
2. y=
{Zx—xz,ecm»lx<0
ol v 2 .
x x|=2|-1lof1]2]3
1 y|-8]l3]0of-1]0]3
OT1BeT: fx)<0 mpu x<0; 0<x<2.

3. Ilpumem obnem Beelt paborh 3a 1. Ha 1-if mamnne MoxHO cre-

naTk KOMHIQ 3a x MuH, Ha 2-H — 3a x+15 mMusa. -1—+ ! =l;
x x+15 10

x #—15;0; 10(x+15)+10x = x(x+15); 20x+150 = x’+15x; x*-5x-150 = 0
=15, %=-10<0; x=15;,x+ 15=30.

Oteer: Ha 1-#i - 3a 15 MuH, Ha 2-# — 32 30 muH.

4. Touku A(3; 15), B(9; 5), C(24; m) nexar Ha onHoMi npaMol

W+b=15| <1 [-3k-b=-15 [6k=-10 |k=->
s y 3. ; 3 . VpaBuenne
9k +b=5 9% +b=15 b=15-3% b=120

npsmofi AB: y=—§-x+20. C nexuT Ha NpAMOHA AB, CneaoBaTeNLHO

m=—~§—-24+20=—40+20=—20. Oreet: m=-20.

5. x’~4x+(2-k)(2+k) = 0; BeTBE 7O NapabomLt HaMPaBNEHHI BREPX;
D>0:16-4(4 - F¥)>0;4 -4 + *> 0, k— mo6oe uucro; k = 0.

0 maxomuTes MeXIY KOPHSMEA ypasHeHus, ecim f{0)<0

4-12<0; i>4; k<-2; k>2. Otset: npn k<-2; £>2.
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Bapuanm 2

1. 100%%-76% = 24%. ] OTtBeT: 24%.
1 47 100+141 241 241
2. —+—=———=—; — < 1. [lpoBepka .10ka3bIBaACT, YTO
3 100 300 300’ 300
cymmel B, B, I" Gonbme 1. OTtBeT: A.
3.2m<0; 2n>0; -m>0. OTtBert: A.
4. ﬁ:.‘@:l OTBeT!-l-.
62 6 2

5. ¢ mun = 60¢c. 3a 60zc mpunTep HaneuaTaeT 92_’ =15¢ (¢1p.)
Oreer: I'.

o 9 _ard_a+9-(a+df _a'+9-a'-6a-9 __ Ga
"#-9 a-3 at -9 a* -9 a* -9
Orser: - z6a .
a -9
7.16.(27) =220 =27 =2, Oreer: B.
4
8. 1/56—4\/5—\/§=5\/5—4\/5—\/§=\/5—\/§.OTBeT: \5—\/3
9. 3‘-;'—9-?:1 5x+45-3x = 15; 2x = ~30; x =15, Orger: .
10. A. 3x*+5x-2; D=25 +24 > 0; B. 3x’~10x+6 = 0; D = 100-72>0;
B. 2x™+4x+5 = 0; D = 16-40<0. Orger: B.
2+ 2'.—..9 2+ 2=9
T R NP =9y=x3 3 7
y=x*+4 y=x*+2
\b ) \
4 3
N
NVAI\VAANVA
3
Her peuresuit. 3 pemenust. 2 pemeHus.
OrBer: 1) a) 2)->7r1) 3)—B).
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12. 6x-15>8x~11; ~2x>4; x<-2; ~1,8 > -2; -2.6 < -2; 3,7 < -2;

-8,9 <-2, , Oteet: A.
B.a2b;c<bja>b;b>camaunrazb>c, a>c. OreeT: A.
14. (a,) - apudmeTnyeckas nporpeccna. a; = 30;d=-1;n=12
2a,+d(n-1 . -
Sn=i+¥——)n; So = 12_49.6=204. Ormer:E.

18. Ax) y6iBaet npn —0 < x < 2 TONLKO Ha puc. B. OTseT: B.
16. 8 p. — ueHa akumit B Havane MecaLd, 6 p. — NEHa aKLMii B KOHLC Me-
1
caua. Lena chmsunace Ha 2 p. 2 p. ot 8 p. cocrasasmior 7 YacTh, T.€. 25%.
Orser: B.
1 2-5n-2n+5mn _2(0=n)—~Sm(1-n) _(-m2-5m)
© 5w +3m -2 5(m+130n—0,4)  (m+1)(5e1-2)

l-n n-1

R

- 8) S 43m=2 = S(m+1(m~0,4) = (m+1)(5m-2)

-3+y5%4.4 - . -
m= 3940 = 317 m=—1;m=04. Oreer: =2 l .
10 10 m+1
___"}_“4 A —x*—4x,ecaux <0
Y ¥’ +4x, ecnx>0
. x|-s|-4]2]lo0l1]2
/4 2 o x yl-sTolal o5 2

Otoer: )50 rou —4<x<0; x>0,

3. lpivex obwenm pabote 32 1. Ha 1-1 anrspate mommo 3Ty paboty

1 1 1
CAETaTh 32 X MuH; 13 2-M — 32 x+30 My, —+ =-— x#-30;0.

x x+30 20
20(x+30)+20x = x(x+30); 20x-+600 +20x = x*+30x;
2*~10x-600 = 0; x; = 30; x, = —20 < 0.

Orzer: Ha 1 ~ 123 30 muH, Ha 2 — 23 60 Mun.
4. Touxu A(a; -36), B(12; -4), C(-3; ~14) nexat Ha 1 NpAMoOiL.
a) CoctasuM ypasHenvie npamoii BC

12k +b=-4 b=f4—uk- b=-12
SBk+b=-14 k=2 |x=2
3 3

y y=—x-12
Y73
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0) A npuHaLexXUT NpAMOi BC:—32-—a—12 =-36; §a=—-24 ; a=-36.

Orzget: a=-36.

5. x*+3x+(k—=4)(1-k) = 0; D> 0; 9 —4(5k -4 - K¥)>0;9-20k+ 16 +
+4K> 0; (2k - 5)2 > 0; k — mo6oe urcno, k+ 2,5.

0 HaxoMUTCA MEXKTY KOpHAMH ypaBHeHMsA, ecnu f{0)<0 (seTBM napa-
6ombl HampassieHs: BBepX): f0) = (k—4)(1-k) = k—4—k*+4k = —i*+ 5k—4

—K+5k-4<0; KP—5k+4>0; k<l; k>4. Orser: k<l;k>4.
Pabora Ne 2

Bapuanm 1

l.«/§T<J§T<\/100;9<«/‘—ﬁ<10. 01'BeT:B.

2. -‘l{ cocTtasaser 25%. OTteeT: A.

3. a HeueTHOE; 3HAYUT 2a — YeTHoe, a + 2 HeueTHoe, o — | yeTHoe;
& + | yeTHOe. Oteer: B.

4. n-atm-x=c; x=c—n-a Oreer: I,

m
5.1)>r) 2)—>B) 3)—6) 4)—> a)
2
p-2p _pp-2)_ p
. — = == . OTseT: £
p'-4p+4 (p-2)° p-2 p-2
_ - 1y’
7.(-2) = ()" =c?; (-—) =27. OTtBeT: A.
() (@) e ]

8. (x-2)(x-3) = x*-5x+6;

AX-5x+6; B.5x—6—x%;

B.5x —-x*-6; F.—(x*-5x+ 6). OTteeT: A.

9, x+2x-3 = 0; x; ==3; x; = 1 (o T. Buera). OTBeT: X; = -3; x> = |
x+y=2
0.4, . Cuctema umeer 2 petneHus (KOOpAMHaThI 2-X To-
x=-y=4
uek nepeceveHun rpadukos). Oreer: (-3; 5); (2, 0).

11. BHyk nmponaneiBaeT x rpafok 3a 1 u; 6abyuika x — 2 rpaaku;

14
8HYK padoTtan — 4; 6abymika 4; BMECTE OHH paboTranu 5 4.
x

x~2
14 15

—+
x x=2

=5. OTtseT: B
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2x+420 {2x>-4 xz2-2
2 . Orser: B.
15-3x<0 {-3x<-15 |(x25§
13. 0<a<l; l>1. 3uauyuT a<—1-. Orser: B.
a a
14Aa;—2 a = 7d 5 b.a Sa‘a 13 d=5
B.ai=-2;a,=1;d=3 OrBeT B.
15. f{0) = 2 Bepno; f-2) < 0 Bepuo; B — BepHo; Hynamu GyHKUMH
ABJBTOTCS yAcaa —1,5; 3,5. Oteer: I,
16, 1y =4 9; 55 = 200 KM; vp = 50 KM/ fagr = 5 4; 52 = 200 xM;
asr = 40 KM/U. vp>Vv e, Ha 10 kM/u, OreeT: Ha 10 km/u.
X y- -2x 4
I 375 3 [5x-3y+6x=20 (1lx-3y=20
) l §___x+y 3y+5=2x+2y |2x-y=5 -3
11 3 20 x=1
FToY= Orteer: (1;-3).
-6x+3y=-15 '
\ ( : 3 -x-1420
—— o 2. { (1)
-3 22 2= 3 x x ~-9£0
1) 3x* ~x~1420; 3x>x-14 = 0;
+ +
X, =— l6+168 = 1‘613; x=-2; x, =-§; xS—Z;xZ%— (peureHue

HepasencTsa (1))
Oteer: x<-2{x#-3);x2 2% (x#3).

3. (a,) — apudmeTHieckan nporpeccus
ay = 3; a, = 198; a, = aytd(n-1); 3+3(n-1) = 198; 1+n-1 = 66;

n=66. 5, =49, g 31198 0 201.33= 6633
Oteer: 6633.
3x+2y=c 12
4. 6 ;x>0; p>0. 3x+—=—c=0;3x-ex+12=0(])
y== x
X

VYpasuenue (I) umeeT eAMHCTBEHHOE petueHue, eciu D = 0.
D=c144; *-144=0; ¢, =-12; c; = 12.
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Ix+2y=12 2
1) 6 3 3x+—=12=0; 3x~12x+12 = 0; x’~4x+4 = 0,
y== x '

X
(-2)2=0;x=2;y=3.
3x+2y=-12 3x+£+12 =0 [3x*+12x+12=0

24,8 . 6
x y== y—x
X
2 =
x“+4x+4=0 >0
6 x=-2; y=-3. Ilo ycnosuo
y=— y>0
x
Oteer: (2; 3).

S. 1-a Opuraza, paboTas OTHEIBHO, MGXXET Pa3srpy3HTh BaroH 3a x ;
2-1—3ay; 3-1 —3a z qac; 4-a1 — 3a u vac. O6veM Beeit paboTel mpHMeM 3a 1

(1.1.1 1
Lt ey § |
y z u 4() 1l 1 1.1 Z___]__+l_ 21
1 1 l_] 2 X y 3 4’ x 12 6, x P
<;+;+;_-3_( ) l+1 _]' _l_=l__]_. .]_=l_l
1 == A —
l+—1-=-- @ 7 6 y ¥
x vy 6
(x=8
x=8 11 11 11 3
4_1____]___1_ —24’—+_+_+-=Z+E=§'
ly 6 8 y= x Yy z u
1
4

Uersipe Opuransl, paboran BMecte, 3a 1 uac pa3rpyzat E Barosa; 4rodnt

. 2
paz3rpy3uTh BECh BArOH UM noTpedyeTcs -;———- 48- (). Otrer: 23 .
8
Bapuanm 2
l.«./a<\/7_3-<\/ﬁ;8<\[7—3<9. Ovser: b
Oraer: A.

2. l cocTaeaset 20%.

3. a — HeueTHOE, 3a — HEUSTHOE; 4 — 2 HCHMETHOE, 2a + | HeueTHoe,

a* + 1 "eTHoe. Oveet: [
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4. 3a n xopoOok koHGeT 3amaTnm n - a p. Hanee, n - a — ¢ CTOAT

n
m TA49CK NCHCHBA,

p. CTOWT oiHa nauka nedeuba. Otmer:

5. 1) (x + 2)(x — 2) uMeeT cMBICI, €CIH X — MO60e YHCHO.

) ——————— He umeeT cMbicna p x = 12 (0 B 3HaMeHarTene APodH);
(x+2)x-2)

2 -
3) xt w2 HE MMCIOT CMBICTA MPU X =2 H X =2

x-2 x4+
COOTBETCTBEHHO.

Oreet: 1)—> 1) 2)—p) 3)—>6) 4)— a).

242 t t
, zt et =t( +22= . OTBﬂ‘:-—t'—.
" +4r+4 (@+2)° 142 1+2

7{f%ﬁ”4fr=dﬁﬁéﬁ=ﬁfwﬂh?=4

Otser: b.
8. (-4)(1-2x) = (4-x)(2x-1). Otser: bB.
9. x+x2=0;x;=-2;x,=1. OtBer:x=1;x=-2.

2

x+y==2
19. { 4 Pemienne cucteMbl — KOOpAMHATL! TOUEK MEpece-
y—x ==

ICHHS TPA‘PHKOB ITHX PYHKLIMIL Oteer: (-2; 0); (1; -3).
11, x crea yHTaeT 3a 1 MHU MafIas cecTpa; 2x — CTapImas cecTpa;

320
MASAWAA CESCTpa IIPOYMTANAa PacCKas 3a —— MHH, a cTapuias — 3a

x
s]
329 ML SHAUUT, 29—-?39——-4 OtseT: A
2x X 2x
f2x +4«0 y<-4 [x<-
12. OteBeT: A,
1-x=0 x2-1 |x<1
13. -l<a<; l< a. OtseT: A
a
14. A a0 =-8,a,=-13;,d=-5 B.g=-8,a,=~11; d=-3
b.ay=8,a.=13;,d=35 l".a, a=11;d=13
OteeT: b,
15. A. f{0) = 0,5 Bepso. B. f--2)=0 nepro.

B. Qyrkuns Bospactaer Ha npoMexyTke (—o; 2] . HepepHo.
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I'. Hynsmu byskuuu SBistoTes dcna —-0,5; 3. BepHo.
Otser: B.

16. 15 = 4 u; s5 = 240 xM; v = 60 KM/ fas; = 6 U; Sasr = 240 xM;

Vaer = 40 KM/U. VA>V Ay, H2 20 KM/, OrBet: Ha 20 kM/4.
3x y—3x___6
1 T— 2 B 3x—2y+6x—_~_24 9x__2y=__24
. y—x_l X 2y—2x—1=3y ._.2x_y=1 )
3 6 2
9x—2y=—24 x=—2 -
. Orset: (-2; 3).
4_x+2y=—2 y=3
2 ———3x2—5x+2 O6nacTs 0 ENIEHUsA BLIPAX :
) o4 o Tpen BBIPANEHUA:
3x*~5x4220 w5 oa s+
x*—5x (l);3x2—5x+2=0;x=5" 25 24___5_1,
x*-4%0 6 6
2 2
=1 x =-3—; x_<_-3~;x21 (pemerue HepasencTba (1))

Orger: xS%(x#—Z); x21(x=2).

3. (a,) — apudpmMeTHIECKad porpeccus
a=6;d=06;a,=246;246=6+6(n—1);41 =1+ n-1;, n=41,

5. _2a +d(n—l).n; 5, = 124640 , e
2 2
Orser: 5166.
2x+3y=c g
4, 6 D 2x+——c=0; 2 cx+18 =0 ()
y=— x
X

Ypasuchue (I) mmeeT eIMHCTBEHHOE peilieHne, ecnn D = 0.
D=c-818 = - 144; ¢, = 12; ;=12
2x+3y=-12
6 ,

y:._.
X
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a) 2x+1§+ 12 =0 ; 2x+12x+18 = 0; x*+6x+9 = 0; (x+3)*=0
X

x=-3;y=-2
2x+3y=12
6) Pewenuamu x, y cucreMsl 6 OyAyT NMONOKUTEALHLIE
y=—
x

yHcaax =3;y=2.
Oreer: (-3; -2).
5. 3a x MHH. MOXXHO OTKa4aThb BOXY 1-M HAcoCcoM; 3a y MUH. — 2-M

HACOCOM; 32 z MHH. — 3-x; 32 4 MuH. — 4-M.
[Tprmem oGbem paGoThl 3a |, IPOM3IBOAUTEALHOCTY HACOCOR B MU-

~ —;—;—;—.Torna
Xy z
(1 1 1 1
—t—t—=—
x y oz 1091 1t 1 1
1 11 1 |y » 10 12
=t —t—=—
x z u 12 _l_+_l___l_
_1_+l___i y u 15
ly u 15
p2_l,1.2 1.1 1
y 60 15 y 12 y 24
2)..1_+.l_+_l.+_l..=l .._l..=.l.
x z u y 12 24 §

Yetnipe Hacoca 3a | MHHYTY, paGoras BMECTE, OTKA9AIOT E 4acThb

BOIBI, YTODS! OMYCTOINUTE pe3epByap MM NMokanoduTes | :E =8 MiIHYT.

OtBerT: 3a § MUEHYT.
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